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	เอกสารสรุป
เรื่อง การคัดเลือกผู้แทนเยาวชนเข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ สมัยที่ ๖๙
ระหว่างวันที่ ๓๐ กันยายน – ๒๒ ตุลาคม ๒๕๕๗ ณ นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา


๑. ภูมิหลัง

- การให้เยาวชนร่วมในองค์ประกอบคณะผู้แทนของประเทศต่าง ๆ เพื่อเข้าประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ (United Nations General Assembly – UNGA) มีมานานกว่า ๓๐ ปีแล้ว โดยสหประชาชาติได้ส่งเสริมให้มีผู้แทนเยาวชนในคณะผู้แทนทางการของแต่ละประเทศในการประชุม UNGA ด้วยการออกข้อมติหลายฉบับ 


- เมื่อปี ๒๕๔๘ (UNGA 60) ไทยได้ร่วมอุปถัมภ์ข้อมติที่ ๖๐/๒ เรื่อง Policies and programmes involving youth ซึ่งยินดีที่ผู้แทนเยาวชนอยู่ในองค์ประกอบคณะผู้แทนทางการของประเทศสมาชิกในการประชุม UNGA และขอให้ประเทศสมาชิกพิจารณาส่งผู้แทนเยาวชนเข้าร่วมการประชุม UNGA อย่างต่อเนื่อง โดยคำนึงถึงความสมดุลระหว่างเพศชายและหญิง

- ไทยเริ่มส่งเยาวชนเข้าร่วมการประชุม UNGA เป็นครั้งแรกเมื่อปี ๒๕๕๐ (UNGA 62) โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้เยาวชนไทยได้รับประสบการณ์ด้านความสัมพันธ์ระหว่างประเทศในการประชุมระดับนานาชาติที่สำคัญ

- การส่งเยาวชนเข้าร่วมการประชุม UNGA
 สอดคล้องกับนโยบายของนายกรัฐมนตรีเกี่ยวกับการดำเนินงานด้านเด็กและเยาวชนในกรอบการทำงานตามอนุสัญญาว่าด้วยสิทธิเด็ก ด้านที่ ๔ การมีส่วนร่วมของเยาวชนข้อ ๔.๓ เรื่อง การมีส่วนร่วมในระดับนานาชาติ
๒. การคัดเลือกผู้แทนเยาวชนเข้าร่วมการประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ สมัยที่ ๖๙
   (UNGA 69)


- กระทรวงการต่างประเทศจะส่งเยาวชนอายุระหว่าง ๑๘ – ๒๕ ปี จำนวนไม่เกิน ๒ คน เพื่อเข้าร่วมในองค์ประกอบคณะผู้แทนไทยในการประชุม UNGA 69 เป็นระยะเวลา ๓ สัปดาห์ ระหว่างวันที่ ๓๐ กันยายน – ๒๒ ตุลาคม ๒๕๕๗ โดยกระทรวงการต่างประเทศเป็นผู้รับผิดชอบค่าใช้จ่ายต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง ได้แก่ ค่าบัตรโดยสารเครื่องบินไป-กลับ ระหว่างกรุงเทพฯ กับนครนิวยอร์ก ค่าที่พัก ค่าเบี้ยเลี้ยง และค่าประกันสุขภาพ

- ผู้สนใจสามารถดูข้อมูลการรับสมัครได้จาก www.mfa.go.th หัวข้อประกาศกระทรวงฯ เรื่อง 
รับสมัครเยาวชนเข้ารับการคัดเลือกเพื่อเข้าร่วมในองค์ประกอบผู้แทนไทยในการประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ สมัยที่ ๖๙
๓. บทบาทของเยาวชนไทยที๋ได้รับการคัดเลือก

- เยาวชนที่ได้รับการคัดเลือกจะเดินทางไปปฏิบัติหน้าที่ที่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกาเป็นระยะเวลาประมาณ ๓ สัปดาห์ ระหว่างวันที่ ๓๐ กันยายน – ๒๒ ตุลาคม ๒๕๕๗ โดยจะเข้าร่วมกิจกรรมในช่วง Youth Week โดย UN Programme on Youth จะจัดขึ้นในช่วงสองสัปดาห์แรกของเดือนตุลาคมและเข้าร่วมกิจกรรมคู่ขนานที่เกี่ยวข้องกับเยาวชนในช่วงสัปดาห์ที่สามของเดือนตุลาคม

- เข้าร่วมการประชุมคณะกรรมการ ๓ (สังคม สิทธิมนุษยชน มนุษยธรรม และวัฒนธรรม) ของสมัชชาสหประชาชาติ โดยให้มีส่วนร่วมในการยกร่างถ้อยแถลงของไทยในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับเด็กและเยาวชน รวมทั้งการพิจารณาข้อมติเกี่ยวกับสิทธิเด็กภายใต้การสนับสนุนของกรมองค์การระหว่างประเทศ และคณะผู้แทนถาวรไทยประจำสหประชาชาติ ณ นครนิวยอร์ก


- ปฏิบัติงานสนับสนุนในภารกิจต่าง ๆ ตามที่คณะผู้แทนถาวรฯ ณ นครนิวยอร์กเห็นเหมาะสม เพื่อให้เห็นภาพรวมของการประชุม UNGA การดำเนินงานของ UN รวมทั้งการดำเนินงานของคณะผู้แทนถาวรฯ ณ นครนิวยอร์ก
๔. การดำเนินการคัดเลือกเยาวชนที่ผ่านมา

- ปี ๒๕๕๐ (UNGA 62) รับสมัครเยาวชนอายุระหว่าง ๑๖-๒๕ ปี และคัดเลือกเยาวชนจำนวน ๓ คน ให้เข้าร่วมการประชุมคนละช่วง ช่วงละ ๓ สัปดาห์ ในระหว่างเดือนตุลาคม – พฤศจิกายน ๒๕๕๐ โดยผู้ที่ได้รับการคัดเลือกประกอบด้วย


๑. นายกันตภณ พร้อมมูล

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์


๒. นางสาวกุศลิน วงษ์น้ำคบ

มหาวิทยาลัยเชียงใหม่



๓. นางสาวญาณิศา เป้าเปี่ยมทรัพย์
British International School นครเซี่ยงไฮ้

- ปี ๒๕๕๑ (UNGA 63) ได้ปรับช่วงอายุของผู้สมัครเป็น ๑๘-๒๕ ปี เพื่อให้ผู้ที่เข้าร่วมมีวุฒิภาวะและมีความพร้อมมากขึ้น และกำหนดให้ผู้สมัครต้องมีถิ่นพำนักและศึกษาในประเทศไทย เพื่อเปิดโอกาสให้เยาวชนในประเทศมีโอกาสได้รับประสบการณ์จากการประชุมระหว่างประเทศ และกำหนดให้คัดเลือกเยาวชนเป็นชาย ๑ คน หญิง ๑ คน  เพื่อให้เยาวชนทั้งชายและหญิงได้รับโอกาสเท่าเทียมกัน โดยให้เยาวชนเดินทางไปพร้อมกันในช่วงเดือนตุลาคม ๒๕๕๑ เป็นระยะเวลา ๓ สัปดาห์ เพื่อให้สามารถปรึกษาหารือและช่วยเหลือรวมทั้งแลกเปลี่ยนประสบการณ์ซึ่งกันและกันในระหว่างการประชุม โดยเยาวชนที่ได้รับการคัดเลือก ได้แก่


๑. นายธนวัศ เผ่าวิบูล


มหาวิทยาลัยมหิดล



๒. นางสาวรอสิตา มะ


มหาวิทยาลัยมหิดล


- ปี ๒๕๕๒ (UNGA 64) ใช้วิธีการคัดเลือกเช่นเดียวกับปี ๒๕๕๑ โดยเยาวชนที่ได้รับการคัดเลือก ได้แก่


๑. นางสาวศิริวรรณ หลิมสกุล

จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย



๒. นายมานพ ศิลป์ฟุ้งพันธ์กวี

มหาวิทยาลัยเชียงใหม่
- ปี ๒๕๕๓ (UNGA 65) ใช้วิธีการคัดเลือกเช่นเดียวกับปี ๒๕๕๑ แต่ได้ปรับเป็นกำหนดให้คัดเลือกเยาวชนที่ได้รับคะแนนรวมสูงสุด จำนวน ๒ คน เข้าร่วมการประชุม โดยเยาวชนที่ได้รับการคัดเลือก ได้แก่


๑. นางสาวพชรพร พนมวัน ณ อยุธยา
จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย



๒. นางสาวพลอยไพลิน รูปะวิเชตร์
มหาวิทยาลัยเชียงใหม่
- ปี ๒๕๕๔ (UNGA 66) ใช้วิธีการคัดเลือกเช่นเดียวกับปี ๒๕๕๓ โดยเยาวชนที่ได้รับการคัดเลือก ได้แก่


๑. นายวรชน ดุลย์วิทย์


จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย



๒. นายกิจประเสริฐ นพรัตน์

จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย

- ปี ๒๕๕๕ (UNGA 67) ใช้วิธีการคัดเลือกเช่นเดียวกับปี ๒๕๕๔ โดยเยาวชนที่ได้รับการคัดเลือก ได้แก่


๑. นายอัครวินท์ ศังขะนันทร์

มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์



๒. นายปัญญารักษ์ โรเก้


วิทยาลัยนานาชาติ มหาวิทยาลัยมหิดล
- ปี ๒๕๕๖ (UNGA 68) ใช้วิธีการคัดเลือกเช่นเดียวกับปี ๒๕๕๕ โดยเยาวชนที่ได้รับการคัดเลือก ได้แก่


๑. นางสาวบุณยานุช กาญจนานนท์
มหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวง



๒. นางสาวกานต์ธีรา ทิพย์กาญจนรัตน์
มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์


๓. นางสาวพัทธ์ธีรา ฉลาดมานะกุล
จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย


๔. นางสาวพิชญา สุวิวัฒน์ธนชัย

จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย

-----------------------------
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