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	๒. การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ

	ข้อ ๒.๔
	(1) การเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีกับนานาประเทศ ซึ่งเป็นส่วนสำคัญต่อการบริหารราชการแผ่นดิน ทั้งด้านการเมือง เศรษฐกิจ และสังคม
(2) ชี้แจงสถานการณ์และสร้างความเชื่อมั่น
(3) นำกลไกทางการทูตแบบบูรณาการมาใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนทั้งทางตรงและทางอ้อม เช่น 

๓.๑ การคุ้มครองดูแลคนไทยและผลประโยชน์ของคนไทยในต่างแดน 

๓.๒ การแลกเปลี่ยนทางการศึกษา วัฒนธรรม การค้า 

๓.๓ การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ และการเปิดโลกทัศน์ให้มีลักษณะสากล
	นโยบายที่ ๕.๔ ยุทธศาสตร์การปรับโครงสร้างเศรษฐกิจสู่การเติบโตอย่างมีคุณภาพและยั่งยืน

นโยบาย ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อ
ความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๔ การเข้าร่วมเป็นภาคีความร่วมมือระหว่างประเทศและภูมิภาคภายใต้บทบาทที่สร้างสรรค์ เป็นทางเลือกในการดำเนินนโยบายระหว่างประเทศในเวทีโลก
ข้อ ๕.๕.๕ การสร้างความเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจในภูมิภาคด้านการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ การเคลื่อนย้ายแรงงาน และการส่งเสริมแรงงานไทยในต่างประเทศ
ข้อ ๕.๕.๖ การมีส่วนร่วมอย่างสำคัญในการสร้างสังคมนานาชาติที่มีคุณภาพชีวิต ป้องกันภัยจากการก่อการร้ายและอาชญากรรม ยาเสพติด ภัยพิบัติ และการแพร่ระบาดของโรคภัย

นโยบายที่ ๕.๖ ยุทธศาสตร์การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่นยืน
ข้อ ๕.๖.๖ การเพิ่มบทบาทประเทศไทยในเวทีประชาคมโลกที่เกี่ยวข้องกับกรอบความตกลงและพันธกรณีด้านสิ่งแวดล้อมระหว่างประเทศ
	
	
	กรอบทวิภาคี
๑.   เมื่อ ๒๒ – ๒๕ ม.ค. ๕๙ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เดินทางเยือนสาธารณรัฐอิสลามอิหร่านอย่างเป็นทางการเพื่อเป็นประธานร่วมในพิธีเปิดการประชุมคณะกรรมาธิการร่วมว่าด้วยความร่วมมือทางเศรษฐกิจ พาณิชยกรรม อุตสาหกรรม วิชาการ เกษตรกรรม และวิทยาศาสตร์ระหว่างไทย – อิหร่าน (Joint Commission หรือ JC) ครั้งที่ ๙ โดยในโอกาสเดียวกันนี้ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ได้เข้าเยี่ยมคารวะเพื่อหารือทวิภาคีกับนายฮัสซัน โรฮานี ประธานาธิบดี และนายโมฮัมหมัด จาหวัด ซารีฟ รัฐมนตรีต่างประเทศอิหร่าน และนายโมฮัมหมัด เรซา เนมัทซาเด รัฐมนตรีอุตสาหกรรม เหมืองแร่ และการค้าอิหร่าน
        -  การประชุมคณะกรรมาธิการร่วมฯ ไทย – อิหร่าน เป็นกลไก
การปรึกษาหารือระหว่างทั้งสองฝ่ายซึ่งครอบคลุมความร่วมมือทวิภาคี
ใน ๕ มิติสำคัญ ได้แก่ ๑) ด้านอุตสาหกรรม การค้า การเงิน และภาษี 
๒) ด้านการเกษตร ๓) ด้านวิทยาศาสตร์ การท่องเที่ยว และสื่อมวลชน 
๔) ด้านพลังงาน และเหมืองแร่ และ ๕) ด้านการคมนาคมและโครงสร้างพื้นฐาน ซึ่งที่ประชุมครั้งนี้ได้ติดตามความคืบหน้าของการดำเนินงาน
ตามผลการประชุมฯ ครั้งที่ ๘ 
        - ในระหว่างการหารือทวิภาคีกับประธานาธิบดี และกับรัฐมนตรีของฝ่ายอิหร่าน รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเสนอว่า ไทยกับอิหร่านควรร่วมมือเพื่อส่งเสริมเติมเต็มซึ่งกันและกันในประเด็นที่อีกฝ่ายมีศักยภาพมากกว่า นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายได้แลกเปลี่ยนทัศนะในประเด็นต่าง ๆ เช่น ความสัมพันธ์ด้านเศรษฐกิจ การค้าและวัฒนธรรม ตลอดจนประเด็นในภูมิภาคและประเด็นระหว่างประเทศ
๒.   เมื่อ ๒๘ ม.ค. ๕๙ รองปลัดกระทรวงการต่างประเทศ 
(นายปัญญรักษ์ พูลทรัพย์) เป็นประธานงานแถลงข่าวเกี่ยวกับกำหนดการจัดกิจกรรมเฉลิมฉลองครบรอบ ๔๐ ปี ความสัมพันธ์ ไทย-เวียดนาม ภายใต้แนวคิด “Embarking on the 5th Decade of Relations: Towards a Strengthened Strategic Partnership” 
มุ่งมองไปข้างหน้าเพื่อความร่วมมือในหุ้นส่วนยุทธศาสตร์ที่แน่นแฟ้น
ยิ่งขึ้นในทศวรรษที่ ๕ ของความสัมพันธ์ โดยเน้นส่งเสริมให้ภาครัฐ เอกชน ภาควิชาการ สื่อมวลชน และประชาชนของทั้งสองประเทศมี
ส่วนร่วมในการเฉลิมฉลองและมีปฏิสัมพันธ์ระหว่างกันเพิ่มมากขึ้นเพื่อความสัมพันธ์ที่เข้มแข็งในระยะยาว
        - ฝ่ายไทยกำหนดกิจกรรมเพื่อเฉลิมฉลองความสัมพันธ์ฯ ดังนี้ 
(๑) การประกวดออกแบบตราสัญลักษณ์ฯ (๒) บริษัท ไปรษณีย์ไทย จำกัด จัดทำตราไปรษณียากรที่ระลึกร่วมกับไปรษณีย์เวียดนาม 
(๓) การสนับสนุนงานวิจัย “ไทยกับการกู้ชาติเวียดนาม” (๔) การจัดสัมมนาส่งเสริมความสัมพันธ์ ไทย – เวียดนาม ร่วมกับเครือข่ายภาควิชาการ (๕) การส่งเสริมการจัดกิจกรรมระหว่างจังหวัดของไทยและเวียดนามที่ได้สถาปนาความสัมพันธ์แบบบ้านพี่เมืองน้องร่วมกัน 
(๖) การจัดกิจกรรมแลกเปลี่ยนทางวัฒนธรรมร่วมกับกระทรวงวัฒนธรรมของเวียดนาม (๗) การจัดกิจกรรมเชื่อมความสัมพันธ์ระหว่างประชาชน (๘) การจัดกิจกรรมส่งเสริมความร่วมมือระหว่างภาคเอกชน
๓.   เมื่อ ๓๑ ม.ค. – ๑ ก.พ. ๕๙ นายสมคิด จาตุศรีพิทักษ์ รองนายกรัฐมนตรี พร้อมด้วย นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ นางอภิรดี ตันตราภรณ์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ นางอรรชกา สีบุญเรือง รัฐมนตรีว่าการกระทรวงอุตสาหกรรม และนายพิเชฐ ดุรงคเวโรจน์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวง วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ตลอดจนผู้แทนหน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชน ร่วมเดินทางเยือนรัฐสุลต่านโอมาน เพื่อกระชับความสัมพันธ์ทวิภาคีและหาช่องทางขยายความร่วมมือและผลประโยชน์ของไทยในโอมานในด้านต่าง ๆ เช่น ความร่วมมือด้านพลังงาน การค้าการลงทุน การท่องเที่ยว การท่องเที่ยวเชิงสุขภาพ การศึกษาและวิชาการ เป็นต้น

กรอบพหุภาคี
๑.   เมื่อ ๑๑ ม.ค. ๕๙ นายอิยัด อามีน มาดานี (Iyad Ameen Madani) เลขาธิการองค์การความร่วมมืออิสลาม (Organisation of Islamic Cooperation หรือ OIC) เข้าพบหารือกับนายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล ผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ณ กระทรวงการต่างประเทศ ในช่วงการเยือนไทยเพื่อเข้าร่วมการสัมมนา Symposium on Interfaith Dialogue and Peaceful Coexistence in Multicultural Societies ซึ่งกระทรวงการต่างประเทศ และศูนย์ Research Centre for Islamic History, Art and Culture (IRCICA) ของ OIC เป็นผู้ร่วมจัดงาน
- ทั้งสองฝ่ายเห็นพ้องที่จะส่งเสริมความสัมพันธ์อันดีและขยาย
ความร่วมมือระหว่างไทยกับ OIC ได้แก่ การส่งออกผลิตภัณฑ์/อาหาร
ฮาลาลของไทย ความร่วมมือด้านสาธารณสุข โดยเฉพาะอย่างยิ่งการผลิตวัคซีน และการท่องเที่ยวเชิงสุขภาพระหว่างไทยกับประเทศสมาชิก OIC 
๒.  เมื่อ ๑๑ ม.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศ โดยสถาบันการต่างประเทศเทวะวงศ์วโรปการ ร่วมกับสถาบัน Research Centre for Islamic History, Art and Culture (IRCICA) ซึ่งเป็นองค์การภายใต้ OIC จัดการสัมมนาเชิงวิชาการ โดยมีผู้แทนจากภาควิชาการ ภาครัฐ ภาคประชาสังคม ภาคการศาสนา และสื่อมวลชน รวมทั้งคณะทูตานุทูตจากต่างประเทศและองค์การระหว่างประเทศต่าง ๆ ประมาณ ๒๐๐ คน 
เข้าร่วมฟังการสัมมนา ณ โรงแรมอนันตราสยาม กรุงเทพฯ
        - นายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล ผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ และนายอิยัด อามีน มาดานี เลขาธิการ OIC ให้เกียรติ
กล่าวสุนทรพจน์ โดยทั้งสองได้เน้นย้ำวัตถุประสงค์การแลกเปลี่ยน
ความคิดเห็นและประสบการณ์เกี่ยวกับแนวทางการอยู่ร่วมกันโดยสันติในสังคมที่มีความหลากหลายทางศาสนาและวัฒนธรรม การขจัดแนวคิดสุดโต่งและการยุติการใช้ความรุนแรง ตลอดจนให้ความสำคัญกับบทบาทของการศึกษา เยาวชน สื่อมวลชน และภาคประชาสังคม 
        - จากนั้น เป็นการบรรยายของวิทยากร ซึ่งประกอบด้วยผู้ทรงคุณวุฒิทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติ อาทิ ดร. สุรินทร์ พิศสุวรรณ อดีต รมว.กต. และอดีตเลขาธิการอาเซียน ดร.ตันศรี ดาโต๊ะ เสรี ซายิด ฮามิด อัลบาร์ อดีต รมว.กต. มาเลเซีย และดร.พระศากยวงศ์วิสุทธิ์ 
(อนิลมาน ธมมสากิโย)
๓.  เมื่อ ๑๒ ม.ค. ๕๙ รมว.กต. เป็นผู้แทนประเทศไทยเข้าร่วมพิธีรับมอบตำแหน่งประธานกลุ่ม G-77 วาระปี ๒๕๕๙ อย่างเป็นทางการ ณ สำนักงานใหญ่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา โดยรับตำแหน่งต่อจากแอฟริกาใต้ ประธานกลุ่ม G-77 ประจำปี ๒๕๕๘ โดยมีเลขาธิการสหประชาชาติ ประธานสมัชชาสหประชาชาติ และประเทศสมาชิกกลุ่ม G-77 อีก ๑๓๓ ประเทศ เข้าร่วมเป็นสักขีพยาน 
      - รมว.กต. เน้นย้ำถึงประเด็นที่ไทยให้ความสำคัญในระหว่างการดำรงตำแหน่งประธานกลุ่มฯ ประกอบด้วย (๑) การสร้างพื้นฐานเพื่อเป็นแนวทางสำหรับการอนุวัติวาระการพัฒนาที่ยั่งยืน ค.ศ. ๒๐๓๐ อย่างมีประสิทธิภาพ รวมถึงการนำเสนอหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงเป็น
ทางเลือกสำหรับการพัฒนาที่ยั่งยืน (๒) การส่งเสริมความร่วมมือใต้ – ใต้ (South – South Cooperation) (๓) การสร้างพื้นฐานที่มั่นคงในการรับมือกับผลกระทบจากการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศและความท้าทายระดับโลกอื่น ๆ และ (๔) การเสริมสร้างความเข้มแข็งในการประสานงานระหว่างสาขาต่าง ๆ ของกลุ่มฯ โดยไทยในฐานะประธานกลุ่มฯ พร้อมที่จะเป็นผู้สร้างสะพานเชื่อมระหว่างฝ่ายต่าง ๆ (bridge-builder) เพื่อสร้างหุ้นส่วนระดับโลกในการขับเคลื่อนการอนุวัติวาระ
การพัฒนาที่ยั่งยืน ค.ศ. ๒๐๓๐ ตามหัวข้อหลักของการเป็นประธาน
กลุ่มฯ ของไทย คือ “จากวิสัยทัศน์สู่การปฏิบัติ: ความเป็นหุ้นส่วนที่ครอบคลุมทุกฝ่ายเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืน”
กิจกรรมสำคัญ
(๑)  เมื่อ ๑๔ ม.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศได้จัดงานเปิดตัวโครงการ e-Privilege ของกรมพิธีการทูต ณ ห้องวิเทศสโมสร กระทรวงการต่างประเทศ โดยมีปลัดกระทรวงการต่างประเทศ เป็นประธาน และมีเอกอัครราชทูต เจ้าหน้าที่กงสุล และผู้แทนจากสถานเอกอัครราชทูต สถานกงสุลใหญ่ และองค์การระหว่างประเทศประจำประเทศไทยเข้าร่วม
        - โครงการ “e-Privilege” เป็นระบบการยื่นคำร้องขออำนวย
ความสะดวกด้านเอกสิทธิ์ทางการทูตแบบออนไลน์สำหรับคณะผู้แทนทางการทูตต่างประเทศในประเทศไทย ภายใต้เว็บไซต์ https://eprivilege.mfa.go.th
        - นอกจากนี้ ยังได้เปิดตัวบัตรประจำตัวรูปแบบใหม่ของผู้มี
เอกสิทธิ์และความคุ้มกันทางการทูตและกงสุล และองค์การระหว่างประเทศ ซึ่งยากต่อการปลอมแปลงและสอดรับกับระบบฐานข้อมูล 
e-Privilege
       
	
	กต./ 
ทุกกรม/ 
ทุกสำนัก


	7. การส่งเสริมบทบาทและการใช้โอกาสในประชาคมอาเซียน

	ข้อ ๗.๑ 
	เร่งส่งเสริมความเชื่อมโยงทางเศรษฐกิจ การค้า การลงทุน ในภูมิภาคอาเซียนและขยายความร่วมมือทางเศรษฐกิจกับประเทศเพื่อนบ้าน

	นโยบายที่ ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๓ การสร้างความพร้อมในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
	
	
	๑.   เมื่อ ๘ ม.ค. ๕๙ นายชัยสิริ อนะมาน ที่ปรึกษา รมว.กต. เป็นประธานงานคอนเสิร์ตเพลงอาเซียนและงานเลี้ยงรับรอง ณ วิเทศสโมรสร กระทรวงการต่างประเทศ เพื่อเฉลิมฉลองการเข้าสู่ประชาคมอาเซียนอย่างเป็นทางการ และส่งเสริมความตระหนักรู้เกี่ยวกับประเพณี วัฒนธรรม และค่านิยมที่หลากหลายในอาเซียน โดยมีดนตรีเป็นสื่อกลาง โดยมีคณะทูต ผู้แทนหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และสื่อมวลชน 
เข้าร่วมประมาณ ๓๐๐ คน  
        - นาย Hucky Eichelmann ศิลปินกีตาร์คลาสสิคระดับโลกได้บรรเลงเพลงของ ๑๐ ชาติอาเซียน ซึ่งมีความหลากหลายแต่มีรากฐานร่วมกัน ทั้งนี้ หลายเพลงที่แสดงในครั้งนี้เป็นส่วนหนึ่งของอัลบัม ASEAN Guitar: Fusion of South East  Asian Music
๒.  เมื่อ ๒๐ ม.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศ โดยกรมเศรษฐกิจระหว่างประเทศ ร่วมกับองค์การเพื่อความร่วมมือด้านเศรษฐกิจและการพัฒนา (Organization for Economic Cooperation and Development หรือ OECD) จัดการสัมมนาเพื่อนำเสนอรายงาน “OECD Economic Outlook for Southeast Asia, China and India 2016: Enhancing Regional Ties” ณ วิเทศสโมสร กระทรวงการต่างประเทศ
        - ผู้แทนจาก OECD รายงานว่า ภูมิภาคอาเซียนมีแนวโน้มอัตราการเจริญเติบโตทางเศรษฐกิจที่ดีกว่าภูมิภาคอื่น ๆ ของโลกโดยมีปัจจัยหลักที่อาจกระทบต่อการเติบโตทางเศรษฐกิจของภูมิภาค คือ การชะลอตัวทางเศรษฐกิจของจีน ทั้งนี้ เพื่อสนับสนุนการรวมตัวทางเศรษฐกิจของอาเซียนให้เกิดขึ้นได้ จะต้องเพิ่มความสอดคล้องของนโยบายเศรษฐกิจ ลดความแตกต่างด้านการพัฒนา และปรับปรุงระบบการติดตามผลของการรวมตัวทางเศรษฐกิจ โดยประเทศไทยควรเน้นการปรับปรุงนโยบายเศรษฐกิจมหาภาค และการส่งเสริมการท่องเที่ยว เพื่อส่งเสริม
การเติบโตในระยะกลาง
        - นอกจากนี้ ผู้ร่วมอภิปรายเห็นว่า การชะลอตัวทางเศรษฐกิจของจีน ความผันผวนของราคาน้ำมัน การตั้งเป้าหมายทางเศรษฐกิจร่วมกันระหว่างประเทศสมาชิกอาเซียน การผลักดันให้ประเทศสมาชิกอาเซียนดำเนินนโยบายที่มีความสอดคล้องทางนโยบายการค้า การลงทุน และการเงิน ตลอดจนการเพิ่มความร่วมมือกับ OECD ในการให้ความเห็นด้านนโยบายทางเศรษฐกิจ จะมีผลต่อการเจริญเติบโตทางเศรษฐกิจของไทยและภูมิภาคอาเซียน
๓.  เมื่อ ๒๙ ม.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศ โดยกรมอาเซียนจัดงานเปิดตัวหนังสือ ๒ เล่ม ได้แก่ “Positioning the ASEAN Community in an Emerging Asia: Thai Perspectives” ซึ่งรวบรวมบทความของผู้เชี่ยวชาญอาเซียน ซึ่งสะท้อนวิสัยทัศน์เชิงยุทธศาสตร์ต่อประชาคมอาเซียนภายหลังปี ๒๕๕๘ และหนังสือ “ASEAN 2025: Forging Ahead Together” ซึ่งรวบรวมเอกสารสำคัญ เช่น วิสัยทัศน์ประชาคมอาเซียน ๒๐๒๕ และแผนงานประชาคมอาเซียน ค.ศ. ๒๐๑๖ – ๒๐๒๕ พร้อมคำแปลภาษาไทย
        - ในโอกาสดังกล่าว กระทรวงการต่างประเทศได้จัดสัมมนา หัวข้อ “อนาคตของประชาคมอาเซียนของเราในปี ๒๕๕๘ สู่ปี ๒๕๖๘” โดยเชิญภาคส่วนต่าง ๆ ทั้งส่วนราชการ นักวิชาการ ภาคเอกชน องค์กร
ภาคประชาสังคม และคณะทูตานุทูต ร่วมแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นกับผู้เชี่ยวชาญอาเซียน ซึ่งเป็นประโยชน์อย่างยิ่งต่อการกำหนดยุทธศาสตร์ ท่าทีตลอดจนการดำเนินการของไทยต่อประชาคมอาเซียนในอีก ๑๐ ปีข้างหน้า
๔.  เมื่อ ๒๙ – ๓๑ ม.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศจัดโครงการเทศกาลดนตรีอาเซียน (ASEAN Music Festival) ณ สวนเบญจสิริ เพื่อเฉลิมฉลองการเข้าสู่ประชาคมอาเซียนอย่างเป็นทางการ ภายใต้แนวคิด Switch On ASEAN - Beats Beyond Borders เพื่อแสดงสัญลักษณ์ความแข็งแกร่งและเป็นอันหนึ่งอันเดียวกันของอาเซียนโดยใช้เสียงดนตรีและวัฒนธรรมร่วมสมัยเป็นสะพานเชื่อมโยงความหลากหลายและสร้างอัตลักษณ์อาเซียนร่วมกัน
	
	กรมอาเซียน/กรม ศก. รปท.


ตรวจถูกต้อง
