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	๑. การปกป้องเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์

	
	(1) ปกป้องและเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์ 
(๒)
เผยแพร่ความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้องและเป็นจริงเกี่ยวกับสถาบันพระมหากษัตริย์และพระราชกรณียกิจ
(๓) สนับสนุนโครงการทั้งหลายอันเนื่องมาจากพระราชดำริ 
(๔)
ส่งเสริมให้เจ้าหน้าที่สถานศึกษา หน่วยงานของรัฐเรียนรู้และเข้าใจหลักการทรงงาน และสามารถนำหลักดังกล่าวมาประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติราชการและการพัฒนา รวมถึงเร่งขยายผลโครงการที่ทรงวางรากฐานไว้ให้แพร่หลายเป็นที่ประจักษ์และเกิดประโยชน์ในวงกว้าง
	นโยบายที่ ๒.๓ การสร้างภูมิคุ้มกันของประเทศ เพื่อให้ประเทศไทยสามารถรองรับผลกระทบจากการเปลี่ยนแปลงได้อย่างมีประสิทธิภาพ ในประเด็นต่าง ๆ ดังนี้
ข้อ ๒.๓.๑ ประเทศไทยมีการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข
ข้อ ๒.๓.๓ สังคมไทยมีค่านิยมและวัฒนธรรมที่ดีงาม รวมถึงการน้อมนำหลักเศรษฐกิจพอเพียงมาประยุกต์ใช้
	
	
	๑.   เมื่อ ๘ ก.ค. ๕๙ รองปลัดกระทรวงการต่างประเทศ (นายสุวัฒน์ 
จิราพันธุ์) พร้อมด้วยคณะผู้บริหารระดับสูงกระทรวงการต่างประเทศ 
เข้าร่วมพิธีเปิดนิทรรศการสัญจรเฉลิมพระเกียรติ “บัวบาทยาตรา” 
และนิทรรศการ “การเจริญพระราชสัมพันธไมตรี” ณ พระราชนิเวศน์มฤคทายวัน อำเภอชะอำ จังหวัดเพชรบุรี โดยมีนายกรัฐมนตรีและภริยา
เป็นประธานในพิธีเปิด และมีผู้เข้าร่วมงานประมาณ ๕๐๐ คน ประกอบด้วยคณะรัฐมนตรี คณะกรรมการอำนวยการจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเสด็จเถลิงถวัลยราชสมบัติครบ ๗๐ ปี ๙ มิถุนายน ๒๕๕๙ คณะทูตและผู้แทนองค์การระหว่างประเทศ และผู้ว่าราชการ ๒๕ จังหวัดในภาคกลางและภาคตะวันออก
       การจัดนิทรรศการ “การเจริญพระราชสัมพันธไมตรี” เป็นความร่วมมือระหว่างกระทรวงการต่างประเทศกับมูลนิธิพระราชนิเวศน์มฤคทายวัน 
ในพระอุปถัมภ์สมเด็จพระเจ้าภคินีเธอ เจ้าฟ้าเพชรรัตนราชสุดา สิริโสภาพัณณวดี เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเสด็จเถลิงถวัลยราชสมบัติครบ ๗๐ ปี ๙ มิถุนายน ๒๕๕๙ และเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๙ โดยเป็นส่วนหนึ่งของนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติสัญจร “บัวบาทยาตรา”
       นิทรรศการ “การเจริญพระราชสัมพันธไมตรี” ประกอบด้วย เนื้อหาและภาพถ่าย รวมทั้งสิ่งของต่าง ๆ ที่เกี่ยวเนื่องกับพระราชกรณียกิจในการเจริญพระราชสัมพันธไมตรีของพระมหากษัตริย์ไทย ทั้งในอดีตและปัจจุบัน  โดยจะจัดแสดง ณ พระที่นั่งสโมสรเสวกามาตย์ พระราชนิเวศน์มฤคทายวัน และเปิดให้ผู้สนใจเข้าชมตั้งแต่วันนี้ไปจนถึงเดือนธันวาคม ๕๙
๒. เมื่อ ๔ ก.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับสำนักราชเลขาธิการ ดำเนินโครงการเยาวชนจิตอาสาเพื่อเรียนรู้ตามแนวพระราชดำริ รุ่นที่ ๔ 
โดยเยาวชนที่ได้รับคัดเลือกจากทุกภูมิภาคและต่างประเทศ ได้เดินทางมาเยี่ยมทำเนียบองคมนตรี และราชเลขาธิการได้ให้โอวาทและกล่าวต้อนรับเยาวชน ซึ่งจะเดินทางไปเข้าร่วมโครงการฯ ที่ศูนย์ศึกษาการพัฒนาภูพาน
อันเนื่องมาจากพระราชดำริ จังหวัดสกลนคร ระหว่างวันที่ ๖ – ๒๙ ก.ค. ๕๙
       โครงการเยาวชนจิตอาสาฯ เป็นโครงการที่สำนักราชเลขาธิการจัดขึ้น โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างประสบการณ์การเรียนรู้วิถีชีวิตพึ่งพาตนเองตามแนวพระราชดำริให้กับเยาวชน ผ่านการเรียนรู้และปฏิบัติจริงร่วมกับเกษตรกรผู้น้อมนำแนวพระราชดำริมาปฏิบัติ และสร้างพลังจิตอาสาสู่
การพัฒนาสังคม โดยในปีนี้เยาวชนระดับอุดมศึกษาจากสถาบันการศึกษา
ทั้งภายในประเทศและต่างประเทศ ที่ได้รับคัดเลือกเข้าร่วมโครงการฯ 
มีจำนวน ๕๑ คน โดยกระทรวงการต่างประเทศได้ร่วมกับ
สถานเอกอัครราชทูตและสถานกงสุลใหญ่ไทยในต่างประเทศคัดเลือก
เยาวชนจากประเทศออสเตรเลีย จีน รัสเซีย ออสเตรีย เดนมาร์ก สวิตเซอร์แลนด์ และสหรัฐอเมริกา เข้าร่วมโครงการฯ รวม ๑๒ คน 
	
	กต.

	๒. การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ

	ข้อ ๒.๔
	(1) การเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีกับนานาประเทศ ซึ่งเป็นส่วนสำคัญต่อการบริหารราชการแผ่นดิน ทั้งด้านการเมือง เศรษฐกิจ และสังคม
(2) ชี้แจงสถานการณ์และสร้างความเชื่อมั่น
(3) นำกลไกทางการทูตแบบบูรณาการมาใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนทั้งทางตรงและทางอ้อม เช่น 

๓.๑ การคุ้มครองดูแลคนไทยและผลประโยชน์ของคนไทยในต่างแดน 

๓.๒ การแลกเปลี่ยนทางการศึกษา วัฒนธรรม การค้า 

๓.๓ การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ และการเปิดโลกทัศน์ให้มีลักษณะสากล
	นโยบายที่ ๕.๔ ยุทธศาสตร์การปรับโครงสร้างเศรษฐกิจสู่การเติบโตอย่างมีคุณภาพและยั่งยืน

นโยบาย ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อ
ความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๔ การเข้าร่วมเป็นภาคีความร่วมมือระหว่างประเทศและภูมิภาคภายใต้บทบาทที่สร้างสรรค์ เป็นทางเลือกในการดำเนินนโยบายระหว่างประเทศในเวทีโลก
ข้อ ๕.๕.๕ การสร้างความเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจในภูมิภาคด้านการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ การเคลื่อนย้ายแรงงาน และการส่งเสริมแรงงานไทยในต่างประเทศ
ข้อ ๕.๕.๖ การมีส่วนร่วมอย่างสำคัญในการสร้างสังคมนานาชาติที่มีคุณภาพชีวิต ป้องกันภัยจากการก่อการร้ายและอาชญากรรม ยาเสพติด ภัยพิบัติ และการแพร่ระบาดของโรคภัย

นโยบายที่ ๕.๖ ยุทธศาสตร์การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่นยืน
ข้อ ๕.๖.๖ การเพิ่มบทบาทประเทศไทยในเวทีประชาคมโลกที่เกี่ยวข้องกับกรอบความตกลงและพันธกรณีด้านสิ่งแวดล้อมระหว่างประเทศ
	
	
	กรอบทวิภาคี
๑.   เมื่อ ๕ – ๖ ก.ค. ๕๙ นายทองลุน สีสุลิด นายกรัฐมนตรี สปป. ลาวเดินทางเยือนประเทศไทยอย่างเป็นทางการตามคำเชิญของนายกรัฐมนตรี เพื่อแนะนำตัวในโอกาสเข้ารับตำแหน่ง โดยมีผู้แทนระดับรัฐมนตรีถึง 
๑๓ คน ร่วมเดินทางเยือนไทยในครั้งนี้ด้วย 
       ในการหารือทวิภาคีระหว่างนายกรัฐมนตรีและนายกรัฐมนตรี สปป. ลาว ทั้งสองฝ่ายได้ย้ำเจตนารมณ์ที่จะส่งเสริมความสัมพันธ์ที่มีพัฒนาการ
เชิงบวกมาอย่างต่อเนื่องให้แน่นแฟ้นขึ้นในทุกระดับ บนพื้นฐานของ
การเคารพซึ่งกันและกันและผลประโยชน์ร่วมกัน โดยมีปัจจัยเกื้อกูล ได้แก่ ความใกล้ชิดทางเชื้อชาติ ศาสนา ภาษา และวัฒนธรรมที่มีมาอย่างยาวนาน 
       ทั้งสองฝ่ายยินดีกับความสัมพันธ์ทวิภาคีที่ใกล้ชิด ซึ่งจะเป็นพื้นฐานในการส่งเสริมความสัมพันธ์ด้านเศรษฐกิจและความอยู่ดีกินดีของประชาชน นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายยังยินดีกับผลการสำรวจและจัดทำหลักเขตทางบกและทางน้ำร่วมไทย – ลาว และย้ำว่าจะไม่นำเรื่องเขตแดนมาเป็นอุปสรรคต่อการพัฒนา แต่จะให้เป็นเส้นเขตแดนแห่งความร่วมมือ ในขณะเดียวกัน 
ฝ่ายไทยขอให้ฝ่ายลาวช่วยแก้ปัญหาระดับพื้นที่ เช่น ปัญหาการดูดทราย เพื่อมิให้ปัญหาท้องถิ่นกลายเป็นปัญหาระหว่างประเทศ
       ฝ่ายไทยสนับสนุนการเชื่อมโยงด้านโครงการพื้นฐาน (hardware connectivity) ของ สปป. ลาว ได้แก่ การสร้างสะพาน ถนน และทางรถไฟ โดยทั้งสองฝ่ายจะเริ่มศึกษาความเป็นไปได้ในการก่อสร้างสะพานมิตรภาพแห่งที่ ๖ (อุบลราชธานี – สาละวัน) เชื่อมโยงอีสานใต้กับตอนใต้ของลาวและสามารถเชื่อมต่อไปยังเวียดนาม ซึ่งสนับสนุนนโยบายเปลี่ยน landlocked เป็น landlink ของ สปป. ลาว และส่งเสริมความเชื่อมโยงในภูมิภาค นอกจากนี้ ฝ่ายไทยยังขอให้ฝ่ายลาวให้ความสำคัญกับการปรับปรุงและ
การบังคับใช้แนวปฏิบัติ กฎระเบียบ และกฎหมายที่เกี่ยวข้อง (software connectivity) และไทยพร้อมหารือเพื่อขยายกรอบการซื้อขายพลังงานไฟฟ้าจากลาวภายใต้บันทึกความเข้าใจว่าด้วยความร่วมมือด้านการพัฒนาไฟฟ้าไทย – ลาว ซึ่งสอดคล้องกับนโยบายแบตเตอรีแห่งเอเชียของลาว และเป็นการเสริมความมั่นคงทางพลังงานของไทยด้วย
       ทั้งสองฝ่ายมุ่งมั่นเพิ่มจำนวนนักท่องเที่ยวระหว่างกันและส่งเสริม
การเชื่อมโยงการท่องเที่ยวข้ามแดนไทย – ลาวในเชิงอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมและประวัติศาสตร์ เพื่อเชื่อมต่อไปยังประเทศสมาชิกอาเซียนอื่น ๆ ด้วย นอกจากนี้ ฝ่ายไทยจะสืบสานการให้ทุนการศึกษาแก่นักศึกษาลาวเพื่อพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ ซึ่งจะช่วยสนับสนุนเป้าหมายของลาวเพื่อหลุดพ้นจากสถานะประเทศพัฒนาน้อยที่สุด (Least Developed Countries หรือ LDC) ภายในปี ๒๕๖๓ และเป้าหมายยั่งยืน (Sustainable Development Goals หรือ SDGs) ภายในปี ๒๕๗๓
       นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายได้ลงนามบันทึกความเข้าใจว่าด้วยความร่วมมือด้านแรงงาน ซึ่งจะช่วยส่งเสริมการจ้างแรงงาน การคุ้มครองแรงงาน และความร่วมมือทางวิชาการ โดยเฉพาะการพัฒนาฝีมือแรงงานลาว และในระยะต่อไป ทั้งสองฝ่ายจะเจรจาเพื่อจัดทำบันทึกข้อตกลงว่าด้วยการจ้างงานให้แล้วเสร็จภายในปีนี้เพื่อการจ้างแรงงานลาวอย่างถูกกฎหมาย
       สำหรับกำหนดการอื่น ๆ ของนายกรัฐมนตรี สปป. ลาว ประกอบด้วย เมื่อ ๕ ก.ค. ๕๙ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี พระราชทานเลี้ยงอาหารค่ำแก่นายกรัฐมนตรีแห่ง สปป. ลาว และคณะ 
ณ วังสระปทุม และเมื่อ ๖ ก.ค. ๕๙ นายกรัฐมนตรี สปป. ลาวและคณะเดินทางไปจังหวัดขอนแก่น เพื่อกล่าวปาฐกถาในหัวข้อ “สปป. ลาว สู่อนาคตการพัฒนา” ณ มหาวิทยาลัยขอนแก่น มีผู้เข้าร่วมฟังปาฐกถาประมาณ ๗๐๐ คน ประกอบด้วยนักเรียน นักศึกษา คณาจารย์ ผู้แทน
สภาอุตสาหกรรม ผู้แทนสภาหอการค้า และผู้แทนภาคเอกชน
       นายกรัฐมนตรี สปป. ลาวได้รับมอบปริญญาบริหารธุรกิจดุษฎีบัณฑิตกิตติมศักดิ์ (การจัดการ) จากมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลอีสาน นอกจากนี้ นายกรัฐมนตรีแห่ง สปป. ลาวได้มอบเหรียญตรามิตรภาพแก่กรรมการสมาคมไทย – ลาวเพื่อมิตรภาพ เพื่อเชิดชูบทบาทของสมาคมฯ 
ในการดำเนินกิจกรรมเพื่อส่งเสริมความเข้าใจอันดีระหว่างประชาชนของสองประเทศตลอดเวลาที่ผ่านมา
๒.   เมื่อ ๗ – ๙ ก.ค. ๕๙ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเยือนประเทศเวียดนามตามคำเชิญของรองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเวียดนาม โดยเมื่อ ๘ ก.ค. ๕๙ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้เข้าร่วมการประชุมหารืออย่างไม่เป็นทางการระหว่างรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ (Foreign Ministers' Retreat) ไทย – เวียดนาม ครั้งที่ ๒ ที่เรือนรับรองรัฐบาล ณ กรุงฮานอย 
       ทั้งสองฝ่ายยินดีที่ในปีนี้เป็นปีครบรอบ ๔๐ ปี ความสัมพันธ์ทางการทูตไทย – เวียดนาม และเห็นพ้องที่จะกระชับความสัมพันธ์ทวิภาคีระหว่างกันในฐานะประเทศหุ้นส่วนยุทธศาสตร์ โดยใช้กลไกการประชุมการหารือในกรอบทวิภาคีที่มีอยู่ เช่น การประชุมนายกรัฐมนตรีและคณะรัฐมนตรีอย่างไม่เป็นทางการ (Joint Cabinet Retreat) โดยได้เน้นการส่งเสริมความร่วมมือด้านการค้าการลงทุนระหว่างกันเพื่อให้บรรลุเป้าหมายการเพิ่มมูลค่าการค้าทวิภาคีให้เพิ่มสูงถึง ๒๐,๐๐๐ ล้านดอลลาร์สหรัฐภายในปี ๒๕๖๓
       ทั้งสองฝ่ายเห็นพ้องที่จะส่งเสริมให้ภาคธุรกิจเอกชนมีการแลกเปลี่ยนความร่วมมือในด้านการส่งเสริมการค้าการลงทุนและการพัฒนาศักยภาพในการแข่งขัน และได้หารือเรื่องการส่งเสริมความเชื่อมโยงระหว่างกันและการกระชับความสัมพันธ์ทวิภาคีในส่วนของประชาชน โดยสนับสนุนให้เยาวชนคนรุ่นใหม่ของทั้งสองประเทศได้ทำความรู้จักและมีความสัมพันธ์ฉันมิตรที่ดีต่อกัน นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายได้หารือประเด็นความร่วมมือในกรอบพหุภาคีและสถานการณ์การเมืองระหว่างประเทศที่อยู่ในความสนใจระหว่างกัน เช่น สถานการณ์ทะเลจีนใต้ 
       รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้เข้าเยี่ยมคารวะนายเหวียน ซวน ฟุก (Nguyen Xuan Phuc) นายกรัฐมนตรีเวียดนาม และย้ำว่าไทยพร้อมขับเคลื่อนความสัมพันธ์ทวิภาคีกับเวียดนามในทุกมิติและ
แต่ละกลไกให้ใกล้ชิดยิ่งขึ้น โดยภาครัฐและภาคเอกชนไทยจะขับเคลื่อน
ความร่วมมือกับภาครัฐ – ภาคเอกชนเวียดนาม และส่งเสริมมิตรภาพระหว่างประชาชนคนรุ่นใหม่ให้ใกล้ชิดยิ่งขึ้น รวมทั้งได้หารือเรื่องสถานการณ์ทะเลจีนใต้
       นอกจากนี้ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้ตอบรับคำเชิญของสภาธุรกิจไทย – เวียดนาม และพบหารือกับผู้แทนธุรกิจภาคเอกชนไทยในเวียดนามในสาขาต่างๆ เพื่อรับฟังข้อมูลการค้าการลงทุนไทย – เวียดนามจากมุมมองของภาคเอกชน และได้กล่าวสุนทรพจน์ในงานแถลงข่าวพบสื่อมวลชนเวียดนาม รวมทั้งได้เข้าร่วมการประชุมหารือทีมไทยแลนด์ในเวียดนามที่สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงฮานอย
๓.   เมื่อ ๘ ก.ค. ๕๙ อธิบดีกรมยุโรป (นายทรงพล สุขจันทร์) เป็นหัวหน้าคณะฝ่ายไทย เข้าร่วมการประชุมเจ้าหน้าที่อาวุโสไทย-โปรตุเกส ครั้งที่ ๒ (2nd Thai – Portuguese Political Dialogue) ณ กรุงลิสบอน โปรตุเกส 
ซึ่งฝ่ายโปรตุเกสเป็นเจ้าภาพการประชุม โดยมีเอกอัครราชทูตไทย ณ กรุงลิสบอน เข้าร่วมการหารือในครั้งนี้ด้วย
       ก่อนการประชุมฯ อธิบดีกรมยุโรปได้เข้าพบหารือกับปลัดกระทรวงการต่างประเทศโปรตุเกส และได้มอบหนังสือเชิญจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศของไทยถึงรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศโปรตุเกสเข้าร่วมการประชุม ASEAN-EU Ministerial Meeting (AEMM) ซึ่งจะจัดขึ้นระหว่าง ๑๓ - ๑๔ ต.ค. ๕๙ ที่ประเทศไทย
       ในการประชุมครั้งนี้ ทั้งสองฝ่ายได้หารือเกี่ยวกับแนวทางการขยายความร่วมมือด้านเศรษฐกิจระหว่างกัน โดยเสนอให้มีการแลกเปลี่ยนข้อมูลเศรษฐกิจและการลงทุนระหว่างกันให้มากขึ้น โดยใช้  AICEP ซึ่งเป็นหน่วยงานด้านการส่งเสริมการค้าการลงทุนของโปรตุเกสมาพบปะหารือกับสภาหอการค้าไทย ทั้งนี้ ฝ่ายโปรตุเกสแจ้งว่าในอนาคตจะมีการเปิดสำนักงานของ AICEP ที่สถานเอกอัครราชทูตโปรตุเกสประจำประเทศไทย และเสนอให้มีความร่วมมือในด้านพลังงานหมุนเวียนและเศรษฐกิจจากทรัพยากรทางทะเล (economy of the sea) ซึ่งโปรตุเกสมีศักยภาพ 
       ในด้านการศึกษาและวัฒนธรรม  ทั้งสองฝ่ายยินดีต่อความร่วมมือในมิติต่าง ๆ ที่ดำเนินอยู่ และได้หารือกันถึงความร่วมมือโครงการทำนุบำรุงหมู่บ้านโปรตุเกสที่ จ. อยุธยา การแลกเปลี่ยนอาจารย์สอนภาษาไทยและโปรตุเกสในสถาบันการศึกษาของแต่ละประเทศ การจัดทำความตกลง
ว่าด้วยความร่วมมือด้านการศึกษาฉบับใหม่ และความร่วมมือด้านวิจัยและนวัตกรรม โดยฝ่ายไทยเสนอให้ทั้งสองฝ่ายร่วมกันจัดตั้งกองทุนโดยร่วมกันสนับสนุนเงินทุน และร่วมกันเสนอหัวข้อการวิจัยที่สอดคล้องกับจุดแข็งของทั้งสองฝ่าย 
       ฝ่ายไทยยินดีที่กรุงเทพมหานครและกรุงลิสบอนได้ลงนามความตกลงสถาปนาความสัมพันธ์ฉันมิตรระหว่างกัน และเห็นว่าการมีความสัมพันธ์เมืองพี่เมืองน้อง เป็นสิ่งสำคัญที่จะส่งเสริมการแลกเปลี่ยนระหว่างประชาชน ทั้งนี้ ทั้งสองฝ่ายอาจพิจารณาจัดตั้งคณะกรรมการอันประกอบด้วยภาครัฐ เอกชน และสถาบันการศึกษาที่มีความเกี่ยวข้อง 
เพื่อเป็นกลไกผลักดันกิจกรรมส่งเสริมความสัมพันธ์ต่อไปด้วย 
       ฝ่ายไทยได้แจ้งการเปิดสถานเอกอัครราชทูตไทย ณ กรุงมาปูโต ประเทศโมซัมบิก และเสนอที่จะดำเนินความร่วมมือไตรภาคีกับโปรตุเกส
ในการร่วมพัฒนาประเทศในแอฟริกา โดยเฉพาะกับประเทศแอฟริกาที่พูดภาษาโปรตุเกสที่มีความสัมพันธ์อันใกล้ชิดกับโปรตุเกส ในด้านการศึกษา สาธารณสุข การพัฒนาชุมชน  ตลอดจนย้ำคำเชิญของกองทัพเรือไทยที่มีต่อผู้บัญชาการทหารเรือและกองทัพเรือโปรตุเกสเข้าร่วมงาน International Fleet Review 2017 ที่กรุงเทพฯ เพื่อฉลองครบรอบ ๕๐ ปีการก่อตั้ง ASEAN ซึ่งกองทัพเรือไทยจะเป็นเจ้าภาพจัดงานระหว่างวันที่ ๑๖-๑๙ พฤศจิกายน ๒๕๖๐
       นอกจากนี้  ทั้งสองฝ่ายยังได้แลกเปลี่ยนความเห็นในประเด็นที่เกี่ยวกับภูมิภาค อาทิ พัฒนาการของอาเซียน ปัญหาการก่อการร้าย และสถานการณ์ในสหภาพยุโรป โดยเฉพาะประเด็นเรื่อง Brexit  และปัญหา
ผู้อพยพ เป็นต้น   

    
กรอบพหุภาคี
๑.   เมื่อ ๑๓ – ๑๔ ก.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศ กองทัพเรือ และสำนักงานสภาความมั่นคงแห่งชาติ ร่วมกับศูนย์แลกเปลี่ยนข้อมูลตาม
ความตกลงว่าด้วยความร่วมมือระดับภูมิภาคเพื่อส่งเสริมความร่วมมือระดับภูมิภาคในการป้องกันและแก้ไขปัญหาโจรสลัดและการปล้นเรือในเอเชียโดยเฉพาะบริเวณช่องแคบมะละกาและทะเลจีนใต้ตอนล่าง จัดการประชุมระดับภูมิภาคว่าด้วยความมั่นคงทางทะเลและการแก้ไขปัญหาโจรสลัดในภูมิภาค (Regional Maritime Security Conference 2016: Regional Cooperation and Collaboration in Fighting against Transboundary Crimes at Sea) ณ โรงแรมฮิลตัน มิลเลนเนี่ยม กรุงเทพฯ โดยมี
รองปลัดกระทรวงการต่างประเทศ (นายวิทวัส ศรีวิหค) ร่วมกล่าวในพิธีเปิดการประชุม
       ผู้เข้าร่วมการประชุมประกอบด้วยผู้แทนกองทัพเรือ หน่วยยามฝั่ง และการท่าเรือจาก ๘ ประเทศอาเซียน รวมทั้งผู้แทน ReCAAP ISC (Regional Cooperation Agreement on Combating Piracy and Armed Robbery against Ships in Asia International Sharing Centre) ตำรวจสากล (INTERPOL) และภาคธุรกิจเดินเรือ โดยการประชุมดังกล่าวเป็นประโยชน์ต่อการแสดงบทบาทนำของไทยในด้านการต่อต้านโจรสลัดและการปล้นเรือในเอเชียรวมทั้งในการส่งเสริมความมั่นคงระหว่างประเทศต่อไป
๒.   เมื่อ ๑๒ – ๑๓ ก.ค. ๕๙ กรมเศรษฐกิจระหว่างประเทศร่วมกับสำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (สสว.) จัดการประชุม APEC Greening MSMEs (Micro, Small, and Medium Enterprises) 
ในหัวข้อ A Pathway Towards Sustainable Economic Growth in the Region ณ กรุงเทพฯ โดยเชิญผู้เข้าร่วมจากเขตเศรษฐกิจสมาชิกเอเปค และองค์การระหว่างประเทศ เช่น OECD และ UNIDO รวมถึงภาคเอกชนและหน่วยงานราชการไทยที่เกี่ยวข้องเข้าร่วม
       การประชุมครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อหารือถึงแนวทางการส่งเสริมให้วิสาหกิจกลาง ขนาดย่อม และรายย่อย (MSMEs) นำแนวคิดธุรกิจสีเขียวไปปรับใช้เพื่อเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขัน และการมีส่วนร่วมในห่วงโซ่มูลค่าโลก (global value chains หรือ GVCs) อีกทั้งนำผู้เข้าร่วมจาก
เขตเศรษฐกิจเอเปคศึกษาดูงานธุรกิจสีเขียวที่ประสบความสำเร็จ 
ซึ่งกิจกรรมโดยรวมได้รับการตอบรับที่ดีจากผู้เข้าร่วมประชุม โดยที่ประชุมเห็นว่าเอเปคควรจะส่งเสริมนวัตกรรม วิทยาศาสตร์ และเทคโนโลยี 
การสนับสนุนทางการเงิน รวมถึงการสร้างแรงจูงใจ 
๓.   เมื่อ ๑๔ – ๑๖ ก.ค. ๕๙ นายกรัฐมนตรีเข้าร่วมการประชุมสุดยอดเอเชีย – ยุโรป (Asia – Europe Meeting Summit หรือ ASEM Summit) ครั้งที่ ๑๑ ณ กรุงอูลานบาตอร์ ประเทศมองโกเลีย 
       นายกรัฐมนตรีได้กล่าวต่อที่ประชุมเต็มคณะ โดยเน้นประเด็นสำคัญ ได้แก่ ความร่วมมือในการรับมือกับความท้าทายต่าง ๆ ความเชื่อมโยงระหว่างประชาชนในสองภูมิภาค ความเชื่อมโยงเพื่อการพัฒนาอย่างยั่งยืน และความเชื่อมโยงด้านเศรษฐกิจ นอกจากนี้ นายกรัฐมนตรีได้ใช้โอกาสนี้แจ้งที่ประชุมถึงพัฒนาการทางการเมืองของไทยที่มีเสถียรภาพ และกำลังสร้างระบอบประชาธิปไตยที่ยั่งยืนตามแผนที่วางไว้
       เมื่อ ๑๖ ก.ค. ๕๙ ที่ประชุมอย่างไม่เป็นทางการได้หยิบยกประเด็นภูมิภาคและประเด็นระหว่างประเทศที่สำคัญต่าง ๆ ซึ่งนายกรัฐมนตรีได้กล่าวในประเด็นสำคัญ ได้แก่ ความท้าทายของโลกไร้พรมแดน ความร่วมมือกันในการรับมือกับความท้าทายต่าง ๆ ปัญหาการโยกย้ายถิ่นฐานแบบ
ไม่ปกติ การค้ามนุษย์ และปัญหาการก่อการร้าย 
       นอกจากนี้ เมื่อ ๑๕ ก.ค. ๕๙ นายกรัฐมนตรีได้พบหารือทวิภาคีกับประธานาธิบดีมองโกเลีย โดยแจ้งพัฒนาการทางการเมืองของไทยและขอให้ฝ่ายมองโกเลียสนับสนุนการลงทุนของไทยในมองโกเลีย ซึ่งหากนักลงทุนไทยในมองโกเลียปัจจุบันประสบผลสำเร็จก็จะช่วยสนับสนุนให้เอกชนไทยรายอื่น ๆ สนใจมาลงทุนในมองโกเลียเพิ่มขึ้น โดยปัจจุบัน รัฐบาลมีนโยบายสนับสนุนให้ภาคเอกชนไทยขยายการลงทุนในตลาดใหม่และเห็นว่า มองโกเลียเป็นตลาดที่มีศักยภาพ 
      นายกรัฐมนตรีได้ย้ำถึงความพร้อมของไทยในการสนับสนุนโครงการอาหารกลางวันโรงเรียนต้นแบบต่อไป รวมทั้งขอบคุณมองโกเลียที่สนับสนุนไทยในการเลือกตั้งสมาชิกไม่ถาวร UNSC วาระปี ค.ศ. ๒๐๑๗ - ๒๐๑๘ และไทยจะสนับสนุนมองโกเลียในการเลือกตั้งสมาชิกไม่ถาวร UNSC วาระปี ค.ศ. ๒๐๒๓ - ๒๐๒๔ เช่นกันตามพันธกรณีแลกเสียงที่สองฝ่ายมีต่อกัน
๔.   เมื่อ ๑๗ - ๒๒ ก.ค. ๕๙ ปลัดกระทรวงการต่างประเทศในฐานะผู้แทนพิเศษของรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เข้าร่วมการประชุมสหประชาชาติว่าด้วยการค้าและการพัฒนา (United Nations Conference on Trade and Development หรือ UNCTAD) สมัยที่ ๑๔ ณ กรุงไนโรบี สาธารณรัฐเคนยา
       การประชุมอังค์ถัด สมัยที่ ๑๔ ถือเป็นการประชุมระดับรัฐมนตรี
ครั้งแรกภายหลังการรับรองวาระการพัฒนาที่ยั่งยืน ค.ศ. ๒๐๓๐ ของสหประชาชาติ โดยการประชุมมีหัวข้อหลัก คือ “From Decision to Action: Moving towards an inclusive and equitable global economic environment for trade and development” ซึ่งสอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของไทยในฐานะประธานกลุ่ม ๗๗ ที่มุ่งเน้นการนำผลลัพธ์จากการประชุมระหว่างประเทศที่สำคัญที่เกิดขึ้นในปี ๒๕๕๘ มาสู่การปฏิบัติจริง
       ในระหว่างการประชุม กระทรวงการต่างประเทศได้จัดนิทรรศการเกี่ยวกับการดำเนินงานตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงของไทย ผ่านการนำเสนอการพัฒนาที่ยั่งยืนตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงและความสำเร็จในการประยุกต์ใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงในประเทศต่าง ๆ เพื่อเป็นการประชาสัมพันธ์บทบาทไทยในฐานะประธานกลุ่ม ๗๗ 
ในการผลักดันการปฏิบัติตามวาระการพัฒนาที่ยั่งยืน ค.ศ. ๒๐๓๐ ให้บรรลุผลสำเร็จ
       นอกจากนี้ ก่อนการประชุมระดับรัฐมนตรีอังค์ถัด กลุ่ม ๗๗ ได้จัด
การประชุมระดับรัฐมนตรีกลุ่ม ๗๗ ขึ้นเมื่อ ๑๗ ก.ค. ๕๙ เพื่อหารือถึงประเด็นที่กลุ่มให้ความสำคัญ รวมทั้งกำหนดนโยบายและวางยุทธศาสตร์เพื่อให้สอดรับกับการดำเนินงานของอังค์ถัดในช่วง ๔ ปีข้างหน้า โดยปลัดกระทรวงการต่างประเทศกล่าวถ้อยแถลงเกี่ยวกับการดำเนินงาน
ที่ผ่านมาของไทยในฐานะประธานกลุ่ม ๗๗ ในระหว่างการประชุมด้วย
       ควบคู่ไปกับการประชุมระดับรัฐมนตรี อังค์ถัดได้เป็นเจ้าภาพจัด
การประชุม World Investment Forum ระหว่าง ๑๗ – ๒๑ ก.ค. ๕๙ 
ซึ่งมีผู้นำและรัฐมนตรีประเทศต่าง ๆ ผู้นำจากองค์การระหว่างประเทศ 
และภาคประชาสังคม รวม ๑๙๔ ประเทศ เข้าร่วม เพื่อหารือเกี่ยวกับนโยบายการลงทุนระหว่างประเทศ โดยในปีนี้เน้นหัวข้อการปฏิรูป
ความตกลงด้านการลงทุน โดยไทยได้ใช้โอกาสนี้พบหารือกับหน่วยงาน
ด้านการลงทุนของเคนยา และมีส่วนเข้าร่วมในการกำหนดทิศทางของพัฒนาการกฎเกณฑ์ด้านการลงทุนระหว่างประเทศ
๕.   เมื่อ ๒๕ ก.ค. ๕๙ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเข้าร่วม
การประชุมรัฐมนตรีกรอบความร่วมมือลุ่มน้ำโขงกับญี่ปุ่น (Mekong-Japan Cooperation) ณ เวียงจันทน์ สปป. ลาว โดยมีรัฐมนตรีอาวุโสและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศกัมพูชา รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ สปป. ลาว เมียนมา เวียดนาม และญี่ปุ่น เข้าร่วม
การประชุมด้วย
       ที่ประชุมแสดงความชื่นชมบทบาทที่เด่นชัดที่ต่อเนื่องและ
ความช่วยเหลือเพื่อการพัฒนาลุ่มน้ำโขงของญี่ปุ่น และยินดีต่อการประกาศข้อริเริ่มความเชื่อมโยงญี่ปุ่น-แม่โขง (Japan-Mekong Connectivity Initiative) อย่างเป็นทางการ พร้อมทั้งยืนยันแนวทางการพัฒนาประเทศ
ลุ่มน้ำโขงร่วมกับญี่ปุ่นตามแนวทางยุทธศาสตร์กรุงโตเกียว ค.ศ. ๒๐๑๕ ฉบับใหม่ (New Tokyo Strategy 2015) และแผนปฏิบัติการ Mekong-Japan Action Plan for realization of the New Tokyo Strategy 2015 ซึ่งใช้สำหรับดำเนินการช่วง ๓ ปี ระหว่างปี ๒๕๕๙ – ๒๕๖๑ ที่ประชุมเห็นพ้องต่อการขับเคลื่อนโครงการและแผนงานต่าง ๆ ภายใต้แผนปฏิบัติการ 
๓ ปีให้เกิดผลอย่างเป็นรูปธรรมในโอกาสแรก และสนับสนุนการจัดตั้งคณะทำงานระดับเทคนิค (Senior-Level Working Groups) เพื่อเป็นกลไกในการดำเนินการตามข้อริเริ่มความเชื่อมโยงญี่ปุ่น-แม่โขง ซึ่งมีกำหนดจัดประชุมครั้งแรกในเดือน ส.ค. ๕๙ ที่กรุงเทพฯ ไทยได้แสดงบทบาทในการเป็นหุ้นส่วนเพื่อการพัฒนากับญี่ปุ่นอย่างโดดเด่นและได้รับการยอมรับจากประเทศลุ่มแม่น้ำโขงทั้ง ๔ ประเทศ โดยไทยจะผลักดันโครงการร่วมกับญี่ปุ่นในลักษณะไตรภาคีเพื่อประเทศสมาชิกด้วย      
กิจกรรมสำคัญ
๑.   เมื่อ ๒๖ มิ.ย. – ๒ ก.ค. ๕๙ รองอธิบดีกรมเศรษฐกิจระหว่างประเทศ (นางศันสนีย สหัสสะรังสี) ได้นำคณะผู้แทนไทย ประกอบด้วยผู้ประกอบกิจการ Startup จำนวน ๗ บริษัท นักวิจัยจากสถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งประเทศไทย (สวทช.) และนักศึกษาที่ได้รับการคัดเลือกจาก สวทช. รวม ๒๒ ราย เดินทางไปศึกษาดูงานด้านเศรษฐกิจสีเขียวที่ประเทศญี่ปุ่น โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อช่วยให้ผู้ประกอบการ Startup ของไทยได้รับทราบข้อมูล เทคโนโลยี และแนวทางการประกอบกิจการของธุรกิจ
ที่ประสบความสำเร็จในญี่ปุ่น ซึ่งสามารถนำไปประยุกต์ใช้ในไทยเพื่อสนับสนุนการจัดตั้งกิจการที่เป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อม อาทิ การจัดการขยะเปียก การแปรรูปขยะเปียกเป็นพลังงานไฟฟ้า และการผลิตพลังงานทดแทนในรูปแบบต่างๆ รวมทั้งยังเป็นการเปิดโอกาสให้นักวิจัยและนักศึกษาไทย ได้รับทราบข้อมูลนวัตกรรมของญี่ปุ่นที่สามารถนำไปต่อยอดในเชิงพาณิชย์ และส่งเสริมการพัฒนาเศรษฐกิจสีเขียวของไทยอีกทางหนึ่งด้วย   
       ในช่วงการศึกษาดูงาน คณะผู้แทนไทยได้เข้าพบผู้แทนกระทรวงสิ่งแวดล้อมญี่ปุ่น และผู้แทนสำนักงานแรงงานและอุตสาหกรรมประจำจังหวัดไซตามะ เพื่อรับฟังและแลกเปลี่ยนแนวนโยบายของภาครัฐในการบริหารจัดการขยะครัวเรือนและขยะอุตสาหกรรมในญี่ปุ่น รวมทั้งได้ทำการศึกษาดูงานภาคสนาม โดยได้เข้าเยี่ยมชมกังหันน้ำผลิตไฟฟ้า ณ จังหวัดยามานาชิ โรงงานแปรรูปขี้เถ้าของบริษัท Tsuneishi ณ เมืองโยอิริ ศูนย์บริหารจัดการสิ่งแวดล้อมประจำจังหวัดไซตามะ โรงผลิตไฟฟ้าและก๊าซชีวมวลของบริษัท Bio Energy Corp. กรุงโตเกียว โรงเผาขยะของบริษัท Eco System Co., Ltd. ณ เมืองชิบะ อีกทั้งยังได้เข้าร่วมงานนิทรรศการ Renewable Energy 2016 ณ ศูนย์ประชุม Pacifico Yokohama และได้เข้าพบนักวิจัยญี่ปุ่นประจำ National Institute of Advanced Industrial Science and Technology (AIST) สาขา Tsukuba ด้วย
๒.   เมื่อ ๑ ก.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศจัดเวที MFA CEO Forum เป็นครั้งที่ ๔ โดยมีนายเทวินทร์ วงศ์วานิช ประธานเจ้าหน้าที่บริหารและกรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) ในฐานะปาฐกรับเชิญ ได้แสดงวิสัยทัศน์ของบริษัทในธุรกิจพลังงานที่ใหญ่ที่สุดของประเทศและ
การดำเนินการธุรกิจทั้งในประเทศและต่างประเทศเพื่อสร้างความมั่นคงด้านพลังงานและการพัฒนาเศรษฐกิจของประเทศอย่างยั่งยืนบนพื้นฐานปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง การขยายธุรกิจไปในสาขาอื่น ๆ พร้อมสะท้อนนัยสำคัญต่อการขับเคลื่อนเศรษฐกิจไทยและเศรษฐกิจโลก
       เวทีดังกล่าวจัดขึ้นเพื่อเป็นโอกาสสำหรับองค์กรทางธุรกิจชั้นนำของไทยในการนำเสนอข้อมูลและศักยภาพด้านการค้าและการลงทุนของภาคเอกชนไทยในลักษณะ exclusive โดยตรงถึงเอกอัครราชทูตต่างประเทศที่ประจำการในประเทศไทย เพื่อสร้างความมั่นใจต่อเศรษฐกิจไทยในสายตาชาวต่างประเทศ สะท้อนบทบาทของเอกชนไทยในเวทีเศรษฐกิจโลกเพื่อการพัฒนาอย่างยั่งยืน และผลักดันเอกชนไทยที่มีศักยภาพให้เข้าถึงโอกาสในตลาดโลก โดยได้รับความสนใจจากคณะทูตต่างประเทศเป็นอย่างดี มีผู้แทนจากสถานเอกอัครราชทูตกว่า ๕๐ แห่ง เข้าร่วมงาน
๓.   เมื่อ ๔ – ๖ ก.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับกองอำนวยการปฏิบัตินโยบายชายแดนไทยกับประเทศเพื่อนบ้าน (กอ.นชท.) ภายใต้กระทรวงมหาดไทย จัดการสัมมนาเชิงปฏิบัติการหัวข้อ “ความสัมพันธ์ไทย – เมียนมา: เขตแดน และการบริหารจัดการชายแดนเพื่อพัฒนาร่วมกันอย่างยั่งยืน” ณ อำเภอแม่สอด จังหวัดตาก
       การสัมมนาดังกล่าวมุ่งเน้นการมีส่วนร่วมของผู้นำชุมชนในพื้นที่ชายแดนจังหวัดตาก โดยมีเป้าหมายเพื่อเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับภาพรวมความสัมพันธ์ไทย – เมียนมา โดยเฉพาะเรื่องเขตแดนและการแลกเปลี่ยนข้อมูลและปัญหาในท้องถิ่นกับหน่วยงานส่วนกลาง ตลอดจนซักซ้อมความเข้าใจระหว่างหน่วยงานเกี่ยวกับแนวปฏิบัติในการดำเนินการต่าง ๆ ด้านเขตแดนให้เป็นไปในแนวทางเดียวกัน เพื่อให้สามารถดำเนิน
การพัฒนาและบริหารจัดการพื้นที่ชายแดนได้อย่างยั่งยืน ซึ่งการดำเนินกิจกรรมดังกล่าวสอดคล้องกับนโยบายการทูตประชารัฐของรัฐบาล
๔.   เมื่อ ๘ ก.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศจัดงานสัมมนา “ไทยกับแอฟริกา: โอกาส มิตรภาพ และความร่วมมือ” ณ ศูนย์ประชุมแห่งชาติสิริกิติ์ กรุงเทพฯ
       ที่ปรึกษารัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ (นายชัยสิริ 
อนะมาน) เป็นประธานกล่าวเปิดงาน และนายบาฮาร์ อิดรีส อาบู การ์ดา (Bahar Idris Abu Garda) รัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุขแห่งสาธารณรัฐซูดานกล่าวปาถกฐาเกี่ยวกับความสัมพันธ์และความร่วมมือระหว่างไทยกับสาธารณรัฐซูดาน
       การสัมมนาดังกล่าวจัดขึ้นเพื่อเผยแพร่องค์ความรู้เกี่ยวกับแอฟริกา 
ในแง่มุมต่าง ๆ และยังเป็นเวทีในการระดมสมองร่วมกับภาครัฐ ภาคเอกชน และภาคประชาสังคมเพื่อวางกรอบทิศทางการดำเนินความสัมพันธ์ระหว่างไทยกับแอฟริกาต่อไป โดยมีการเสวนาในหัวข้อ “ไทยกับแอฟริกา: โอกาส มิตรภาพและความร่วมมือ” “ไทยกับแอฟริกา: โอกาสด้านการค้าและการลงทุนในแอฟริกา” และ “ไทยกับแอฟริกา: โอกาสด้านการค้าและการลงทุนในสาธารณรัฐโมซัมบิก” งานสัมมนาได้รับความสนใจอย่างยิ่ง โดยมีผู้เข้าร่วมงานมากกว่า ๒๕๐ คน
๕.   เมื่อ ๑๒ – ๑๕ ก.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศจัดโครงการสัมมนาข้าราชการและผู้นำท้องที่ในการดูแลรักษาเขตแดนและความมั่นคงในพื้นที่ชายแดนไทย – เมียนมา (ตอนล่าง) ณ โรงแรมบางกอกพาเลส กรุงเทพฯ
       การสัมมนาครั้งนี้ มีผู้เข้าร่วมการสัมมนารวม ๒๐๔ คน ซึ่งประกอบด้วยปลัดอำเภอ กำนัน และผู้ใหญ่บ้านของจังหวัด อำเภอ และหมู่บ้านที่มีพื้นที่ติดชายแดนไทย – เมียนมา (ตอนล่าง) จำนวน ๖ จังหวัด ๒๓ อำเภอ ๑๘๑ หมู่บ้าน โดยมีวัตถุประสงค์ให้ผู้เข้าสัมมนามีความรู้ 
ความเข้าใจ และรับทราบนโยบาย ยุทธศาสตร์ และแนวทางการปฏิบัติงานในพื้นที่ชายแดน รวมทั้งตื่นตัว ตระหนัก เกิดความพร้อมในการปฏิบัติหน้าที่ดูแลรักษาเขตแดนและความมั่นคงในพื้นที่ชายแดน และเกิดการสร้างเครือข่ายและกลไกการปฏิบัติหน้าที่ดูแลรักษาเขตแดนและความมั่นคงในระดับพื้นที่ของอำเภอและหมู่บ้านที่ติดชายแดน
       นอกจากนี้ ในช่วงพิธีเปิดการสัมมนา อธิบดีกรมสนธิสัญญาและกฎหมาย (นายเชิดชู รักตะบุตร) ได้ย้ำถึงพันธกิจที่สำคัญของกระทรวง
การต่างประเทศในการทำให้เส้นเขตแดนมีความชัดเจน โดยอาศัย
ความร่วมมือจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องและผู้นำท้องถิ่น เพื่อให้การสำรวจและจัดทำหลักเขตแดนสำเร็จลุล่วงโดยเร็ว ไม่ทิ้งปัญหาไว้ให้ลูกหลาน
๖.   เมื่อ ๒๑ ก.ค. ๕๙ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเป็นเจ้าภาพงานเลี้ยงรับรองเพื่อเป็นเกียรติแก่คณะนักธุรกิจจากสภาธุรกิจสหรัฐอเมริกา – อาเซียน  (U.S. – ASEAN Business Council หรือ USABC) ณ กระทรวงการต่างประเทศ
       รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้กล่าวต้อนรับคณะนักธุรกิจ USABC และย้ำว่าการเยือนครั้งนี้สะท้อนถึงความเชื่อมั่นที่ไทยและสหรัฐฯ มีต่อกัน โดยมีผู้แทนจากหน่วยงานราชการที่เกี่ยวข้อง ภาคเอกชน สมาคมการค้า และสถานเอกอัครราชทูตสหรัฐอเมริกาประจำประเทศไทยเข้าร่วม รัฐมนตรีว่าการต่างประเทศกล่าวเสริมว่าประเทศไทยกำลังมุ่งสู่ยุคอุตสาหกรรม ๔.๐ และเตรียมความพร้อมที่จะก้าวข้ามพ้นกับดักรายได้
ปานกลาง ขณะเดียวกัน นายเอเลกซานดาร์ เฟล์ดเมน (Alexander Feldman) ประธานและผู้บริหารของ USABC กล่าวว่า รู้สึกยินดีที่ได้รับการต้อนรับจากฝ่ายไทย และขอบคุณฝ่ายไทยที่ให้ความช่วยเหลือกับ USABC มาโดยตลอด ทั้งนี้ USABC ยังต้องการที่จะเพิ่มปริมาณการลงทุน
ในระยะยาวทั้งในไทยและอาเซียน
       USABC ประกอบด้วยบริษัทชั้นนำของสหรัฐอเมริกาที่เข้ามาลงทุน
ในโครงการขนาดใหญ่ทั้งในไทยและภูมิภาค โดยมีบทบาทสำคัญในการส่งเสริมการค้าการลงทุนของภาคเอกชนสหรัฐอเมริกาในไทยและอาเซียน คณะนักธุรกิจประกอบด้วยผู้บริหารและผู้แทนจำนวนกว่า ๖๐ รายจากบริษัท ๒๔ แห่ง เช่น บริษัทยีอี เชฟรอน ฟอร์ด ยูพีเอส เป็นต้น
๗.   เมื่อ ๒๖ – ๒๙ ก.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศจัดการอบรมสัมมนาเจ้าหน้าที่กงสุลทั่วโลก ประจำปี ๒๕๕๙ ณ โรงแรมแกรนด์ ไฮแอท เอราวัณ กรุงเทพฯ โดยมีเป้าหมายเพื่อส่งเสริมสนับสนุนภารกิจในการปฏิบัติงานด้านการกงสุล ทั้ง ๕ ด้าน ได้แก่ งานหนังสือเดินทาง งานสัญชาติและ
นิติกรณ์ งานคุ้มครองและดูแลผลประโยชน์คนไทยในต่างประเทศ 
งานตรวจลงตราและเอกสารเดินทางคนต่างด้าว และงานเลือกตั้งนอกราชอาณาจักร
       ในช่วงพิธีเปิดการอบรมสัมมนารองปลัดกระทรวงการต่างประเทศ (นายสุวัฒน์ จิราพันธุ์) ได้กล่าวถึงวิสัยทัศน์ ๒๐๒๐ ของกรมการกงสุลที่จะก้าวเป็นหน่วยงานให้บริการงานกงสุลที่ดีที่สุดในอาเซียน โดยมีเป้าหมายเพื่อพัฒนาให้งานการกงสุลของไทยให้มีประสิทธิภาพ ทัดเทียมมาตรฐานสากลในทุกด้าน และสามารถตอบสนองความต้องการของประชาชนได้อย่างทันสถานการณ์
       ต่อมาเมื่อ ๒๗ ก.ค. ๕๙ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้ให้โอวาทแก่ผู้เข้าร่วมการอบรมสัมมนาถึงความสำคัญของการทูตเพื่อประชาชนและการเชื่อมโยงงานของกระทรวงการต่างประเทศกับประชาชน 
       การอบรมสัมมนาครั้งนี้เป็นโอกาสอันดีในการแลกเปลี่ยนประสบการณ์ระหว่างเจ้าหน้าที่กงสุล เพื่อพัฒนาการทำงานด้านการกงสุลให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น
๘.   เมื่อ ๒๗ ก.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศจัดงานสัมมนาแลกเปลี่ยนประสบการณ์ในหัวข้อ “From Inspiration to Innovation: Experiences from Silicon Valley for Thailand’s Startups” ณ ห้องนราธิป กระทรวงการต่างประเทศ
       การสัมมนาครั้งนี้จัดขึ้นเพื่อให้บุคคลที่สนใจทั้งจากหน่วยงานภาครัฐ เอกชน ภาควิชาการ นักศึกษา และบุคคลทั่วไปได้รับทราบข้อมูลประสบการณ์ของสหรัฐอเมริกาเกี่ยวกับวงจรการเติบโต และการบริหารสภาพแวดล้อมเพื่อส่งเสริมธุรกิจสตาร์ทอัพด้านดิจิทัลเทคโนโลยี และนวัตกรรมของสหรัฐอเมริกา   
       งานสัมมนา From Inspiration to Innovation เป็นหนึ่งในกิจกรรมของกระทรวงการต่างประเทศที่ตอบสนองนโยบายการพัฒนาประเทศอย่างยั่งยืนของรัฐบาล โดยงานสัมมนาดังกล่าวได้รับการตอบรับอย่างดีเยี่ยมจากผู้เข้าร่วมจากหลากหลายสาขา มีผู้เข้าร่วมประกอบด้วยผู้แทนจากหน่วยงานภาครัฐที่รับผิดชอบด้านนโยบายเศรษฐกิจ วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม ผู้แทนจากบริษัทชั้นนำ สมาคมเอกชน ภาควิชาการ รวมถึงนักศึกษาด้านการบริหารจัดการธุรกิจ และนวัตกรรม 
	
	กต./ 
ทุกกรม/ 
ทุกสำนัก


	7. การส่งเสริมบทบาทและการใช้โอกาสในประชาคมอาเซียน

	ข้อ ๗.๑ 
	เร่งส่งเสริมความเชื่อมโยงทางเศรษฐกิจ การค้า การลงทุน ในภูมิภาคอาเซียนและขยายความร่วมมือทางเศรษฐกิจกับประเทศเพื่อนบ้าน

	นโยบายที่ ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๓ การสร้างความพร้อมในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
	
	
	๑.   เมื่อ ๒๓ – ๒๖ ก.ค. ๕๙ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ
เข้าร่วมการประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียน (ASEAN Ministerial Meeting - AMM) ครั้งที่ ๔๙ และการประชุมที่เกี่ยวข้อง ณ เวียงจันทน์ สปป.ลาว   
       ในการประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียนกับคู่เจรจา (Post Ministerial Conference +1 Sessions หรือ PMC+1) รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเข้าร่วมการประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียนกับจีน อินเดีย แคนาดา และ นิวซีแลนด์ และกับอียูในฐานะประธานร่วม และมอบหมายให้ปลัดกระทรวงการต่างประเทศ เข้าร่วมการประชุมกับญี่ปุ่น อิตาลี สหรัฐอเมริกา และรัสเซีย
       ฝ่ายไทยได้กล่าวถึงความสำคัญของการส่งเสริมความร่วมมือด้านการค้า การลงทุน และการท่องเที่ยวกับประเทศคู่เจรจา นอกจากนี้ ฝ่ายไทยได้กล่าวถึงความร่วมมือด้านสังคมและวัฒนธรรม และความร่วมมือด้าน
การพัฒนา โดยได้สนับสนุนการแบ่งปันประสบการณ์และแนวปฏิบัติ 
และเสริมสร้างการเป็นหุ้นส่วนเพื่อการพัฒนา 
       ที่ประชุมสนับสนุนให้อาเซียนมีบทบาทในเชิงสร้างสรรค์ โดยอยากเห็นอาเซียนเป็นประชาคมที่แข็งแกร่ง มีความเป็น rule-based community 
มีความเป็นกลาง และธำรงไว้ซึ่งสันติภาพและเสถียรภาพ นอกจากนี้ 
ที่ประชุมหารือประเด็นสถานการณ์ในคาบสมุทรเกาหลีและทะเลจีนใต้
       ในประเด็นปัญหาทะเลจีนใต้ ฝ่ายไทยส่งเสริมการแก้ปัญหาโดยสันติวิธีผ่านการเจรจา และสนับสนุนให้ทุกฝ่ายปฏิบัติตามปฏิญญาว่าด้วย
การปฏิบัติของภาคีในทะเลจีนใต้ (Declaration on the Conduct of the Parties in the South china Sea หรือ DOC) 
       ที่ประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียน – จีน รับรองแถลงการณ์ร่วม
ว่าด้วยการปฏิบัติตาม DOC อย่างเต็มที่และมีประสิทธิภาพ เห็นชอบต่อข้อเสนอของจีนในการกำหนดให้ปี ๒๕๖๐ เป็นปีแห่งความร่วมมือด้าน
การท่องเที่ยวอาเซียน – จีน และผลักดันให้ทุกฝ่ายร่วมกันดำเนินกิจกรรมฉลองครบรอบ ๒๕ ปี ของความสัมพันธ์อาเซียน – จีน 
       รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสาธารณรัฐสโลวัก เป็นประธานร่วมการประชุมรัฐมนตรี

ต่างประเทศอาเซียน – อียู โดยที่ประชุมให้ความสำคัญกับการประชุมรัฐมนตรีอาเซียน – อียู (ASEAN – EU Ministerial Meeting หรือ AEMM) ครั้งที่ ๒๑ ที่กรุงเทพฯ ในเดือนตุลาคม นอกจากนี้ ที่ประชุมได้หารือเรื่อง 
(๑) การศึกษา (๒) ASEAN – EU FTA และ (๓) ความตกลงการขนส่งทางอากาศอาเซียน-อียู (ASEAN-EU Comprehensive Air Transport Agreement) ส่วนในประเด็น BREXIT ฝ่ายอียูแจ้งว่าปัจจุบัน สหราชอาณาจักรยังคงถือว่าเป็นสมาชิกอียู และจะยังคงเข้าร่วมการประชุม AEMM 
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