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	ข้อ ๑ การปกป้องและเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์
	การจัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช 
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี”ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๑๘ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ คูเวต ร่วมกับชุมชนไทยในคูเวต       จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร       มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๒. เมื่อ ๑๘ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงอัมมาน ร่วมกับชุมชนไทยใน     กรุงอัมมาน จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จ        พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ 
๓. เมื่อ ๑๘ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองมุมไบ ร่วมกับชุมชนไทยในมุมไบ      จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร          มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ 
๔. เมื่อ ๑๘ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองดูไบ ร่วมกับชุมชนไทยในดูไบ         จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร         มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๕. เมื่อ ๑๘ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองฮ่องกง ร่วมกับทีมประเทศไทย         ณ เมืองฮ่องกง และชุมชนไทยในเมืองฮ่องกงและมาเก๊า จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๖. เมื่อ ๑๙ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงริยาด ร่วมกับชุมชนไทยในกรุงริยาดจัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร              มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ 
๗. เมื่อ ๑๙ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมานามา ร่วมกับชุมชนไทยในบาห์เรน จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๘. เมื่อ ๑๙ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงกาฐมาณฑุ ร่วมกับบริษัท        การบินไทย จำกัด (มหาชน) กรุงกาฐมาณฑุ และชุมชนชาวไทยในเนปาล จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ 
๙. เมื่อ ๑๙ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงนิวเดลี ร่วมกับทีมประเทศไทยในกรุงนิวเดลี และชุมชนไทยและนักศึกษามุสลิมในอินเดีย จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ 
๑๐. เมื่อ ๑๙ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครหนานหนิง ร่วมกับชุมชนไทย นักเรียน นักศึกษาไทย อาจารย์ไทย และผู้ประกอบการไทยในเขตปกครองตนเองกว่างซีจ้วง   จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร                 มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๑๑. เมื่อ ๑๙ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครนิวยอร์ก ร่วมกับชุมชนไทยในนิวยอร์กและรัฐใกล้เคียง จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จ   พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๑๒. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงแคนเบอร์รา ร่วมกับชุมชนไทยในกรุงแคนเบอร์ราและเมืองใกล้เคียง จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๑๓. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงสตอกโฮล์ม ร่วมกับชุมชนไทยในกรุงสตอกโฮล์ม จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จ    พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๑๔. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงราบัต ร่วมกับชุมชนไทยในโมร็อกโก จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จ               พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๑๕. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับทีมประเทศไทย และชุมชนไทยในสิงคโปร์ จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๑๖. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงอิสลามาบัด ร่วมกับทีมประเทศไทย ณ กรุงอิสลามาบัด ชุมชนไทยและนักศึกษาไทยมุสลิมในกรุงอิสลามาบัด               จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร                    มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ 
๑๗. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงออตตาวา ร่วมกับชุมชนไทยในกรุงออตตาวา จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จ           พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๑๘. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเฮก ร่วมกับชุมชนไทยในเนเธอร์แลนด์ จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จ      พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๑๙. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงฮานอย ร่วมกับชุมชนไทยในเขตภาคเหนือของเวียดนาม จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๒๐. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สำนักงานการค้าและเศรษฐกิจไทย ร่วมกับสำนักงานการค้าในต่างประเทศ ทีมประเทศไทย และชุมชนไทยในไต้หวัน จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช                 ณ อาคารสำนักงานการค้าในต่างประเทศ 
๒๑. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงปักกิ่ง ร่วมกับทีมประเทศไทยในกรุงปักกิ่งและคนไทยในกรุงปักกิ่ง จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” เพื่อถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ อาคารที่ทำการแห่งใหม่ของสถานเอกอัครราชทูตฯ 
๒๒. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครคุนหมิง ร่วมกับหน่วยงานทีมประเทศไทยและชุมชนไทยในนครคุนหมิง จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ โรงแรม Crowne Plaza Kunming City Center 
๒๓. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเซี่ยเหมิน ร่วมกับชุมชนไทยใน       เซี่ยเหมิน จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จ           พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ 
๒๔. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองกัลกัตตา ร่วมกับทีมประเทศไทย Friends of Thailand และชุมชนไทยในเมืองกัลกัตตา จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๒๕. เมื่อ ๒๐ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครแวนคูเวอร์ ร่วมกับชุมชนไทยใน   นครแวนคูเวอร์และเมืองใกล้เคียง จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๒๖. เมื่อ ๒๑ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองโกตาบารู ร่วมกับชุมชนไทยใน       โกตาบารู จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จ           พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ   
๒๗. เมื่อ ๒๑ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมัสกัต ร่วมกับชุมชนไทยในโอมาน จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร               มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๒๘. เมื่อ ๒๑ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครซีอาน ร่วมกับชุมชนไทยในนครซีอาน จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร         มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ 
๒๙. เมื่อ ๒๑ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับชุมชนไทยและภาคเอกชนไทยในแขวงสะหวันนะเขต จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๓๐. เมื่อ ๒๑ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเวลลิงตัน ร่วมกับชุมชนไทยในกรุงเวลลิงตันและเมืองใกล้เคียง จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ วัดธรรมประทีปเวลลิงตัน
๓๑. เมื่อ ๒๑ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงไนโรบี ร่วมกับชุมชนไทยใน เคนยา จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๓๒. เมื่อ ๒๑ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครเซี่ยงไฮ้ ร่วมกับทีมประเทศไทย           ณ นครเซี่ยงไฮ้ และชุมชนไทยในนครเซี่ยงไฮ้ จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๓๓. เมื่อ ๒๒ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองชิงต่าว ร่วมกับชุมชนไทยและนักเรียน นักศึกษาไทยในเมืองชิงต่าว จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ 
๓๔. เมื่อ ๒๔ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองปีนัง ร่วมกับชุมชนไทยในรัฐปีนัง  และรัฐใกล้เคียง จัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” ถวายแด่พระบาทสมเด็จ    พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ บ้านพักกงสุลใหญ่ฯ 
	
	
	

	ข้อ ๑ การปกป้องและเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์
	การจัดกิจกรรมเทิดพระเกียรติ พระบาทสมเด็จ                  พระปรมินทรมหาภูมิพล อดุลยเดช  

	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ จัดกิจกรรมเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ตัวอย่างเช่น  
๑. เมื่อ ๑๔ - ๑๘ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับสำนักงานโครงการตามพระราชดำริสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี สำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ (กปร.)  กรมส่งเสริมสหกรณ์ และกระทรวงมหาดไทย จัดบรรยายสรุปเกี่ยวกับปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช แก่เจ้าแขวงสะหวันนะเขต เจ้าแขวงจำปาสัก พร้อมด้วยคณะผู้บริหารแขวงฯ ภายใต้โครงการแลกเปลี่ยนประสบการณ์เพื่อการพัฒนาคุณภาพชีวิตของเจ้าแขวงจาก สปป. ลาว นอกจากนี้ได้พาเยี่ยมชมผลสัมฤทธิ์ของแนวปรัชญาดังกล่าวซึ่งนำมาซึ่งความกินดีอยู่ดีและการพัฒนาประเทศไทยอย่างยั่งยืน เพื่อเสริมสร้างความรู้สึกความเป็นมิตรต่อประเทศไทย และส่งเสริมความเข้าใจอันเกิดจากการเห็นผลเชิงประจักษ์ของโครงการตามพระราชดำริต่าง ๆ   
๒. เมื่อ ๑๙ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับภาควิชาภาษาไทย     ศูนย์ศึกษาภาษา มหาวิทยาลัยแห่งชาติสิงคโปร์ และชุมชนไทยในสิงคโปร์ จัดคอนเสิร์ตเพลงพระราชนิพนธ์ในพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช          “The Ninth : A Royal Composition Concert” เพื่อน้อมเกล้าน้อมกระหม่อม รำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณหาที่สุดมิได้ ณ หอประชุมมหาวิทยาลัยแห่งชาติสิงคโปร์ 
	
	
	

	ข้อ ๑ การปกป้องและเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์
	การสนับสนุนและดำเนินโครงการในพระราชดำริ 

	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ สนับสนุนและดำเนินโครงการใน  พระราชดำริ ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๑ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับสำนักงานอัยการสูงสุด สำนักงานกิจการและโครงการในพระราชดำริพระเจ้าหลานเธอพระองค์เจ้า              พัชรกิติยาภา สำนักงานอัยการภาค ๔ และสำนักงานคดีเยาวชนและครอบครัว  จัดการสัมมนาเชิงปฏิบัติการในการขจัดความรุนแรงต่อเด็กในกระบวนการยุติธรรม ทางอาญา ณ โรงแรมเซ็นทารา จังหวัดอุดรธานี  โดยเชิญพนักงานอัยการลาวเข้าร่วมในการอบรมเชิงปฏิบัติการฯ เพื่อแลกเปลี่ยนประสบการณ์ด้านกระบวนการยุติธรรม โดยเฉพาะในคดีเด็ก ระหว่างอัยการไทย - ลาว และการหารือเกี่ยวกับความร่วมมือระหว่างกันในอนาคต
๒. เมื่อ ๑ - ๓ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ (กปร.)  ศูนย์พัฒนาและบริการด้านการเกษตรห้วยซอน - ห้วยซั้ว และหน่วยงานราชการไทย ณ สปป. ลาว ประชุมหารือเกี่ยวกับโครงการพระราชดำริ ณ นครหลวงเวียงจันทน์  เพื่อสรุปผลการดำเนินงานประจำปีงบประมาณ ๕๙ และแผนการดำเนินงานประจำปี ๖๐ ของโครงการศูนย์พัฒนาและบริการด้านการเกษตรห้วยซอน - ห้วยซั้ว และโครงการส่งเสริมกิจกรรมโรงเรียนวัฒนธรรมชนเผ่าเด็กกำพร้า 
	
	
	

	ข้อ ๑ การปกป้องและเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์
	การจัดกิจกรรมเฉลิม               พระเกียรติพระบรมวงศานุวงศ์

	เมื่อ ๒๑ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงนิวเดลี ร่วมกับกองงานในพระองค์ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี และศูนย์นานาชาติแห่งอินเดีย (India International Centre) จัดพิธีเปิดนิทรรศการภาพถ่ายฝีพระหัตถ์ในสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในโอกาสครบรอบ ๗๐ ปี ความสัมพันธ์ไทย - อินเดีย ในปี ๒๕๖๐ โดยสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เสด็จเป็นองค์ประธานเปิดงาน ทั้งนี้ นิทรรศการเปิดให้ประชาชนทั่วไปเข้าชมตั้งแต่วันที่ ๒๒ พ.ย. - ๔ ธ.ค. ๕๙ (๒ สัปดาห์)
	
	
	

	ข้อ ๒ การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ
	การประชุมหารือ สัมมนา ระดมสมอง และแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นร่วมกับภาคส่วน ต่าง ๆ เกี่ยวกับ             การต่างประเทศ
	กระทรวงการต่างประเทศประชุมหารือ สัมมนา ระดมสมอง แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็น ร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ เกี่ยวกับการต่างประเทศ ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๒ พ.ย. ๕๙ เอกอัครราชทูต ณ กรุงฮานอย ร่วมกับประธานคณะกรรมการมูลนิธิรางวัลสมเด็จเจ้าฟ้ามหาจักรี ประชุมหารือเกี่ยวกับแนวทางการส่งเสริม          การดำเนินงานของมูลนิธิฯ โดยเฉพาะการร่วมมือกับนาง Tran Thi Thuy Dung              ครูผู้ได้รับพระราชทานรางวัลสมเด็จเจ้าฟ้ามหาจักรี โดยการนำแนวคิดการศึกษารูปแบบใหม่ของนาง Tran Thi Thuy Dung ไปใช้ในการพัฒนาระบบการศึกษาของไทยและเวียดนาม
๒. เมื่อ ๓ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองโกตาบารู ร่วมกับพลเอก สิงหศักดิ์     อุทัยมงคล หัวหน้าศูนย์ประสานงานประเทศเพื่อนบ้าน ศูนย์ปฏิบัติการกองทับบก  และคณะ ประชุมหารือเกี่ยวกับข้อราชการในการส่งเสริมความมั่นคงตามแนวชายแดนกับประเทศเพื่อนบ้าน

๓. เมื่อ ๑๓ - ๑๗ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมานามา ร่วมกับสำนักงานอัยการสูงสุดและกรมสอบสวนคดีพิเศษ ประชุมหารือกับสำนักบริหารตลาดแรงงานบาห์เรนและสำนักงานอัยการบาห์เรน เกี่ยวกับการป้องกันและแก้ไขปัญหา            การค้ามนุษย์โดยเฉพาะกรณีหญิงไทยที่ถูกหลอกไปค้าประเวณีในบาห์เรน นอกจากนี้           ยังได้พบปะกับชุมชนไทยในบาห์เรนเพื่อให้ข้อมูลเกี่ยวกับการป้องกันแก้ไขปัญหา      การค้ามนุษย์ และเยี่ยมชมบ้านพักฉุกเฉินของทางการบาห์เรน
๔. เมื่อ ๑๖ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงสตอกโฮล์ม ร่วมกับกระทรวง พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ ประชุมหารือเกี่ยวกับสภาพชีวิตความเป็นอยู่และปัญหา ตลอดจนการให้ความช่วยเหลือหญิงไทยในสวีเดน
๕. เมื่อ ๑๗ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครเซี่ยงไฮ้ ร่วมกับสำนักงานส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ ณ นครเซี่ยงไฮ้ และสำนักงานตรวจสอบคุณภาพ ควบคุม และ          กักกันโรค นครเซี่ยงไฮ้ (QIC) ประชุมหารือเกี่ยวกับกลไกความร่วมมือด้าน            การแลกเปลี่ยนข้อมูลระหว่างกัน ครั้งที่ ๓ ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๖. เมื่อ ๒๔ - ๒๕ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงแคนเบอร์รา ร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) เข้าร่วมประชุมหารือกับตัวแทนรัฐบาลออสเตรีย เกี่ยวกับการใช้สื่อต่อต้านแนวคิดสุดโต่งรุนแรง (Countering Violence Extreamism) ณ กรุงแคนเบอร์รา 
๗. เมื่อ ๒๔ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองปีนัง ร่วมกับมหาวิทยาลัยสงขลา นครินทร์ วิทยาเขตหาดใหญ่ เข้าร่วมประชุมนานาชาติว่าด้วยความพยายามใน         การอนุรักษ์ธรรมชาติและการท่องเที่ยวเชิงนิเวศน์ (Seberang Perai International Conference on Ecotourism and Conservation Efforts 2016)  ณ โรงแรม The Light Hotel เมือง Seberang Jaya รัฐปีนัง 

	
	
	

	ข้อ ๒ การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ
	การให้บริการและคุ้มครองดูแลผลประโยชน์คนไทย    ในต่างประเทศ

	กระทรวงการต่างประเทศร่วมมือกับภาคส่วนต่าง ๆ ให้บริการและคุ้มครองดูแลผลประโยชน์คนไทยในต่างประเทศ ตัวอย่างเช่น 
๑. เมื่อ ๑๖ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงสตอกโฮล์ม ร่วมกับกระทรวง พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ จัดกิจกรรมพบปะกับกลุ่มผู้แทนหญิงไทยในสวีเดน ณ ร้านอาหารรายาวดี กรุงสตอกโฮล์ม เพื่อสอบถามสภาพชีวิตความเป็นอยู่และปัญหา ตลอดจนการให้ความช่วยเหลือหญิงไทยในสวีเดน 

๒. เมื่อ ๒๕ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองปีนัง ร่วมกับชุมชนไทยในรัฐปีนัง      จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ วัดนิโครธาราม เมืองอลอร์สตาร์ รัฐเกดะห์ เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย
๓. เมื่อ ๒๙ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับแรงงานไทยในสิงคโปร์ จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ หอพัก Cochrane Lodge 2 เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่แรงงานไทย
	
	
	

	ข้อ ๔ การศึกษาและเรียนรู้ การทะนุบำรุงศาสนา ศิลปะและวัฒนธรรม
	การร่วมมือกับภาคส่วนต่าง ๆ  จัดกิจกรรมเกี่ยวกับการศึกษาและการเรียนรู้ การทะนุบำรุงศาสนา และศิลปวัฒนธรรม
สานพลังประชารัฐ
- E๒ การยกระดับคุณภาพวิชาชีพ
- E๕ การศึกษาพื้นฐานและ การพัฒนาผู้นำ

	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ ดำเนินกิจกรรมเกี่ยวกับการศึกษาและการเรียนรู้ การทะนุบำรุงศาสนา และศิลปวัฒนธรรม ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๓ และ ๑๔ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองโกตาบารู ร่วมกับชุมชนไทยในรัฐตรังกานู และสมาคมสยามรัฐกลันตัน จัดงานเทศกาลลอยกระทง                     ณ เมืองกัวลาตรังกานู รัฐตรังกานู และวัดพิกุลทองวราราม อำเภอตุมปัต รัฐกลันตัน ตามลำดับ เพื่อสืบสานประเพณีและวัฒนธรรมไทย 
๒. เมื่อ ๔ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองดูไบ ร่วมกับชุมชนไทยในดูไบและ         รัฐทางตอนเหนือ จัดพิธีทอดผ้าป่า ณ ศูนย์ปฏิบัติธรรมสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์
๓. เมื่อ ๔ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงกาฐมาณฑุ ร่วมกับสำนักพระราชวัง และชุมชนไทยในเนปาล จัดพิธีทอดถวายกฐินพระราชทาน ณ วัดสิริกิตติวิหาร     เมืองกีรติปูร์
๔. เมื่อ ๔ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเซี่ยเหมิน ร่วมกับกระทรวงวัฒนธรรมไทย และสมาคมส่งเสริมวัฒนธรรมไทย - จีน เข้าร่วมนิทรรศการศูนย์การแลกเปลี่ยนศิลปวัฒนธรรมอาเซียน ณ ศูนย์วัฒนธรรมเขตจี๋เหม่ย จัดโดยสมาคมส่งเสริมธุรกิจอาเซียน + ๖ เพื่อส่งเสริมการแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมระหว่างจีนกับประเทศที่อยู่ตามเส้นทางสายไหมทางทะเล
๕ เมื่อ ๖ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองปีนัง ร่วมกับชุมชนไทยในรัฐปีนัง จัดพิธีทอดกฐินที่วัดไชยมังคลาราม
๖. เมื่อ ๖ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครนิวยอร์ก ร่วมกับชุมชนไทยในนครนิวยอร์ก จัดพิธีถวายผ้าพระกฐินพระราชทานจากพระบาทสมเด็จพระปรมินทร    มหาภูมิพลอดุลยเดช แด่พระภิกษุสงฆ์ที่จำพรรษา ณ วัดพุทธไทยถาวรวนาราม     นครนิวยอร์ก
๗. เมื่อ ๗ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองกัลกัตตา ร่วมกับเจ้าอาวาสวัดไทย   ญาณวิริยา และชุมชนไทยในเมืองกัลกัตตาและเมืองใกล้เคียง จัดพิธีเชิญผ้าพระกฐินพระราชทานมาทอดถวาย ณ วัดไทยญาณวิริยา เมืองกัลกัตตา
๘. เมื่อ ๑๑ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมานามา ร่วมกับโรงเรียน ก. ไก่  จัดงานวันลอยกระทงให้แก่เด็กและเยาวชนไทยในบาห์เรน เพื่อสืบสานประเพณีวัฒนธรรมไทยและปลูกฝังให้เด็กและเยาวชนไทยที่เติบโตในบาห์เรนได้เรียนรู้วัฒนธรรมไทย
๙. เมื่อ ๑๒ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับสำนักพระราชวัง สมาคมไทย - ลาว และสมาคมลาว - ไทยเพื่อมิตรภาพ จัดพิธีอัญเชิญผ้าพระกฐิน พระราชทานจากพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ไปทอดถวาย     ณ วัดโพสีไซยะทัม เมืองปากซัน แขวงบอลิคำไซ 
๑๐. เมื่อ ๑๓ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงแคนเบอร์รา ร่วมกับชุมชนไทยในเมืองโกลด์โคสท์ นครบริสเบน และเมืองใกล้เคียง และพุทธศาสนิกชนจากประเทศไทย จัดพิธีถวายผ้าพระกฐินพระราชทาน ณ วัดสังฆรัตนาราม เมืองโกลด์โคสท์            รัฐควีนแลนด์ เครือรัฐออสเตรเลีย
๑๑. เมื่อ ๑๓ พ.ย. ๕๙ สำนักงานการค้าและเศรษฐกิจไทย ร่วมกับทีมประเทศไทย   และชุมชนไทยในไต้หวัน จัดงานบุญกฐินประจำปี ๕๙ ณ วัดพุทธรังษี เขตอิงเกอ ไต้หวัน
๑๒. เมื่อ ๒๘ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงกาฐมาณฑุ ร่วมกับมหาวิทยาลัยมหิดลที่เดินทางไปยังประเทศเนปาล จัดบรรยายสรุปข้อมูลด้านความร่วมมือทางด้านการศึกษาระดับอุดมศึกษาไทย - เนปาล เพื่อสร้างเครือข่ายความร่วมมือทางด้านการศึกษา ทุนการศึกษาและกิจกรรมทางการศึกษาต่าง ๆ กับมหาวิทยาลัยของเนปาล
	
	
	

	ข้อ ๖ การเพิ่มศักยภาพทางเศรษฐกิจของประเทศ
	การประชุมหารือ สัมมนา ระดมสมอง แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ เกี่ยวกับด้านเศรษฐกิจ เพื่อแสวงหาโอกาสทางธุรกิจและ เพิ่มศักยภาพเศรษฐกิจของประเทศ
สานพลังประชารัฐ
- D๒ การส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมและวิสาหกิจเริ่มต้น
- D๔ การส่งเสริม
การส่งออกและการลงทุนในต่างประเทศ
- E๑ การดึงดูดการลงทุนและการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ
	กระทรวงการต่างประเทศประชุมหารือ สัมมนา ระดมสมอง แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ เกี่ยวกับด้านเศรษฐกิจ เพื่อแสวงหาโอกาสทางธุรกิจและเพิ่มศักยภาพเศรษฐกิจของประเทศ
ตัวอย่างเช่น 
๑. เมื่อ ๓ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองโกตาบารู ร่วมกับคณะกรรมการกลุ่มการค้าชายแดนและข้ามแดนด้านมาเลเซียของสภาหอการค้าแห่งประเทศไทย         ณ หอการค้าจังหวัดนราธิวาส ประชุมหารือเกี่ยวกับการส่งเสริมการค้าชายแดนไทย - มาเลเซีย
๒. เมื่อ ๘ และ ๑๗ พ.ย. ๕๙ สำนักงานการค้าและเศรษฐกิจไทย ร่วมกับสภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย ประชุมหารือเกี่ยวกับภาพรวมความสัมพันธ์ด้านเศรษฐกิจการค้าไทย -  ไต้หวัน และนโยบาย New Southbound ของไต้หวัน        ณ สำนักงานการค้าฯ 
๓. เมื่อ ๑๓ และ ๒๔ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมัสกัต ร่วมกับ ผู้อำนวยการฝ่ายบริหารการตลาดโรงพยาบาลเวชธานี และคณะ ประชุมหารือเกี่ยวกับการส่งเสริมและเผยแพร่ / ประชาสัมพันธ์การให้บริการด้านการแพทย์ของโรงพยาบาลฯ ในโอมาน 
๔. เมื่อ ๑๗ พ.ย. ๕๙ สำนักงานการค้าและเศรษฐกิจไทยร่วมกับกระทรวงอุตสาหกรรม กระทรวงพาณิชย์ และสำนักส่งเสริมการลงทุน ประชุมหารือร่วมกับกระทรวง    เศรษฐการไต้หวัน และคณะฝ่ายไต้หวัน เพื่อหารือเกี่ยวกับทิศทางความร่วมมือด้านเศรษฐกิจไทย - ไต้หวัน ณ โรงแรม Regent Taipei
๕. เมื่อ ๑๗ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับธนาคารแห่งประเทศไทย สำนักงานภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ประชุมหารือเกี่ยวกับสถานการณ์และปัจจัยในการเปลี่ยนแปลงสภาพทางเศรษฐกิจ การค้า การลงทุนในแขวง    สะหวันนะเขต และร่วมแลกเปลี่ยนความคิดเห็นเกี่ยวกับผลจากการเปิดสะพานมิตรภาพไทย - ลาว แห่งที่ ๓ ตลอดจนปัญหาอุปสรรคและโอกาสทางการค้าและ   การลงทุนตามเส้นทางหมายเลข ๙ 
๖. เมื่อ ๒๓ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมานามา ร่วมกับประธานสภาธุรกิจไทยในสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ เกี่ยวกับการจัดงานแสดงสินค้าไทยในบาห์เรนในช่วงปลายปี ๖๐ และความคืบหน้าของแผนการจัดตั้งศูนย์กระจายสินค้าไทยในบาห์เรน  ซึ่งจะช่วยส่งเสริมการค้าระหว่างไทย - บาห์เรน และการกระจายสินค้าไทยไปยัง ซาอุดีอาระเบีย
๗. เมื่อ ๒๔ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงฮานอย ร่วมกับธนาคารกรุงเทพ สาขากรุงฮานอย ประชุมหารือเกี่ยวกับการเปิดบริการรับฝากสินทรัพย์ในเวียดนาม
๘. เมื่อ ๒๖ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมานามา ร่วมกับสถาบันวิจัยและพัฒนาอัญมณีและเครื่องประดับแห่งชาติ และนักธุรกิจอัญมณีไทย ประชุมหารือเกี่ยวกับแนวทางการส่งเสริมความสัมพันธ์ทางด้านการค้าและการลงทุนระหว่างไทย - บาห์เรน และแนวทางการส่งเสริมธุรกิจด้านอัญมณีของไทยในบาห์เรน
๙. เมื่อ ๒๔ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมัสกัต ร่วมกับสมาคมการประมงแห่งประเทศไทยประชุมหารือเกี่ยวกับการส่งเสริมความร่วมมือด้านการประมงและเพาะเลี้ยงสัตว์น้ำระหว่างไทยกับโอมาน
๑๐. เมื่อ ๓๐ พ.ย. ๕๙ อุปทูตสถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงนิวเดลี ร่วมกับผู้แทนจากบริษัท ดัชมิลล์ ที่ได้เข้ามาลงทุนในอินเดีย ประชุมหารือเกี่ยวกับการค้าการลงทุนในอินเดีย โดยเฉพาะการขยายตลาดสินค้าของบริษัทในภูมิภาคอินเดียตอนเหนือ           โดยสถานเอกอัครราชทูตฯ จะได้นัดหมายและพาผู้แทนบริษัทไปพบกับหน่วยงาน        ที่เกี่ยวข้องของอินเดียต่อไป
	
	
	

	ข้อ ๖ การเพิ่มศักยภาพทางเศรษฐกิจของประเทศ

	การจัดกิจกรรมประชาสัมพันธ์ประเทศไทย
สานพลังประชารัฐ
- D๒ การส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมและวิสาหกิจเริ่มต้น
- D๓ การส่งเสริม
การท่องเที่ยวและ MICE
- D๔ การส่งเสริม
การส่งออกและการลงทุนในต่างประเทศ
- E๑ การดึงดูดการลงทุนและการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ

	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ จัดกิจกรรมประชาสัมพันธ์ประเทศไทย ตัวอย่างเช่น 

๑. เมื่อ ๕ - ๖ พ.ย. ๕๙ สำนักงานการค้าและเศรษฐกิจไทยร่วมกับบริษัท BKK Original และบริษัท Hi Beauty Life เข้าร่วมออกร้านภายในงานวันเอเชีย - แปซิฟิก ๒๕๕๙ ซึ่งจัดโดยกระทรวงการต่างประเทศไต้หวัน ณ ลานเอนกประสงค์ สถานีรถไฟไทเป (Taipei Main Station) 

๒. เมื่อ ๑๑ และ ๑๙ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับ              ทีมประเทศไทยในประเทศลาว เข้าร่วมงาน Tea Party ซึ่งจัดโดยกระทรวง                  การต่างประเทศลาว โดยได้ส่งขนมไทยเข้าร่วมงาน เพื่อประชาสัมพันธ์ขนมไทยและสินค้าไทยในลาว 

๓. เมื่อ ๑๔ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับสำนักงานส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ ณ สิงคโปร์ สำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน และบริษัทไทยจำนวน ๕ บริษัท เข้าร่วมแสดงสินค้า JEC ASIA 2016 ณ Suntec City สิงคโปร์         ซึ่งจัดขึ้นโดยหอการค้าฝรั่งเศส - ไทย และประเทศไทยเป็น Country of Honour 

๔. เมื่อ ๑๔ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเฮก ร่วมกับสำนักงานส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ ณ กรุงเฮก จัดงานสัปดาห์อาหารไทย (Thai Week)           ณ ซูเปอร์มาร์เก็ต “วา นำ ฮอง” นครร็อตเตอร์ดัม โดยมีการสาธิตการทำอาหารไทย เพื่อส่งเสริมการบริโภคสินค้าและวัตถุดิบไทย ตลอดจนความนิยมในอาหารไทย
๕. เมื่อ ๑๕ และ ๑๗ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองมุมไบ ร่วมกับการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย ณ เมืองมุมไบ จัดกิจกรรม “Amazing Thailand Luxury Roadshow 2016” ณ โรงแรม St. Regis เมืองมุมไบ และ ณ โรงแรม Crowne Plaza เมืองอาห์เมดาบาด
๖. เมื่อ ๑๘ พ.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงปักกิ่ง ร่วมกับการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย ณ กรุงปักกิ่ง และกรมสนับสนุนบริการสุขภาพ เข้าร่วมงาน China (Beijing) International Medical Tourism Fair ครั้งที่ ๕ ซึ่งเป็นนิทรรศการส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงการแพทย์ โดยฝ่ายไทยมีผู้ประกอบการจากโรงพยาบาลบำรุงราษฎร์ โรงพยาบาลจุฬารัตน์ โรงพยาบาลพญาไท ๒ โรงพยาบาลบางปะกอก ๙ รวมถึงผู้ประกอบการเสริมความงาม รวม ๙ แห่ง เข้าร่วม นอกจากนี้ อธิบดีกรมสนับสนุนบริการสุขภาพ ยังได้ร่วมเป็นวิทยากรบรรยายเกี่ยวกับนโยบายการท่องเที่ยว               เชิงการแพทย์ของไทย และสาขาให้บริการทางการแพทย์ที่ไทยมีความเชี่ยวชาญด้วย
๗. เมื่อ ๒๔ - ๒๕ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครเซี่ยงไฮ้ ร่วมกับทีมประเทศไทย         ณ นครเซี่ยงไฮ้ จัดงาน THAI Award Night 2016 เพื่อประชาสัมพันธ์สายการบินไทยและการสร้างเครือข่ายความสัมพันธ์กับผู้แทนจำหน่ายบัตรโดยสารเครื่องบินของ   สายการบินไทย และเมื่อ ๒๕ พ.ย. ๕๙ ได้จัดงาน “สุดยอดแบรนด์ไทยสู่สากล Top Thai Brand 2016” เพื่อประชาสัมพันธ์ศักยภาพของผู้ประกอบการไทยที่มีแบรนด์ของตัวเอง และสร้างความเชื่อมั่นและภาพลักษณ์ที่ดีของสินค้าและบริการไทย
	
	
	

	ข้อ ๖ การเพิ่มศักยภาพทางเศรษฐกิจของประเทศ

	การดำเนินกิจกรรมส่งเสริมการค้าและการลงทุน 
สานพลังประชารัฐ
- D๒ การส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมและวิสาหกิจเริ่มต้น
- D๔ การส่งเสริมการส่งออกและการลงทุนในต่างประเทศ
- E๑ การดึงดูดการลงทุนและการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ จัดกิจกรรมส่งเสริมการค้าและ    การลงทุน ตัวอย่างเช่น 

๑. เมื่อ ๑๕ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครคุนหมิง ร่วมกับสำนักงานการค้าในต่างประเทศ ณ นครคุนหมิง กรมการพัฒนาชุมชน จัดงาน Lancang - Mekong Sub Regional Commodity Exposition ครั้งที่ ๑ ณ ศูนย์แสดงสินค้านานาชาติเตือนฉือ นครคุนหมิง โดยได้มีการนำคณะผู้ประกอบการ OTOP จำนวน ๒๕๕ ราย เข้าร่วมแสดงสินค้าภายในงาน และเชิญผู้นำเข้าสินค้าในนครคุนหมิงร่วมชมสินค้าและสั่งซื้อสินค้าจากผู้ประกอบการไทยด้วย  

๒. เมื่อ ๒๑ พ.ย. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองดูไบ ร่วมกับผู้ประกอบการไทย       เข้าร่วมแสดงสินค้าในงาน The BIG 5 Show 2016 เพื่อส่งเสริมการค้าและการลงทุนของไทย

	
	
	


