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รายงานสรุปการขับเคลื่อนและเร่งรัดการดำเนินงานตามนโยบายรัฐบาล
ช่วงเวลาดำเนินการ ๑ - ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๙
หน่วยงาน : กระทรวงการต่างประเทศ
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เชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์

	การจัดพิธีถวายความอาลัยและการจัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร (๕๐ วัน) ถวายแด่พระบาทสมเด็จ     พระปรมินทรมหาภูมิพล อดุลยเดช
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ จัดพิธีถวายความอาลัยและพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร (๕๐ วัน) ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพล
อดุลยเดชในประเทศต่าง ๆ ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๑ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเม็กซิโก ร่วมกับชุมชนไทยในเม็กซิโก 
จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๒. เมื่อ ๑ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงจาการ์ตา ร่วมกับทีมประเทศไทย 
และชุมชนไทยในอินโดนีเซีย จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาท สมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช และร่วมสวดมนต์และพร้อมใจกันเจริญสมาธิ
ตั้งจิตอธิษฐานถวายเป็นพระราชกุศลเป็นเวลา ๙ นาที ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๓. เมื่อ ๑ - ๒ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงแคนเบอร์รา ร่วมกับทีมประเทศไทย และชุมชนไทยในกรุงแคนเบอร์รา จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ วัดธัมมธโร
๔. เมื่อ ๒ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงไนโรบี ร่วมกับชุมชนไทยในกรุงไนโรบี
จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ โดยได้นิมนต์พระธรรมทูตจาก วัดไทยในเนปาลมานำสวดมนต์บำเพ็ญกุศล และแสดงธรรมเทศนาด้วย 
๕. เมื่อ ๒ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงริยาด ร่วมกับชุมชนไทยในกรุงริยาด 
ซาอุดีอาระเบีย จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จ
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ ซึ่งมีการนั่งสมาธิน้อมจิตภาวนาโดยพุทธศาสนิกชนและการทำบุญ / ละหมาดที่มัสยิดของชาวไทยมุสลิมด้วย 
๖. เมื่อ ๒ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ คูเวต ร่วมกับชมรมคนไทยในคูเวต 
จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๗. เมื่อ ๒ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงอัมมาน ร่วมกับชุมชนไทยในกรุงอัมมาน จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ 
๘. เมื่อ ๒ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโดฮา ร่วมกับชุมชนไทยในกาตาร์          จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร                   มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ  
๙. เมื่อ ๒ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงอิสลามาบัด ร่วมกับชุมชนไทยใน      กรุงอิสลามาบัดและเมืองละฮอร์ จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ  โดยได้นิมนต์พระสงฆ์จากวัดป่านาคำน้อย จังหวัดอุดรธานี มาประกอบพิธีด้วย
๑๐. เมื่อ ๒ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองชิงต่าว ร่วมกับนักศึกษาไทยในเมืองชิงต่าว จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพล อดุลยเดช ณ วัดจ้านซาน เมืองชิงต่าว 
๑๑. เมื่อ ๒ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองปีนัง ร่วมกับชุมชนไทยในรัฐปีนังและ         รัฐใกล้เคียง จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จ              พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๑๒. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงปารีส ร่วมกับชุมชนชาวไทยใน             กรุงปารีส จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ โดยได้นิมนต์พระภิกษุสงฆ์จาก วัดไทยในฝรั่งเศส ถวายผ้าบังสุกุลถวายเครื่องไทยธรรม และถวายเพลด้วย
๑๓. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงสตอกโฮล์ม ร่วมกับทีมประเทศไทย 
และชุมชนไทยในสวีเดน จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ Folkets Hus Hallunda
๑๔. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมานามา ร่วมกับชุมชนไทยในบาห์เรน
จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร         มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ โดยมีการกล่าวคำถวายอาลัยและคำถวายราชสดุดีจุดเทียนถวายอาลัยและน้อมจิตยืนสงบนิ่งด้วย
๑๕. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเจดดาห์ ร่วมกับชุมชนไทยในเมืองเจดดาห์ จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๑๖. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองดูไบ ร่วมกับชุมชนชาวไทยในดูไบ 
จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๑๗. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครแวนคูเวอร์ ร่วมกับทีมประเทศไทย 
ชุมชนไทยในนครแวนคูเวอร์และเมืองใกล้เคียง จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร 
ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ มหาวิทยาลัย Simon Fraser นครแวนคูเวอร์
๑๘. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับชุมชนไทยในแขวงสะหวันนะเขต จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จ
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ วัดใหญ่ไซยะพูม แขวงสะหวันนะเขต
๑๙. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครเซี่ยงไฮ้ ร่วมกับทีมประเทศไทยในกรุงปักกิ่ง และชุมชนไทยในนครเซี่ยงไฮ้และเมืองใกล้เคียง จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ โดยนิมนต์พระสงฆ์จากวัดจิ้งอันมาประกอบพิธี
๒๐. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครหนานหนิง ร่วมกับชุมชนไทยในเขตปกครองตนเองกว่างซีจ้วง นักเรียนไทย อาจารย์ไทย และผู้ประกอบการไทย จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพล
อดุลยเดช ณ วัดกวนอินฉานสื้อ นครหนานหนิง
๒๑. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงแคนเบอร์รา ร่วมกับทีมประเทศไทย ชุมชนไทยและนักเรียนไทยในกรุงแคนเบอร์ราและเมืองใกล้เคียง จัดพิธีบำเพ็ญ         พระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช               ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ โดยนิมนต์พระสงฆ์จากวัดธัมมธโร และวัดพุทธรังสีแอนนันเดล และวัดป่าพุทธรังสีรัฐนิวเซาท์เวลส์เจริญพระพุทธมนต์ด้วย 
๒๒. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเฮก ร่วมกับวัดพุทธาราม เมืองวาลไวก์ วัดพุทธวิหาร อัมสเตอร์ดัม วัดพุทธบารมี เมือง Groningen วัดพุทธเนเธอร์แลนด์ 
เมือง Hoogblokland และสมาพันธ์ชาวพุทธเนเธอร์แลนด์ จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ หอประชุม Rhone Event & Congrescenter Rhoneweg กรุงอัมสเตอร์ดัม
๒๓. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงริยาด ร่วมกับชุมชนไทยในกรุงเบรุต เลบานอน จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ โรงแรม Smallville ซึ่งมีการนั่งสมาธิน้อมจิตภาวนาโดยพุทธศาสนิกชน และการทำบุญ / ละหมาดที่มัสยิดของชาวไทยมุสลิมด้วย
๒๔. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับทีมประเทศไทย ภาคเอกชนไทย และชุมชนไทยในสิงคโปร์ จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร 
ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๒๕. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงปักกิ่ง ร่วมกับทีมประเทศไทย และชุมชนไทยในกรุงปักกิ่ง จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จ
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ อาคารที่ทำการแห่งใหม่ของสถานเอกอัครราชทูตฯโดยได้นิมนต์พระสงฆ์ไทยและจีนเป็นผู้พิธีประกอบพิธีทางศาสนา และมีผู้แทนกระทรวงการต่างประเทศจีน อดีตเอกอัครราชทูตจีนประจำประเทศไทย อดีตพระอาจารย์ใน    สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เข้าร่วมพิธีด้วย
๒๖. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สำนักงานการค้าและเศรษฐกิจไทยร่วมกับทีมประเทศไทย 
สมาคมคนไทยในไต้หวัน ศูนย์เพื่อนไทยในไต้หวัน ศูนย์ Hope Worker Center และ
นักศึกษาไทยในไต้หวัน จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ วัดพุทธรังสี เขตอิงเกอ นิวไทเป ไต้หวัน
๒๗. เมื่อวันที่ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครคุนหมิง ร่วมกับทีมประเทศไทย และชุมชนไทยในนครคุนหมิง จัดพิธีบำเพ็ญกุศลปัญญาสมวารเพื่อถวายเป็นพระราชกุศล      แด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ วัดพุทธเถรวาท วิทยาลัย         พระปริยัติธรรมยูนนาน เมืองอานหนิง นครคุนหมิง
๒๘. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครซีอาน ร่วมกับชุมชนไทยในนครซีอาน 
จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร              มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ วัด Da Xing Shan นครซีอาน
๒๙. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองฮ่องกง ร่วมกับคณะสงฆ์ธรรมยุตในเอเชียตะวันออก และชุมชนไทยในฮ่องกง จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ วัดพุทธธรรมาราม หยุ่นหลอง
๓๐. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครโฮจิมินห์ ร่วมกับชุมชนไทยในนครโฮจิมินห์และจังหวัดใกล้เคียง จัดพิธีบำเพ็ญกุศลปัญญาสมวารเพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่
พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๓๑. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครนิวยอร์ก ร่วมกับทีมประเทศไทย และชุมชนไทยในมลรัฐนิวยอร์กและมลรัฐใกล้เคียง จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ วัดวชิรธรรมปทีป ลองไอส์แลนด์   
๓๒. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครแฟรงก์เฟิร์ต ร่วมกับทีมประเทศไทย และชุมชนไทยในเมืองเอชไวเลอร์ จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ วัดธรรมนิวาส เมืองเอชไวเลอร์
๓๓. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเจนไน ร่วมกับทีมประเทศไทย และชุมชนไทยในเมืองเจนไน จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จ  พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๓๔. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองมุมไบ ร่วมกับชุมชนไทยในเมืองมุมไบและเมืองปูเณ่ และสมาคมนักเรียนไทยในเมืองปูเณ่ จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ พุทธวิหาร มหาวิทยาลัย
ปูเณ่
๓๕. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองกัลกัตตา ร่วมกับทีมประเทศไทยและ ชุมชนไทยในเมืองกัลกัตตาและเมืองใกล้เคียง จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ วัดไทยญาณวิริยา
๓๖. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลกิตติมศักดิ์ ณ กรุงวิกตอเรีย ร่วมกับชุมชนไทยใน
กรุงวิกตอเรีย เซเซลล์ จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จ
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ บริษัท Indian Ocean Tuna Ltd. (IOT)
๓๗. เมื่อ ๔ - ๕ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเวลลิงตัน ร่วมกับพระสงฆ์และ ชาวไทยในเขตโอ๊คแลนด์ และชุมชนไทยในนิวซีแลนด์ จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ณ วัดญาณประทีป โอ๊คแลนด์
๓๘. เมื่อ ๕ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเซี่ยเหมิน ร่วมกับทีมประเทศไทย สมาคมชาวไทยโพ้นทะเล ณ เมืองเซี่ยเหมิน ผู้บริหารธนาคารกรุงเทพ สาขาเมืองเซี่ยเหมิน ข้าราชการที่ได้รับทุนมาเรียนภาษาจีนที่มหาวิทยาลัยหัวเฉียว นักศึกษาไทยจากมหาวิทยาลัยเซี่ยเหมิน มหาวิทยาลัยหัวเฉียว มหาวิทยาลัยจี๋เหม่ย และชุมชนไทย 
จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ โรงแรม City Hotel Xiamen
๓๙. เมื่อ ๑๑ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครซิดนีย์ ร่วมกับชุมชนไทยในนครซิดนีย์ 
จัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช ณ วัดป่าพุทธรังษีลูเมียห์ เมืองลูเมียห์
	
	
	

	ข้อ ๑ การปกป้องและ
เชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์


	การจัดกิจกรรมเพื่อถวาย
เป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ จัดกิจกรรมเพื่อถวายเป็นพระราชกุศล แด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเฮก ร่วมกับ HOF Art Bangkok 
จัดนิทรรศการศิลปะ “แรงใจ - พระราชา : King’s Inspiration” โดยนำศิลปินชั้นนำ
ของเมืองไทย มาจัดแสดงผลงานที่สร้างขึ้นโดยมีพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพล
อดุลยเดช ซึ่งภายในงานมีการขับร้องบทเพลงพระราชนิพนธ์โดยศิลปิน ตลอดจน          ร่วมร้องเพลงสรรเสริญพระบารมีและบทเพลงถวายความอาลัย นอกจากนี้ ยังมีการสาธิตวาดภาพเหมือน และสอนวาดภาพเหมือนโดยศิลปินที่มาร่วมโครงการ ณ ที่ทำการ
สถานเอกอัครราชทูตฯ 
๒. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงปารีส ร่วมกับทีมประเทศไทย และชมรมสตรีไทยในฝรั่งเศส ได้กล่าวถวายราชสดุดี จุดเทียนและร้องเพลงพระราชนิพนธ์ “แผ่นดินของเรา” แล้วยืนสงบนิ่งเป็นเวลา ๙๐ นาที และร้องเพลงสรรเสริญพระบารมีร่วมกัน
ณ บริเวณจัตุรัส Place Joffre ใกล้หอไอเฟล กรุงปารีส
๓. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมานามา ร่วมกับชุมชนไทยในบาห์เรน
จัดกิจกรรมเขียนปณิธานความดี เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลและเพื่อเสริมสร้างพลวัตร
แห่งความดีที่เกื้อกูลสังคมและประเทศชาติ ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๔. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองฮ่องกง ร่วมกับสมาคมไทยในมาเก๊า 
จัดกิจกรรมแสดงความจงรักภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์และการแสดงความอาลัยแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช โดยภายในงานมีการจัดนิทรรศการเกี่ยวกับพระราชดำรัสและพระบรมราโชวาทในพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพล
อดุลยเดช ในโอกาสต่าง ๆ ในช่วง ๗๐ ปี ที่ทรงครองสิริราชสมบัติ การลงนามแสดง
ความอาลัยและรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณฯ และจัดฉายวีดิทัศน์เกี่ยวกับ
พระราชกรณียกิจให้แก่ผู้เข้าร่วมงานชม ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๕. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองฮ่องกง ร่วมกับกลุ่มรวมพลังเพื่อพ่อของแผ่นดิน ประกอบด้วย สมาคมไทย ๔ สมาคม ได้แก่ สหภาพแรงงานไทยในฮ่องกง สมาคมรวมไทยในฮ่องกง สมาคมเพื่อนไทยในฮ่องกง สมาคมสตรีไทยในฮ่องกง และผู้แทนชุมชนไทยในฮ่องกง จัดนิทรรศการเกี่ยวกับพระราชกรณียกิจ วัฒนธรรมไทย ศิลปหัตถกรรม การแกะสลักผลไม้ การจุดเทียนแสดงความอาลัยแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช และร่วมกันร้องเพลงสรรเสริญพระบารมี ณ สนามกีฬา Carpenter Road Park ในเขตเกาลูนซิตี้  
๖. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครแวนคูเวอร์ ร่วมกับชุมชนไทยใน
นครแวนคูเวอร์ รัฐบริติชโคลัมเบีย จัดงาน “ปลูกต้นไม้ วิ่ง เดิน เจริญรอยตามพ่อ”
เพื่อรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณและเพื่อดำเนินตามแนวพระราชดำริ โดยมีการแปรอักษรเป็นเลข ๙ การเดิน วิ่ง และปลูกต้น Evergreen Magnolia ณ สวน Finnerty มหาวิทยาลัยวิคตอเรีย
๗. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครนิวยอร์ก ร่วมกับเยาวชนไทยในนครนิวยอร์กและมลรัฐใกล้เคียง จัดพิธีถวายความอาลัยพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพล       อดุลยเดช ประกอบด้วยการแปรอักษร การแสดงดนตรีและเพลงพระราชนิพนธ์ และ       จุดเทียนถวายราชสักการะ ณ Union Square Park นครนิวยอร์ก 
๘. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครแฟรงก์เฟิร์ต ร่วมกับชุมชนไทยในเมืองบาด ฮอมบวร์ก จัดพิธีจุดเทียนถวายความอาลัยแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพล
อดุลยเดช ณ ศาลาไทย เมืองบาดฮอมบวร์ก
๙. เมื่อ ๕ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครซิดนีย์ ร่วมกับชุมชนไทยในนครซิดนีย์ 
จัดกิจกรรมต่าง ๆ เพื่อถวายความอาลัยแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพล
อดุลยเดช ได้แก่ การฉายวิดีทัศน์ “ในหลวงในดวงใจ” การกล่าวถวายความอาลัย 
การอัญเชิญบทเพลงพระราชนิพนธ์ การร่วมกันร้องเพลงเทิดพระเกียรติ การจุดเทียนถวายความอาลัยพร้อมร้องเพลงสรรเสริญพระบารมี การเขียนปณิธาณความดี การลงนามถวายความอาลัยในสมุดลงนาม และการแปรอักษรเป็นเลขเก้าไทย ณ Tumbalong Park Darling Harbour นครซิดนีย์
๑๐. เมื่อ ๑๑ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงจาการ์ตา ร่วมกับทีมประเทศไทย นักศึกษาไทยมุสลิมในกรุงจาการ์ตา และชมรมนักธุรกิจไทยในอาเซียน นำเงิน อาหาร 
และของใช้ไปมอบให้บ้านเด็กกำพร้าและทุพพลภาพ Yayasan Sayap Lbu กรุงจาการ์ตาตอนใต้ เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ภายใต้แนวคิด “ทำดีเพื่อพ่อ” 
๑๑. เมื่อ ๑๑ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครโฮจิมินห์ ร่วมกับชมรมนักกอล์ฟไทยในเวียดนาม จัดพิธีมอบรางวัลการแข่งขันกอล์ฟการกุศลเพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช โดยเงินรายได้จากการจัดกิจกรรมดังกล่าวจะนำไปทำกิจกรรมการกุศลในเวียดนาม เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ในโอกาสต่าง ๆ ต่อไป
๑๒. เมื่อ ๒๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครซิดนีย์ ร่วมกับวัดป่าพุทธรังษีลูเมียห์ 
จัดพิธีตัดผมผู้เข้าอุปสมบท ตามโครงการบรรพชาอุปสมบทอินเดียเนปาล ครั้งที่ ๒ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อนำเยาวชนไทยในออสเตรเลียไปบวชที่อินเดียและเนปาลเพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช อีกทั้งผู้บวชจะได้ศึกษาโบราณสถานแหล่งอารยธรรมต่าง ๆ ของอินเดียและของไทย เพื่อให้เยาวชนมีความรู้และความผูกพันต่อประเทศไทยต่อไป
	
	
	

	ข้อ ๑ การปกป้องและ
เชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์


	การเผยแพร่ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ ดำเนินกิจกรรมเผยแพร่หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครเซี่ยงไฮ้ ร่วมกับทีมประเทศไทย และชุมชนไทยในนครเซี่ยงไฮ้และเมืองใกล้เคียง จัดนิทรรศการรวมหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
และจัดมุมรับบริจาคเพื่อมอบให้แก่มูลนิธิธรรมรักษ์ (วัดพระบาทน้ำพุ) ช่วยเหลือ
เด็กกำพร้าที่ได้รับผลกระทบโรคเอดส์จากบิดามารดา เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช
๒. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงแคนเบอร์รา ร่วมกับทีมประเทศไทย ชุมชนไทยในกรุงแคนเบอร์ราและเมืองใกล้เคียง และเยาวชนจากชมรมดนตรีไทย บรรเลงดนตรีไทย และจัดนิทรรศการเทิดพระเกียรติ "หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง" ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๓. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครแวนคูเวอร์ ร่วมกับทีมประเทศไทย และชุมชนไทยในนครแวนคูเวอร์และเมืองใกล้เคียง จัดนิทรรศการปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 
ณ มหาวิทยาลัย Simon Fraser
	
	
	

	ข้อ ๑ การปกป้องและ
เชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์


	การดำเนินการตามแนวโครงการพระราชดำริ
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ ดำเนินกิจกรรมตามแนวโครงการพระราชดำริ ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๑๓ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับนายถวัลย์ รอดจิตต์ นายด่านศุลกากรมุกดาหาร เป็นสักขีพยานในพิธีมอบอุปกรณ์สนับสนุนภารกิจโครงการศูนย์พัฒนาและบริการกสิกรรม - ป่าไม้ หนองเต่า แขวงสะหวันนะเขต โดยมีเก้าอี้ จำนวน ๗๖ ตัว และโต๊ะ จำนวน ๓ ตัว เพื่อใช้ในภารกิจของโครงการฯ ต่อไป
๒. เมื่อ ๒๘ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับคณะผู้แทนศิษย์เก่าจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัยในจังหวัดมุกดาหาร มอบวัสดุอุปกรณ์เพื่อสนับสนุนการดำเนินงานของโครงการศูนย์พัฒนาและบริการกสิกรรม - ป่าไม้ หนองเต่า 
แขวงสะหวันนะเขต อาทิ โทรทัศน์ และโปรเจคเตอร์ โดยมีนายลัดตะนะ ไซสมบัด ผู้อำนวยการโครงการศูนย์ฯ ฝ่ายลาวเป็นผู้รับมอบ
	
	
	

	ข้อ ๒ การรักษาความมั่นคง
ของรัฐและการต่างประเทศ
	การเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีกับนานาประเทศ
	กระทรวงการต่างประเทศ / ร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ ดำเนินกิจกรรมเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีกับนานาประเทศ ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๒ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงริยาด ร่วมกับชุมชนไทยในกรุงริยาด 
จัดกิจกรรมบริจาคโลหิตแก่โรงพยาบาล King Faisal Specialist กรุงริยาด
๒. เมื่อ ๒ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครหนานหนิง ร่วมกับเทศบาลนครขอนแก่น 
และบริษัท ไปรษณีย์ไทย จำกัด เข้าร่วมงาน Asian International Stamp Exhibition เพื่อส่งเสริมการแลกเปลี่ยนทางวัฒนธรรมระหว่างไทยและจีน ณ นครหนานหนิง

๓. เมื่อ ๗ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับสมาคมไทย - ลาว
เพื่อมิตรภาพ จัดพิธีมอบอาคารเรียน “โรงเรียนประถมสมบูรณ์บ้านหนองบง เมืองละมาม แขวงเซกอง” โดยมีนายสุวิทย์ สมะสกุล นายกสมาคมไทย - ลาวเพื่อมิตรภาพ
เป็นประธานฝ่ายไทย และ ศ. ดร. บ่อแสงคำ วงดาลา รัฐมนตรีว่าการกระทรวงแถลงข่าว วัฒนธรรมและท่องเที่ยว และประธานสมาคมลาว - ไทยเพื่อมิตรภาพ เป็นประธาน
ฝ่ายลาว เพื่อทดแทนอาคารเดิมที่ทรุดโทรม เป็นอาคารเรียน ๑ ชั้น จำนวน ๕ ห้องเรียน
๔. เมื่อ ๘ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับสมาคมไทย - ลาว
เพื่อมิตรภาพ จัดพิธีเปิดโครงการก่อสร้างอาคารเรียน “โรงเรียนมัธยมตอนปลาย
บ้านโพนไซ เมืองสามัคคีไซ แขวงอัดตะปือ” โดยมีนายสุวิทย์ สิมะสกุล นายกสมาคมไทย - ลาวเพื่อมิตรภาพ เป็นประธานฝ่ายไทย และ ศ. ดร. บ่อแสงคำ วงดาลา รัฐมนตรีว่าการกระทรวงแถลงข่าว วัฒนธรรมและท่องเที่ยว และประธานสมาคมลาว - ไทยเพื่อมิตรภาพ เป็นประธานฝ่ายลาว อาคารดังกล่าวเป็นอาคารเรียน ๒ ชั้น จำนวน ๑๐ ห้องเรียน ซึ่ง คาดว่าจะแล้วเสร็จในเดือนมีนาคม ๒๕๖๐
๕. เมื่อ ๘ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับสมาคมไทย - ลาว
เพื่อมิตรภาพ จัดการประชุมหารือกับสมาคมลาว - ไทยเพื่อมิตรภาพ เพื่อรับทราบผล
การดำเนินงานของทั้ง ๒ สมาคม ในรอบ ๑ ปีที่ผ่านมา ซึ่งประกอบด้วยกิจกรรมต่าง ๆ เช่น การถวายผ้ากฐินพระราชทานจากพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช การทอดผ้าป่าสามัคคี การมอบอาคารเรียนที่เป็นการิเริ่มโครงการโดยสมาคมฯ จำนวน 
๔ แห่ง กิจกรรมการจัดแข่งฟุตบอลมิตรภาพ การสนับสนุนเครื่องคอมพิวเตอร์ให้โรงเรียน การจัดนิทรรศการเทิดพระเกียรติ และการเสวนาในหัวข้อ “เจ้าชีวิตนักพัฒนากับปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง” เป็นต้น อีกทั้งปรึกษาหารือและแลกเปลี่ยนความคิดเห็นเกี่ยวกับแผนการดำเนินงานของปี ๒๕๖๐
๖. เมื่อ ๑๕ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับบริษัท คำม่วน
ซิเมนต์ จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทลูกของบริษัทปูนซิเมนต์ไทย จำกัด (มหาชน) จัดพิธีมอบทุนการศึกษาภายใต้โครงการ SCG Sharing the Dream ให้แก่เยาวชนลาวที่แขวงคำม่วน จำนวน ๑๐๕ ทุน ซึ่งจัดต่อเนื่องเป็นปีที่ ๓ ที่แขวงคำม่วน และปีที่ ๕ ใน สปป. ลาว
๗. เมื่อ ๑๙ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับมูลนิธิเทคโนโลยีสารสนเทศตามพระราชดำริสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี มูลนิธิโรงเรียนตำรวจชายแดน สถาบันส่งเสริมการสอนวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี และโรงเรียนปทุมเทพวิทยาคาร ติดตามและตรวจเยี่ยมกิจกรรมการเรียนการสอนทางด้านวิทยาศาสตร์ที่โรงเรียนวัฒนธรรมชนเผ่าและเด็กกำพร้าแขวงเวียงจันทน์ ซึ่งเป็นกิจกรรมภายใต้โครงการพระราชทานความช่วยเหลือด้านปฏิบัติการทดลองวิทยาศาสตร์ให้แก่โรงเรียนวัฒนธรรมชนเผ่าและเด็กกำพร้า (หลัก ๖๗) รวมทั้งการติดตามความคืบหน้าของการก่อสร้างอาคารห้องปฏิบัติการวิทยาศาสตร์ด้วย
๘. เมื่อ ๒๔ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับวิทยาลัยเกษตรกรรมและเทคโนโลยีจังหวัดอุดรธานี ติดตามผลการดำเนินงานโครงการก่อตั้ง “ศูนย์การเรียนรู้การกสิกรรมยืนยง” ที่โรงเรียนเทคนิคกสิกรรมดงคำช้าง ซึ่งเป็นโครงการความร่วมมือเพื่อการพัฒนา ภายใต้ความร่วมมือทางวิชาการไทย - ลาว ผลการติดตามความคืบหน้าฯพบว่า การปรับปรุงโครงสร้างพื้นฐานได้แล้วเสร็จไปกว่าร้อยละ ๔๐ โดยได้มีการปรับพื้นที่ สร้างคอกสัตว์ ยกร่องแปลงปลูกผักปลอดสารพิษ ทำแปลงนาข้าว บ่อเลี้ยงปลา คาดว่าการปรับปรุงต่าง ๆ จะแล้วเสร็จในเดือน มี.ค. ๖๐ ซึ่งกรมอาชีวศึกษา กระทรวงศึกษาธิการและกีฬา สปป. ลาว มุ่งจะให้เป็นศูนย์เรียนรู้ต้นแบบและเป็นที่ศึกษาดูงานของนักเรียนและประชาชนในนครหลวงเวียงจันทน์
	
	
	

	ข้อ ๒ การรักษาความมั่นคง
ของรัฐและการต่างประเทศ
	การให้บริการและคุ้มครอง
ดูแลผลประโยชน์คนไทย
ในต่างประเทศ
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมมือกับภาคส่วนต่าง ๆ ให้บริการและคุ้มครองดูแลผลประโยชน์คนไทยในต่างประเทศ ตัวอย่างเช่น 
๑. เมื่อ ๒ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงริยาด ร่วมกับกระทรวงสาธารณสุข 
และชุมชนไทยในกรุงริยาด จัดกิจกรรมโครงการหน่วยแพทย์เคลื่อนที่ครั้งที่ ๑/๒๕๖๐ และกิจกรรมกงสุลสัญจรเพื่อให้บริการตรวจสุขภาพฟรีแก่คนไทยและครอบครัว และให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย

๒. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมานามา ร่วมกับผู้แทนชุมชนไทยในบาห์เรน ประชุมหารือเกี่ยวกับการจัดตั้งสโมสรชาวไทยขึ้นมาใหม่อีกครั้งหนึ่ง ภายใต้ชื่อ Thai Community in Bahrain เพื่อดำเนินกิจกรรมส่งเสริมความเข้มแข็งของชุมชนในบาห์เรน 
๓. เมื่อ ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงริยาด ร่วมกับชุมชนไทยในกรุงเบรุต 
จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ กรุงเบรุต เลบานอน เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย
๔. เมื่อ ๗ - ๘ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเจดดาห์ ร่วมกับกระทรวงสาธารณสุข ประชุมหารือกับเกี่ยวกับการจัดหาอาคารและเช่าอาคารสำหรับใช้เป็นสำนักงานแพทย์ไทยในช่วงเทศกาลฮัจย์ ปี ๖๐ ที่ซาอุดีอาระเบีย
๕. เมื่อ ๙ ธ.ค. ๕๙ สำนักงานการค้าและเศรษฐกิจไทยร่วมกับชุมชนไทยในเขตไถจง       จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ เขตไถจง เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย
๖. เมื่อ ๑๑ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครซิดนีย์ ร่วมกับชุมชนไทยในเมืองลูเมียห์ 
จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ วัดป่าพุทธรังษีลูเมียห์ เมืองลูเมียห์ เพื่อให้บริการงานกงสุล ต่าง ๆ แก่คนไทย
๗. เมื่อ ๑๑ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองฮ่องกง ร่วมกับชุมชนไทยในเมืองเกาลูนซิตี้ จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ โรงแรม Regal Oriental เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่ คนไทย 
๘. เมื่อ ๑๕ ธ.ค. ๕๙ สำนักงานการค้าและเศรษฐกิจไทยร่วมกับชุมชนไทยในเขตเกาสง จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ เขตเกาสง เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย
๙. เมื่อ ๑๗ ธ.ค. ๕๙ สำนักงานการค้าและเศรษฐกิจไทยร่วมกับสมาคมคนไทยในไต้หวัน ประชุมหารือและแลกเปลี่ยนความคิดเห็นเกี่ยวกับการดูแลและคุ้มครองคนไทยในไต้หวัน ณ ที่ทำการสำนักงานฯ
	
	
	

	ข้อ ๒ การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ

	การร่วมมือกับภาคส่วนต่าง ๆ 
ให้ความรู้เกี่ยวกับการต่างประเทศแก่ประชาชน 
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมมือภาคส่วนต่าง ๆ ให้ความรู้เกี่ยวกับการต่างประเทศแก่ประชาชน ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๑๒ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับสำนักวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ มหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวง และสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดหนองคาย จัดการประชุมติดตามความคืบหน้าของ “โครงการสร้างความตระหนักและเตรียมความพร้อมสำหรับโรคติดต่อและโรคอุบัติใหม่ตามแนวชายแดน ไทย - กัมพูชา - เมียนมา - ลาว”    ซึ่งได้ดำเนินการมาตั้งแต่ปี ๕๗
๒. เมื่อ ๑๒ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครโฮจิมินห์ ร่วมกับธนาคารไทยพาณิชย์ สาขานครโฮจิมินห์ และธนาคารกรุงเทพ เวียดนาม จัดการบรรยายสรุปเกี่ยวกับยุทธศาสตร์ ด้านเศรษฐกิจเพื่อความร่วมมือและการพัฒนาระหว่างไทยกับเวียดนาม โอกาสและ     ความท้าทายในการลงทุนในเวียดนามให้แก่นักศึกษาวิทยาลัยป้องกันราชอาณาจักร (วปอ.) รุ่น ๕๙ ณ ที่ทำการสถานกงสุลใหญ่ฯ
๓. เมื่อ ๑๕ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับสำนักงานผู้ช่วยทูตทหารเรือ จัดการบรรยายสรุปเกี่ยวกับความสัมพันธ์ไทย - สิงคโปร์ และ Smart Nation ให้แก่คณะคณาจารย์และนักศึกษา วปอ. รุ่น ๕๙ ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๔. เมื่อ ๒๒ ธ.ค. ๕๙ สำนักงานหนังสือเดินทางชั่วคราวจังหวัดสงขลา ร่วมกับ                ส่วนราชการระดับจังหวัดและระดับอำเภอ หน่วยงานรัฐวิสาหกิจ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน และภาคเอกชน ได้ออกหน่วยบริการนอกสถานที่ ตามโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ “หน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน” โดยมีนายทรงพล สวาสดิ์ธรรม ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา กล่าวปราศรัย  มอบนโยบาย  พบปะหัวหน้า  ส่วนราชการระดับอำเภอและประชาชน มอบสิ่งของต่าง ๆ ร่วมกับนายกเหล่ากาชาดฯ และหน่วยงานอื่นๆ ให้แก่เด็กเล็กและผู้สูงอายุในพื้นที่ และเยี่ยมชมบูธของหน่วยงานต่าง ๆ ที่เข้าร่วมฯ ซึ่งสำนักงานหนังสือเดินทางฯ ได้ออกบูธเพื่อให้บริการข้อมูลและคำแนะนำด้านงานหนังสือเดินทาง งานรับรองนิติกรณ์เอกสารและงานคุ้มครองคนไทยในต่างประเทศ รวมทั้งแจกแผ่นพับประชาสัมพันธ์งานกรมการกงสุลและกรมอาเซียน และ
ของที่ระลึก (สมุดโน้ต) ให้แก่นักเรียนและประชาชน ในพื้นที่ที่สนใจเข้าเยี่ยมชมบูธฯ
เป็นจำนวนมาก ณ วัดปรางแก้ว จังหวัดสงขลา
	
	
	

	ข้อ ๔ การศึกษาและเรียนรู้ การทะนุบำรุงศาสนา ศิลปะและวัฒนธรรม
	การร่วมมือกับภาคส่วนต่าง ๆ  จัดกิจกรรมเกี่ยวกับการศึกษาและการเรียนรู้ 
สานพลังประชารัฐ
- E๒ การยกระดับคุณภาพวิชาชีพ
- E๕ การศึกษาพื้นฐานและ
การพัฒนาผู้นำ

	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ จัดกิจกรรมเกี่ยวกับการศึกษา
และการเรียนรู้ ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ คูเวต ร่วมกับชมรมนักศึกษาไทยในคูเวต 
จัดโครงการฝึกอบรมเพื่อพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษ รุ่นที่ ๒ แก่นักเรียนไทย - มุสลิม 
เพื่อส่งเสริมขีดความสามารถทางภาษาอังกฤษสำหรับการประกอบอาชีพในอนาคต 
โดยการอบรมใช้เวลา ๓๐ ชั่วโมง อบรมทุกวันเสาร์ จำนวน ๑๕ ครั้ง ณ ที่ทำการ
สถานเอกอัครราชทูตฯ

๒. เมื่อ  ๔ - ๑๐ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับกระทรวงมหาดไทย คัดเลือกนักเรียนระดับมัธยมศึกษาตอนปลายจากโรงเรียนเลิงนกทา จังหวัดยโสธรจำนวน ๘ คน ที่โดดเด่นด้านการแสดงนาฏศิลป์ไทย เดินทางมายังสิงคโปร์เพื่อเข้าร่วมกิจกรรมค่ายเยาวชน Sunburst Youth Camp (SYC) ๒๐๑๗ จัดโดย Singapore Technologies Endowment Programme (STEP) ซึ่งเป็นองค์กรไม่แสวงหากำไร ภายใต้ Temasek Management Services Group  
๓. เมื่อ ๕ - ๑๐ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเฮก ร่วมกับกรมวิชาการเกษตร กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จัดโครงการ “ Strengthening Capacity of Public Sector in Meeting the Green Growth for Sustainable : From Policy to Practices” โดยนำบุคลากรด้านการจัดการการผลิตพืชในโรงเรือนมาแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับภาคส่วนที่เกี่ยวข้องของเนเธอร์แลนด์ทั้งภาครัฐ เอกชน และวิชาการ
๔. เมื่อ ๗ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับชมรมสามัคคีไทยไกลบ้านสิงคโปร์ จัดกิจกรรมบำเพ็ญสาธารณประโยชน์และหลักสูตรอบรมเพื่อพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษ คอมพิวเตอร์ และความรู้ทางวิชาชีพให้แก่กลุ่มแรงงานและแม่บ้านชาวไทยในสิงคโปร์
๕. เมื่อ ๙ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ คูเวต ร่วมกับชมรมนักศึกษาไทยในคูเวต 
จัดกิจกรรมแนะนำนักเรียนใหม่ ประจำปีการศึกษา ๕๙ - ๖๐ ทั้งระดับมัธยมและอุดมศึกษา โดยกิจกรรมประกอบด้วยการรายงานภาพรวมและกิจกรรมของชมรมฯ 
การแนะนำคณะกรรมการชมรมฯ การพูดคุย การทำความรู้จักกับนักเรียนใหม่ การให้โอวาท การแนะแนวทางการศึกษา และการใช้ชีวิตในคูเวต รวมทั้งการรับประทานอาหารร่วมกัน ในโอกาสนี้อุปทูต ณ คูเวต ได้มอบเงินจำนวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อใช้สำหรับดำเนินโครงการส่งเสริมกิจกรรมของชมรมฯ ณ ที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตฯ
๖. เมื่อ ๑๑ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครซิดนีย์ ร่วมกับโรงเรียนภาษาไทยวัดพุทธรังสี จัดงานวันสัมฤทธิบัตรประจำปีการศึกษา ๕๙ โดยได้มอบเกียรติบัตรแก่นักเรียนชั้นอนุบาลถึงชั้นประถมศึกษาปีที่ ๖ ทั้งนี้ การเรียนการสอนภาษาไทยและวัฒนธรรมไทยของโรงเรียนฯ จัดมากว่า ๒๕ ปีแล้ว ซึ่งถือเป็นการสร้างชุมชนไทยเข้มแข็งและปลูกฝังเอกลักษณ์ความเป็นไทยให้แก่เด็กไทยและที่มีเชื้อสายไทยให้รักและผูกพันต่อบ้านเกิด
	
	
	

	ข้อ ๔ การศึกษาและเรียนรู้ การทะนุบำรุงศาสนา ศิลปะและวัฒนธรรม
	การร่วมมือกับภาคส่วนต่าง ๆ  จัดกิจกรรมเกี่ยวกับ
การทะนุบำรุงศาสนา และศิลปวัฒนธรรม
สานพลังประชารัฐ
- E๒ การยกระดับคุณภาพวิชาชีพ
- E๕ การศึกษาพื้นฐานและ   การพัฒนาผู้นำ 

	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ จัดกิจกรรมเกี่ยวกับการทะนุบำรุงศาสนา และศิลปวัฒนธรรม ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๘ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับนายสมศักดิ์ โฉมปราชญ์ ประธานสมาคมกุ๊กไทยในสิงคโปร์ ประชุมหารือเกี่ยวกับการจัดกิจกรรมเผยแพร่อาหารและวัฒนธรรมไทยในสิงคโปร์ประจำปี ๖๐ และมอบเงินสนับสนุนประจำปีให้แก่สมาคมฯ
๒. เมื่อ ๑๒ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับวิทยาลัยนาฏศิลป์ร้อยเอ็ด คณะศิลปะวิจิตร สถาบันบัณฑิตพัฒนศิลป์ จัดการฝึกอบรมการใช้เครื่องดนตรีพื้นเมือง คนตรีสากล และศิลปกรรม ให้ครูสอนสาขาศิลปะดนตรีและศิลปกรรมของวิทยาลัยศิลปศึกษา จำนวน ๕๕ คน ณ ศูนย์ฝึกอบรม BTC บ้านเกิ่น แขวงเวียงจันทน์ เพื่อสร้างความเข้มแข็งให้ครูของวิทยาลัยศิลปศึกษา โดยการถ่ายทอดและแลกเปลี่ยนความรู้จากครูของวิทยาลัยที่ผ่านการอบรมในหลักสูตรศิลปะดนตรีและศิลปกรรม ภายใต้โครงการพัฒนาวิทยาลัยศิลปศึกษา 
๓. เมื่อ ๑๒ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับชมรมนักเรียนไทยในสิงคโปร์ ประชุมหารือเกี่ยวกับการจัดกิจกรรมเผยแพร่ภาษาและวัฒนธรรมไทยในสิงคโปร์ และกิจกรรมด้านวิชาการและสาธารณประโยชน์ต่าง ๆ ประจำปี ๖๐ และได้มอบเงินสนับสนุนประจำปีให้แก่ชมรมฯ 
๔. เมื่อ ๑๗ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครซิดนีย์ ร่วมกับคริสตจักรคริสเตียนสัมพันธ์ไทยซิดนีย์ จัดกิจกรรมงานเฉลิมฉลองวันคริสต์มาส เพื่อสร้างความสามัคคีและ            ความเข้มแข็งของชุมชนไทย ณ เมืองแคบบรามัตตา
๕. เมื่อ ๑๙ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงอิสลามาบัด ร่วมกับประธานและคณะกรรมการสมาคมนักเรียนไทย ณ กรุงอิสลามาบัด ประชุมหารือแลกเปลี่ยนความคิดเห็นเพื่อกำหนดแนวทางการดำเนินการร่วมกันในปี ๖๐
๖. เมื่อ ๒๘ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับสมาคมไทยในสิงคโปร์ หารือเกี่ยวกับการจัดกิจกรรมเผยแพร่วัฒนธรรมและประเพณีไทยในสิงคโปร์ 
ประจำปี ๖๐ และมอบเงินสนับสนุนประจำปีแก่สมาคมฯ
๗. เมื่อ ๒๙ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเซี่ยเหมิน ร่วมกับผู้จัดการบริษัท                  การบินไทย ณ เมืองเซี่ยเหมิน เข้าหารือกับผู้อำนวยการสถานีโทรทัศน์เซี่ยเหมินทีวี เกี่ยวกับการจัดกิจกรรมเผยแพร่วัฒนธรรมไทย
	
	
	

	ข้อ ๖ การเพิ่มศักยภาพทางเศรษฐกิจของประเทศ

	การจัดกิจกรรมประชาสัมพันธ์ประเทศไทย
สานพลังประชารัฐ
- D๒ การส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมและวิสาหกิจเริ่มต้น
- D๓ การส่งเสริม
การท่องเที่ยวและ MICE
- D๔ การส่งเสริม
การส่งออกและการลงทุนในต่างประเทศ
- E๑ การดึงดูดการลงทุนและการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ จัดกิจกรรมประชาสัมพันธ์ประเทศไทย ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๑ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเจดดาห์ ร่วมกับสำนักงานส่งเสริมการค้า
ในต่างประเทศ ณ เมืองเจดดาห์ จัดทำบทความเกี่ยวกับการประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวไทยและการประชาสัมพันธ์งาน 59th BKK Gem & Jewelry ลงในนิตยสาร Alam Alrajoi และ Cristal ซึ่งเป็นนิตยสารยอดนิยมในซาอุดีอาระเบียและประเทศในตะวันออกกลาง ทั้งนี้ นิตยสารดังกล่าวไม่คิดค่าใช้จ่ายในการประชาสัมพันธ์ 
๒. เมื่อ ๑ - ๓ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครโฮจิมินห์ ร่วมกับทีมประเทศไทยใน    นครโฮจิมินห์ จัดซุ้มประเทศไทยในงาน Ho Chi Min City - Development and Integration Festival 2016 โดยภายในซุ้มฯ มีกิจกรรมแกะสลักผลไม้ และสอนการทำขนมไทย (ลูกชุบ) ให้แก่ผู้เข้าร่วมงาน 
๓. เมื่อ ๑๐ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเม็กซิโก ร่วมกับชุมชนไทยในเม็กซิโก ผู้ประกอบการไทยในเม็กซิโก และสถานเอกอัครราชทูตประเทศสมาชิกอาเซียน
อื่น ๆ ในกรุงเม็กซิโก (อินโดนีเซีย มาเลเซีย ฟิลิปปินส์ เวียดนาม) จัดงานอาเซียนบาซาร์ เพื่อสร้างความตระหนักรู้เกี่ยวกับอาเซียนและประเทศสมาชิกอาเซียนในหมู่ประชาชน
ชาวเม็กซิกันและชาวต่างชาติในเม็กซิโก รวมถึงประชาสัมพันธ์สินค้า และการท่องเที่ยวในอาเซียนด้วย ณ บริเวณ Espacio Cultural Nelson Mandela สวนสาธารณะ Lincoln
๔. เมื่อ ๑๕ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมานามา ร่วมกับทีมประเทศไทย ออกบูธจัดแสดงวัฒนธรรมไทยในงาน This is Bahrain ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งของงานวันชาติบาห์เรน จัดโดย Bahrain Federation of Expatriate Associations (BFEA) ภายใต้ พระราชูปถัมภ์ของสมเด็จพระราชาธิบดีบาห์เรน โดยมี His Highness Shaikh Khalid bin Hamad bin Isa Al Khalifa พระราชโอรสในสมเด็จพระราชาธิบดีบาห์เรน เป็นองค์ประธานเปิดงาน ภายในบูธมีการประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวประเทศไทย การจัดแสดงวัฒนธรรมและศิลปะไทย โดยการสาธิตการแกะสลักผลไม้ และการแสดงเครื่องแต่งกายชุดประจำชาติ พร้อมทั้งแจกอาหารของว่างไทยและเครื่องดื่มสมุนไพรไทยแก่ผู้ร่วมงาน 
ณ สนามกีฬาแห่งชาติบาห์เรน
๕. เมื่อ ๑๖ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองดูไบ ร่วมกับชุมชนไทยในเมืองดูไบและรัฐ
ทางตอนเหนือ จัดกิจกรรมตลาดนัดชุมชนไทย เพื่อเสริมสร้างความสามัคคีในหมู่ชุมชนไทย และประชาสัมพันธ์สินค้าไทยและการท่องเที่ยวไทยในตลาดต่างประเทศ
๖. เมื่อ ๑๙ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองดูไบ ร่วมกับทีมประเทศไทยในเมืองดูไบ จัดกิจกรรม The Amazing Thailand 5th Sawasdee Cup Golf เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงกีฬากอล์ฟ และเสริมสร้างภาพลักษณ์ด้านการท่องเที่ยวไทย
	
	
	

	ข้อ ๖ การเพิ่มศักยภาพทางเศรษฐกิจของประเทศ

	การประชุมหารือ สัมมนา ระดมสมอง แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นร่วมกับภาคส่วน
ต่าง ๆ เกี่ยวกับด้านเศรษฐกิจ เพื่อแสวงหาโอกาสทางธุรกิจและเพิ่มศักยภาพเศรษฐกิจของประเทศ
สานพลังประชารัฐ
- D๒ การส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมและวิสาหกิจเริ่มต้น
- D๔ การส่งเสริม
การส่งออกและการลงทุนในต่างประเทศ
- E๑ การดึงดูดการลงทุนและการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ
	กระทรวงการต่างประเทศประชุมหารือ สัมมนา ระดมสมอง แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ เกี่ยวกับด้านเศรษฐกิจ เพื่อแสวงหาโอกาสทางธุรกิจและเพิ่มศักยภาพเศรษฐกิจของประเทศ ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๑ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับคณะผู้บริหารกลุ่มบริษัทเจริญโภคภัณฑ์ (CP) มาเลเซีย ประชุมหารือแลกเปลี่ยนข้อมูลและข้อคิดเห็นเกี่ยวกับสถานการณ์เศรษฐกิจและโอกาสในการประกอบธุรกิจของภาคเอกชนจากประเทศไทยในสิงคโปร์ ทั้งนี้ ปัจจุบันเครือเจริญโภคภัณฑ์ มีกิจการอาหารที่ค่อนข้างครบห่วงโซ่ ตั้งแต่อาหารสัตว์ ไก่ไข่ / ไข่ไก่ ไก่เนื้อ โรงเชือด แปรรูปเป็นอาหารกึ่งสำเร็จรูป (ต้องนำไปทำสุกใหม่) และสำเร็จรูป (อุ่นแล้วทานได้เลย) และมีแฟรนไชส์ไก่ทอดห้าดาว ซึ่งธุรกิจในห่วงโซ่นี้ได้รับการรับรองอาหารฮาลาลจากทางการมาเลเซีย โดยเครือเจริญโภคภัณฑ์ มาเลเซียจะใช้มาเลเซียเป็น Springboard ในการส่งสินค้าตราฮาลาล ออกไปยังประเทศอื่น ๆ ซึ่งจุดหมายแรกคือสิงคโปร์ ด้วยกำลังซื้อที่สูงและการขนส่งที่สะดวก
๒. เมื่อ ๒ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครโฮจิมินห์ ร่วมกับนายสมบูรณ์ โชติมาศ
Chief Operation Officer ธนาคารไทยพาณิชย์ สาขานครโฮจิมินห์ ประชุมหารือเกี่ยวกับการดำเนินงานของธนาคารไทยพาณิชย์ฯ รวมทั้งโอกาสและลู่ทางการลงทุนของภาค SMEs ไทยในเวียดนาม
๓. เมื่อ ๕ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครโฮจิมินห์ ร่วมกับนายเทพ วงศ์วานิช ผู้บริหารบริษัท เอส ซี จี เวียดนาม ประชุมหารือเกี่ยวกับการลงทุนของบริษัทฯ ในเวียดนาม
๔. เมื่อ ๑๓ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโดฮา ร่วมกับคณะผู้บริหารบริษัท Betagro ประชุมหารือเกี่ยวกับช่องทางและโอกาสในการส่งออกสินค้าไก่ไปยังกาตาร์ ภายหลังจากที่ฝ่ายกาตาร์ได้ยกเลิกการห้ามนำเข้าไก่จากไทย
๕. เมื่อ ๑๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครแฟรงก์เฟิร์ต ร่วมกับทีมประเทศไทย           ณ นครแฟรงก์เฟิร์ต ประชุมหารือกับนาง Cecilia Michel ตำแหน่ง Managing Head of International Department หอการค้าและอุตสาหกรรมเมืองแอร์ฟวร์ท เกี่ยวกับลู่ทางการขยายการการค้าและการลงทุนระหว่างไทยกับรัฐเธอริงเงน
๖. เมื่อ ๑๕ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับผู้แทนโรงงานน้ำตาลมิตรผล แขวงสะหวันนะเขต ประชุมหารือเกี่ยวกับการดำเนินงานของโรงงาน    มิตรผลใน สปป. ลาว
๗. เมื่อ ๒๐ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครโฮจิมินห์ ร่วมกับนายสมพร ภูมิวัฒน์ ผู้บริหาร Berli Jucker Corporation Vietnam ประชุมหารือเกี่ยวกับเกี่ยวกับทิศทาง การลงทุนของบริษัทดังกล่าวในเวียดนาม 
๘. เมื่อ ๒๑ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมัสกัต ร่วมกับนายนภสิทธิ์ ชัยวรรณคุปต์ รักษาการผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่ โครงการระหว่างประเทศ บริษัท ปตท. สผ. จำกัด (มหาชน) นายคมสัน เตชะพาณิช ผู้จัดการทั่วไป บริษัท ปตท. สผ. โอมาน และ          คณะเจ้าหน้าที่บริษัทฯ ประชุมหารือเกี่ยวกับการดำเนินธุรกิจของบริษัท ปตท.สผ. ในโอมาน
๙. เมื่อ ๒๑ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครโฮจิมินห์ ร่วมกับสำนักงานส่งเสริมการค้า
ในต่างประเทศ ณ นครโฮจิมินห์ และนักธุรกิจไทยในเวียดนาม ประชุมหารือเกี่ยวกับข้อมูลด้านเศรษฐกิจและประสบการณ์การลงทุนในเวียดนาม
๑๐. เมื่อ ๒๒ ธ.ค. ๕๙ สำนักงานการค้าและเศรษฐกิจไทยร่วมกับผู้อำนวยการสำนักพัฒนานวัตกรรม มหาวิทยาลัยบูรพา และคณะ ประชุมหารือเกี่ยวกับทิศทางความร่วมมือด้านเศรษฐกิจและนวัตกรรมไทย - ไต้หวัน และความเป็นไปได้ในการจัดนิทรรศการ          ที่ประเทศไทย โดยมีภาคเอกชนไต้หวันสนับสนุนด้านองค์ความรู้และนวัตกรรม 
๑๑. เมื่อ ๒๓ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครโฮจิมินห์ ร่วมกับนายศุภชัย วีระภุชงค์
ผู้บริหารบริษัทไทยนครพัฒนา ประชุมหารือเกี่ยวกับภาพรวมการทำธุรกิจของบริษัทในเวียดนาม และโครงการธรรมะยาตรา
๑๒. เมื่อ ๒๖ - ๒๗ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับจังหวัดนครพนม มุกดาหาร อำนาจเจริญ และอุบลราชธานี ประชุมหารือเกี่ยวกับการติดตามและวิเคราะห์ผลกระทบอันอาจเกิดจากการที่ สปป. ลาว จำกัดการนำเข้าสินค้าทางช่องทางด่านประเพณีและด่านท้องถิ่น โดยเริ่มจากด่านท้องถิ่นปากตะพาน แขวงสาละวัน ตรงข้ามกับจุดผ่านแดนถาวรบ้านปากแซง อำเภอนาตาล จังหวัดอุบลราชธานี นับแต่ ม.ค. ๖๐ 
เป็นต้นไป
๑๓. เมื่อ ๒๗ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับผู้แทนบริษัท
วินเนอร์พริ้นติ้ง ประชุมหารือเกี่ยวกับการดำเนินกิจการของบริษัทและโอกาส
ในลงทุนของนักธุรกิจไทยในแขวงสะหวันนะเขต
	
	
	

	ข้อ ๖ การเพิ่มศักยภาพทางเศรษฐกิจของประเทศ

	การดำเนินกิจกรรมส่งเสริมการค้าและการลงทุน 
สานพลังประชารัฐ
- D๒ การส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมและวิสาหกิจเริ่มต้น

- D๔ การส่งเสริมการส่งออกและการลงทุนในต่างประเทศ
- E๑ การดึงดูดการลงทุนและการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ ดำเนินกิจกรรมส่งเสริมการค้าและ       การลงทุน ตัวอย่างเช่น 
๑. เมื่อ ๖ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงสตอกโฮล์ม ร่วมกับสำนักงานส่งเสริมการค้าในต่างประเทศ ณ กรุงโคเปนเฮเกน จัดทำข้อมูลรายชื่อบริษัทนำเข้าสินค้าเครื่องสำอางและอาหารไทยในสวีเดน ให้กับบริษัท ไทยธนาพัฒน์ อินเตอร์เทรด จำกัด เพื่อเป็นการส่งเสริมโอกาสทางการค้าไทย - สวีเดน
๒. เมื่อ ๑๔ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองดูไบ ร่วมกับทีมประเทศไทยในเมืองดูไบ 
และนักธุรกิจไทย จัดแสดงสินค้าในงานแสดงสินค้า International Autumn Trade Fair เพื่อส่งเสริมการส่งออกสินค้าไทยและประชาสัมพันธ์ศักยภาพสินค้าไทยในตลาดต่างประเทศ
๓. เมื่อ ๑๕ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเฮก ร่วมกับสำนักงานเศรษฐกิจ        การลงทุน ณ นครแฟรงก์เฟิร์ต จัดการบรรยายหัวข้อ “Thailand, your hub into ASEAN - AgroFood and Agrotech Opportunities” ในงาน AgriFoodTech Trade Fair & Conference ซึ่งมีผู้ประกอบการด้านการเกษตรและอาหารของเนเธอร์แลนด์   เข้าร่วมกว่า ๑๐๐ บริษัท
	
	
	

	ข้อ ๖ การเพิ่มศักยภาพทางเศรษฐกิจของประเทศ

	การนำนักธุรกิจต่างประเทศ เยือนไทย
สานพลังประชารัฐ
- D๒ การส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมและวิสาหกิจเริ่มต้น
- D๔ การส่งเสริมการส่งออกและการลงทุนในต่างประเทศ
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ นำนักธุรกิจต่างประเทศเยือนไทยตัวอย่างเช่น เมื่อ ๑๓ - ๒๒ ธ.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเซี่ยเหมิน ร่วมกับสภาวัฒนธรรมและเศรษฐกิจไทย - อาเซียน นำนักธุรกิจจากบริษัท Hansheng Yacht Building เข้าร่วมงาน Thailand Yacht Show ครั้งที่ ๒ และเดินทางไปสำรวจพื้นที่เพื่อก่อตั้งโรงงานต่อเรือ ณ จังหวัดภูเก็ต
	
	
	


