๒

สถานะ ณ วันที่ ๑๐ มี.ค. ๕๙
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	๒. การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ

	ข้อ ๒.๔
	(1) การเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีกับนานาประเทศ ซึ่งเป็นส่วนสำคัญต่อการบริหารราชการแผ่นดิน ทั้งด้านการเมือง เศรษฐกิจ และสังคม
(2) ชี้แจงสถานการณ์และสร้างความเชื่อมั่น
(3) นำกลไกทางการทูตแบบบูรณาการมาใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนทั้งทางตรงและทางอ้อม เช่น 

๓.๑ การคุ้มครองดูแลคนไทยและผลประโยชน์ของคนไทยในต่างแดน 

๓.๒ การแลกเปลี่ยนทางการศึกษา วัฒนธรรม การค้า 

๓.๓ การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ และการเปิดโลกทัศน์ให้มีลักษณะสากล
	นโยบายที่ ๕.๔ ยุทธศาสตร์การปรับโครงสร้างเศรษฐกิจสู่การเติบโตอย่างมีคุณภาพและยั่งยืน

นโยบาย ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อ
ความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๔ การเข้าร่วมเป็นภาคีความร่วมมือระหว่างประเทศและภูมิภาคภายใต้บทบาทที่สร้างสรรค์ เป็นทางเลือกในการดำเนินนโยบายระหว่างประเทศในเวทีโลก
ข้อ ๕.๕.๕ การสร้างความเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจในภูมิภาคด้านการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ การเคลื่อนย้ายแรงงาน และการส่งเสริมแรงงานไทยในต่างประเทศ
ข้อ ๕.๕.๖ การมีส่วนร่วมอย่างสำคัญในการสร้างสังคมนานาชาติที่มีคุณภาพชีวิต ป้องกันภัยจากการก่อการร้ายและอาชญากรรม ยาเสพติด ภัยพิบัติ และการแพร่ระบาดของโรคภัย

นโยบายที่ ๕.๖ ยุทธศาสตร์การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่นยืน
ข้อ ๕.๖.๖ การเพิ่มบทบาทประเทศไทยในเวทีประชาคมโลกที่เกี่ยวข้องกับกรอบความตกลงและพันธกรณีด้านสิ่งแวดล้อมระหว่างประเทศ
	
	
	กรอบทวิภาคี
๑.   เมื่อ ๑๐ – ๑๑ ก.พ. ๕๙ รมว.กต. ได้เดินทางเยือนสาธารณรัฐอินโดนีเซียอย่างเป็นทางการ สรุปผลการเยือน ดังนี้
       (๑) รมว.กต. ได้เข้าเยี่ยมคารวะนายยูซุฟ คัลลา (Mr. Jusuf Kalla) รอง ปธน. อินโดนีเซีย โดย รอง ปธน. อินโดนีเซียได้ส่งความปรารถนาดีมายัง นรม. และยินดีต่อความสัมพันธ์ของสองประเทศที่เป็นไปอย่างราบรื่น และได้มีการฉลองครบรอบ ๖๕ ปีความสัมพันธ์ระหว่างกัน
ในปี ๒๕๕๘ โดยทั้งสองฝ่ายเห็นพ้องว่าในฐานะที่อินโดนีเซียและไทยเป็นประเทศที่มีขนาดเศรษฐกิจใหญ่เป็นอันดับหนึ่งและอันดับสองในอาเซียน จึงมีศักยภาพที่จะส่งเสริมความร่วมมือระหว่างกันได้ในหลายมิติ เช่น ด้านประมง ด้านความมั่นคงทางอาหาร เป็นต้น
       (๒) รมว.กต. ยังได้หารือกับ นางเรทโน มาร์ซูดี (Mrs. Retno Marsudi) รมว.กต. อินโดนีเซีย โดยทั้งสองฝ่ายยินดีต่อความสัมพันธ์ระหว่างสองประเทศที่มีความใกล้ชิดและเห็นพ้องให้มีการแลกเปลี่ยนระดับสูงเพิ่มมากขึ้น นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายยังเห็นพ้องที่จะส่งเสริม
มูลค่าการค้า การลงทุนและการท่องเที่ยวเพิ่มขึ้น ตลอดจนเห็นพ้องที่จะส่งเสริมความร่วมมือเพื่อต่อต้านอาชญากรรมข้ามชาติ การก่อการร้ายระหว่างประเทศ แนวคิดสุดโต่ง ยาเสพติด การค้ามนุษย์ รวมถึง
การลักลอบค้าสัตว์ป่าสงวน และส่งเสริมความร่วมมือกันในเวที
ระหว่างประเทศ โดยเฉพาะอย่างยิ่งในกรอบความร่วมมืออาเซียน นอกจากนี้ รมว.กต. อินโดนีเซียยังได้กล่าวสนับสนุนการสมัครเป็นสมาชิกไม่ถาวรคณะมนตรีความมั่นคงสหประชาชาติ วาระปี ๒๕๖๐ – ๒๕๖๑ ของไทยอีกด้วย
       (๓) รมว.กต. ได้พบหารือกับนายเล เลือง มินห์ (Mr. Le Luong Minh) เลขาธิการอาเซียน โดยทั้งสองฝ่ายยินดีต่อการเข้าสู่การเป็นประชาคมอาเซียนอย่างเป็นทางการ โดยในโอกาสที่จะครบรอบ ๕๐ ปีของการก่อตั้งอาเซียนในปี ๒๕๖๐ ทั้งสองฝ่ายเห็นพ้องที่จะเร่งดำเนินมาตรการที่จะเพิ่มความเข้มแข็งให้กับอาเซียน ตลอดจนสร้างประชาคม
ที่มีประชาชนเป็นศูนย์กลางอย่างแท้จริง ทั้งนี้ เลขาธิการอาเซียนได้กล่าวชื่นชมไทยว่าเป็นประเทศที่มีความตระหนักรู้ด้านอาเซียนสูงเป็นอย่างยิ่ง
       (๔) รมว.กต. ได้หารือกับนางซูซี ปูยีอาสตูติ (Mrs. Susi Pudjiastuti) รมต. กระทรวงกิจการทะเลและประมงอินโดนีเซีย โดย
ทั้งสองฝ่ายได้แสดงความพร้อมที่จะร่วมมือเพื่อแก้ไขปัญหาการประมง
ผิดกฎหมาย ขาดการรายงาน และขาดการควบคุม (Illegal, Unreported and Unregulated Fishing หรือ IUU) อย่างเป็นรูปธรรม โดยฝ่ายไทยได้เสนอมาตรการระยะสั้นและระยะยาว โดยในระยะสั้นจะเชิญผู้แทนระดับสูงของอินโดนีเซียเยือนไทยเพื่อเข้าร่วมการประชุมคณะทำงานร่วมว่าด้วยความร่วมมือด้านการประมงไทย-อินโดนีเซียและลงนามบันทึกความเข้าใจว่าด้วยความร่วมมือด้านการประมงไทย-อินโดนีเซีย และในระยะยาวจะร่วมลงทุนในอุตสาหกรรมประมงต่อเนื่องในอินโดนีเซีย โดยมุ่งการส่งเสริมอุตสาหกรรมแปรรูปสัตว์น้ำ 

๒.  เมื่อ ๒๒ – ๒๔ ก.พ. ๕๙ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เสด็จพระราชดำเนินเยือนราชอาณาจักรกัมพูชาอย่างเป็นทางการ ตามคำกราบบังคมทูลเชิญของรัฐบาลกัมพูชา เนื่องในวาระ
เฉลิมฉลองครบรอบ ๖๕ ปี ความสัมพันธ์ทางการทูตไทยกัมพูชา  โดยเมื่อ ๒๓ ก.พ. ๕๙ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เสด็จฯ ทรงเป็นประธานในงานกาลาดินเนอร์ที่ห้องแกรนด์บอลรูม โรงแรมโซฟิเทล พนมเปญ เพื่อทอดพระเนตรการแสดงดนตรีเฉลิม
พระเกียรติ จัดโดยสถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงพนมเปญ ร่วมกับกระทรวงวัฒนธรรม สมาคมมิตรภาพไทย – กัมพูชา และสถาบันดนตรีกัลยาณิวัฒนา
กรอบพหุภาคี
๑.   เมื่อ ๒ ก.พ. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับรัฐบาลออสเตรเลียและอินโดนีเซียเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมเจ้าหน้าที่อาวุโสกลุ่มเฉพาะกิจของกระบวนการบาหลี (Bali Process Ad Hoc Group Senior Officials Meeting หรือ AHG SOM) ครั้งที่ ๑๐ ณ โรงแรมอนันตรา สยาม กรุงเทพฯ  เพื่อหารือเกี่ยวกับการตอบสนองความท้าทายที่เกิดจากการโยกย้ายถิ่นฐานแบบไม่ปกติในภูมิภาคเอเซีย-แปซิฟิกและระดับโลก เพื่อเตรียมการสำหรับการประชุมระดับรัฐมนตรีของกระบวนการบาหลีครั้งที่ ๖ ใน ๒๓ มี.ค. ๕๙ ณ เกาะบาหลี สาธารณรัฐอินโดนีเซีย 
        การประชุมครั้งนี้ผู้แทนระดับสูงจาก ๑๖ ประเทศ เข้าร่วมการประชุมฯ เช่น ออสเตรเลีย อินโดนีเซีย เมียนมา ศรีลังกา สหรัฐฯ  และผู้แทนจาก 
๓ องค์การระหว่างประเทศ ได้แก่ องค์การระหว่างประเทศเพื่อการโยกย้ายถิ่นฐาน (International Organisation for Migration หรือ IOM) สำนักงานข้าหลวงใหญ่เพื่อสิทธิมนุษยชนแห่งองค์การสหประชาชาติ (United Nations High Commissioner for Refugee หรือ UNHCR) และสำนักงานป้องกันยาเสพติดและปราบปรามอาชญากรรมแห่งสหประชาชาติ  (United Nations Office on Drugs and Crime หรือ UNODC)
๒.   เมื่อ ๑๖ – ๒๖ ก.พ. ๕๙ คณะผู้แทนถาวรไทยประจำสหประชาชาติ 
ณ นครนิวยอร์ก จัดนิทรรศการเกี่ยวกับบทบาทและการสนับสนุนของไทย
ในภารกิจด้านสันติภาพและปฏิบัติการรักษาสันติภาพของสหประชาชาติ 
ณ สำนักงานใหญ่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา ในช่วง
การประชุม Special Committee on Peacekeeping Operations (C-34)
       การจัดนิทรรศการมีวัตถุประสงค์เพื่อนำเสนอบทบาทอันโดดเด่นของไทยที่ช่วยธำรงรักษาสันติภาพและความมั่นคงระหว่างประเทศมาอย่างยาวนานและต่อเนื่อง ตลอดจนแสดงถึงการเข้าร่วมภารกิจด้านการรักษาสันติภาพของไทยในทั่วโลก โดยคำนึงถึงการจัดทำรายงานสำคัญที่ทบทวนเรื่องปฏิบัติการสันติภาพของ High-level Independent Panel on Peacekeeping Operations และการที่ นรม. ได้แถลงคำมั่นในการประชุมสุดยอดเรื่องการรักษาสันติภาพ (Leaders’ Summit on Peacekeeping 2015) ว่าจะสนับสนุนการปฏิบัติภารกิจด้านการรักษาสันติภาพและจัดส่งเจ้าหน้าที่รักษาสันติภาพไทยเพิ่มเติมโดยเน้นภารกิจด้านการพัฒนา
       นอกจากนี้ ยังมีการจัดกิจกรรมคู่ขนานอื่นๆ เช่น การอภิปรายเรื่อง “More than Mission Mandate: Towards Sustainable Peace” โดยจะกล่าวถึงบทบาทที่มีลักษณะเฉพาะของประเทศไทยในการเข้าร่วมปฏิบัติการรักษาสันติภาพของสหประชาชาติ รวมทั้งแนวโน้มของการปฏิบัติการรักษาสันติภาพในอนาคต
๓.   เมื่อ ๒๘ – ๒๙ ก.พ. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศได้จัดการประชุม G77 Bangkok Roundtable on Sufficiency Economy: An Approach to Implementing the Sustainable Development Goals ณ โรงแรม สยาม เคมปินสกี้ กรุงเทพฯ ซึ่งจัดขึ้นเพื่อเผยแพร่แนวทางการพัฒนาตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ซึ่งประเทศไทยน้อมนำมาใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาประเทศมากว่า ๔๐ ปีแก่ประเทศสมาชิกกลุ่ม ๗๗ ในฐานะแนวทางหนึ่งที่สามารถสนับสนุนการบรรลุเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืนของสหประชาชาติได้ (Sustainable Development Goals หรือ SDGs) 
       การประชุมประกอบด้วยการดูงานในพื้นที่ใน ๒๘ ก.พ. ๕๙ เพื่อศึกษา
ดูงานด้านการพัฒนาตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ณ ศูนย์ศึกษา
การพัฒนาเขาหินซ้อน อันเนื่องมาจากพระราชดำริ ตลอดจนพบกับชุมชนและเกษตรกรท้องถิ่น ที่ตำบลบ้านซ่อง ซึ่งได้รับเลือกเป็น “หมู่บ้านเศรษฐกิจชุมชน” ที่จังหวัดฉะเชิงเทรา และการประชุมโต๊ะกลมใน ๒๙ ก.พ. ๕๙  ในเรื่องความเชื่อมโยงระหว่างแนวทางการพัฒนาตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง เพื่อสนับสนุนการบรรลุ SDGs
กิจกรรมสำคัญ
๑.  เมื่อ ๔ ก.พ. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศจัดงานเสวนา “รู้ทัน TPP จากมุมมองนักวิชาการ” ณ ห้องนราธิป กระทรวงการต่างประเทศ ซึ่งจัดขึ้นเพื่อเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับความตกลงหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจภาคพื้นแปซิฟิก (Trans-Pacific Partnership หรือ TPP) แก่
ผู้ที่สนใจ ผ่านมุมมองนักวิชาการและผู้ทรงคุณวุฒิ ซึ่งครอบคลุมประเด็นผลประโยชน์จากการเข้าร่วม TPP ผลกระทบต่อภาคเศรษฐกิจ ผลกระทบด้านทรัพย์สินทางปัญญา ตลอดจนภาพรวมข้อบทการลงทุน TPP ในด้านการเปิดเสรี (liberalization) การคุ้มครอง การลงทุน และการระงับข้อพิพาทระหว่างรัฐกับเอกชน (Investor-State Dispute Settlement หรือ ISDS) โดยมีผู้ร่วมรับฟังประมาณ ๒๐๐ คน
๒.   เมื่อ ๙ ก.พ. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศได้จัดการบรรยายสรุปแก่
คณะทูตานุทูตเรื่องร่างรัฐธรรมนูญ ณ ห้องนราธิป กระทรวงการต่างประเทศ โดยนายนรชิต สิงหเสนี โฆษกคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ และ ศ. ดร. ศุภชัย ยาวะประภาษ รองประธานอนุกรรมการศึกษาโครงสร้างฝ่ายบริหารคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ บรรยายสรุปแก่
คณะทูตานุทูตและสื่อมวลชน และมีเอกอัครราชทูตและผู้แทนจาก 
๖๓ ประเทศ และผู้แทนจากองค์การระหว่างประเทศ ๑๐ แห่ง เข้าร่วม
          หัวข้อหลักการบรรยายสรุปประกอบด้วย กรอบเวลาการยกร่างรัฐธรรมนูญ สิทธิและเสรีภาพของประชาชนภายใต้รัฐธรรมนูญฉบับใหม่ แนวทางการคัดเลือกผู้แทน ส.ว. และ ส.ส. แนวทางการคัดเลือก นรม. คุณสมบัติของผู้มีสิทธิเลือกตั้ง การร่างกฎหมายประกอบรัฐธรรมนูญ องค์กรอิสระตามรัฐธรรมนูญ การแก้ไขรัฐธรรมนูญ และการจัดทำประชามติ
๓.    เมื่อ ๒๕ ก.พ. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศจัดเวที MFA CEO Forum ครั้งที่ ๑ เพื่อสนับสนุนการขับเคลื่อนประเทศผ่านการทูตเชิงเศรษฐกิจ 
       ในช่วงพิธีเปิด นายปัญญรักษ์ พูลทรัพย์ รป.กต. เป็นประธานกล่าวเปิดงานโดยเน้นย้ำถึงศักยภาพของภาคธุรกิจไทย และได้เชิญนายรุ่งโรจน์ รังสิโยภาส กรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท เอสซีจี จำกัด (มหาชน) เป็น CEO ปาฐกท่านแรกเพื่อนำเสนอความเป็นมาของธุรกิจของบริษัท ตลอดจนวิสัยทัศน์และความมุ่งมั่นในด้านความรับผิดชอบต่อสังคม
       เวทีดังกล่าวจัดขึ้นเพื่อเป็นโอกาสสำหรับองค์กรทางธุรกิจชั้นนำของไทยในการนำเสนอข้อมูลและศักยภาพด้านการค้าและการลงทุนของภาคเอกชนไทยในลักษณะ exclusive โดยตรงถึงเอกอัครราชทูตต่างประเทศที่ประจำการในประเทศไทย เพื่อสร้างความมั่นใจต่อเศรษฐกิจไทยในสายตาชาวต่างประเทศ สะท้อนบทบาทของเอกชนไทยในเวทีเศรษฐกิจโลกเพื่อการพัฒนาอย่างยั่งยืน และผลักดันเอกชนไทยที่มีศักยภาพให้เข้าถึงโอกาสในตลาดโลก โดยได้รับความสนใจจากคณะทูตต่างประเทศเป็นอย่างดี มีสถานเอกอัครราชทูตกว่า ๕๐ แห่ง เข้าร่วมงาน     
	
	กต./ 
ทุกกรม/ 
ทุกสำนัก


	7. การส่งเสริมบทบาทและการใช้โอกาสในประชาคมอาเซียน

	ข้อ ๗.๑ 
	เร่งส่งเสริมความเชื่อมโยงทางเศรษฐกิจ การค้า การลงทุน ในภูมิภาคอาเซียนและขยายความร่วมมือทางเศรษฐกิจกับประเทศเพื่อนบ้าน

	นโยบายที่ ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๓ การสร้างความพร้อมในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
	
	
	๑.   เมื่อ ๑๔ – ๑๘ ก.พ. ๕๙ นรม. เข้าร่วมการประชุมสุดยอดอาเซียน – สหรัฐฯ สมัยพิเศษ ณ มลรัฐแคลิฟอร์เนีย สหรัฐอเมริกา ตามคำเชิญของนายบารัค โอบามา (Mr. Barack Obama) ปธน. สหรัฐฯ โดยการประชุมดังกล่าวเป็นการพบหารือระหว่างผู้นำอาเซียนและสหรัฐฯ ครั้งแรก ภายหลังการจัดตั้งประชาคมอาเซียนและการยกระดับความสัมพันธ์อาเซียน – สหรัฐฯ เป็นหุ้นส่วนเชิงยุทธศาสตร์
       การประชุมสุดยอดฯ ครั้งนี้ แบ่งออกเป็น ๓ ช่วง ได้แก่ (๑) 
การหารือด้านเศรษฐกิจในหัวข้อ “Promoting Regional Prosperity through Innovation and Entrepreneurship” (๒) งานเลี้ยงอาหารค่ำ (Working Dinner) และอภิปรายในหัวข้อ “Regional Strategic Outlook” และ (๓) การหารือด้านความมั่นคงในหัวข้อ “Protecting Peace, Prosperity, and Security in the Asia-Pacific”
       ประเด็นสำคัญที่ไทยและอาเซียนจะผลักดันในการประชุมสุดยอดฯ ครั้งนี้ ได้แก่ การเสริมสร้างความเป็นหุ้นส่วนเชิงยุทธศาสตร์อาเซียน-สหรัฐฯ ในทุกมิติ การเน้นย้ำบทบาทที่สร้างสรรค์ของสหรัฐฯ ในภูมิภาค การสนับสนุนนโยบาย Rebalancing ที่มีอาเซียนเป็นแกนกลางของภูมิภาค การสานต่อความเป็นหุ้นส่วนด้านเศรษฐกิจและการพัฒนา
อย่างยั่งยืน และการขยายความร่วมมือในประเด็นความมั่นคงรูปแบบใหม่และประเด็นท้าทายข้ามชาติ
๒.   เมื่อ ๒๕ – ๒๖ ก.พ. ๕๙ รมว.กต. เดินทางเข้าเข้าร่วมการประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียนอย่างไม่เป็นทางการ (ASEAN Foreign Ministers’ Retreat หรือ AMM Retreat)  ณ เวียงจันทน์ สาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว โดยประเด็นสำคัญในการหารือ ได้แก่
       ๑. ประเด็นภายในอาเซียนและประเด็นเร่งด่วนในปี ๒๕๕๙ 
           ที่ประชุมเห็นพ้องถึงการสร้างประชาคมอาเซียนโดยมีประชาชนเป็นศูนย์กลางและสร้างความตื่นตัว และเพิ่มบทบาทของประชาชน โดยประเทศไทยเห็นว่าการพัฒนาอย่างยั่งยืนต้องเป็นส่วนสำคัญของการสร้างประชาคมอาเซียน โดยที่ประชุมมอบหมายให้ไทยเป็นผู้ประสานงานระหว่างอาเซียนกับองค์กรที่เกี่ยวข้องของสหประชาชาติในการหารือเกี่ยวกับการผลักดันวาระการพัฒนาที่ยั่งยืนในระดับภูมิภาค
       ๒. ประเด็นความสัมพันธ์กับภาคีภายนอกและความเป็นแกนกลางของอาเซียน 
           ที่ประชุมได้ย้ำความสำคัญของความเป็นแกนกลางของอาเซียนในโครงสร้างความสัมพันธ์ระดับภูมิภาคที่กำลังเปลี่ยนแปลงไป โดยประเทศไทยได้เสนอให้อาเซียนมีการประสานงานกันมากขึ้นและมีท่าทีร่วมกันก่อนการประชุมต่าง ๆ กับประเทศคู่เจรจา 
       นอกจากนี้ ที่ประชุมยังได้หารือกันถึงแนวทางการดำเนินความสัมพันธ์กับภาคีใหม่ที่แสดงความสนใจมีปฏิสัมพันธ์กับอาเซียน ในการนี้ ไทยในฐานะประเทศผู้ประสานงานความสัมพันธ์อาเซียน-สหภาพยุโรป ได้รายงานความคืบหน้าและหารือเกี่ยวกับการเตรียมการจัดการประชุมระดับรัฐมนตรีอาเซียน-อียู (ASEAN-EU Ministerial Meeting หรือ AEMM)       
	
	กรมอาเซียน


ตรวจถูกต้อง
