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	๒. การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ

	ข้อ ๒.๔
	(1) การเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีกับนานาประเทศ ซึ่งเป็นส่วนสำคัญต่อการบริหารราชการแผ่นดิน ทั้งด้านการเมือง เศรษฐกิจ และสังคม
(2) ชี้แจงสถานการณ์และสร้างความเชื่อมั่น
(3) นำกลไกทางการทูตแบบบูรณาการมาใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนทั้งทางตรงและทางอ้อม เช่น 

๓.๑ การคุ้มครองดูแลคนไทยและผลประโยชน์ของคนไทยในต่างแดน 

๓.๒ การแลกเปลี่ยนทางการศึกษา วัฒนธรรม การค้า 

๓.๓ การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ และการเปิดโลกทัศน์ให้มีลักษณะสากล
	นโยบายที่ ๕.๔ ยุทธศาสตร์การปรับโครงสร้างเศรษฐกิจสู่การเติบโตอย่างมีคุณภาพและยั่งยืน

นโยบาย ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อ
ความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๔ การเข้าร่วมเป็นภาคีความร่วมมือระหว่างประเทศและภูมิภาคภายใต้บทบาทที่สร้างสรรค์ เป็นทางเลือกในการดำเนินนโยบายระหว่างประเทศในเวทีโลก
ข้อ ๕.๕.๕ การสร้างความเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจในภูมิภาคด้านการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ การเคลื่อนย้ายแรงงาน และการส่งเสริมแรงงานไทยในต่างประเทศ
ข้อ ๕.๕.๖ การมีส่วนร่วมอย่างสำคัญในการสร้างสังคมนานาชาติที่มีคุณภาพชีวิต ป้องกันภัยจากการก่อการร้ายและอาชญากรรม ยาเสพติด ภัยพิบัติ และการแพร่ระบาดของโรคภัย

นโยบายที่ ๕.๖ ยุทธศาสตร์การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่นยืน
ข้อ ๕.๖.๖ การเพิ่มบทบาทประเทศไทยในเวทีประชาคมโลกที่เกี่ยวข้องกับกรอบความตกลงและพันธกรณีด้านสิ่งแวดล้อมระหว่างประเทศ
	
	
	กรอบทวิภาคี
๑.   เมื่อ ๑ – ๒ พ.ค. ๕๙ นายฟุมิโอ คิชิดะ (Mr. Fumio Kishida) รมว.กต. ญี่ปุ่น เดินทางเยือนไทย โดยได้เข้าเยี่ยมคารวะ นรม. และรอง นรม. ด้านเศรษฐกิจ ณ ทำเนียบรัฐบาล
      ในการหารือดังกล่าว นรม. แสดงความเสียใจต่อเหตุการณ์แผ่นดินไหวที่จังหวัดคุมะโมะโตะและย้ำว่าไทยยินดีให้ความช่วยเหลือเพิ่มเติมหากญี่ปุ่นร้องขอ และแจ้งพัฒนาการการเมืองไทยตาม roadmap เพื่อมุ่งสู่การเป็นประชาธิปไตยที่สมบูรณ์และเป็นสากล นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายหารือถึง
แนวทางการเสริมสร้างความร่วมมือระหว่างกันในด้านต่าง ๆ เช่น การค้า
การลงทุน ความร่วมมือลุ่มแม่น้ำโขง – ญี่ปุ่น ระบบราง การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ การลงทุนในอุตสาหกรรมที่ไทยกำลังส่งเสริม โครงการทวาย และ
การแก้ปัญหาความขัดแย้งในทะเลจีนใต้
      นอกจากนี้ รมว.กต. ญี่ปุ่นได้พบหารือทวิภาคี รมว.กต. ณ กระทรวง
การต่างประเทศ ซึ่ง รมว.กต. แสดงความเสียใจต่อผู้ประสบภัยแผ่นดินไหวที่จังหวัดคุมะโมะโตะและชี้แจงความคืบหน้าการดำเนินการตาม roadmapของรัฐบาล โดยฝ่ายญี่ปุ่นแสดงความเข้าใจและสนับสนุนให้ไทยมีประชาธิปไตยที่มั่นคงและยั่งยืน
      ในด้านความร่วมมือทวิภาคี ทั้งสองฝ่ายหารือเกี่ยวกับแนวทาง
การเสริมสร้างความร่วมมือระหว่างกันในด้านเศรษฐกิจ ด้านสินค้าเกษตร และผลการศึกษารถไฟความเร็วสูงในเส้นทางกรุงเทพฯ-เชียงใหม่และเส้นทางแนวระเบียงเศรษฐกิจทางตอนใต้ (Southern Economic Corridor)

      ในด้านความร่วมมือพหุภาคี ทั้งสองฝ่ายแสดงความพร้อมที่จะร่วมมือเพื่อแก้ไขปัญหาความท้าทายด้านความมั่นคงของโลก เช่น การก่อการร้าย 
การแพร่กระจายของอาวุธนิวเคลียร์ ปัญหาความมั่นคงทางทะเล 
การยกระดับชีวิตความเป็นอยู่ของประเทศกำลังพัฒนา การผลักดันเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืนของสหประชาชาติ ความมั่นคงในคาบสมุทรเกาหลี และปัญหาทะเลจีนใต้ 
      ทั้งสองฝ่ายลงนามบันทึกแสดงเจตจำนง (Memorandum of Intent) 
ว่าด้วยการส่งเสริมความร่วมมือในสาขาเกษตรและสาขาอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง 
ซึ่งจะนำไปสู่การจัดตั้งกลไกหารือระดับสูงระหว่างกระทรวงเกษตรของทั้งสองฝ่าย
๒.   เมื่อ ๘ - ๙ พ.ค. ๕๙ รมว.กต. เดินทางเยือนสาธารณรัฐแห่งสหภาพ
เมียนมาอย่างเป็นทางการในฐานะผู้แทนพิเศษของ นรม. โดยได้เข้าเยี่ยมคารวะนายติน จ่อ ปธน. แห่งสหภาพเมียนมา และนางออง ซาน ซู จี ที่ปรึกษาแห่งรัฐ รมว.กต. และ รมต. ประจำสำนักประธานาธิบดีเมียนมา 
ที่เนปิดอว์
       การเข้าเยี่ยมคารวะ ปธน. เมื่อ ๙ พ.ค. ๕๙ รมว.กต. ได้ถ่ายทอดข้อความสารของ นรม. แสดงความยินดีต่อการจัดตั้งรัฐบาล การเข้ารับตำแหน่ง ปธน. คนใหม่ของเมียนมา พร้อมย้ำคำเชิญของ นรม. ให้ ปธน. เมียนมาเยือนไทย ในขณะที่ ปธน. เมียนมาถวายพระพรพระบาทสมเด็จ
พระเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และฝาก
ความระลึกถึง นรม.  
        ในโอกาสนี้ ทั้งสองฝ่ายหารือเกี่ยวกับแนวทางการพัฒนาความร่วมมือทวิภาคี การพัฒนาความร่วมมือไตรภาคี การส่งเสริมความร่วมมือด้านการศึกษา การสาธารณสุข การพัฒนาในรัฐยะไข่ ความเชื่อมโยงระดับประชาชน การยกเว้นการตรวจลงตรา การดูแลแรงงานเมียนมาในไทย 
และการส่งเสริมการค้าการลงทุนระหว่างกัน
          การพบหารือกับนางออง ซาน ซู จี รมว.กต. ได้ย้ำคำเชิญของ นรม. ให้ ปธน. เมียนมาและนางออง ซาน ซู จี เยือนไทย และมอบหนังสือลงนามของ นรม. แต่งตั้งให้ รมว.กต. เป็นผู้แทนพิเศษ ซึ่งนางออง ซาน ซู จี แสดงความพร้อมที่จะเยือนไทย และยินดีที่ไทยได้รับเลือกให้เป็นประธานกลุ่ม ๗๗
         ทั้งสองฝ่ายได้หารือเกี่ยวกับหลักการเศรษฐกิจพอเพียงโดยนางออง ซาน ซู จี ให้ความสนใจอย่างมากและไต่ถามต่อเนื่องในหลายประเด็นและพร้อมส่งคณะเจ้าหน้าที่เมียนมาเดินทางมาศึกษาดูงานด้านดังกล่าวตาม
คำเชิญ  นอกจากนั้นยังหารือด้านการพัฒนาเยาวชน และเสนอจัด
การประชุมคณะรัฐมนตรีร่วม (JCR) ไทย – เมียนมา เช่นเดียวกับที่ไทยมีกับประเทศเพื่อนบ้านอื่น ๆ ซึ่งนางออง ซาน ซู จี ขอรับไปหารือแต่ก็พร้อมสนับสนุน นอกจากนี้ รมว.กต. ขอให้เมียนมาช่วยดูแลภาคเอกชนไทยที่เข้ามาลงทุนและทำธุรกิจในเมียนมา โดยย้ำว่า พร้อมสนับสนุนให้นักธุรกิจไทยประกอบธุรกิจตามหลักคุณธรรม และเกิดประโยชน์ต่อสังคมและชุมชนของคนในพื้นที่อย่างแท้จริง และแจ้งว่าแรงงานเมียนมาในไทยได้รับการเอาใจใส่ดูแลจากฝ่ายไทยเท่าเทียมกับแรงงานไทย ซึ่งนางออง ซาน ซู จี แสดง
ความขอบคุณไทยที่ไทยดูแลแรงงานเมียนมา รวมถึงการดูแลให้การศึกษาแก่ลูกหลานของผู้หนีภัยการสู้รบ โดยเมียนมาพร้อมจะรับกลับผู้หนีภัยการสู้รบ แต่จำเป็นต้องมีการเตรียมความพร้อมในฝั่งเมียนมาก่อน เพื่อให้การเดินทางกลับเป็นไปอย่างยั่งยืน
          หลังจากนั้น รมว.กต. และนางออง ซาน ซู จี ได้แถลงข่าวร่วมด้วยบรรยากาศผ่อนคลายและเป็นกันเอง โดยทั้งสองฝ่ายต่างย้ำถึงความสำคัญของไทยที่มีต่อเมียนมาและที่เมียนมามีต่อไทย และความสัมพันธ์ที่ผูกพันใกล้ชิดของประชาชนทั้งสองประเทศ อีกทั้งยืนยันความพร้อมที่จะร่วมมือเพื่อผลประโยชน์ของประเทศและประชาชนของทั้งสองฝ่ายด้วยมิตรภาพและความจริงใจต่อไป  
          การเยือนเมียนมาของ รมว.กต. ในฐานะผู้แทนพิเศษของ นรม. ใน
ครั้งนี้ประสบความสำเร็จด้วยดี เป็นไปด้วยบรรยากาศที่ดี มีมิตรไมตรีที่ชัดเจน สะท้อนให้เห็นว่า ไทยและเมียนมาให้ความสำคัญต่อกัน และพร้อมที่จะมีปฏิสัมพันธ์เชิงสร้างสรรค์ร่วมกัน เพื่อกระชับความสัมพันธ์และส่งเสริมความร่วมมือในด้านต่าง ๆ ทั้งในด้านทวิภาคี ไตรภาคี และพหุภาคี โดยเฉพาะในกรอบอาเซียนที่เป็นประโยชน์ต่อประชาชนของทั้งสองประเทศอย่างเป็นรูปธรรมต่อไป
๓.   เมื่อ ๑๐ - ๑๑ พ.ค. ๕๙ นายหาน เจิ้ง เลขาธิการพรรคคอมนิวนิสต์นครเซี่ยงไฮ้และสมาชิกคณะกรรมการกรมการเมืองพรรคคอมมิวนิสต์จีน ได้เดินทางเยือนไทยอย่างเป็นทางการในฐานะแขกของกระทรวงการต่างประเทศ เพื่อส่งเสริมความสัมพันธ์ไทย - จีนในภาพรวม และความร่วมมือระหว่างไทย - นครเซี่ยงไฮ้ ตลอดจนเพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างกรุงเทพมหานครและนครเซี่ยงไฮ้
      นายหาน เจิ้ง ได้เข้าเยี่ยมคารวะ นรม. และนายสมคิด จาตุศรีพิทักษ์ รอง นรม. หลังจากนั้น รมว.กต. ได้เป็นเจ้าภาพเลี้ยงอาหารกลางวันเพื่อเป็นเกียรติแก่นายหาน เจิ้ง และคณะ ณ กระทรวงการต่างประเทศ 

      ในการหารือระหว่างอาหารกลางวัน ทั้งสองฝ่ายยืนยันความสัมพันธ์อันดีระหว่างไทย-จีน ที่มีมายาวนาน และเห็นพ้องว่า ไทยและเซี่ยงไฮ้มีศักยภาพ
ที่จะขยายความร่วมมือในหลากหลายด้าน อาทิ เศรษฐกิจ การค้า
การลงทุน  การท่องเที่ยว และวัฒนธรรม ทั้งสองฝ่ายยังได้แลกเปลี่ยนทัศนะและประสบการณ์ด้านการปฏิรูป พัฒนาและปรับโครงสร้างเศรษฐกิจ  
โดยมุ่งเน้นเรื่องนวัตกรรม  ในขณะเดียวกันฝ่ายไทยได้กล่าวถึงความสำคัญของเซี่ยงไฮ้ที่มีต่อเศรษฐกิจของจีนและชื่นชมความสำเร็จในการพัฒนาจนเป็นเมืองในระดับแนวหน้าของจีนและของโลก ทั้งนี้ ฝ่ายเซี่ยงไฮ้ได้เชิญ
รอง นรม. สมคิดฯ และ รมว.กต. เยือนเซี่ยงไฮ้เพื่อแลกเปลี่ยนความรู้และประสบการณ์ในด้านการพัฒนา และผลักดันความร่วมมือระหว่างกันให้เป็นรูปธรรม
      นอกจากนี้ คณะได้พบหารือกับภาคเอกชนไทยที่ไปลงทุนในเซี่ยงไฮ้และบริษัทจากเซี่ยงไฮ้ที่ลงทุนในไทย  และมีการจัดแสดงกิจกรรมทางวัฒนธรรมโดยคณะศิลปินและนักแสดงจากนครเซี่ยงไฮ้ที่ศูนย์วัฒนธรรมจีนในกรุงเทพฯ ด้วย 

      อนึ่ง ในด้านความสัมพันธ์ระหว่างกรุงเทพมหานครกับนครเซี่ยงไฮ้ ภายหลังการพบหารือกับผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร ได้มีการลงนาม
ความตกลงสถาปนาเมืองฉันมิตรระหว่างกรุงเทพมหานครและนครเซี่ยงไฮ้
๔.   เมื่อ ๑๑ – ๑๒ พ.ค. ๕๙ เชค อับดุลลา บิน ซายิด อัล นะห์ยาน รมว.กต.และความร่วมมือระหว่างประเทศแห่งสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ เดินทางเยือนประเทศไทยอย่างเป็นทางการ ในฐานะแขกของกระทรวงการต่างประเทศ
เพื่อเป็นประธานร่วมการประชุมคณะกรรมาธิการร่วมว่าด้วยความร่วมมือด้านเศรษฐกิจ การค้า และวิชาการ ระหว่างไทยและสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ ครั้งที่ ๑
      การประชุมดังกล่าวถือเป็นก้าวสำคัญของความสัมพันธ์ระหว่างไทยกับสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ ซึ่งครบรอบ ๔๐ ปีของการสถาปนาความสัมพันธ์ทางการทูตเมื่อปี ๕๘ และเป็นโอกาสอันดีของทั้งสองฝ่ายที่จะได้ทบทวนความร่วมมือที่ดำเนินอยู่แล้วและแสวงหาแนวทางส่งเสริมความร่วมมือในมิติต่าง ๆ ต่อไปอีก เช่น การเพิ่มมูลค่าการค้าการลงทุน การเพิ่มโอกาสให้เอกชนทั้งสองฝ่ายได้มีช่องทางติดต่อประสานงานกันผ่านการจัดตั้งสภาธุรกิจไทย – สหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ การส่งเสริมความร่วมมือด้านพลังงานโดยไทยแสดงความประสงค์ที่จะเพิ่มการนำเข้าน้ำมันจากสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์และพร้อมที่จะสนับสนุนสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ในด้านความมั่นคงทางอาหาร 
โดยเป็นแหล่งนำเข้าสินค้าอาหารและผลิตภัณฑ์การเกษตรของสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ การส่งเสริมการท่องเที่ยว รวมถึงการท่องเที่ยวเชิงสุขภาพ 
การคุ้มครองแรงงานไทยในสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ ความร่วมมือด้านการศึกษา ความร่วมมือด้านฝนหลวง ความร่วมมือด้านกลาโหมและ
ความมั่นคง
      นอกจากนี้ ภายหลังการประชุมคณะกรรมาธิการร่วมฯ ทั้งสองฝ่ายได้มีการลงนามรับรองเอกสารผลลัพธ์การประชุม ซึ่งสะท้อนถึงเจตนารมณ์ของฝ่ายไทยและสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ที่จะผลักดันประเด็นต่าง ๆ ที่เป็นประโยชน์ร่วมกัน รวมถึงบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการปรึกษาหารือทวิภาคี ระหว่างกระทรวงการต่างประเทศของไทยและกระทรวงการต่างประเทศและความร่วมมือระหว่างประเทศแห่งสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ โดยความตกลงดังกล่าวจะเพิ่มกลไกความร่วมมือระหว่างทั้งสองประเทศนอกเหนือจาก
การประชุมคณะกรรมาธิการร่วมฯ โดยจะทำให้กระทรวงการต่างประเทศของไทยกับกระทรวงการต่างประเทศและความร่วมมือระหว่างประเทศของสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์มีการปรึกษาหารือในประเด็นที่อยู่ในความสนใจร่วมกันได้บ่อยครั้งขึ้น ทั้งในประเด็นทวิภาคีและประเด็นระหว่างประเทศอื่น ๆ
      ระหว่างการเยือนดังกล่าว รมว.กต. และความร่วมมือระหว่างประเทศแห่งสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ ได้เข้าเยี่ยมคารวะ นรม. และพบหารือกับ รมว.กต. โดยได้หารือในประเด็นความสัมพันธ์ระหว่างไทยและสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ รวมทั้งประเด็นในภูมิภาคและระหว่างประเทศที่ทั้งสองฝ่ายให้ความสนใจ เช่น ศักยภาพทางเศรษฐกิจของไทย การเพิ่มพูนความร่วมมือด้านการค้าการลงทุน การส่งเสริมความร่วมมือด้านการท่องเที่ยวและ
การท่องเที่ยวเชิงสุขภาพ และความร่วมไตรภาคีเพื่อการพัฒนาในประเทศ
ที่สาม ความร่วมมือในกรอบพหุภาคี การแลกเปลี่ยนความร่วมมือ โดยไทยพร้อมให้การสนับสนุนสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ในด้านความมั่นคงทางอาหาร และสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์พร้อมให้การสนับสนุนไทยในด้านความมั่นคงทางพลังงาน รวมถึงความพร้อมให้ประเทศทั้งสองเป็นประตูเชื่อมต่อหลักของกันและกันในภูมิภาค โดยให้ไทยเป็นประตูสู่อาเซียนของสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ และสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์เป็นประตูสู่ตะวันออกกลางและเอเชียกลางของไทย
๕.   เมื่อ ๒๒ - ๓๐ พ.ค. ๕๙ นายพิชยพันธุ์ ชาญภูมิดล เอกอัครราชทูต ณ กรุงบราซิเลีย ประเทศบราซิล ได้นำคณะนักธุรกิจบราซิลด้านสินค้า
โภคภัณฑ์ และอุตสาหกรรมฮาลาล และสื่อมวลชนบราซิล เยือนไทยเพื่อ
เข้าร่วมงานสัมมนาการค้าการลงทุนระหว่างไทยกับบราซิล และงานแสดงสินค้า ThaiFEX ณ อิมแพ็ค เมืองทองธานี  รวมถึงการพบหารือกับผู้บริหารระดับสูงของภาครัฐและเอกชนไทย
      นอกจากนี้ เอกอัครราชทูต ณ กรุงบราซิเลีย ได้นำคณะเข้าเยี่ยมคารวะนายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล ผช.รมว.กต. ซึ่ง ผช.รมว.กต. ได้เน้นย้ำถึงศักยภาพของไทยในด้านเศรษฐกิจ การเป็นศูนย์กลางของภูมิภาค และการส่งเสริมด้าน
การเชื่อมโยง รวมถึงการเป็นศูนย์รวมด้านอุตสาหกรรมอาหารของอาเซียน และเสนอให้บราซิลใช้ไทยเป็นประตูการค้าการลงทุนในเอเชีย รวมทั้งเสนอให้บริษัทบราซิลมาลงทุนในไทยและใช้ไทยเป็นศูนย์กลางการกระจายสินค้าในภูมิภาค ซึ่งรัฐบาลไทยมีนโยบายสนับสนุนนักลงทุนต่างชาติในด้านต่าง ๆ
      ในการนี้ ทั้งสองฝ่ายเห็นพ้องที่จะขยายความร่วมมือทางการค้า อาทิ การส่งออกสินค้าบราซิลมายังประเทศไทย เช่น อาหารฮาลาล กาแฟ ไก่ เนื้อวัว กระดูกป่นสำหรับผลิตอาหารสัตว์ และการส่งออกกุ้งและปลาทูน่าจากไทยไปยังบราซิล โดยผู้ช่วยรัฐมนตรีประจำกระทรวงการต่างประเทศย้ำถึงความพร้อมของไทยที่จะเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมคณะทำงานด้านการค้าการลงทุนไทย - บราซิล ครั้งที่ ๑ ในปีนี้ เพื่อหารือแนวทางส่งเสริมการค้า การลงทุน รวมถึงการลดอุปสรรคต่าง ๆ
      ไทยและบราซิลสถาปนาความสัมพันธ์ระหว่างกันเมื่อวันที่ ๑๗ เม.ย. ๒๕๐๒ โดยปัจจุบันไทยและบราซิลต่างเป็นคู่ค้าอันดับ ๑ ซึ่งกันและกันในภูมิภาคเอเชียตะวันออกเฉียงใต้และลาตินอเมริกาในปี ๕๘ มูลค่าการค้ารวมของทั้งสองประเทศคิดเป็น ๓,๖๓๑.๖๘ ล้านดอลลาร์สหรัฐ (ประมาณ ๑.๒ แสนล้านบาท)
๖.   เมื่อวันที่ ๒๓ พฤษภาคม ๒๕๕๙ นายหลุยส์ มิเกล อินกาปิเอ (H.E. Mr. Luis Miguel Hincapié) รมช.กต. ปานามา ได้เข้าเยี่ยมคารวะ รมว.กต. และพบหารือกับนายอภิชาติ ชินวรรโณ ปลัด กต. ในโอกาสเดินทางเยือนไทยเพื่อเป็นประธานของการประชุมเอกอัครราชทูตและกงสุลใหญ่ปานามาประจำภูมิภาคเอเชียและแอฟริกาซึ่งจัดขึ้นในประเทศไทย 
      ในโอกาสดังกล่าว ทั้งสองฝ่ายได้หารือความสัมพันธ์ทวิภาคีและพหุภาคีที่มีความสนใจร่วมกัน ได้แก่ ส่งเสริมความสัมพันธ์ทางการค้าการลงทุนระหว่างกัน ความร่วมมือทางวิชาการในสาขาการเกษตรและโลจิสติกส์ และความร่วมมือภายใต้กรอบสหประชาชาติ เป็นต้น ในการนี้ ฝ่ายปานามาแสดงความสนใจที่จะใช้ไทยเป็นประตูสู่อาเซียน และขอให้ไทยใช้ปานามาเป็นประตูเข้าสู่ภูมิภาคลาตินอเมริกา
      ในวันเดียวกัน กระทรวงการต่างประเทศได้จัดให้ รมช.กต. ปานามา
พบหารือกับประธานสภาผู้ส่งสินค้าทางเรือแห่งประเทศไทย โดยฝ่ายปานามาได้เชิญภาคเอกชนไทยเดินทางเยือนปานามาเพื่อสำรวจลู่ทางในการเพิ่มปริมาณการค้าการลงทุนระหว่างกันด้วย
      ไทยสถาปนาความสัมพันธ์ทางการทูตกับปานามาเมื่อปี ๒๕๒๕ และมีความสัมพันธ์ที่ราบรื่นตลอดมาโดยในปี ๕๘ ปานามาเป็นคู่ค้าอันดับที่ ๖ ของไทยในภูมิภาคลาตินอเมริกา ด้วยมูลค่าการค้ารวม ๓๓๓.๗๖ ล้านดอลลาร์สหรัฐ

๗. เมื่อ ๒๕ – ๒๘ พ.ค. ๕๙ นายฮะจิเมะ ฟุรุตะ ผู้ว่าราชการจังหวัดกิฟุ ประเทศญี่ปุ่น และคณะ ได้เดินทางเยือนไทย โดยได้เข้าเยี่ยมคารวะ รมว.กต. ที่กระทรวงการต่างประเทศเมื่อ ๒๖ พ.ค. ๕๙ ซึ่งทั้งสองฝ่ายได้หารือเพื่อส่งเสริมความร่วมมือและกระชับความสัมพันธ์ระหว่างไทยกับจังหวัดกิฟุ 
โดย รมว.กต. ได้ย้ำให้จังหวัดกิฟุใช้ประโยชน์จาก MOI ว่าด้วยการส่งเสริมความร่วมมือด้านการเกษตรและสาขาอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง ที่ รมว.กต. ของทั้งสองฝ่ายได้ลงนามไว้ที่กรุงเทพฯ เมื่อ ๑ พ.ค. ๕๙ นอกจากนี้ ผู้ว่าราชการจังหวัดกิฟุได้แสดงความยินดีที่จำนวนนักท่องเที่ยวไทยที่เดินทางไปจังหวัด
กิฟุเพิ่มขึ้นถึง ๖ เท่าในช่วง ๖ ปีที่ผ่านมา และแสดงความพร้อมที่จะร่วมมือกับไทยในการจัดสถานที่ฝึกซ้อมเก็บตัวสำหรับนักกีฬาไทยในการแข่งขันกีฬาโตเกียวโอลิมปิก ค.ศ. ๒๐๒๐ หรือในโอกาสอื่น
      นอกจากนี้ นายฟุรุตะได้เข้าเยี่ยมคารวะ รมว.กก. และ รมว.กษ. รวมทั้งได้เป็นเจ้าภาพจัดงานประชาสัมพันธ์จังหวัดกิฟุที่ทำเนียบเอกอัครราชทูตญี่ปุ่นประจำประเทศไทยด้วย
กรอบพหุภาคี
๑.   เมื่อ ๔ – ๕ พ.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศจัดการประชุมกลุ่ม ๗๗ ว่าด้วยการลงทุนเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืน (G77 Meeting on Investment for Sustainable Development) ณ เมืองพัทยา จังหวัดชลบุรี เพื่อเป็นเวทีให้สมาชิกกลุ่ม ๗๗ และองค์การระหว่างประเทศได้แลกเปลี่ยนความเห็นเพื่อหาแนวทางในการสนับสนุนการลงทุนเพื่อให้เกิดการพัฒนาอย่างยั่งยืนตามเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน ค.ศ. ๒๐๓๐ (Sustainable Development Goals หรือ SDGs) โดยมีนายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล ผช.รมว.กต. เป็นประธานกล่าวเปิดการประชุม
      ที่ประชุมหารือ ๔ ประเด็นสำคัญ ได้แก่ (๑) ความท้าทายและข้อจำกัด
ในการระดมทุนเพื่อบรรลุ SDGs (๒) นโยบายเพื่อส่งเสริมการลงทุนเพื่อ
การพัฒนาอย่างยั่งยืน (๓) ทางเลือกอื่นในการส่งเสริมการลงทุนที่มี
ความรับผิดชอบและยั่งยืน และ (๔) ความพยายามในการปฏิรูประบบ
การลงทุนระหว่างประเทศ
      นอกจากนี้ ผู้แทนบริษัทปูนซิเมนต์ไทย จำกัด (มหาชน) กล่าวปาฐกถาพิเศษเกี่ยวกับการนำปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงไปประยุกต์ใช้ในภาคธุรกิจ
๒.   เมื่อ ๑๑ – ๑๓ พ.ค. ๕๙ คณะผู้แทนไทย นำโดยนายชาญเชาวน์ ไชยานุกิจ ปลัดกระทรวงยุติธรรม เดินทางไปเสนอรายงานทบทวนสิทธิมนุษยชนของประเทศตามกลไก Universal Periodic Review (UPR) รอบที่ ๒ ต่อที่ประชุมคณะทำงาน UPR สมัยที่ ๒๕ ณ นครเจนีวา สมาพันธรัฐสวิส ซึ่งกลไก UPR เป็นกลไกภายใต้คณะมนตรีสิทธิมนุษยชนแห่งสหประชาชาติที่เน้นการส่งเสริมให้แต่ละประเทศสามารถให้ข้อเสนอแนะด้านสิทธิมนุษยชนกับประเทศอื่นๆ อย่างสร้างสรรค์และเท่าเทียม ในลักษณะของเพื่อนแนะนำเพื่อน
      ปลัดกระทรวงยุติธรรมกล่าวถ้อยแถลงมีใจความสำคัญว่า ประเทศไทย
ยึดมั่นในการส่งเสริมและคุ้มครองสิทธิมนุษยชน โดยนำข้อเสนอแนะของประเทศต่าง ๆ จากการนำเสนอรายงาน UPR รอบแรกเมื่อปี ๒๕๕๔ 
ไปปฏิบัติจนเกิดผลลัพธ์และมีความคืบหน้าที่เป็นรูปธรรมหลายด้าน เช่น รัฐบาลได้ตราและปรับปรุงกฎหมายเพื่อส่งเสริมสิทธิมนุษยชนหลายฉบับ 
อีกทั้งอยู่ระหว่างการผลักดันกฎหมายเพื่อให้สอดคล้องกับมาตรฐานระหว่างประเทศยิ่งขึ้น 
      คณะผู้แทนไทยรับฟังข้อเสนอแนะและตอบชี้แจงคำถามจากประเทศ
ต่าง ๆ รวม ๑๐๒ ประเทศ ประเทศต่าง ๆ แสดงความชื่นชมต่อพัฒนาการของการส่งเสริมสิทธิด้านเศรษฐกิจ สังคมและวัฒนธรรมของไทย ซึ่งส่งผลเป็นรูปธรรม และมีข้อห่วงกังวลที่สำคัญ ได้แก่ เสรีภาพในการแสดงออกและการแสดงความคิดเห็น สิทธิในการชุมนุม การพิจารณาคดีพลเรือนใน
ศาลทหาร การกักตัวตามอำเภอใจ กระบวนการร่างรัฐธรรมนูญและการลงประชามติที่ควรให้ทุกภาคส่วนมีส่วนร่วมและแลกเปลี่ยนความเห็นได้อย่างเสรี
      ภายหลังจากที่ประชุมได้รับรองร่างรายงานของไทยเมื่อ ๑๓ พ.ค. ๕๙ ปลัดกระทรวงยุติธรรมกล่าวถ้อยแถลงขอบคุณประเทศต่าง ๆ จากข้อเสนอแนะทั้งหมด ๒๔๙ ข้อ คณะผู้แทนไทยตอบรับทันทีจำนวน ๑๘๑ ข้อ และคณะผู้แทนฯ จะนำข้อเสนอแนะที่เหลืออีกจำนวน ๖๘ ข้อกลับมาหารือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องและขอความเห็นชอบจากคณะรัฐมนตรีก่อนที่จะแจ้งตอบรับข้อเสนอแนะเพิ่มเติมต่อที่ประชุมคณะมนตรีสิทธิมนุษยชนแห่งสหประชาชาติ สมัยที่ ๓๓ ที่จะมีขึ้นในเดือน ก.ย. ๕๙
๓.   เมื่อ ๑๕ – ๑๙ พ.ค. ๕๙ ผู้แทนไทยเข้าร่วมการประชุมประจำปีคณะกรรมาธิการเศรษฐกิจและสังคมแห่งสหประชาชาติ สำหรับเอเชียและแปซิฟิก (Economic and Social Commission for Asia and the Pacific หรือ ESCAP) สมัยที่ ๗๒ ณ ศูนย์ประชุมสหประชาชาติ กรุงเทพฯ 
      การประชุมประจำปีของ ESCAP เป็นเวทีการประชุมของผู้แทนระดับรัฐมนตรีของประเทศสมาชิก ๕๓ ประเทศ และสมาชิกสมทบ ๙ ดินแดน/เขตปกครอง เพื่อแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นเกี่ยวกับปัญหาสำคัญด้านการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมในภูมิภาคเอเชียแปซิฟิก
      พลเอกอนันตพร กาญจนรัตน์ รมว.กระทรวงพลังงาน ในฐานะผู้แทนรัฐบาลไทย กล่าวเปิดการประชุมในช่วงการประชุมระดับรัฐมนตรี เมื่อ ๑๗ พ.ค. ๕๙ โดยย้ำความสำคัญของวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรมต่อการพัฒนาที่ยั่งยืน บนพื้นฐานของความรับผิดชอบร่วม เพื่อแก้ไขความเหลื่อมล้ำทางดิจิทัลและความท้าทายร่วมกันในภูมิภาค 
      นายวิทวัส ศรีวิหค รักษาราชการแทนปลัด กต. กล่าวถ้อยแถลงต่อที่ประชุมเต็มคณะ โดยให้ข้อมูลเกี่ยวกับการพัฒนาเศรษฐกิจของไทยไปสู่ Thailand 4.0 และแลกเปลี่ยนความเห็นต่อแนวทางการใช้ประโยชน์จากวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม รวมทั้งยกตัวอย่างการนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงมาประยุกต์ใช้ในการแก้ไขปัญหาภายใต้สภาพภูมิสังคม 
      ประเทศไทยใช้โอกาสนี้ติดตามพัฒนาการด้านเศรษฐกิจและสังคมแขนงต่าง ๆ ที่มีความสำคัญในระดับภูมิภาค รวมถึงผลักดันประเด็นที่ไทยให้ความสำคัญ และเป็นโอกาสให้ไทยได้ให้ข้อคิดเห็นต่อกลไกระดับภูมิภาคเกี่ยวกับนโยบายการพัฒนาอย่างยั่งยืน
๔.   เมื่อ ๑๖ – ๑๙ พ.ค. ๕๙ คณะสมาชิกสภายุโรปจากกลุ่มความสัมพันธ์
กับประเทศเอเชียตะวันออกเฉียงใต้และอาเซียน (Delegation for relations with the countries of Southeast Asia and the Association of Southeast Asian Nations หรือ DASE) และคณะอนุกรรมการด้านสิทธิมนุษยชน (Subcommittee on Human Rights หรือ DROI) เยือนไทย 
      นาย Werner Langen สมาชิกสภายุโรป ประธานกลุ่ม DASE พร้อมด้วยรองประธานกลุ่มอีก ๒ คน เข้าเยี่ยมคารวะนายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล ผช.รมว.กต. โดยหารือและแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นเรื่องพัฒนาการทางการเมืองของไทย ร่างรัฐธรรมนูญ การลงประชามติ สถานการณ์สิทธิมนุษยชน บทบาทไทยในภูมิภาค และประเด็นการรื้อฟื้นการเจรจาทางเทคนิคของ Thai-EU FTA
      คณะฯ พบหารือกับนายปัญญรักษ์ พูลทรัพย์ รองปลัด กต. ทั้งสองฝ่ายได้แลกเปลี่ยนความคิดเห็นเกี่ยวกับการส่งเสริมความสัมพันธ์ทวิภาคี Thai-EU ในมิติต่าง ๆ โดยฝ่ายไทยแจ้งพัฒนาการทางการเมืองและการดำเนินการตาม Roadmap รวมถึงความคืบหน้าของการดำเนินการในด้านต่าง ๆ เพื่อแก้ไขปัญหาประมงผิดกฎหมาย ขาดการรายงาน และไร้การควบคุม (Illegal, unreported and unregulated fishing หรือ IUU) ซึ่งฝ่าย EU รับทราบถึงความมุ่งมั่นของฝ่ายไทย และทั้งสองฝ่ายยืนยันความพร้อมที่จะพัฒนาความร่วมมือในสาขาต่าง ๆ นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายหารือเกี่ยวกับความสัมพันธ์อาเซียน-EU โดยเฉพาะบทบาทของไทยในฐานะผู้ประสานงานความสัมพันธ์อาเซียน-EU 
      ภายหลังการหารือ รองปลัด กต. เป็นเจ้าภาพเลี้ยงอาหารกลางวันแก่คณะฯ โดยมีผู้แทนจากคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ สภานิติบัญญัติแห่งชาติ คณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ ธนาคารแห่งประเทศไทย คณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน และคณะกรรมการร่วม ๓ สถาบันภาคเอกชน (กกร.) เข้าร่วมด้วย
      คณะฯ เข้าเยี่ยมคารวะและแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นกับคณะกรรมาธิการการต่างประเทศ สภานิติบัญญัติแห่งชาติ และพบกับผู้แทนระดับสูงของคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ กระทรวงพาณิชย์ กระทรวงแรงงาน และสมาคมยูโรเปียนเพื่อธุรกิจและการค้า ตลอดจนพบหารือและแลกเปลี่ยนความเห็นกับภาคส่วนต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้องของไทย 
      กลุ่ม DASE เป็นกลุ่มในรัฐสภา EU ซึ่งดูแลความสัมพันธ์ระหว่าง EU กับอาเซียนและประเทศสมาชิกอาเซียน ๑๐ ประเทศ และติดตามพัฒนาการสถานการณ์รายประเทศและสถานการณ์ในภูมิภาคเอเชียตะวันออกเฉียงใต้
๕.   เมื่อ ๑๘ – ๑๙ พ.ค. ๕๙ นายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล ผช.รมว.กต. เข้าร่วม
การประชุม Conference on Connectivity for Commerce and Investment ณ กรุงเบอร์ลิน ประเทศเยอรมัน โดยระหว่างการประชุม 
ผช.รมว.กต. พบหารือกับหัวหน้าคณะสาธารณรัฐเช็ก นอร์เวย์ สโลวีเนีย และ ออท.สวิส/เยอรมนี เพื่อขอรับการสนับสนุนการสมัครรับเลือกตั้งสมาชิกไม่ถาวรของคณะมนตรีความมั่นคงแห่งสหประชาชาติของไทย วาระปี ๒๕๖๐-๒๕๖๑ 
      นอกจากนี้ ผช.รมว.กต. ยังได้ใช้โอกาสนี้ พบหารือทวิภาคีกับ Dr. Markus Ederer, State Secretary (เทียบเท่า รมช./ปลัด กต. เยอรมนี) 
Dr. Christoph Heusgen ที่ปรึกษาด้านการต่างประเทศและความมั่นคงของ นรม.เยอรมนี และ Dr. Thomas Gambke สมาชิกรัฐสภาเยอรมนี พรรคกรีน ประธานกลุ่มมิตรภาพอาเซียน
๖.   เมื่อ ๒๐ – ๒๑ พ.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศจัดการประชุม Thailand-Pacific Island Countries Forum (TPIF) ครั้งที่ ๓  ณ โรงแรม The Sukosol กรุงเทพฯ 
      การประชุม TPIF เป็นโอกาสสำคัญในการหารือระหว่างผู้แทนระดับสูงของไทยกับประเทศหมู่เกาะเพื่อทบทวนความคืบหน้าและแนวทาง
ความร่วมมือหุ้นส่วนด้านการพัฒนาระหว่างกัน โดยเฉพาะในด้านการเกษตร การประมง การเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ สาธารณสุข เศรษฐกิจพอเพียง การค้าและการลงทุน
      กระทรวงการต่างประเทศเชิญผู้แทนจาก ๑๔ ประเทศหมู่เกาะแปซิฟิก
เข้าร่วม โดยมีนายสุวิทย์ เมษินทรีย์ รมช.พณ. เป็นประธานเปิดการประชุม นอกจากนี้ ไทยยังได้เชิญผู้แทนองค์กรระหว่างประเทศต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้องกับการพัฒนา เช่น องค์การอาหารและเกษตรแห่งสหประชาชาติ โครงการพัฒนาแห่งสหประชาชาติ องค์การอนามัยโลกสำนักงานเลขาธิการ Pacific Island Forum (PIF) เข้าร่วมในฐานะผู้สังเกตการณ์
      เมื่อ  ๒๑ พ.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศจัดให้คณะผู้แทนเยี่ยมชมและศึกษาดูงานด้านเกษตรอินทรีย์ที่โครงการสามพรานโมเดล และด้าน
การพัฒนาชุมชนที่ศูนย์การเรียนรู้ชุมชนบ้านหัวอ่าว จังหวัดนครปฐม เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับการนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงไปใช้ในภาคปฏิบัติ
กิจกรรมสำคัญ
๑.   เมื่อ ๓ พ.ค. ๕๙ นายนรชิต สิงหเสนี โฆษกคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญบรรยายสรุปแก่คณะทูตเรื่องร่างรัฐธรรมนูญและการลงประชามติ โดยมีเอกอัครราชทูตและผู้แทนจาก ๔๗ ประเทศ และผู้แทนจากองค์การระหว่างประเทศ ๖ แห่งเข้าร่วม หลังการบรรยายสรุปมีการแถลงข่าวกับสื่อมวลชน
      ประเด็นที่สำคัญของร่างรัฐธรรมนูญมีเช่น สิทธิเสรีภาพของประชาชน แนวทางการคัดเลือก นรม. จากการเห็นชอบร่วมกันของทั้งสองสภาในช่วงเปลี่ยนผ่าน ๕ ปี แนวทางการคัดเลือกผู้แทน ส.ว. และ ส.ส. การจัดตั้งรัฐบาลภายหลังการลงประชามติ การเผยแพร่ข้อมูลเกี่ยวกับรัฐธรรมนูญ และการออกเสียงประชามติ
๒.   เมื่อ ๓๐ พ.ค. ๕๙ นายอภิชาติ ชินวรรโณ ปลัด กต. เป็นประธานเปิดงาน MFA CEO Forum ครั้งที่ ๓ โดยกระทรวงการต่างประเทศได้เชิญนางชฎาทิพ จูตระกูล ประธานเจ้าหน้าที่บริหารบริษัท สยามพิวรรธน์ จำกัด ในฐานะ CEO และผู้บริหารสตรีชั้นนำของประเทศกล่าวปาฐกถา แสดงวิสัยทัศน์เกี่ยวกับการบริหารงานกลุ่มสยามพิวรรธน์ในการพัฒนาธุรกิจอสังหาริมทรัพย์และอุตสาหกรรมการค้าปลีก และกล่าวถึงการพัฒนาธุรกิจด้วยเทคโนโลยีและนวัตกรรมเพื่อรับมือกับความท้าทายจากพฤติกรรมผู้บริโภคที่เปลี่ยนแปลงอย่างไม่หยุดนิ่งและการแข่งขันอย่างเข้มข้นในอุตสาหกรรมค้าปลีก ตลอดจนการขยายตัวทางเศรษฐกิจของไทย
      MFA CEO Forum เป็นเวทีให้คณะทูตประจำประเทศไทยรับฟังวิสัยทัศน์ของภาคเอกชนไทยชั้นนำเกี่ยวกับศักยภาพทางเศรษฐกิจในมิติ
ต่าง ๆ ของไทย โดยในครั้งนี้ เป็นการนำเสนอศักยภาพธุรกิจค้าปลีกที่ส่งเสริมเศรษฐกิจและการท่องเที่ยวของประเทศอย่างมีนัยสำคัญ 
      เวที MFA CEO Forum ครั้งนี้ได้รับการตอบรับเป็นอย่างดีจากคณะทูต 
มีเอกอัครราชทูตและผู้แทนจากสถานเอกอัครราชทูตต่าง ๆ กว่า ๓๐ คนจาก ๒๘ ประเทศ เข้าร่วม    
	
	กต./ 
ทุกกรม/ 
ทุกสำนัก


	7. การส่งเสริมบทบาทและการใช้โอกาสในประชาคมอาเซียน

	ข้อ ๗.๑ 
	เร่งส่งเสริมความเชื่อมโยงทางเศรษฐกิจ การค้า การลงทุน ในภูมิภาคอาเซียนและขยายความร่วมมือทางเศรษฐกิจกับประเทศเพื่อนบ้าน

	นโยบายที่ ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๓ การสร้างความพร้อมในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
	
	
	๑.   เมื่อ ๗ – ๑๒ พ.ค. ๕๙ ประเทศไทยในฐานะประเทศผู้ประสานงานความสัมพันธ์ระหว่างอาเซียนและกลุ่มพันธมิตรแปซิฟิก (Pacific Alliance – PA) เป็นเจ้าภาพจัดการประชุมระหว่างคณะกรรมาธิการผู้แทนถาวรประจำอาเซียน (Committee of Permanent Representatives to ASEAN) และผู้แทนจากกระทรวงการต่างประเทศของประเทศในกลุ่มพันธมิตรแปซิฟิก (Group of External Relations of the Pacific Alliance) ระหว่างวันที่ ๙ – ๑๒ พฤษภาคม ๒๕๕๙
      คณะกรรมาธิการผู้แทนถาวรประจำอาเซียนและผู้แทนจากกระทรวง
การต่างประเทศของประเทศในกลุ่มพันธมิตรแปซิฟิกเข้าเยี่ยมคารวะ รมว.กต. โดยทั้งสองฝ่ายหารือแนวทางการส่งเสริมความร่วมมือระหว่างกัน โดย รมว.กต. เน้นย้ำถึงการส่งเสริมการแลกเปลี่ยนระหว่างเยาวชนในฐานะ
ที่เป็นรากฐานสำคัญการส่งเสริมความสัมพันธ์ในระยะยาว และการบรรลุเป้าหมายในการพัฒนาอย่างยั่งยืน โดยไทยพร้อมที่จะแบ่งปันต้นแบบในการพัฒนาตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงเพื่อเป็นแนวทางหนึ่งในการบรรลุเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน ซึ่งบรรยากาศผู้ที่เข้าเยี่ยมคารวะตอบรับเป็นอย่างดี
      นายทรงศัก สายเชื้อ อธิบดีกรมอเมริกาและแปซิฟิกใต้ และนาย Iganacio Higueras อธิบดีกรมบูรณาการ กระทรวงการต่างประเทศเปรู 
เป็นประธานร่วมของการประชุมระหว่างคณะกรรมาธิการผู้แทนถาวรประจำอาเซียน และผู้แทนจากกระทรวงการต่างประเทศและกระทรวงพาณิชย์ โดยที่ประชุมหารือเรื่องความร่วมมือ ๔ ประเด็นหลัก ได้แก่ (๑) SMEs (๒) การศึกษา (๓) วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม และ (๔) การอำนวยความสะดวกทางการค้ากลุ่มพันธมิตรแปซิฟิกย้ำคำเชิญ รมว.กต. และ รมว.พณ. เข้าร่วมการประชุมระดับรัฐมนตรีระหว่างกลุ่มพันธมิตรแปซิฟิกและประเทศผู้สังเกตการณ์ ครั้งที่ ๑ ที่ชิลี ใน ๒๙ มิ.ย. ๕๙ 
      อธิบดีกรมอเมริกาและแปซิฟิกใต้นำคณะผู้แทนของกลุ่มพันธมิตรแปซิฟิกพบกับประธานสภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทยและผู้แทนจากภาคเอกชน โดยทั้งสองฝ่ายหารือเกี่ยวกับแนวทางในการส่งเสริมการค้าการลงทุนระหว่างไทยกับกลุ่มพันธมิตรแปซิฟิกใต้ในอุตสาหกรรมสาขาต่าง ๆ
๒.   เมื่อ ๑๗ - ๒๐ พ.ค. ๕๙ นรม. เข้าร่วมการประชุมสุดยอดอาเซียน – รัสเซีย สมัยพิเศษ (ASEAN – Russia Commemorative Summit) ณ เมืองโซชิ สหพันธรัฐรัสเซีย 
      ผู้นำอาเซียนและรัสเซียหารือแนวทางการส่งเสริมความร่วมมือในด้าน
ต่าง ๆ โดยเน้นการรับมือกับภัยคุกคามความมั่นคงรูปแบบใหม่ โดยเฉพาะอาชญากรรมข้ามชาติ การก่อการร้าย ความมั่นคงด้านอาหารและพลังงาน รวมทั้งการบริหารจัดการภัยพิบัติ โดย นรม. กล่าวสนับสนุนบทบาทของ
ศูนย์แพทย์ทหารอาเซียนที่ตั้งอยู่ในประเทศไทย และส่งเสริมให้อาเซียนและรัสเซียขยายความร่วมมือในการต่อต้านยาเสพติดร่วมกับสำนักงาน ป.ป.ส. อาเซียน ด้านเศรษฐกิจ ทั้งสองฝ่ายเห็นพ้องที่จะขยายการค้าและการลงทุน โดยไทยได้สนับสนุนการลดอุปสรรคทางการค้าของทั้งสองฝ่าย รวมทั้ง
ความร่วมมือในลักษณะ +๑ เพื่อส่งเสริมการใช้ประโยชน์จากข้อได้เปรียบของแต่ละประเทศ และสนับสนุนการศึกษาความเป็นไปได้ที่จะมีข้อตกลงการค้าเสรีอย่างครอบคลุมระหว่างอาเซียนและสหภาพเศรษฐกิจยูเรเซีย (Eurasian Economic Union หรือ EAEU)
      นรม. ผู้นำประเทศอาเซียนอีก ๙ ประเทศ และประธานาธิบดีรัสเซีย
เข้าร่วมการประชุมระหว่างอาหารกลางวันกับผู้แทนจากคณะกรรมาธิการสหภาพเศรษฐกิจยูเรเซีย (Eurasian Economic Commission) และเลขาธิการองค์การความร่วมมือเซี่ยงไฮ้ (Shanghai Cooperation Orgnanization หรือ SCO) โดยหารือเกี่ยวกับความเป็นไปได้ในการเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจระหว่างอาเซียน EAEU และ SCO รวมทั้งโครงการ
สายไหมของจีน 
      ทั้งนี้ ไทยสนับสนุนการเสริมสร้างความเชื่อมโยงทางยุทธศาสตร์ทั้งในภูมิภาคและระหว่างภูมิภาค นอกจากนี้ ฝ่ายไทยยังได้แสดงความพร้อมที่จะร่วมมือกับประเทศหรือองค์การระดับภูมิภาคต่าง ๆ ที่สนใจในการบรรลุเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืนปี ค.ศ.๒๐๓๐
      ผู้นำอาเซียนและรัสเซียได้รับรองปฏิญญาโซชิ และรับทราบแผนปฏิบัติการอย่างครอบคลุมเพื่อส่งเสริมความร่วมมือระหว่างอาเซียนและสหพันธรัฐรัสเซีย ปี ๒๕๕๙ – ๒๕๖๓ รวมทั้งข้อเสนอแนะจากรายงานของกลุ่มผู้ทรงคุณวุฒิอาเซียน-รัสเซียเพื่อเป็นแนวทางเสริมสร้างความร่วมมือที่ครอบคลุมทุกมิติและผลักดันความร่วมมือระหว่างอาเซียนกับรัสเซียให้มีผล
อย่างเป็นรูปธรรมมากขึ้น นอกจากนี้ รัสเซียยังได้จัดกิจกรรมคู่ขนานในระหว่างการประชุมสุดยอด เช่น การประชุม ASEAN-Russia Business Forum และกิจกรรมทางวัฒนธรรม
	
	กรมอาเซียน


ตรวจถูกต้อง
