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	ข้อ ๑ การปกป้องและเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ ดำเนินการ          จัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ        ๑๒ ส.ค. ๕๙ 
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ จัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จ  พระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา    ๗ รอบ ๑๒ ส.ค. ๕๙  ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๓ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงอิสลามาบัด ร่วมกับทีมประเทศไทย นักธุรกิจและชาวไทยในปากีสถาน จัดพิธีถวายราชสดุดีและถวายพระพรชัยมงคลพระบาทสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิม  พระชนมพรรษา ๗ รอบ ณ สถานเอกอัครราชทูตฯ 
๒. เมื่อ ๖ - ๘ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับทีมประเทศไทย จัดนิทรรศการ Royal Revival of Thai Silk เพื่อเฉลิมพระเกียรติ                   สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิม            พระชนมพรรษา ๗ รอบ ณ สถานเอกอัครราชทูตฯ ภายในงานดังกล่าวประกอบด้วยนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติ โดยเฉพาะพระราชกรณียกิจฯ ด้านการส่งเสริมความสำคัญของผ้าไทยและการบรรยายพิเศษเกี่ยวกับพระราชกรณียกิจและผ้าไหมมัดหมี่ไทย และกิจกรรมเดินแบบชุดไทยพระราชนิยมและชุดผ้าไหมไทยประยุกต์ โดยคณะนางสาวไทยประจำปี ๒๕๕๘ 
๓. เมื่อ ๖ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงจาการ์ตา ร่วมกับทีมประเทศไทย ชมรมนักธุรกิจไทย ชมรมสตรีไทย และชุมชนชาวไทยในอินโดนีเซีย จัดพิธีถวาย  พระพรชัยมงคลสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ณ สถานเอกอัครราชทูตฯ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ 
๔. เมื่อ ๗ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงสตอกโฮล์ม ร่วมกับทีมประเทศไทย และชาวไทยในสวีเดน จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคลสมเด็จพระนางเจ้าฯ  พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ณ สถานเอกอัครราชทูตฯ 
๕. เมื่อ ๗ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงแคนเบอร์รา ร่วมกับ               ทีมประเทศไทย ชุมชนชาวไทย และสมาคมกอล์ฟไทยแห่งออสเตรเลีย จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคลเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ณ สถานเอกอัครราชทูตฯ นอกจากนี้มีการจัดการแข่งขันกอล์ฟการกุศล เพื่อเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ประจำปี ๒๕๕๙ ที่สนามกอล์ฟ Gungahlin Lakes Golf      กรุงแคนเบอร์รา ด้วย
๖. เมื่อ ๗ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครนิวยอร์ก ร่วมกับทีมประเทศไทย      ภาคธุรกิจเอกชน และชุมชนไทยในนิวยอร์กและรัฐใกล้เคียง จัดพิธีถวายพระพร      ชัยมงคลเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาส มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ณ วัดวชิรธรรมปทีป ลองไอส์แลนด์ 
๗. เมื่อ ๗ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงอาบูดาบี ร่วมกับชาวไทยใน   สหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคลเฉลิมพระเกียรติ                 สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิม            พระชนมพรรษา ๗ รอบ นอกจากนี้ มีการจัดกิจกรรมปั่นจักรยานเฉลิมพระเกียรติฯ                ณ Yas Marina Circuit, Yas Island กรุงอาบูดาบี ด้วย
๘. เมื่อ ๘ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครคุนหมิง ร่วมกับ                       หน่วยงานทีมประเทศไทยและชุมชนไทยในนครคุนหมิง จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคล สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคล    เฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ณ โรงแรม Crowne Plaza นครคุนหมิง 
๙. เมื่อ ๙ ส.ค. ๕๙ เอกอัครราชทูต ณ กรุงสตอกโฮล์ม ร่วมกับมูลนิธิมั่นพัฒนา      เชิญสมาชิก The Royalist Society ของสวีเดน ร่วมรับประทานอาหารเย็น และจัดบรรยายพิเศษเกี่ยวกับบทบาทที่สำคัญยิ่งของสถาบันพระมหากษัตริย์ไทยต่อการพัฒนาและการสร้างความเจริญรุ่งเรืองให้กับประเทศไทย และพระราชกรณียกิจของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ นอกจากนี้ มีการจัดแสดงนิทรรศการเกี่ยวกับหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ภายในบริเวณทำเนียบเอกอัครราชทูต เพื่อเผยแพร่แนวทางการพัฒนาตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงให้กับสมาชิกฯ เนื่องในโอกาสมหามงคลที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  เสด็จเถลิงถวัลยราชสมบัติ ๗๐ ปี และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ    เฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ด้วย   
๑๐. เมื่อ ๙ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงอัมมาน ร่วมกับทีมประเทศไทย ในและชุมชนไทยในจอร์แดน จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคลสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสทรงพระเจริญพระชนมายุ ๘๔ พรรษา ณ สถานเอกอัครราชทูตฯ 
๑๑. เมื่อ ๙ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครเฉิงตู ร่วมกับทีมประเทศไทยใน    นครเฉิงตู จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคลสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ    เนื่องในโอกาสทรงพระเจริญพระชนมายุ ๘๔ พรรษา ณ สถานกงสุลใหญ่ฯ และจัดงานเลี้ยงอาหารไทย จัดการแสดงนาฏศิลป์ พร้อมบริจาคเงินและสิ่งของแก่เด็กกำพร้าและเด็กที่ครอบครัวไม่สามารถดูแลได้ให้แก่บ้านเด็ก SOS เพื่อถวายเป็น   พระราชกุศล
๑๒. เมื่อ ๙ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับมหาวิทยาลัย   ราชภัฏอุดรธานีและสภาธุรกิจไทย - ลาว จัดงานเลี้ยงรับรองและนิทรรศการ         เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคล วันเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ณ ทำเนียบเอกอัครราชทูตฯ ในงานดังกล่าวได้นำผลิตภัณฑ์จากโครงการต่าง ๆ ของมูลนิธิส่งเสริมศิลปาชีพในสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ มาจัดแสดงและยังมีการแสดงทางวัฒนธรรมจากอำเภอเรณูนคร    จังหวัดนครพนม ด้วย
๑๓. เมื่อ ๙ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครเซี่ยงไฮ้ ร่วมกับทีมประเทศไทยใน  นครเซี่ยงไฮ้ จัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ รวมทั้งเผยแพร่พระเกียรติคุณและพระราชกรณียกิจด้านต่าง ๆ โดยเฉพาะด้านการอนุรักษ์และเผยแพร่ศิลปวัฒนธรรมไทยต่อสาธารณชน 
๑๔. เมื่อ ๙ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองฮ่องกง ร่วมกับทีมประเทศไทยในฮ่องกง จัดพิธีเจริญพระพุทธมนต์ถวายพระพรชัยมงคลสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา       ๗ รอบ ณ สถานกงสุลใหญ่ฯ 
๑๕. เมื่อ ๑๐ ส.ค. ๕๙ สำนักงานการค้าและเศรษฐกิจไทย ร่วมกับทีมประเทศไทยในไทเป จัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ณ สำนักงานการค้าฯ  
๑๖. เมื่อ ๑๐ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองดูไบ ร่วมกับชุมชนชาวไทย         ในเมืองดูไบ จัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ        เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ 
๑๗. เมื่อ ๑๐ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครหนานหนิง ร่วมกับชาวไทยใน     เขตปกครองตนเองกว่างซีจ้วง จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคลสมเด็จพระนางเจ้าฯ   พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ           ณ สถานกงสุลใหญ่ฯ 
๑๘. เมื่อ ๑๐ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงปักกิ่ง ร่วมกับทีมประเทศไทย และผู้แทนนักเรียนไทยในกรุงปักกิ่ง จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคลสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ           ณ ทำเนียบเอกอัครราชทูตฯ
๑๙. เมื่อ ๑๐ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงไนโรบี ร่วมกับชุมชนไทยในเคนยา จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคลสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ 
๒๐. เมื่อ ๑๑ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครโอซากา ร่วมกับทีมประเทศไทยผู้แทนสมาคมนักเรียนไทยในญี่ปุ่น และชาวไทยในภูมิภาคคันไซ จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคลสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิม  พระชนมพรรษา ๗ รอบ ที่ชั้น ๑๐ อาคารธนาคารกรุงเทพฯ สาขาโอซากา 
๒๑. เมื่อ ๑๑ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับทีมประเทศไทย และชุมชนไทยในสิงคโปร์ จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคลสมเด็จพระนางเจ้าฯ             พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ            ณ สถานเอกอัครราชทูตฯ
๒๒. เมื่อ ๑๒ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเอเธนส์ ร่วมกับชาวไทย         ในกรีซ จัดพิธีเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ            เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๘๔ พรรษา 
๒๓. เมื่อ ๑๒ ส.ค. ๕๙  สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมัสกัต ร่วมกับทีมประเทศไทย และชาวไทยในโอมาน จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคลสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ             ณ ทำเนียบเอกอัครราชทูตฯ 
๒๔. เมื่อ ๑๒ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโดฮา ร่วมกับชุมชนไทย        ในกาตาร์ จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคลแด่สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ                     ณ สถานเอกอัครราชทูตฯ 
๒๕. เมื่อ ๑๒ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเจดดาห์ ร่วมกับชุมชนชาวไทย    ในเมืองเจดดาห์ จัดพิธีถวายพระพรชัยมงคลเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคล เฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ          ณ สถานกงสุลใหญ่ฯ 
๒๖. เมื่อ ๑๒ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ กรุงอันตานานาริโว ร่วมกับชุมชนไทย  ในมาดากัสการ์ จัดงานถวายพระพรชัยมงคลเนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ที่บ้านพักกงสุลใหญ่ฯ 
๒๗. เมื่อ ๑๒ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองมุมไบ ร่วมกับทีมประเทศไทย   ภาคธุรกิจ นักศึกษา และชาวไทยในเมืองมุมไบและเมืองใกล้เคียง จัดกิจกรรมเฉลิม   พระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสพระราชพิธี    มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ที่โรงแรม Trident เมืองมุมไบ
๒๘. เมื่อ ๑๒ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงธากา ร่วมกับชุมชนชาวไทย   ในบังกลาเทศ จัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ   เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ณ ทำเนียบ เอกอัครราชทูตฯ 
๒๙. เมื่อ ๑๒ ส.ค. ๕๙ สถนกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับภาคเอกชนไทยและชาวไทยในแขวงคำม่วนและแขวงสะหวันนะเขต แขวงสาละวัน แขวงเซกอง แขวงอัตตาปือและแขวงจำปาสัก จัดพิธีทำบุญถวายพระราชกุศลและพิธีถวาย    พระพรชัยมงคลเนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ณ สถานกงสุลใหญ่ฯ
๓๐. เมื่อ ๑๒ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองปีนัง ร่วมกับชุมชนชาวไทยในเมืองปีนัง จัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสพระราชพิธี มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ณ บ้านพักกงสุลใหญ่ฯ
๓๑. เมื่อ ๑๓ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองกัลกัตตา ร่วมกับชาวไทย           ในเมืองกัลกัตตา จัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ             พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ 
๓๒. เมื่อ ๑๓ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเฮก ร่วมกับวัดพุทธาราม    เมืองวาลโวก์ วัดพุทธวิหาร อัมสเตอร์ดัม และชุมชนไทยในเนเธอร์แลนด์        จัดการแข่งขันตะกร้อ และวอลเลย์บอลเทิดพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ   พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ 
๓๓. เมื่อ ๒๔ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงจาการ์ตา ร่วมกับ               ทีมประเทศไทยในอินโดนีเซีย จัดงาน “The Royal Silk Night” แสดงแฟชั่นโชว์  โดยใช้ผ้าจากพิพิธภัณฑ์ผ้าในสมเด็จพระนางเจ้าฯ พร้อมทั้งจัดแสดงนิทรรศการ      พระราชกรณียกิจสมเด็จพระนางเจ้าฯ ในเรื่องผ้าไหม และผ้าผืน ซึ่งได้มาจาก        ศูนย์ศิลปาชีพ เพื่อเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ               เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ 
	
	
	

	ข้อ ๑ การปกป้องและเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์
	การตรวจเยี่ยมและติดตามโครงการพระราชทานต่าง ๆ ในต่างประเทศ
	เมื่อ ๒๗ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับกองงานในพระองค์สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เดินทางไปตรวจเยี่ยมและติดตามการก่อสร้างอาคารเรียนพระราชทาน ที่โรงเรียนสามัญกินนอน แขวงอุดมไซ 
	
	
	

	ข้อ ๒ การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ
	การประชุมหารือ สัมมนา   ระดมสมอง และแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ เกี่ยวกับการต่างประเทศ
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ ประชุมหารือ สัมมนา ระดมสมอง แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นเกี่ยวกับการต่างประเทศ ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๔ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงอาบูดาบี ร่วมกับทีมประเทศไทย จัดการประชุมเพื่อติดตามการดำเนินงานของหน่วยงานต่าง ๆ และหารือเกี่ยวกับ การดำเนินงานต่อไปในอนาคตของหน่วยงานทีมประเทศไทย 

๒. เมื่อ ๘ - ๑๒ ส.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศ ร่วมกับ ๔ หน่วยราชการไทย ได้แก่ สำนักงานสภาความมั่นคงแห่งชาติ สำนักข่าวกรองแห่งชาติ สำนักงานตรวจคนเข้าเมือง และสำนักงานตำรวจสากล หารือร่วมกัน เพื่อบูรณาการการทำงานด้านการ       ตรวจลงตรา เพื่อสกัดกั้นมิให้ผู้ก่อการร้าย ผู้ค้ายาเสพติด กลุ่มสอนศาสนา และ      ผู้ที่จะหลบหนีเข้าเมืองเดินทางเข้าประเทศไทย  
๓. เมื่อ ๑๖ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดเชียงราย จัดการประชุมคณะกรรมการกำกับโครงการโรงพยาบาลแขวงบ่อแก้ว เพื่อส่งเสริมความร่วมมือด้านสาธารณสุขระหว่างสองประเทศ
๔. เมื่อ ๒๒ - ๒๔ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองฮ่องกง ร่วมกับสำนักงาน   ตรวจคนเข้าเมือง จัดประชุมหารือกับคณะเจ้าหน้าที่ตรวจคนเข้าเมืองฮ่องกง เพื่อหารือเกี่ยวกับข้อเสนอของสำนักงานตรวจคนเข้าเมืองฮ่องกงเกี่ยวกับ Automated Passenger Clearance System หรือ Autogate เพื่ออำนวยความสะดวกในการตรวจลงตราสำหรับคนไทยและคนฮ่องกงที่เดินทางเข้า-ออกไทยและฮ่องกงอยู่เป็นประจำ
๕. เมื่อ ๓๐ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับจังหวัดมุกดาหาร จัดการประชุม ๓ ประเทศ ตามแนวเส้นทางระเบียงเศรษฐกิจตะวันออก-ตะวันตก ไทย-ลาว-เวียดนาม ด้านแรงงาน การค้า การลงทุน การท่องเที่ยวและ  การประชาสัมพันธ์
	
	
	

	ข้อ ๒ การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ
	การร่วมมือกับภาคส่วนต่าง ๆ ในการดำเนินกิจกรรมเกี่ยวกับการต่างประเทศ

	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่างๆ ดำเนินกิจกรรมกี่ยวกับ               การต่างประเทศ ตัวอย่างเช่น  
๑. เมื่อ ๑ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงจาการ์ตา ร่วมกับบริษัท SCG Sharing the Dream 2016 จัดพิธีมอบทุนการศึกษาและอุปกรณ์การกีฬาให้กับโรงเรียนและนักเรียนมัธยมในท้องถิ่นอินโดนีเซีย ซึ่งนอกจากจะเป็นกิจกรรมที่แสดงถึงความรับผิดชอบต่อสังคมของบริษัทชั้นนำไทยที่ดำเนินธุรกิจในอินโดนีเซียมายาวนานแล้ว ยังเป็นการเสริมสร้างทัศนคติที่ดีต่อไทยด้วย
๒. เมื่อ ๒๒ - ๒๖ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมัสกัต ร่วมกับกรมประมง กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ดำเนินโครงการนำคณะผู้ประกอบการธุรกิจประมงไทยเยือนโอมาน เพื่อส่งเสริมและกระชับความสัมพันธ์และความร่วมมือด้านการประมงระหว่างกัน
๓. เมื่อ ๒๓ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับสภาธุรกิจไทย- ลาว จัดพิธีมอบคอมพิวเตอร์พร้อมโต๊ะ-เก้าอี้ จำนวน ๒ ชุด เพื่อให้นำไปใช้ในการทำงานของสมาคมลาว-ไทย เพื่อมิตรภาพมากว่า ๒๒ ปี และยังเป็นการแสดงให้เห็นถึง ความจริงใจและเต็มใจจากภาคเอกชนไทยที่ลงทุนในลาว ที่จะมีส่วนร่วมในการกระชับความสัมพันธ์ระดับประชาชนของทั้งสองประเทศ
	
	
	

	ข้อ ๒ การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ
	การติดตามผลการเยือนของ รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ
	เมื่อ ๒๓ - ๒๙ ส.ค. ๕๙ กระทรวงต่างประเทศร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน การท่าเรือแห่งประเทศไทย ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศไทย สมาคมการประมงแห่งประเทศไทย สมาคมการประมงนอกน้ำไทย สมาคมผู้ผลิตอาหารสำเร็จรูป สมาคมอาหารแช่เยือกแข็ง สมาคมอุตสาหกรรมทูน่าไทย           สภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย สภาผู้ส่งสินค้าทางเรือ ผู้ประกอบการประมง บริษัท CP ผู้สื่อข่าวกรุงเทพธุรกิจ เดินทางเยือนโอมานและอิหร่าน เพื่อติดตามผล  การเยือนทั้งสองประเทศของรองนายกรัฐมนตรีสมคิดฯ และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ โดยสรุปสาระสำคัญดังนี้
(๑) เข้าพบปะผู้บริหารระดับสูงภาครัฐและเอกชน ได้แก่ รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศอิหร่าน อธิบดีกรมเศรษฐกิจ กระทรวงการต่างประเทศโอมาน และผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรอิหร่าน และภาคเอกชนรายสำคัญด้านการประมง 
(๒) สาขาประมงเป็นสาขาที่น่าจะผลักดันให้เกิดความร่วมมือที่เป็นรูปธรรมได้มากที่สุดเพื่อให้ภาคเอกชนไทยขยายฐานการผลิต
(๓) ในส่วนของอิหร่าน รองปลัดกระทรวงการต่างประเทศแจ้งว่า นายกรัฐมนตรีฝากคำเชิญไปยังประธานาธิบดีอิหร่านเข้าร่วมการประชุม Asia Cooperation Dialogue Summit (ACD Summit) โดยเห็นว่า อิหร่าน ในฐานะเจ้าภาพ ACD Summit      ครั้งถัดไปในปี ค.ศ. ๒๐๑๘ จะสามารถแสดงบทบาทในการประชุม ACD Summit ครั้งนี้ รวมทั้งเป็นโอกาสดีที่ประธานาธิบดีอิหร่านจะได้พบหารือกับผู้นำประเทศ     ACD Summit อื่น ๆ ซึ่งรัฐมนตรีช่วยว่าการการกระทรวงการต่างประเทศอิหร่าน  แจ้งว่า ประธานาธิบดีอิหร่านมีแผนที่จะเดินทางเยือนประเทศในแถบลาตินอเมริกาและนครนิวยอร์กในช่วงดังกล่าว หากไม่คาบเกี่ยวกำหนดการดังกล่าวก็จะพิจารณา เข้าร่วม 
(๔) ในส่วนของโอมาน จากการประเมินศักยภาพ อุตสาหกรรมประมงมีโอกาสที่จะนำไปสู่ความร่วมมืออย่างเป็นรูปธรรมมากเพราะโอมานมีเป้าหมายที่จะพัฒนาเป็นผู้นำด้านความมั่นคงด้านอาหารของ GCC สิ่งที่ตอบโจทย์ภาคเอกชนไทย คือการเข้าไปลงทุนในโครงการลักษณะให้คำปรึกษา/ขายเทคโนโลยีและองค์ความรู้ และพบว่า    ยังมีความยืดหยุ่นเรื่องกฎระเบียบต่าง ๆ เนื่องจากเป็นช่วงเริ่มต้นของการขยายสาขาทางเศรษฐกิจจากการพึ่งพาตัวเองจากทรัพยากร "น้ำมัน สู่สินค้าประมง" และไทย      ก็เป็นประเทศแรกๆ ที่ได้รับการติดต่อจากฝ่ายโอมาน โดยวัตถุประสงค์หลักของโอมานในการพัฒนาประมงคือต้องเป็นการประมงที่ยั่งยืนเเละประมงพื้นบ้านต้องอยู่รอด  
(๕) การเดินทางครั้งนี้ทำให้ฝ่ายไทยโดยเฉพาะภาคเอกชนทราบชัดเจนถึงโอกาสและข้อจำกัด เพื่อสามารถวางแผนธุรกิจบนข้อเท็จจริง และเอกชนสามารถนำโจทย์ ทั้งหมดนี้ไปคิดหากรอบการทำงาน การกำหนดแผนพัฒนาและมานำเสนอให้โอมานและอิหร่าน ซึ่งจะเป็นประโยชน์ทั้งสองฝ่าย นอกจากนี้ ไทยอาจใช้ประโยชน์จาก ความตกลงเขตการค้าเสรีระหว่างโอมาน-สหรัฐฯ ได้ด้วยในหลายตัวสินค้า 
(๖) ภายในเดือน ก.ย. นี้ ภาคเอกชนจะเดินทางไปประเทศทั้งสองด้วยตนเอง หลังจากที่ภาครัฐปูทางไว้ให้แล้ว เพื่อหารือในรายละเอียดเกี่ยวกับความร่วมมือด้านการประมงต่อไป
	
	
	

	ข้อ ๒ การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ
	การร่วมมือกับภาคส่วนต่าง ๆ  ให้ความรู้เกี่ยวกับการต่างประเทศแก่ประชาชน
	เมื่อ ๑๔ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ แขวงสะหวันนะเขต ร่วมกับสถาบันอาชีวศึกษาในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ จัดการบรรยายในหัวข้อกฎหมายและ      แนวปฏิบัติในการเดินทางออกนอกราชอาณาจักรให้แก่อาจารย์และนักศึกษาสถาบันอาชีวศึกษาในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ
	
	
	

	ข้อ ๒ การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ
	การให้บริการและคุ้มครองดูแลผลประโยชน์คนไทยในต่างประเทศ
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ ในการให้บริการและคุ้มครองดูแลผลประโยชน์คนไทยในต่างประเทศ ตัวอย่างเช่น 
๑. เมื่อ ๕ - ๖ และ ๒๖ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองดูไบ ร่วมกับชุมชนไทย  ในดูไบ จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย
๒. เมื่อ ๑๓ และ ๑๔ ส.ค. ๕๙  สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองฮ่องกง ร่วมกับคณะแพทย์จากกรมการแพทย์ และสำนักงานแรงงาน ณ เมืองฮ่องกง จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร       ณ อาคารกีฬา ทับแส็ค ไถ หยกกุ๋น มาเก๊า และโรงเรียนหล็อกซินถ่อง เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย
๓. เมื่อ ๑๓ - ๑๕ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงริยาด ร่วมกับชุมชนชาวไทยในเลบานอน จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ กรุงเบรุต เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย
๔. เมื่อ ๑๔ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเจนไน ร่วมกับชุมชนชาวไทยในอินเดีย จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ เมืองบังคาลอร์ เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ  แก่คนไทย
๕. เมื่อ ๑๕ - ๑๘ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเซี่ยเหมิน ร่วมกับทีมประเทศไทยในเมืองเซี่ยเหมิน จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ มณฑลเจียงซี เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย
๖. เมื่อ ๑๕ - ๑๙ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงแคนเบอร์รา ร่วมกับชุมชนไทยในรัฐวิกตอเรีย จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร เพื่อให้บริการกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย   
๗. เมื่อ ๑๖ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ โอซากา ร่วมกับบริษัท การบินไทย           สาขาโอซากา ให้ความช่วยเหลือนักโทษชาวไทย นางปนัดดา บุตรที ซึ่งถูกคุมขัง     ที่เรือนจำ จังหวัดวากายามา และพ้นโทษในเดือนสิงหาคม และถูกกักกันตัวที่สำนักงานตรวจคนเข้าเมือง เพื่อรอการส่งตัวกลับประเทศไทย 

๘. เมื่อ ๑๘ และ ๒๕ ส.ค. ๕๙ สำนักงานการค้าและเศรษฐกิจไทย ร่วมกับชุมชนไทยในเขตเกาสง และชุมชนไทยในเขตไถจง จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ เขตเกาสงและเขตไถจง เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย
๙. เมื่อ ๑๘ - ๒๐ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงจาการ์ตา ร่วมกับชุมชนไทยในบาหลี จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ เมืองบาหลี เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ         แก่คนไทย

๑๐. เมื่อ ๒๐ ส.ค. ๕๙  สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมัสกัต ร่วมกับชุมชนไทยในเมือง Salalah และบริเวณพื้นที่ใกล้เคียง จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ เมือง Salalah เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย
๑๑. เมื่อ ๒๐ และ ๒๗ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเฮก ร่วมกับชุมชนไทยในเนเธอร์แลนด์ จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ วัดพุทธาราม เมืองวาลไวก์ และเมือง Enshede เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย
๑๒. เมื่อ ๒๖ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองปีนัง ร่วมกับวัดนิโครธาราม          จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ วัดนิโครธาราม รัฐเกดะห์ เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย

๑๓. เมื่อ ๒๗ - ๒๘ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุญใหญ่ ณ นครนิวยอร์ก ร่วมกับชุมชนไทย  ในมลรัฐแมสซาชุเซทต์ จัดกิจกรรมกงสุลสัญจร ณ วัดบอสตันพุทธวราราม และ  วัดนวมินทรราชูทิศ เพื่อให้บริการงานกงสุลต่าง ๆ แก่คนไทย 
๑๔. เมื่อ ๒๙ ส.ค. - ๒ ก.ย. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงจาการ์ตา ร่วมกับกระทรวงมหาดไทย และศูนย์บัญชาการแก้ไขปัญหาการทำประมงผิดกฎหมาย      ลงพื้นที่ตรวจสอบเมืองอำบน เมืองตวล และเมืองปอนเตียนัก เพื่อให้ความช่วยเหลือลูกเรือประมงไทยที่ตกค้างในอินโดนีเซีย
	
	
	

	ข้อ ๔ การศึกษาและเรียนรู้ การทะนุบำรุงศาสนา ศิลปะและวัฒนธรรม
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ จัดกิจกรรมเกี่ยวกับการศึกษาและการเรียนรู้ การทะนุบำรุงศาสนา และศิลปวัฒนธรรม
สานพลังประชารัฐ
- E๒ การยกระดับคุณภาพวิชาชีพ
- E๕ การศึกษาพื้นฐานและ   การพัฒนาผู้นำ 
- D๓ การส่งเสริม
การท่องเที่ยวและ MICE

	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ ดำเนินกิจกรรมเกี่ยวกับการศึกษาและการเรียนรู้ การทะนุบำรุงศาสนา และศิลปวัฒนธรรม ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๑ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเจดดาห์ ร่วมกับคณะกรรมการ     ส่งเสริมกิจการฮัจย์ เตรียมการอำนวยความสะดวกแก่ผู้แสวงบุญที่จะเดินทางมาถึงซาอุดีอาระเบีย 
๒. เมื่อ ๑๓ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงแคนเบอร์รา ร่วมกับทีมประเทศไทยในออสเตรเลีย วัดธัมมธโร วัดธรรมรังสี วัดไทยนครเมลเบิร์น วันพุทธโพธิวัน และพุทธศาสนิกชนไทยในนครเมลเบิร์น จัดผ้าป่า-เมลเบิร์นสามัคคี เพื่อสมทบปัจจัยในการก่อสร้างพระอุโบสถและวิหารคด ที่วัดธัมมธโร กรุงแคนเบอร์รา 
๓. เมื่อ ๑๔ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครแวนคูเวอร์ ร่วมกับชุมชนไทยจัดพิธีทางศาสนาที่วัดพุทธปัญญานันทาราม ณ เมืองนาไนโม รัฐบริติชโคลัมเบีย 
๔. เมื่อ ๑๖ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองกัลกัตตา ร่วมกับมหาวิทยาลัย       ศรีนครินทรวิโรฒ สมาคมการศึกษาภูมิภาคเอเชียและแปซิฟิกแห่งประเทศอินเดีย และสภาวัฒนธรรมสัมพันธ์แห่งประเทศอินเดีย จัดโครงการสอน “ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับภาษาไทยและประเทศไทย” โดยจัดให้บุคคลทั่วไปที่มีความสนใจเกี่ยวกับประเทศไทยได้มีโอกาสศึกษาและทำความเข้าใจเกี่ยวกับประเทศไทยในทุกมิติ       
๕. เมื่อ ๑๙ - ๒๑ ส.ค. ๕๙  สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงสตอกโฮล์ม ร่วมกับสมาคมครูไทยในสวีเดน ดำเนินโครงการอบรมครูสอนภาษาไทยในประเทศสวีเดน ที่เมือง มัลเมอ โดยเชิญอาจารย์สาลี่ ศิลปสธรรม วิทยากรผู้ทรงคุณวุฒิของไทยเพื่อแนะแนวทางการเรียนการสอนภาษาไทยในระดับประถมปลาย รวมทั้งวิทยากรผู้ทรงคุณวุฒิของสวีเดนจากหน่วยงานที่รับผิดชอบเรื่องการออกข้อสอบกลาง และครูชาวสวีเดน ที่มีทักษะต่างๆ ในระบบการศึกษาของสวีเดน 
๖. เมื่อ ๒๐ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโดฮา ร่วมกับมูลนิธิไทย           บริษัท Evolve Wellness และโรงแรม Grand Hyatt Doha จัดงาน “Muay thai (Thai Boxing) Roadshow in Qatar” เพื่อส่งเสริมมวยไทยให้เป็นที่รู้จักในกาตาร์มากขึ้น มีการบรรยายเกี่ยวกับประวัติและประโยชน์ของการ ฝึกมวยไทย ตามด้วยการแสดงสาธิตแม่ไม้มวยไทยและการฝึกอบรมมวยไทย โดยครูมวยและนักมวยอาชีพจากประเทศไทย นักมวยไทยกับนักมวยท้องถิ่นในกาตาร์ยังได้ร่วมประชัน แม่ไม้มวยไทยในการสาธิตชกนัดพิเศษจำนวน ๓ คู่ด้วย โดยการจัดงานครั้งนี้เป็นจุดเริ่มต้นที่ดี ที่ผลักดันให้มวยไทยเป็นที่นิยมในกาตาร์มากขึ้น 
๗. เมื่อ ๒๕ - ๒๙ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงมัสกัต ร่วมกับมูลนิธิไทย ดำเนินโครงการเผยแพร่กีฬามวยไทยในโอมาน เพื่อส่งเสริม เผยแพร่และประชาสัมพันธ์กีฬามวยไทยที่ถูกต้องให้เป็นที่รู้จักแพร่หลายมากยิ่งขึ้นในโอมาน
	
	
	

	ข้อ ๖ การเพิ่มศักยภาพทางเศรษฐกิจของประเทศ
	การสร้างความรู้ความเข้าใจ  เกี่ยวกับสถานการณ์ในประเทศไทย
สานพลังประชารัฐ
- D๓ การส่งเสริม
การท่องเที่ยวและ MICE
	เมื่อ ๒๓ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเฮก ร่วมกับสำนักงานการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานกรุงปารีส จัดบรรยายสรุปเกี่ยวกับสถานการณ์การลอบวางระเบิดในไทย เพื่อสร้างความเชื่อมั่นแก่ผู้ประกอบการและสื่อมวลชนด้านการท่องเที่ยวในเนเธอร์แลนด์ ที่ร้านอาหารไทย Royal Thai กรุงอัมสเตอร์ดัม
	
	
	

	ข้อ ๖ การเพิ่มศักยภาพทางเศรษฐกิจของประเทศ
	การประชุมหารือ สัมมนา ระดมสมอง แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็น  ร่วมกับภาคส่วนต่าง ๆ เพื่อแสวงหาโอกาสทางธุรกิจและ เพิ่มศักยภาพเศรษฐกิจของประเทศ
สานพลังประชารัฐ
- D๒ การส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมและวิสาหกิจเริ่มต้น
- D๔ การส่งเสริม
การส่งออกและการลงทุนในต่างประเทศ
- E๑ การดึงดูดการลงทุนและการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ

	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่างๆ ประชุมหารือ สัมมนา ระดมสมอง แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นเพื่อแสวงหาโอกาสทางธุรกิจและเพิ่มศักยภาพเศรษฐกิจของประเทศตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๒ ส.ค. ๕๙ เอกอัครราชทูต ณ กรุงอาบูดาบี ร่วมกับผู้แทนบริษัท DMCC   ซึ่งเป็นบริษัทในเครือ ปตท. ที่ผลิตวัสดุโพลิเมอร์ จัดประชุมหารือเกี่ยวกับการประกอบธุรกิจด้านดังกล่าวและแนวทางในการขยายธุรกิจในตลาดยูเออี

๒. เมื่อ ๕ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงธากา ร่วมกับคณะกรรมการบริหารทีมประเทศไทย และคณะทำงานจัดทำแผนเผชิญภัยพิบัติ จัดประชุมหารือเกี่ยวกับอุปสรรคในการลงทุน การทำธุรกิจของภาคเอกชนไทยในบังกลาเทศ
๓. เมื่อ ๗ - ๙ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงปักกิ่ง ร่วมกับสำนักงานกระทรวงพาณิชย์ สำนักงานกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ สำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุนและการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย จัดการประชุมคณะทำงาน     ไทย-อู่ฮั่น ครั้งที่ ๑ ณ นครอู่ฮั่น ซึ่งเป็นคณะทำงานร่วมระหว่างสถานเอกอัครราชทูตฯ และรัฐบาลนครอู่ฮั่น โดยมีการหารือในประเด็นการส่งเสริมความร่วมมือที่เป็นรูปธรรมระหว่างนครอู่ฮั่นและไทย ได้แก่ (๑) การวางรากฐานกลไกความร่วมมือ  ไทย-อู่ฮั่น (๒) การส่งเสริมความร่วมมือด้านการค้าการลงทุน (๓) การส่งเสริมการแลกเปลี่ยนด้านการศึกษาและวัฒนธรรม (๔) การท่องเที่ยว (๕) การพิจารณาจัดตั้งสำนักงานตัวแทนไทยประจำนครอู่ฮั่น   
๔. เมื่อ ๙ ส.ค. ๕๙ กงสุลใหญ่ ณ นครนิวยอร์ก ร่วมกับผู้ประกอบการ      ร้านอาหารไทย ขนาดใหญ่และเล็กในนครนิวยอร์ก จัดประชุมหารือเพื่อรวบรวมข้อมูลและประเด็นปัญหา ช่องทาง โอกาส และข้อเสนอแนะ ในการประกอบธุรกิจอาหารไทยในนิวยอร์กและรัฐใกล้เคียง เพื่อเสนอให้สถานเอกอัครราชทูต             ณ กรุงวอชิงตัน ประมวลใช้ประโยชน์สำหรับพัฒนาธุรกิจอาหารไทยในสหรัฐฯ ต่อไป

๕. เมื่อ ๑๖ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองดูไบ ร่วมกับผู้อำนวยการสำนักงานการค้าในต่างประเทศ สำนักงานดูไบ ประชุมหารือเกี่ยวกับการดำเนินงานเพื่อส่งเสริมธุรกิจและการลงทุนของไทยในต่างประเทศ ตลอดจนแสดงให้เห็นถึงศักยภาพทางเศรษฐกิจและการให้บริการของไทย
๖. เมื่อ ๑๖ ส.ค. ๕๙ เอกอัครราชทูต ณ กรุงปักกิ่ง ร่วมกับผู้อำนวยการธนาคาร  แห่งประเทศไทย สำนักงานกรุงปักกิ่ง  ประชุมหารือเกี่ยวกับบทบาทของไทยใน      การส่งเสริมความเชื่อมโยงในภูมิภาค โครงการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานที่สำคัญของอาเซียน ณ ทำเนียบเอกอัครราชทูตฯ
๗. เมื่อ ๑๘ ส.ค. ๕๙ กงสุลใหญ่ ณ นครกว่างโจว ร่วมกับผู้แทนสายการบินบางกอก แอร์เวยส์ จัดประชุมหารือเกี่ยวกับการเปิดให้บริการเส้นทางสมุย-กว่างโจว        
๘. เมื่อ ๑๙ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับคณะกรรมาธิการขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศด้านพลังงาน พบหารือ Energy Market Authority เพื่อแลกเปลี่ยนความคิดเห็นกับผู้บริหารในหัวข้อโครงสร้างกิจการไฟฟ้าและการกำกับดูแลกิจการไฟฟ้าในสิงคโปร์ และศึกษาดูงาน ณ Semakau Landfill เกี่ยวกับการบริหารจัดการขยะเพื่อผลิตเป็นพลังงานไฟฟ้า

๙. เมื่อ ๒๒ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงนามานา ร่วมกับการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานดูไบ ผู้แทนประกอบการร้านอาหารไทยในบาห์เรน และโรงแรม Sofitel Bahrain ประชุมหารือ เพื่อเตรียมการจัดกิจกรรม  Thai Week 2016 ร่วมกันในวันที่ ๕ ก.ย. ๒๕๕๙ 
๑๐. เมื่อ ๒๒ - ๒๕ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครคุนหมิง ร่วมกับหน่วยงาน   ทีมประเทศไทย ดำเนินโครงการศึกษาความเชื่อมโยงระหว่างมณฑลยูนนานกับ        จังหวัดเชียงราย ผ่านเส้นทาง R3A และแม่น้ำโขง โดยเข้าพบหารือกับหน่วยงานจีน (เขตฯ สิบสองพันนา / ด่านบ่อหาน) สปป.ลาว (ด่านบ่อเต็น) และไทย (จังหวัดเชียงราย / ด่านเชียงของ / ท่าเรือเชียงแสน) และได้รับทราบความคืบหน้า ปัญหาและอุปสรรคในการใช้เส้นทางดังกล่าว รวมถึงการพัฒนาพื้นที่ชายแดนของแต่ละประเทศด้วย
๑๑. เมื่อ ๒๒ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงจาการ์ตา ร่วมกับผู้แทนบริษัท Thai Oil จัดประชุมหารือเกี่ยวกับการดำเนินธุรกิจของเอกชนไทยด้านพลังงานและโอกาสการขยายการลงทุนในสาขาพลังงานของอินโดนีเซียในอนาคต 
๑๒. เมื่อ ๒๒ ส.ค. ๕๙ เอกอัครราชทูต ณ กรุงธากา ร่วมกับกรรมการผู้จัดการ บริษัท สยามแก๊สและปิโตรเคมี และผู้อำนวยการสำนักงานเศรษฐกิจ ณ กรุงธากา จัดประชุมหารือเกี่ยวกับลู่ทางความร่วมมือด้านพลังงานระหว่างบริษัทเอกชนไทยกับบังกลาเทศ การสำรวจแหล่งก๊าซธรรมชาติใต้อ่าวเบงกอล โครงการไฟฟ้าพลังแสงอาทิตย์ โครงการเสาไฟฟ้าแรงสูง 
๑๓. เมื่อ ๒๔ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงปักกิ่ง ร่วมกับ                   กระทรวงคมนาคม จัดการประชุมคณะกรรมการร่วมความร่วมมือด้านรถไฟไทย-จีน ครั้งที่ ๑๓ โดยฝ่ายไทยมีรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม เป็นหัวหน้าคณะผู้แทน และฝ่ายจีนมีนายหวัง เสี่ยวเทา รองประธานคณะกรรมการพัฒนาและปฏิรูป   แห่งชาติจีนเป็นหัวหน้าคณะผู้แทน ซึ่งมีการหารือและได้ข้อสรุปเกี่ยวกับ (๑) ราคาโครงการความร่วมมือรถไฟไทย-จีน (กทม.-โคราช) และ (๒) การยกร่างสัญญา EPC2

๑๔. เมื่อ ๒๕ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองมุมไบ ร่วมกับกรรมการผู้จัดการ เขตปฏิบัติการภาคตะวันตก บริษัท CPF (India) Private Limited เมืองปูเณ ประชุมหารือเกี่ยวกับภาพรวมการดำเนินธุรกิจของบริษัทฯ รวมถึงโอกาสของ    ธุรกิจไทยในอินเดีย และความท้าทายของการทำธุรกิจของบริษัทฯ ในอินเดีย
	
	
	

	ข้อ ๖ การเพิ่มศักยภาพทางเศรษฐกิจของประเทศ
	การจัดกิจกรรมประชาสัมพันธ์ประเทศไทย
สานพลังประชารัฐ
- D๒ การส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมและวิสาหกิจเริ่มต้น
- D๓ การส่งเสริม
การท่องเที่ยวและ MICE
- D๔ การส่งเสริม
การส่งออกและการลงทุนในต่างประเทศ
- E๑ การดึงดูดการลงทุนและการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ
	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่างๆ จัดกิจกรรมประชาสัมพันธ์ประเทศไทยในต่างประเทศ รวมถึงโอกาสด้านการค้าการลงทุน และศักยภาพของ           ผู้ประกอบการไทย ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๒๒ ส.ค. ๕๙ กงสุลใหญ่ ณ เมืองเจนไน ร่วมกับการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานมุมไบ จัดงานส่งเสริมการขายด้านการท่องเที่ยว Amazing Thailand Road Show to india 2016 ที่เมืองไฮเดอราบัด รัฐเตลังคานา การจัดงานดังกล่าว มีวัตถุประสงค์เพื่อนำเสนอแหล่งท่องเที่ยว สินค้าและบริการทางการท่องเที่ยวสำหรับนักท่องเที่ยวอินเดียที่มีศักยภาพ 
๒. เมื่อ ๒๒ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองเจนไน ร่วมกับการท่องเที่ยว       แห่งประเทศไทย สำนักงานมุมไบ จัดงานส่งเสริมการขายด้านการท่องเที่ยว “Amazing Thailand Road Show to India 2016” ที่เมืองไฮเดอราบัด           รัฐเตลังคานา การจัดงานดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อนำเสนอแหล่งท่องเที่ยว สินค้าและบริการทางการท่องเที่ยวสำหรับนักท่องเที่ยวอินเดียที่มีศักยภาพ

๓. เมื่อ ๒๔ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองมุมไบ ร่วมกับการท่องเที่ยว         แห่งประเทศไทย จัดงานกิจกรรม “Amazing Thailand Roadshow to India 2016”  ที่โรงแรม JW Marriott เมืองปูเณ เพื่อนำเสนอแหล่งท่องเที่ยว สินค้า และบริการด้านการท่องเที่ยวให้แก่ผู้แทนจากบริษัททัวร์อินเดียในเมืองปูเณและเมืองใกล้เคียง รวมทั้งประชาสัมพันธ์โครงการส่งเสริมการท่องเที่ยวของกลุ่มนักท่องเที่ยวสตรี “Women’s Journey to Thailand” 

๔. เมื่อ ๒๕ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงจาการ์ตา ร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการนโยบายรัฐวิสาหกิจ สำนักงานปลัดกระทรวงเกษตรและสหกรณ์   การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย และบริษัท การบินไทย จัดงาน Mini Thailand Week ภายใต้หัวข้อ Think Quality, Think Thailand : Textile, Travel, and Taste ณ ห้างสรรพสินค้า Emporium Pluit กรุงจาการ์ตา เพื่อส่งเสริมภาพลักษณ์ และประชาสัมพันธ์สินค้าและวัฒนธรรมไทยให้เป็นที่รู้จักในอินโดนีเซียมากยิ่งขึ้น   

๕. เมื่อ ๒๖ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครกว่างโจว ร่วมกับการท่องเที่ยว     แห่งประเทศไทย ณ นครกว่างโจว ธนาคารกสิกรไทยสาขาเซินเจิ้น ธนาคารกรุงเทพสาขาเซินเจิ้น บริษัท หัวเหว่ย ประเทศไทย จัดงาน Thai Silk Fashion Show 2016 เพื่อประชาสัมพันธ์ผ้าไหมไทยสู่กลุ่ม hi - end ในพื้นที่ 
๖. เมื่อ ๒๖ - ๒๗ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงอาบูดาบี ร่วมกับ         การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานดูไบ จัดงานเทศกาลไทย Thai Festival 2016 ภายใต้หัวข้อ Thai Street Food ที่ห้างสรรพสินค้า Yas Mall กรุงอาบูดาบี
๗. เมื่อ ๒๖ - ๒๙ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครกว่างโจว ร่วมกับการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย ณ นครกว่างโจว กลุ่มจังหวัดภาคกลางตอนกลาง กลุ่มจังหวัด    ภาคกลางตอนบน และสายการบินแอร์เอเชีย จัดงานเทศกาลไทย ครั้งที่ ๑๑ ในงานกว่างโจวแฟร์ โดยมีการออกบูธขายสินค้าไทยและการแสดงนาฏศิลป์ไทยบนเวทีตลอดช่วงที่จัดงานฯ 
	
	
	

	ข้อ ๖ การเพิ่มศักยภาพทางเศรษฐกิจของประเทศ
	การดำเนินกิจกรรมส่งเสริมการค้าและการลงทุน 
สานพลังประชารัฐ
- D๒ การส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมและวิสาหกิจเริ่มต้น
- D๔ การส่งเสริมการส่งออกและการลงทุนในต่างประเทศ
- E๑ การดึงดูดการลงทุนและการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ

	กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับภาคส่วนต่างๆ ดำเนินกิจกรรมส่งเสริมการค้าและการลงทุน ตัวอย่างเช่น
๑. เมื่อ ๑ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ เมืองปีนัง ร่วมกับจังหวัดสตูล สำนักงานพาณิชย์จังหวัดสตูล ยะลาและสงขลา ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ จัด business matching ระหว่างผู้ประกอบการไทยกับมาเลเซีย ณ เมืองปีนัง  นอกจากนี้ คณะได้เข้าพบประธานหอการค้าจีนในปีนังด้วย เพื่อส่งเสริมความร่วมมือและหาช่องทางการค้าและการลงทุนในปีนัง
๒. เมื่อ ๒ ส.ค. ๕๙ สถานกงสุลใหญ่ ณ นครนิวยอร์ก ร่วมกับสำนักงานส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ ณ นครนิวยอร์ก จัดงานแสดงเครื่องประดับของดีไซน์เนอร์และผู้ประกอบการไทยรุ่นใหม่ เพื่อแนะนำและปูทางสู่ตลาดเครื่องประดับไทยยุคใหม่   ในตลาดสหรัฐฯ และเพื่อเปิดโอกาสให้ดีไซน์เนอร์รุ่นใหม่ของไทยได้แสดงผลงาน          ผ่านสื่อด้านเครื่องประดับที่มีชื่อเสียงของสหรัฐฯ และได้เข้าถึงพิพิธภัณฑ์ชั้นนำของสหรัฐฯ หลายแห่ง ที่นิยมว่าจ้างดีไซเนอร์ให้เป็นผู้ออกแบบของที่ระลึกสำหรับจำหน่ายในพิพิธภัณฑ์ 
๓. เมื่อ ๓ และ ๕ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงแคนเบอร์รา ร่วมกับสำนักงานเศรษฐกิจการลงทุน ณ กรุงแคนเบอร์รา จัดกิจกรรมสัมมนาโอกาส          การลงทุนในไทย “Why Thailand? Opportunities for Australian businesses” ณ นครซิดนีย์ เพื่อสร้างความเชื่อมั่นและให้ข้อมูลเกี่ยวกับโอกาสและลู่ทางการลงทุนในประเทศไทยแก่นักธุรกิจและนักลงทุนชาวออสเตรีย การจัดสัมมนาในครั้งนี้        สอดรับกับความต้องการของกลุ่มนักธุรกิจดังกล่าวที่ประสงค์ขอรับข้อมูลเพิ่มเติมเกี่ยวกับการลงทุนในไทย 
๔. เมื่อ ๑๒ ส.ค. ๕๙ กงสุลใหญ่ ณ เมืองเจนไน ร่วมกับสำนักงานการค้า                  ในต่างประเทศ ณ เมืองเจนไน จัดงาน Thailand Week 2016 ที่ Express Avenue เมืองเจนไน โดยการจัดงานดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมการขยายตลาดสินค้าและบริการที่มีศักยภาพของไทยสู่ตลาดอินเดีย โดยภายในงานมีการแสดงจากคณะนาฏศิลป์ไทยและกิจกรรมสาธิตการประกอบอาหารไทยด้วย
๕. เมื่อ ๑๘ - ๒๐ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ เวียงจันทน์ ร่วมกับ           สภาอุตสาหกรรมการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย และสมาคมไทย - ลาว เพื่อมิตรภาพ จัดการดูงานด้านการบริการและการโรงแรมที่ประเทศไทยให้แก่ผู้บริหารและผู้ประกอบการโรงแรมและร้านอาหารจากแขวงจำปาสัก โดยมีสมาคมธุรกิจโรงแรมแขวงจำปาสักร่วมเดินทางรวม ๓๐ คน คณะฯ ได้รับประโยชน์จากการดูงานที่     (๑) โรงเรียนสอนการประกอบอาหาร เลอ กอร์ดอง เบลอ ดุสิต โรงแรมดุสิตธานี  (๒) โรงเรียนดุสิตธานีการโรงแรม (๓) โรงแรม Siam Bayshore Pattaya           (๔) แหล่งท่องเที่ยวที่มนุษย์สร้างเพื่อดึงดูดนักท่องเที่ยว คือ Art in Paradise      (๕) โรงแรม Millennium Hilton ซึ่งเป็นการบริหารงานโรงแรมระดับ ๔ ดาว      (๖) โรงพยาบาลกรุงเทพเพื่อฝึกอบรมเกี่ยวกับการปฐมพยาบาลเบื้องต้น             ในสถานประกอบการ 
๖. เมื่อ ๒๖ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ สิงคโปร์ ร่วมกับมูลนิธิโครงการหลวง      จัดนิทรรศการแสดงสินค้าโครงการหลวงประเภทผักอินทรีย์และผักปลอดสารพิษ (GAP) ดอกไม้สินค้าแปรรูป กาแฟ และหัตถกรรมชาวเขา ณ ห้าง NTUC FairPrice (Hyper Sport Hub) เพื่อขยายช่องทางการค้าและโอกาสทางตลาดให้แก่สินค้าของโครงการหลวงในระดับนานาชาติ 
๗. เมื่อ ๒๖ ส.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงไนโรบี ร่วมกับสำนักงานส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ ณ กรุงไนโรบี เชิญนักธุรกิจไทยจากบริษัท ๒๔ แห่ง          ที่ประกอบธุรกิจประเภทอะไหล่รถยนต์ อาหารและเครื่องดื่ม อุปกรณ์การเกษตร และอุปกรณ์ไฟฟ้า มาเจรจาการค้ากับนักธุรกิจเคนยาที่สนใจ เพื่อสร้างเครือข่ายและเพิ่มมูลค่าการค้าระหว่าง ๒ ประเทศ

	
	
	


