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	๑. การปกป้องเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์

	
	(1) ปกป้องและเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์ 
(๒)
เผยแพร่ความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้องและเป็นจริงเกี่ยวกับสถาบันพระมหากษัตริย์และพระราชกรณียกิจ
(๓) สนับสนุนโครงการทั้งหลายอันเนื่องมาจากพระราชดำริ 
(๔)
ส่งเสริมให้เจ้าหน้าที่สถานศึกษา หน่วยงานของรัฐเรียนรู้และเข้าใจหลักการทรงงาน และสามารถนำหลักดังกล่าวมาประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติราชการและการพัฒนา รวมถึงเร่งขยายผลโครงการที่ทรงวางรากฐานไว้ให้แพร่หลายเป็นที่ประจักษ์และเกิดประโยชน์ในวงกว้าง
	นโยบายที่ ๒.๓ การสร้างภูมิคุ้มกันของประเทศ เพื่อให้ประเทศไทยสามารถรองรับผลกระทบจากการเปลี่ยนแปลงได้อย่างมีประสิทธิภาพ ในประเด็นต่าง ๆ ดังนี้
ข้อ ๒.๓.๑ ประเทศไทยมีการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข
ข้อ ๒.๓.๓ สังคมไทยมีค่านิยมและวัฒนธรรมที่ดีงาม รวมถึงการน้อมนำหลักเศรษฐกิจพอเพียงมาประยุกต์ใช้
	
	
	๑.   เมื่อ ๓๐ ต.ค. ๕๙ นางบุษยา มาทแล็ง ปลัดกระทรวงการต่างประเทศ ได้เป็นประธานเชิญผ้าพระกฐินพระราชทานโดยพระบาทสมเด็จ
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ไปทอดถวาย ณ วัดพังรี ซัมปา กรุงทิมพู
ราชอาณาจักรภูฏาน โดยสมเด็จพระชนนี H.M. Queen Mother Sangay Choden Wangchuck ได้เสด็จฯ เข้าร่วมพิธีในฐานะผู้แทนพระองค์
สมเด็จพระราชาธิบดีแห่งภูฏาน พร้อมด้วย H.R.H. Princess Euphelma Choden Wangchuck ในขณะที่นาย Lyonpo Dawa Gyeltshen รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยและวัฒนธรรมภูฏาน ได้เข้าร่วมในฐานะ
ผู้แทนรัฐบาลภูฏาน และมีผู้เข้าร่วมฝ่ายไทย อาทิ นางสาวพรรณพิมล สุวรรณพงศ์ เอกอัครราชทูต ณ กรุงธากา ซึ่งมีเขตอาณาครอบคลุมราชอาณาจักรภูฏาน รวมทั้งข้าราชการสถานเอกอัครราชทูตฯ ชุมชนไทยและอาสาสมัครไทยที่ปฏิบัติหน้าที่อยู่ในภูฏาน โดยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยและวัฒนธรรมภูฏานได้กล่าวสดุดีพระบาทสมเด็จ
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ว่า ทรงเป็นธรรมราชา และทรงทำคุณประโยชน์ต่อทั้งประเทศไทยและโลกและชาวภูฏานร่วมแสดงความอาลัยและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ
      พิธีทอดถวายผ้าพระกฐินพระราชทานดำเนินไปด้วยความเรียบร้อย
และสมพระเกียรติ ผู้เข้าร่วมงานต่างแสดงความปลาบปลื้มในพระมหากรุณาธิคุณ ซึ่งในปัจจุบันทุกวัด วัง และสถานที่ราชการในภูฏานยังคงมี
พระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช 
เพื่อแสดงความอาลัยและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณและร่วมกันถวายเป็นพระราชกุศล นอกจากนี้ ยังเป็นการกระชับความสัมพันธ์อันดีทั้งในระดับรัฐบาลและประชาชน โดยเฉพาะอย่างยิ่งเป็นการทำนุบำรุงพระพุทธศาสนาและแสดงถึงความเป็นน้ำหนึ่งใจเดียวกันของประชาชนทั้งสองประเทศ 
ทั้งนี้ สามารถรวบรวมเงินบริจาค ซึ่งประกอบด้วยเงินพระราชทานบำรุง
พระอารามจากพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช เงินถวายเป็นพระราชกุศลจากกระทรวงการต่างประเทศ และเงินบริจาคจากผู้มีจิตศรัทธาเป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น ๑,๔๐๔,๖๐๖.- นูตรัม หรือประมาณ ๗๔๔,๘๐๐.- บาท
๒.   เมื่อ ๖ พ.ย. ๕๙ นายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล ผู้ช่วยรัฐมนตรีประจำกระทรวงการต่างประเทศ ได้เป็นประธานเชิญผ้าพระกฐินพระราชทานพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ไปทอดถวาย ณ วัดหมู่บ้านคิตเอย์ กรุงเนปิดอว์ สาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมา โดยนาย โม ซอ ฉ่วย (U Moe Zaw Shwe) อธิบดีกรมส่งเสริมและเผยแพร่ศาสนา กระทรวงกิจการศาสนาและวัฒนธรรม สาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมา เป็นประธานฝ่ายเมียนมา นอกจากนี้ สมเด็จพระพุทธชินวงศ์ เจ้าอาวาสวัดพิชยญาติการามวรวิหาร เอกอัครราชทูต ณ กรุงย่างกุ้งและภริยา ตลอดจนทีมประเทศไทย ณ กรุงย่างกุ้ง ชุมชนไทยในเมียนมาและชาวเมียนมากว่า ๓๐๐ คน ได้เข้าร่วมพิธีฯ ในครั้งนี้ด้วย
      ตั้งแต่ปี ๒๕๓๘ จนถึงปัจจุบัน กระทรวงการต่างประเทศได้เชิญ
ผ้าพระกฐินพระราชทาน ไปทอดถวายที่เมียนมาเกือบทุกปี รวมทั้งสิ้น 
๒๐ ครั้ง โดยในปีนี้ เป็นครั้งแรกที่ดำเนินโครงการฯ ที่เมืองอื่นนอกกรุงย่างกุ้ง พิธีทอดถวายผ้าพระกฐินพระราชทานที่วัดหมู่บ้านคิตเอย์ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อยและสมพระเกียรติ ผู้เข้าร่วมงานทั้งฝ่ายไทยและ
ฝ่ายเมียนมา โดยเฉพาะชาวหมู่บ้านคิตเอย์ต่างแสดงความปลาบปลื้มใน
พระมหากรุณาธิคุณในการทำนุบำรุงพระพุทธศาสนา นับเป็นการบำเพ็ญ
สาธารณกุศล ตลอดจนกระชับความสัมพันธ์อันดี ทั้งในระดับรัฐบาลและประชาชน แสดงถึงความเป็นน้ำหนึ่งใจเดียวกันของประชาชนทั้งสองประเทศ ทั้งนี้ สามารถรวบรวมเงินบริจาค ซึ่งประกอบด้วยเงินพระราชทานบำรุงวัดจากพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช เงินถวายเป็น
พระราชกุศลจากกระทรวงการต่างประเทศ และเงินบริจาคจากผู้มีจิตศรัทธา เพื่อนำไปสนับสนุนศาสนกิจของวัดและโรงเรียน ตลอดจนสถานที่อุปการะเด็กกำพร้าภายในวัดเป็นจำนวนเงินทั้งสิ้น ๒,๑๓๑,๗๙๓.- บาท
      วัดหมู่บ้านคิตเอย์เป็นวัดพุทธเถรวาท มีพระสงฆ์และสามเณรจำพรรษาอยู่จำนวน ๓๘ รูป ภายในมีการดำเนินงานเพื่อสาธารณประโยชน์หลายประการ อาทิ โรงเรียนสอนศาสนาและสถานที่อุปการะเด็กกำพร้า ซึ่งในปัจจุบันมีจำนวนเกือบ ๑๐๐ คน ในโอกาสนี้ สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงย่างกุ้ง จึงได้ร่วมกับภาคธุรกิจและชุมชนไทยที่มีจิตอาสาในเมียนมาจัดกิจกรรมสาธารณประโยชน์ ซึ่งรวมถึงการบริจาคสิ่งของ การจัดหน่วยแพทย์และหน่วยทันตกรรม เพื่อตรวจสุขภาพเด็ก การบริการตัดผม และการเลี้ยงอาหารเด็กกำพร้าภายในวัด ภายหลังเสร็จสิ้นพิธีทอดถวายผ้าพระกฐินพระราชทานด้วย
๓.   เมื่อ ๗ พ.ย. ๕๙ นายนรชิต สิงหเสนี โฆษกคณะกรรมการร่างรฐธรรมนูญ (กรธ.) และอดีตปลัดกระทรวงการต่างประเทศ ได้เป็นประธานเชิญ
ผ้าพระกฐินพระราชทานจากพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหา
ภูมิพลอดุลยเดช ไปทอดถวาย ณ วัดไทยญาณวิริยา เมืองกัลกัตตา อินเดีย โดยมีนายอภิรัตน์ สุคนธาภิรมย์ ณ พัทลุง อุปทูต ณ กรุงนิวเดลี 
นางรุยาภรณ์ สุคนธทรัพย์ กงสุลใหญ่ ณ เมืองเฉิ่นหยาง ปฏิบัติหน้าที่ราชการทางกรมสารนิเทศ นางสาวศิรินภา สินพัฒนานุกูล รองกงสุลใหญ่ 
ณ เมืองกัลกัตตา และผู้แทนภาคเอกชนไทย ได้แก่ นายวิชญ สิงห์โตโรจน์ ผู้จัดการบริษัท การบินไทยประจำเมืองกัลกัตตา นางสาววีรนุช ธรรมศักดิ์ ผู้จัดการสาขาอาวุโส ธนาคารกรุงไทยสาขาเมืองมุมไบ นายจักรกฤษณ์ วีระนาคินทร์ รองกรรมการผู้จัดการกลุ่มธุรกิจสัตว์น้ำ (อินเดีย) บริษัท เจริญโภคภัณฑ์อาหาร จำกัด นายชูเกษม ลัดดาหอม รองผู้อำนวยการรถไฟฟ้าสายสีแดง บริษัท อิตาเลียนไทย ดีเวล๊อปเมนต์ จำกัด และพุทธศาสนิกชนชาวไทยและชาวอินเดียเข้าร่วมงานกว่า ๓๐๐ คน
      การเชิญผ้าพระกฐินพระราชทานไปทอดถวาย ณ วัดไทยญาณวิริยา ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อยและสมพระเกียรติ โดยพระเทพโพธิวิเทศ 
เจ้าอาวาสวัดไทยพุทธคยาและหัวหน้าพระธรรมทูตสายประเทศอินเดีย - เนปาล ได้เข้าร่วมและช่วยอำนวยการจัดงานโดยเฉพาะการจัดพิธีสงฆ์ให้เป็นไปตามธรรมเนียม ในการนี้ สามารถรวบรวมเงินบริจาคซึ่งประกอบด้วยเงินพระราชทานบำรุงพระอารามจากพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหา
ภูมิพลอดุลยเดชเงินถวายเป็นพระราชกุศลจากกระทรวงการต่างประเทศและ
เงินบริจาคจากผู้มีจิตศรัทธาเป็นจำนวนเงินประมาณ ๑,๐๒๐,๙๓๙.๒๖ บาท
๔.   ตามที่คณะรัฐมนตรีมีมติให้หน่วยงานราชการทั้งภายในประเทศและต่างประเทศ ร่วมกับทุกภาคส่วนจัดกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” 
ใน ๒๒ พ.ย. ๕๙ เวลา ๐๘.๐๐ น. ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช และเพื่อเป็นการแสดงความจงรักภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์และทุกพระองค์ในราชวงศ์จักรีและเพื่อแผ่นดินตลอดไป กระทรวงการต่างประเทศ ได้จัดกิจกรรมดังกล่าว ประกอบด้วย 
      ๑) การจัดกิจกรรม ณ กระทรวงการต่างประเทศ โดยนางบุษยา มาทแล็ง ปลัดกระทรวงการต่างประเทศ นำข้าราชการและเจ้าหน้าที่กระทรวง
การต่างประเทศ ถวายสัตย์ปฏิญาณตนแสดงความจงรักภักดี และร่วมร้องเพลงสรรเสริญพระบารมีที่บริเวณลานน้ำพุ กระทรวงการต่างประเทศ 
เพื่อเป็นการประกาศความจงรักภักดี และร่วมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณหาที่สุดมิได้ของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ในโอกาสวันคล้ายวันพระบรมราชสมภพปีที่ ๘๙ โดยนายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เข้าร่วมกิจกรรม “รวมพลังแห่งความภักดี” พร้อมกับคณะรัฐมนตรีที่ทำเนียบรัฐบาลในวันและเวลาดังกล่าว  
      ๒) การจัดกิจกรรมในต่างประเทศ สถานเอกอัครราชทูตและ
สถานกงสุลใหญ่ทั่วโลก ร่วมกับชุมชนไทยในต่างประเทศ จัดกิจกรรมดังกล่าวในช่วงระหว่าง ๑๘ – ๒๒ พ.ย. ๕๙ ตามความสะดวกและ
ความเหมาะสมของแต่ละพื้นที่ โดยเอกอัครราชทูต/ กงสุลใหญ่ 
เป็นผู้กล่าวนำการถวายสัตย์ปฏิญาณ และร้องเพลงสรรเสริญพระบารมี
เบื้องหน้าพระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช
๕.   เมื่อ ๒๘ พ.ย. ๕๙ นายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล ผู้ช่วยรัฐมนตรีประจำกระทรวงการต่างประเทศ เป็นประธานในพิธีเปิดนิทรรศการ 
“สืบสาน...สมานมิตร” ณ อาคารนิทรรศน์รัตนโกสินทร์ โดยมีผู้เข้าร่วม
ประกอบด้วยคณะทูตและผู้แทนองค์การระหว่างประเทศ รวมทั้งผู้แทนระดับสูงจากหน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชน
      กระทรวงการต่างประเทศจัดนิทรรศการชุดนี้ขึ้นเพื่อเทิดพระเกียรติ
และน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณพระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช ด้านการเจริญพระราชสัมพันธไมตรีกับนานาประเทศ
โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเผยแพร่ให้สาธารณชนทั้งชาวไทยและชาวต่างประเทศได้รับทราบถึงบทบาทอันสำคัญยิ่งของสถาบันพระมหากษัตริย์ไทย
ในการเจริญความสัมพันธ์กับต่างประเทศ นับตั้งแต่สมัยสุโขทัยจนมาถึงรัชกาลของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช
      ภายในนิทรรศการ มีการแสดงภาพถ่ายและสิ่งของ รวมทั้งวีดิทัศน์ 
สื่อการเรียนรู้แบบ interactive และกิจกรรมการเล่นเกมส์สำหรับเยาวชน โดยแบ่งออกเป็น ๙ ส่วน ได้แก่ (๑) จากวันนั้นถึงวันนี้ (สมัยสุโขทัย
– รัชกาลที่ ๓ แห่งราชวงศ์จักรี) (๒) โลกที่เปลี่ยนไป (รัชกาลที่ ๔ – ๘ 
แห่งราชวงศ์จักรี) (๓) สถาบันพระมหากษัตริย์ไทยกับการเจริญพระราชสัมพันธไมตรีระหว่างประเทศในยุคปัจจุบัน (๔) พระราชกรณียกิจด้าน
การต่างประเทศของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช 
(๕) ผลแห่งการเจริญสัมพันธไมตรีของพระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช (๖) การถวายพระเกียรติคุณจากนานาประเทศ 
(๗) จากทุกท้องถิ่นไทยสู่ประชาคมโลก (๘) การน้อมนำแนวพระราชดำริ
ด้านการพัฒนาและหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงไปประยุกต์ใช้
ในต่างประเทศ และ (๙) ประชาคมโลกน้อมรำลึกและร่วมสืบสาน
พระราชปณิธาน

	
	กต.

	๒. การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ

	ข้อ ๒.๔
	(1) การเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีกับนานาประเทศ ซึ่งเป็นส่วนสำคัญต่อการบริหารราชการแผ่นดิน ทั้งด้านการเมือง เศรษฐกิจ และสังคม
(2) ชี้แจงสถานการณ์และสร้างความเชื่อมั่น
(3) นำกลไกทางการทูตแบบบูรณาการมาใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนทั้งทางตรงและทางอ้อม เช่น 

๓.๑ การคุ้มครองดูแลคนไทยและผลประโยชน์ของคนไทยในต่างแดน 

๓.๒ การแลกเปลี่ยนทางการศึกษา วัฒนธรรม การค้า 

๓.๓ การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ และการเปิดโลกทัศน์ให้มีลักษณะสากล
	นโยบายที่ ๕.๔ ยุทธศาสตร์การปรับโครงสร้างเศรษฐกิจสู่การเติบโตอย่างมีคุณภาพและยั่งยืน

นโยบาย ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อ
ความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๔ การเข้าร่วมเป็นภาคีความร่วมมือระหว่างประเทศและภูมิภาคภายใต้บทบาทที่สร้างสรรค์ เป็นทางเลือกในการดำเนินนโยบายระหว่างประเทศในเวทีโลก
ข้อ ๕.๕.๕ การสร้างความเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจในภูมิภาคด้านการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ การเคลื่อนย้ายแรงงาน และการส่งเสริมแรงงานไทยในต่างประเทศ
ข้อ ๕.๕.๖ การมีส่วนร่วมอย่างสำคัญในการสร้างสังคมนานาชาติที่มีคุณภาพชีวิต ป้องกันภัยจากการก่อการร้ายและอาชญากรรม ยาเสพติด ภัยพิบัติ และการแพร่ระบาดของโรคภัย

นโยบายที่ ๕.๖ ยุทธศาสตร์การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่นยืน
ข้อ ๕.๖.๖ การเพิ่มบทบาทประเทศไทยในเวทีประชาคมโลกที่เกี่ยวข้องกับกรอบความตกลงและพันธกรณีด้านสิ่งแวดล้อมระหว่างประเทศ
	
	
	กรอบทวิภาคี
๑.   เมื่อ ๒ พ.ย. ๕๙ นายไฆเม บีร์กิลิโอ นัวลาร์ต ซานเชซ (H.E. Mr. Jaime Virgilio Nualart Sánchez) เอกอัครราชทูตสหรัฐเม็กซิโกประจำประเทศไทย เข้าเยี่ยมคารวะนายกรัฐมนตรี ณ ห้องสีงาช้าง ตึกไทยคู่ฟ้า ในโอกาสรับตำแหน่งใหม่
      นายกรัฐมนตรีกล่าวต้อนรับและแสดงความยินดีต่อการเข้ารับตำแหน่งใหม่ของเอกอัครราชทูตสหรัฐเม็กซิโก และยืนยันว่า ไทยพร้อมร่วมมือกับเม็กซิโกอย่างใกล้ชิดต่อไป โดยเอกอัครราชทูตเม็กซิโกได้แสดงความเสียใจต่อการเสด็จสวรรคตของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพล-
อดุลยเดช  และกล่าวว่า ท่านทรงเป็นตัวอย่างที่ดีในด้านการพัฒนา 
ไม่เพียงแต่สำหรับประเทศไทยแต่รวมถึงโลกด้วย ซึ่งคนเม็กซิโกเองมี
ความชื่นชมต่อสิ่งที่ท่านได้สร้างไว้และการอุทิศตนต่อประโยชน์สุขของ
พสกนิกรชาวไทย ทั้งนี้ เม็กซิโกมีความสนใจในโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ซึ่งไทยยินดีแบ่งปันองค์ความรู้เกี่ยวกับหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงและโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริกับเม็กซิโก เพื่อสานต่อพระปณิธานและส่งเสริมความผาสุกของประชาชนทั้งสองประเทศต่อไป
      เม็กซิโกถือเป็นหนึ่งในหุ้นส่วนที่สำคัญของไทยในภูมิภาคลาตินอเมริกาและแคริบเบียน ซึ่งไทยประสงค์จะส่งเสริมความเป็นหุ้นส่วนระหว่างไทยกับเม็กซิโกให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้นในทุกๆ ด้าน
      ทั้งสองฝ่ายยินดีที่การค้าของทั้งสองฝ่ายเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง 
อย่างไรก็ดี นายกรัฐมนตรีเห็นว่ามูลค่าการค้าการลงทุนระหว่างกันยังสามารถขยายตัวได้อีก โดยเสนอให้ทั้งสองประเทศแสวงหาโอกาสทางการค้า โดยแบ่งตามกลุ่มอุตสาหกรรมที่ไทย-เม็กซิโกมีศักยภาพ อาทิ อุตสาหกรรมยานยนต์ อิเล็กทรอนิกส์ ตลอดจน อุตสาหกรรมภาคบริการและ
การท่องเที่ยว
      นอกจากนี้ นายกรัฐมนตรียังขอให้เม็กซิโกใช้ไทยเป็นประตูสู่อาเซียน
ในด้านเศรษฐกิจ การค้า การลงทุนและการบริการ ซึ่งตรงกับความต้องการของเม็กซิโกที่ต้องการให้ไทยใช้เม็กซิโกเป็นประตูสู่ลาตินอเมริกา 
โดยนายกรัฐมนตรีเสนอให้สองประเทศร่วมมือกันในลักษณะประเทศไทยบวกหนึ่งประเทศในภูมิภาคอาเซียน และเม็กซิโกบวกหนึ่งประเทศภูมิภาคลาตินอเมริกาในสาขาที่แต่ละประเทศมีความเชี่ยวชาญเฉพาะ เพื่อขยายตลาดระหว่างกันให้กว้างขึ้น
      สำหรับความร่วมมือด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม 
สองฝ่ายยินดีที่มีการนำคณะผู้เชี่ยวชาญด้านอากาศยานจากไทยเยือนเม็กซิโก เพื่อเรียนรู้เทคโนโลยีในสาขาดังกล่าว เพื่อนำมาปรับใช้เพื่อพัฒนาอุตสาหกรรมอากาศยานของไทย  โดยนายกรัฐมนตรีกล่าวว่า ขณะนี้ไทยกำลังขยายความเชื่อมโยงทางอากาศ (air connectivity)  มีการปรับเงื่อนไขสิทธิประโยชน์ของ BOI และมีการจัดตั้งเขตเศรษฐกิจพิเศษ รวมทั้งเขตเศรษฐกิจพิเศษทางภาคตะวันออก (EEC- Eastern Economic Corridor)  ซึ่งเห็นว่า หากเม็กซิโกสนใจเข้ามาลงทุน ณ ตอนนี้ จะได้รับสิทธิประโยชน์อย่างเต็มที่และเป็นสาขาที่เม็กซิโกเองมีความเชี่ยวชาญอยู่แล้ว
      นอกจากนี้ มีการหารือถึงความเป็นไปได้ในการขยายความร่วมมือระหว่างอุตสาหกรรมยานยนต์ ซึ่งเม็กซิโกเองเป็นผู้ผลิตรถยนต์อันดับ ๗ ของโลก และไทยเป็นผู้ผลิตรถยนต์อันดับ ๑๐ ของโลก ซึ่งในเรื่องนี้ เอกอัครราชทูตฯ กล่าวว่า ทางสถานทูตเม็กซิโก ได้จัดงานสัมมนาเพื่อแสวงหาความร่วมมือทางการค้าระหว่างอุตสาหกรรมยานยนต์และชิ้นส่วนอิเล็กทรอนิกส์ระหว่างไทยและเม็กซิโก เมื่อ ๒๔ พ.ย. ๕๙ ณ ไบเทค 
ซึ่งหวังว่างานสัมมนาดังกล่าวจะช่วยกระชับความสัมพันธ์ทางการค้าระหว่างสองประเทศเพิ่มมากขึ้น และสร้างความใกล้ชิดระหว่างผู้ประกอบการไทย-เม็กซิโก
      ในตอนท้าย นายกรัฐมนตรียังได้เชิญชวนให้เม็กซิโกมาเป็นหุ้นส่วนของไทยในระยะยาวตามยุทธศาสตร์ ๕ ปี และ ๒๐ ปี ซึ่งเอกอัครราชทูตเห็นพ้องว่า จะเร่งเพิ่มพูนความร่วมมือระหว่างสองประเทศให้สอดคล้องกับแผนพัฒนาของไทยเพื่อส่งเสริมให้สองประเทศเป็นหุ้นส่วนระหว่างกันในระยะยาวต่อไป
๒.   เมื่อ ๑๖ พ.ย. ๕๙ นางมารีอา อาลีเซีย กุซโซนี เด โซนเซน (H.E. Mrs. Maria Alicia Cuzzoni de Sonchein) เอกอัครราชทูตอาร์เจนตินาประจำประเทศไทย ได้เข้าเยี่ยมคารวะนายกรัฐมนตรี ในโอกาสเข้ารับตำแหน่ง ณ ห้องสีงาช้าง ตึกไทยคู่ฟ้า ทำเนียบรัฐบาล
      นายกรัฐมนตรีกล่าวแสดงความขอบคุณที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวง
การต่างประเทศและการศาสนาสาธารณรัฐอาร์เจนตินาได้มีสารแสดง
ความอาลัยต่อการเสด็จสวรรคตของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหา
ภูมิพลอดุลยเดช และรัฐบาลอาร์เจนตินาให้ความร่วมมือในการรับเสด็จฯ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ ระหว่างเสด็จฯ เยือนอาร์เจนตินาเป็น
การส่วนพระองค์ เมื่อ ส.ค. ๕๙ เป็นอย่างดี ทั้งนี้ เอกอัครราชทูตอาร์เจนตินากล่าวในนามของรัฐบาลและประชาชนชาวอาร์เจนตินา 
แสดงความอาลัยต่อการสวรรคตของพระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช โดยขอยกย่องพระองค์ในฐานะกษัตริย์ที่ยิ่งใหญ่ของชาวไทย ทรงครองราชย์ด้วยธรรมะและมีพระราชจริยาวัตรอันงดงาม
      โอกาสนี้ นายกรัฐมนตรีและเอกอัครราชทูตอาร์เจนตินาได้หารือถึงความสัมพันธ์ทวิภาคี โดยเอกอัครราชทูตอาร์เจนตินารู้สึกยินดีและเป็นเกียรติที่ได้มาประจำประเทศไทยอีกครั้ง หลังจากเคยประจำการที่
สถานเอกอัครราชทูตอาร์เจนตินาประจำประเทศไทยมาก่อน ในตำแหน่ง Deputy Head of Mission และ Head of Consular Mission โดยนายกรัฐมนตรีเชื่อมั่นว่าประสบการณ์ที่เอกอัครราชทูตอาร์เจนตินาเคยพำนักอยู่ที่ประเทศไทยและความคุ้นเคยกับคนไทยจะส่งผลต่อการส่งเสริมความสัมพันธ์ทวิภาคีระหว่างไทยและอาร์เจนตินา
      นายกรัฐมนตรีได้ชี้แจงถึงสถานการณ์ในประเทศไทยที่กำลังเดินหน้าไปสู่ประชาธิปไตยอย่างยั่งยืน ว่าขณะนี้รัฐบาลมียุทธศาสตร์ชาติระยะ 
๒๐ ปี ซึ่งรวมถึงการดำเนินความสัมพันธ์กับมิตรประเทศต่าง ๆ ในอนาคต ไทยหวังว่าอาร์เจนตินาจะเข้ามามีส่วนร่วมในยุทธศาสตร์นี้ ซึ่งเอกอัครราชทูตอาร์เจนตินากล่าวแสดงความยินดีกับการดำเนินการตาม Roadmap ของรัฐบาลไทย และหวังว่าประเทศไทยจะประสบความสำเร็จ
ในการจัดการเลือกตั้งภายในปี ๒๕๖๐ โดยอาร์เจนตินาพร้อมที่จะทำงานร่วมกับรัฐบาลไทยเพื่อส่งเสริมความสัมพันธ์ระหว่างกันในด้านต่าง ๆ อาทิ เศรษฐกิจ วิชาการ วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี การท่องเที่ยว เป็นต้น
      นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายยินดีส่งเสริมความร่วมมือด้านการศึกษาระหว่างกัน โดยเฉพาะด้านการส่งเสริมและการเผยแพร่ภาษาสเปน ทั้งสองฝ่ายยินดีที่สถานเอกอัครราชทูตอาร์เจนตินาฯได้ช่วยส่งเสริมการเรียนการสอน
ด้านภาษาสเปนในไทย ทั้งสองฝ่ายหวังว่า ไทยและอาร์เจนตินาจะส่งเสริมการพัฒนาความร่วมมือในด้านนี้ต่อไป
๓.   เมื่อ ๒๓ พ.ย. ๕๙ นายอันดรีย์ เบชตา (H.E. Mr. Andrii Beshta) เอกอัครราชทูตสาธารณรัฐยูเครนประจำประเทศไทย เข้าเยี่ยมคารวะนายกรัฐมนตรีในโอกาสเข้ารับหน้าที่ ณ ห้องสีงาช้าง ตึกไทยคู่ฟ้า 
ทำเนียบรัฐบาล 
      นายกรัฐมนตรีกล่าวต้อนรับและแสดงความยินดีที่เอกอัครราชทูตฯ 
ได้ดำรงตำแหน่งเอกอัครราชทูตยูเครนประจำประเทศไทย พร้อมเชื่อมั่นว่าจากประสบการณ์และความสามารถของเอกอัครราชทูตฯ จะสามารถพัฒนาความสัมพันธ์ระหว่างสองประเทศให้ก้าวหน้ายิ่งขึ้น นอกจากนี้ นายกรัฐมนตรีขอบคุณที่ฝ่ายยูเครนถวายความอาลัยอย่างสุดซึ้งต่อ
การสวรรคตของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุยเดช 
      นายกรัฐมนตรีกล่าวว่า ไทยและยูเครนมีความสัมพันธ์ที่แน่นแฟ้นและมีความร่วมมือใกล้ชิด ขณะเดียวกัน ในปี ๒๕๖๐ จะครบรอบการสถาปนาความสัมพันธ์ทางการทูตครบ ๒๕ ปี จึงหวังว่าทั้งสองฝ่ายจะร่วมมือกันเสริมสร้างความใกล้ชิดระหว่างประชาชนของทั้งสองประเทศ ตลอดจนส่งเสริมและเพิ่มมูลค่กาารค้าและการลงทุน ทั้งนี้ ไทยและยูเครนยังมีศักยภาพที่จะสามารถพัฒนาความร่วมมือระหว่างกันในอนาคต ซึ่งฝ่ายไทยยินดีที่จะร่วมมือเพื่อสานต่อในการส่งเสริมความสัมพันธ์ทั้งทวิภาคี ตลอดจนพหุภาคีให้ครอบคลุมในทุกมิติ ซึ่งด้านเอกอัครราชทูตก็พร้อม
ที่จะสนับสนุนความร่วมมือระหว่างกันให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้น
      ทั้งสองฝ่ายยังหารือถึงความร่วมมือทางด้านความท่องเที่ยว 
โดยเอกอัครราชทูตฯ กล่าวว่า ปีที่แล้วมีนักท่องเที่ยวชาวยูเครนเดินทาง
มาไทยเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง ทั้งสองฝ่ายจึงเห็นพ้องให้มีการพิจารณาเกี่ยวกับการตรวจลงตราเพื่อการท่องเที่ยวใหม่ ซึ่งนายกรัฐมนตรียินดีที่จะรับพิจาณาไว้ โดยมอบหมายให้กระทรวงการต่างประเทศดำเนินการต่อไป

กรอบพหุภาคี
๑.   เมื่อ ๓ – ๑๙ พ.ย. ๕๙ นายมนัสวี ศรีโสดาพล เอกอัครราชทูต 
ณ กรุงวอร์ซอ ในฐานะผู้แทนพิเศษของประธานกลุ่ม ๗๗ สำหรับ
การเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ ได้เข้าร่วมการประชุมรัฐภาคีกรอบอนุสัญญาสหประชาชาติว่าด้วยการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ สมัยที่ ๒๒ (COP22) การประชุมรัฐภาคีพิธีสารเกียวโต สมัยที่ ๑๒ (CMP12) และการประชุมอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง ณ เมืองมาร์ราเกซ ราชอาณาจักรโมร็อกโก ระหว่างการประชุมดังกล่าว เอกอัครราชทูตมนัสวีฯ ได้ทำหน้าที่ประธานและประสานท่าทีของกลุ่ม ๗๗ และจีน ซึ่งประกอบด้วยสมาชิกจากประเทศกำลังพัฒนา ๑๓๔ ประเทศ รวมทั้งเป็นผู้แทนกลุ่มฯ และกล่าวถ้อยแถลง
ในนามของกลุ่มฯ ในเรื่องเกี่ยวกับการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ 
ในระหว่างการประชุมซึ่งมีโมร็อกโกทำหน้าที่ประธานการประชุมฯ ประเทศต่างๆ ได้มีการหารืออย่างสร้างสรรค์เกี่ยวกับการจัดทำกฎเกณฑ์สำหรับความตกลงปารีส ซึ่งมีผลใช้บังคับเร็วกว่าที่คาดการณ์ไว้ โดยในขณะนี้ 
มีประเทศที่ให้สัตยาบันเข้าเป็นภาคีความตกลงแล้ว ๑๑๓ ประเทศ 
และการประชุมประสบผลสำเร็จด้วยดี ทั้งนี้ สาธารณรัฐฟิจิจะทำหน้าที่ประธานการประชุม COP ครั้งต่อไปในปี ๒๕๖๐ นอกจากนี้ คณะผู้แทนโปแลนด์ได้ประกาศในระหว่างการประชุมว่า โปแลนด์พร้อมจะเป็นเจ้าภาพการประชุม COP ในปี ๒๕๖๑ ด้วย
๒.   ระหว่าง ๑๙ – ๒๐ พ.ย. ๕๙ นายกรัฐมนตรี ได้มอบหมายให้ พลอากาศเอกประจิน จั่นตอง รองนายกรัฐมนตรี เป็นหัวหน้าคณะผู้แทนไทยเข้าร่วมการประชุมผู้นำเขตเศรษฐกิจเอเปค (Asia-Pacific Economic Cooperation หรือ APEC) ครั้งที่ ๒๔ ณ กรุงลิมา สาธารณรัฐเปรู โดยก่อนหน้านั้น (๑๗ – ๑๘ พ.ย. ๕๙) นายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล ผู้ช่วยรัฐมนตรีประจำกระทรวง
การต่างประเทศ และนายวินิจฉัย แจ่มแจ้ง ผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ ได้เข้าร่วมการประชุมรัฐมนตรีเอเปค ครั้งที่ ๒๘ ด้วย
      การประชุมเอเปคประจำปี ๒๕๕๙ จัดขึ้นภายใต้หัวข้อหลัก 
“การเจริญเติบโตอย่างมีคุณภาพ และการพัฒนามนุษย์” (Quality Growth and Human Development) โดยเน้นประเด็นสำคัญ (Priorities) 
๔ ประการ ได้แก่  (๑) การขับเคลื่อนการรวมกลุ่มทางเศรษฐกิจในภูมิภาคและการเจริญเติบโตอย่างมีคุณภาพ (๒) การส่งเสริมตลาดอาหารในภูมิภาค 
(๓) การก้าวไปสู่ความทันสมัยของวิสาหกิจขนาดกลาง ขนาดย่อมและ
รายย่อยในเอเชีย-แปซิฟิก และ (๔) การพัฒนาทุนมนุษย์
      การเข้าร่วมการประชุมเอเปคในปีนี้มีความสำคัญต่อไทยเป็นอย่างยิ่ง โดยนอกจากไทยจะสนับสนุนประเด็นด้านการค้าการลงทุน ซึ่งเป็นหัวใจสำคัญในการบรรลุเป้าหมายโบกอร์ (Bogor Goals) อาทิ การจัดตั้งเขตการค้าเสรีเอเชีย-แปซิฟิก (Free Trade Area of the Asia-Pacific หรือ FTAAP) และการจัดทำ APEC Services Competitiveness Roadmap (ค.ศ. ๒๐๑๖ - ๒๐๒๕) แล้ว ไทยจะได้มีโอกาสแสดงบทบาทนำในการผลักดันประเด็นด้านการพัฒนา เช่น ความมั่นคงทางอาหาร 
การเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ การบริหารจัดการน้ำอย่างยั่งยืน รวมถึงการพัฒนาศักยภาพมนุษย์ด้วย ซึ่งประเด็นเหล่านี้ล้วนมีความสอดคล้องกับเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืนของสหประชาชาติ ปี ค.ศ. ๒๐๓๐  
      เพื่อสนับสนุนประเด็นด้านการค้าการลงทุน ในปี ๕๙ ไทยได้ดำเนินการร่วมกับเปรู ภายใต้กรอบเอเปค ในการผลักดันการส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลาง ขนาดย่อม และรายย่อยสีเขียว หรือ “Greening Micro, Small 
and Medium Enterprises - MSMEs” โดยมีเป้าหมายเพื่อผลักดันให้
ผู้นำเอเปครับรอง “APEC Strategy for Green and Sustainable MSMEs” ในปี ๖๐ ผ่านการจัดกิจกรรมที่เกี่ยวข้องช่วงเดือน ก.ค. ๕๙ 
ซึ่งเป็นความร่วมมือระหว่างกระทรวงการต่างประเทศกับสำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (สสว.) ทั้งนี้ การดำเนินการดังกล่าว ได้รับการชื่นชมเป็นอย่างมากในที่ประชุมเจ้าหน้าที่อาวุโสเอเปค ครั้งที่ ๓ จากเขตเศรษฐกิจสมาชิกเอเปค โดยเฉพาะบรูไนดารุสซาลาม จีน ฮ่องกง อินโดนีเซีย เปรู ฟิลิปปินส์ สหรัฐอเมริกา และเวียดนาม นอกจากนี้ ไทยได้มีบทบาทสำคัญในการผลักดันให้ขยายระยะเวลาของ “APEC Education Strategy” จากปี ๒๕๖๓ (ค.ศ. ๒๐๒๐) ให้สิ้นสุดลงในปี ๒๕๗๓ 
(ค.ศ. ๒๐๓๐) เพื่อให้สอดคล้องกับปฏิญญาอินชอนว่าด้วยการศึกษาขององค์การ UNESCO อีกด้วย
      ในโอกาสเดียวกัน การเข้าร่วมการประชุมเอเปคของไทย ยังถือเป็นโอกาสสำคัญต่อไทยในการนำแนวปฏิบัติต่าง ๆ ที่เป็นประโยชน์ของเอเปค/ ธนาคารโลก ในเรื่องการอำนวยความสะดวกในการประกอบธุรกิจ (Ease of Doing Business - EoDB) มาปรับใช้ในการปรับปรุงบริการของภาครัฐให้เอื้อต่อการประกอบธุรกิจของนักลงทุนมากยิ่งขึ้น รวมทั้งเพื่อผลักดันให้อันดับของไทยตามรายงาน Doing Business ของธนาคารโลกเพิ่มขึ้นด้วย ทั้งนี้ จากการนำแนวปฏิบัติที่เป็นประโยชน์ต่าง ๆ มาใช้ ทำให้ไทยสามารถขึ้นสู่ลำดับที่ ๔๖ จากทั้งหมด ๑๙๐ ประเทศ ในรายงาน Doing Business ๒๐๑๗ โดยเพิ่มขึ้น ๓ อันดับจากปีก่อนหน้า
      อนึ่ง การประชุมผู้นำเขตเศรษฐกิจเอเปค และการประชุมรัฐมนตรีเอเปค จัดขึ้นมาแล้วกว่า ๒๕ ปี และได้รับความสนใจจากผู้นำของสมาชิกเอเปค ทั้งหมด ๒๑ เขตเศรษฐกิจ อย่างต่อเนื่อง โดยการเป็นเจ้าภาพ
จัดการประชุมเอเปค ปี ๕๙ ของเปรูนั้น ถือเป็นครั้งที่ ๒ (ครั้งแรก 
เมื่อปี ๕๑) ด้านไทยจะเป็นเจ้าภาพเอเปคอีกครั้งหนึ่งในปี ๒๕๖๕ ต่อจากเวียดนาม (๒๕๖๐) ปาปัวนิวกินี (๒๕๖๑) ชิลี (๒๕๖๒) มาเลเซีย (๒๕๖๓) และนิวซีแลนด์ (๒๕๖๔)
กิจกรรมสำคัญ
๑.   เมื่อ ๔ พ.ย. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศได้เชิญหน่วยงานในคณะทำงานศูนย์ประสานงานฉุกเฉิน (Rapid Response Center – RRC) เข้าร่วมประชุมจำลองสถานการณ์ฉุกเฉิน ณ ศูนย์ติดตามสถานการณ์ฉุกเฉิน ชั้น ๑ กระทรวงการต่างประเทศ เพื่อทดสอบระบบการทำงานของเครื่องมือสื่อสารภายในศูนย์ติดตามสถานการณ์ที่กระทรวงการต่างประเทศได้ปรับปรุงให้มีความทันสมัย เพื่อการรายงานและประเมินสถานการณ์ฉุกเฉินที่เกิดขึ้นในต่างประเทศทั่วโลกได้อย่างรวดเร็ว ฉับไว โดยมีนายสุวัฒน์ 
จิราพันธุ์ รองปลัดกระทรวงการต่างประเทศ ประธานคณะทำงานฯ เป็นประธานการประชุม 
      การประชุมจำลองสถานการณ์ฉุกเฉินในครั้งนี้เป็นการทดสอบขั้นตอนปฏิบัติงาน (SOP) ของคณะทำงานศูนย์ประสานงานฉุกเฉิน (Rapid Response Center – RRC) ซึ่งตั้งขึ้นตามคำสั่งคณะกรรมการประสานงานช่วยเหลือคนไทยและประเทศที่ประสบภัยพิบัติในภาวะฉุกเฉิน และมีอำนาจหน้าที่ในการติดตาม ประเมิน และวิเคราะห์สถานการณ์ฉุกเฉิน
หรือภัยพิบัติที่เกิดขึ้นในต่างประเทศ จัดทำแนวทางการให้ความช่วยเหลือคนไทยที่ได้รับผลกระทบ อำนวยการ ประสานงาน และกำกับดูแล
การอพยพคนไทยที่ได้รับผลกระทบให้เป็นไปอย่างรวดเร็วและทันต่อสถานการณ์ โดยมีคณะทำงานจากหน่วยงานภายในกระทรวง
การต่างประเทศ ได้แก่ กรมการกงสุล กรมสารนิเทศ กรมองค์การระหว่างประเทศ กรมอาเซียน และสำนักนโยบายและแผน และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ได้แก่ สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี กรมประชาสัมพันธ์ ศูนย์บรรเทาสาธารณภัย กระทรวงกลาโหม กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย กระทรวงมหาดไทย กระทรวงแรงงาน สำนักสาธารณสุขฉุกเฉิน กระทรวงสาธารณสุข สำนักงานตำรวจแห่งชาติ บริษัท การบินไทย จำกัด (มหาชน) และสภากาชาดไทย 
เข้าร่วม
      ทั้งนี้ สถานการณ์ฉุกเฉินที่จำลองขึ้น คือ กรณีเหตุแผ่นดินไหวที่จังหวัดคุมาโมโตะ ประเทศญี่ปุ่น โดยได้มีการ VDO Conference กับเจ้าหน้าที่กงสุลประจำสถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโตเกียว เพื่อรายงานความคืบหน้าของสถานการณ์ในพื้นที่และแผนอพยพคนไทยให้คณะทำงานฯ ทราบ 
๒.   เมื่อ ๖ – ๑๒ พ.ย. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศได้จัดการประชุมเอกอัครราชทูตและกงสุลใหญ่ทั่วโลก ซึ่งเอกอัครราชทูตและกงสุลใหญ่
ที่ประจำการอยู่ทั่วโลกประมาณ ๑๐๐ คน และผู้บริหารกระทรวง
การต่างประเทศ ได้หารือแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นเพื่อวางแนวทางการทำงานในการขับเคลื่อนการพัฒนาประเทศตามเป้าหมายของกรอบยุทธศาสตร์ชาติ ระยะ ๒๐ ปี รวมถึงแผนปฏิรูปและนโยบายสำคัญของรัฐบาล เพื่อให้บรรลุผลประโยชน์ของประเทศไทยและคนไทยท่ามกลางบริบทระหว่างประเทศที่เปลี่ยนแปลงอยู่ตลอดเวลา โดยมีรายละเอียด ดังนี้
      (๑) เมื่อ ๑๐ พ.ย. ๕๙ นายกรัฐมนตรี เป็นประธานการประชุมกับเอกอัครราชทูตและกงสุลใหญ่ทั่วโลก และมีนายสมคิด จาตุศรีพิทักษ์ 
รองนายกรัฐมนตรี เข้าร่วมด้วย นายกรัฐมนตรีมอบแนวนโยบายที่สำคัญและรับฟังรายงานจากเอกอัครราชทูตและกงสุลใหญ่เกี่ยวกับการดำเนินความสัมพันธ์เชิงรุกกับภูมิภาคต่าง ๆ และในกรอบเวทีระหว่างประเทศ ในช่วงบ่ายวันเดียวกัน เอกอัครราชทูตและกงสุลใหญ่ได้รับทราบนโยบายสำคัญด้านเศรษฐกิจและแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นกับรองนายกรัฐมนตรี รัฐมนตรีด้านเศรษฐกิจ และผู้แทนภาคเอกชนที่เกี่ยวข้อง 
      (๒) เมื่อ ๙ พ.ย. ๕๙  เอกอัครราชทูต กงสุลใหญ่ และผู้บริหารกระทรวงการต่างประเทศ ได้รับฟังการบรรยายพิเศษจากนายวิษณุ เครืองาม 
รองนายกรัฐมนตรี เกี่ยวกับการขับเคลื่อน Roadmap ของประเทศและแนวทางพัฒนาระบบบริหารราชการ ซึ่งเอกอัครราชทูตและกงสุลใหญ่จะได้ใช้ประโยชน์จากข้อมูลดังกล่าวในการชี้แจงและสร้างความเข้าใจกับต่างประเทศ ตลอดจนเพื่อพัฒนาแนวทางการทำงานต่อไป
      (๓) กิจกรรมสำคัญอีกกิจกรรมหนึ่งของการประชุมเอกอัครราชทูต
และกงสุลใหญ่ครั้งนี้ คือ การระดมสมองเพื่อจัดทำยุทธศาสตร์ด้าน
การต่างประเทศของไทย ระยะ ๒๐ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๐ – ๒๕๗๙) เพื่อถ่ายทอดยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปีลงสู่การปฏิบัติ รวมทั้งตอบโจทย์สำคัญ ๆ ของประเทศไทยในการก้าวไปสู่การเป็นประเทศพัฒนาแล้วในอีก ๒๐ ปี
ข้างหน้าที่มีความเข้มแข็งและสามารถมีบทบาทที่สร้างสรรค์ในประชาคมระหว่างประเทศ ขณะเดียวกัน ที่ประชุมก็ได้หารือเกี่ยวกับการดำเนินยุทธศาสตร์ของไทยต่อภูมิภาคต่าง ๆ ในโลก อาเซียน และในเวทีระหว่างประเทศ รวมทั้งการวางแนวทางในการพัฒนาองค์กรและบุคลากรของกระทรวงการต่างประเทศ เพื่อปรับตัว พัฒนาขีดความสามารถ 
และเพิ่มประสิทธิภาพในการทำงานให้พร้อมและก้าวทันโลกยุคใหม่
      (๔) เอกอัครราชทูตและกงสุลใหญ่ได้ไปเยี่ยมชมงานตลาดคลองผดุง-
กรุงเกษม “OTOP Wisdom to the World : โอทอป ภูมิปัญญาไทย 
ก้าวไกลสู่สากล” ที่กระทรวงการต่างประเทศจัดร่วมกับกรมการพัฒนาชุมชน กระทรวงมหาดไทย เพื่อรับทราบศักยภาพของผู้ประกอบการ OTOP เพื่อประโยชน์ในการหาลู่ทางขยายตลาดให้สินค้าไทย 
๓.   เมื่อ ๘ - ๒๕ พ.ย. ๕๙  กระทรวงการต่างประเทศ โดยกรมการกงสุล 
ได้จัดหน่วยบริการหนังสือเดินทางเคลื่อนที่เพื่อให้บริการรับคำร้องขอหนังสือเดินทางประเภทบุคคลทั่วไป (ไม่รวมหนังสือเดินทางราชการและหนังสือเดินทางของพระภิกษุ) ที่ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม ข้างทำเนียบรัฐบาล ระหว่างเวลา ๑๐.๐๐ น. – ๑๘.๐๐ น. (ยกเว้นวันเสาร์-อาทิตย์) 
เพื่อเป็นการอำนวยความสะดวกแก่ประชาชน โดยประชาชนจะได้รับเล่มหนังสือเดินทางผ่านทางไปรษณีย์ภายใน ๕ วันทำการ หลังจากที่ยื่นคำร้อง
๔.   ตามที่ได้เกิดเหตุแผ่นดินไหวขนาด ๗.๔ ริกเตอร์ บริเวณเกาะใต้ของประเทศนิวซีแลนด์ เมื่อวันที่ ๑๓ พ.ย. ๕๙ ตามเวลาท้องถิ่น โดยมี
จุดศูนย์กลางห่างจากเมืองไครสต์เชิร์ชประมาณ ๙๕ กิโลเมตร ซึ่งมีแรงสั่นสะเทือนสามารถรู้สึกได้ถึงกรุงเวลลิงตัน โดยทางการนิวซีแลนด์
ได้ประกาศแจ้งเตือนการเกิดสึนามิเป็นระยะ นั้น
      กระทรวงการต่างประเทศและสถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงเวลลิงตัน 
ได้ติดตามสถานการณ์และประสานงานกับชุมชนไทยในนิวซีแลนด์อย่างใกล้ชิดเพื่อตรวจสอบความปลอดภัยและแจ้งเตือนภัยแก่ชุมชนคนไทย
และคนไทยที่ท่องเที่ยวในนิวซีแลนด์ นอกจากนี้ ได้ประชาสัมพันธ์หมายเลขโทรศัพท์ Hotline ของกรมการกงสุลและสถานเอกอัครราชทูต ณ 
กรุงเวลลิงตัน เพื่อคนไทยติดต่อในกรณีที่ต้องการความช่วยเหลือหรือ
ทราบข่าวว่ามีคนไทยได้รับผลกระทบจากเหตุดังกล่าว ทั้งนี้ ไม่มีคนไทยได้รับบาดเจ็บหรือเสียชีวิตจากเหตุดังกล่าว อนึ่ง มีคนไทยพำนักอยู่ในประเทศนิวซีแลนด์ประมาณ ๘,๑๐๐ คน

๕.   เมื่อ ๑๗ พ.ย. ๕๙ นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวง
การต่างประเทศ หม่อมหลวงปนัดดา ดิศกุล รัฐมนตรีประจําสํานักนายกรัฐมนตรี และนางคนึงนิจ คชศิลา ผู้ช่วยปลัดกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ได้แวะเยี่ยมชมบูธแนะนำเว็บไซต์ globthailand.com ซึ่งจัดขึ้นภายในงานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม ที่กระทรวงการต่างประเทศเป็นเจ้าภาพจัดงานร่วมกับกระทรวงมหาดไทย ภายใต้ชื่องาน “OTOP Wisdom to the World โอทอป ภูมิปัญญาไทยก้าวไกสู่สากล” ระหว่าง
๓ - ๒๗ พ.ย. ๕๙       
      เว็บไซต์ globthailand.com เป็นเว็บไซต์ที่ยกระดับและปรับโฉมจากเว็บไซต์ ThaiBiz.net เดิม ซึ่งดำเนินงานโดยกรมเศรษฐกิจระหว่างประเทศ ที่ก้าวเข้าสู่ปีที่ ๔ ด้วยการปรับภาพลักษณ์ ให้มีความทันสมัย ง่ายต่อ
การใช้งาน และเข้าถึงกลุ่มเป้าหมายภาคเอกชนมากยิ่งขึ้น ภายใต้แนวคิด “โอกาสเพื่อการเติบโตของธุรกิจไทยในต่างแดน”(Global Business, 
Great Thailand)
      เว็บไซต์ globthailand.com เน้นการเผยแพร่ข้อมูลและกิจกรรมที่จะช่วยพัฒนาและเสริมสร้างโอกาสทางเศรษฐกิจ และเป็นช่องทางให้กับภาคเอกชนไทยได้รับข้อมูลสำคัญ ๆ อาทิ  โอกาสและศักยภาพตลาดเชิงลึก กฎระเบียบใหม่ ๆ พฤติกรรมผู้บริโภค รวมทั้งการเข้าถึง “ผู้เล่น” รายสำคัญทั้งภาครัฐและภาคเอกชนในประเทศต่าง ๆ โดยเครือข่าย
สถานเอกอัครราชทูตและสถานกงสุลใหญ่ไทยทั่วโลก เพื่อเพิ่มขีดความสามารถทางการแข่งขันของธุรกิจไทยในเวทีโลก สอดคล้องกับนโยบายไทยแลนด์ ๔.๐
      ทั้งนี้ เว็บไซต์ globthailand.com จะเปิดใช้งานอย่างเต็มรูปแบบใน
๑ ม.ค. ๖๐
๖.   ตามที่เกิดเหตุแผ่นดินไหวโดยมีจุดศูนย์กลางอยู่ที่ทะเลด้านตะวันออกของจังหวัดฟุคุชิมะ ซึ่งอยู่ทางภาคตะวันออกเฉียงเหนือ (ภูมิภาค Tohoku) เมื่อ ๒๒ พ.ย. ๕๙ ตามเวลาท้องถิ่นของประเทศญี่ปุ่น โดยแผ่นดินไหว
มีความรุนแรง ๗.๔ ริกเตอร์ ทำให้เกิดแรงสั่นสะเทือนระดับ ๕ อ่อน 
ที่จังหวัดฟุคุชิมะ จังหวัดอิบารากิ และจังหวัดโทจิกิ และแรงสั่นสะเทือนระดับ ๔ และต่ำกว่าในพื้นที่โดยรอบ รวมถึงกรุงโตเกียว นั้น
      กระทรวงการต่างประเทศและสถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโตเกียว 
ได้ติดตามสถานการณ์และประสานงานกับชุมชนไทยในญี่ปุ่นอย่างใกล้ชิดเพื่อตรวจสอบความปลอดภัยและแจ้งเตือนภัยแก่ชุมชนคนไทยและคนไทยที่ท่องเที่ยวในญี่ปุ่น นอกจากนี้ ได้ประชาสัมพันธ์หมายเลขโทรศัพท์ Hotline ของกรมการกงสุลและสถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโตเกียว 
เพื่อคนไทยติดต่อในกรณีที่ต้องการความช่วยเหลือหรือทราบข่าวว่ามี
คนไทยได้รับผลกระทบจากเหตุดังกล่าว ทั้งนี้ ไม่มีคนไทยได้รับบาดเจ็บ
หรือเสียชีวิตจากเหตุดังกล่าว
      ปัจจุบัน มีคนไทยอาศัยอยู่ในประเทศญี่ปุ่นทั้งสิ้น ๔๕,๓๗๙ คน 
โดยอยู่ในจังหวัดฟุคุชิมะ ๓๒๕ คน จังหวัดอิวาเทะ ๖๔ คน จังหวัดอิเอโมริ ๑๑๐ คน จังหวัดมิยากิ ๒๔๘ คน จังหวัดอิบารากิ ๔,๔๙๘ คน และจังหวัดชิบะ ๕,๒๗๖ คน
	
	กต./ 
ทุกกรม/ 
ทุกสำนัก


	7. การส่งเสริมบทบาทและการใช้โอกาสในประชาคมอาเซียน

	ข้อ ๗.๑ 
	เร่งส่งเสริมความเชื่อมโยงทางเศรษฐกิจ การค้า การลงทุน ในภูมิภาคอาเซียนและขยายความร่วมมือทางเศรษฐกิจกับประเทศเพื่อนบ้าน

	นโยบายที่ ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๓ การสร้างความพร้อมในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
	
	
	๑.   เมื่อ ๑๕ พ.ย. ๒๕๕๙ และ ๑๖ พ.ย. ๒๕๕๙  กรมอาเซียน กระทรวง
การต่างประเทศ ได้ส่งมอบห้องสมุดอาเซียนให้แก่โรงเรียนสงขลาวิทยาคม อำเภอสิงหนคร จังหวัดสงขลา และโรงเรียนควนโดนวิทยา อำเภอควนโดน จังหวัดสตูล โดยมีนายชัยสิริ อนะมาน ที่ปรึกษารัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เป็นประธานในพิธีส่งมอบ และมีผู้แทนจากหน่วยงานของจังหวัดและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
      ห้องสมุดทั้งสองแห่งเป็นห้องสมุดแห่งที่ ๒๙ และ ๓๐ ภายใต้โครงการจัดสร้างห้องสมุดทั่วประเทศไทย ซึ่งกรมอาเซียนได้ดำเนินการมาอย่างต่อเนื่องตั้งแต่ปี ๒๕๕๗ 
      ทั้งนี้ ห้องสมุดอาเซียน ณ โรงเรียนควนโดนวิทยา เป็นห้องสมุดอาเซียนแห่งสุดท้าย จากจำนวน ๑๒ แห่งทั่วประเทศที่กรมอาเซียนได้จัดสร้างขึ้นประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๙ โดยโครงการนี้มีวัตถุประสงค์หลักในการให้ห้องสมุดเหล่านี้เป็นศูนย์กลางจัดกิจกรรม ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของ
ทุกภาคส่วนในการขับเคลื่อนประชาคมอาเซียนไปข้างหน้า สร้าง
ความตระหนักรู้เกี่ยวกับอาเซียนในระดับเยาวชน  เป็นศูนย์กลางการเรียนรู้เกี่ยวกับอาเซียนสำหรับชุมชนในพื้นที่ เพื่อให้โรงเรียนในโครงการฯ เป็นโรงเรียนต้นแบบสำหรับโรงเรียนอื่นๆ ในจังหวัด นอกจากนี้ โดยในปีนี้ โครงการห้องสมุดอาเซียน ได้รับคัดเลือกให้เป็นหนึ่งในโครงการของขวัญ
ปีใหม่จากกระทรวงการต่างประเทศ ตามนโยบายของรัฐบาลอีกด้วย
      นอกจากการส่งมอบห้องสมุดแล้ว กระทรวงการต่างประเทศยังได้จัดกิจกรรมถาม - ตอบปัญหาอาเซียน และจัดกิจกรรมเสริมสร้างทักษะภาษาอังกฤษ ของสถาบันการต่างประเทศเทวะวงศ์วโรปการ ซึ่งได้นำข้าราชการรุ่นใหม่ของกระทรวงฯ ไปสอนทักษะการใช้ภาษาอังกฤษให้แก่นักเรียนของทั้งสองโรงเรียนดังกล่าวซึ่งได้รับการตอบรับเป็นอย่างดีจากคณาจารย์ และนักเรียนที่เข้าร่วมกิจกรรม
	
	กรมอาเซียน


ตรวจถูกต้อง
