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	๑. การปกป้องเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์

	
	(1) ปกป้องและเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์ 
(๒)
เผยแพร่ความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้องและเป็นจริงเกี่ยวกับสถาบันพระมหากษัตริย์และพระราชกรณียกิจ
(๓) สนับสนุนโครงการทั้งหลายอันเนื่องมาจากพระราชดำริ 
(๔)
ส่งเสริมให้เจ้าหน้าที่สถานศึกษา หน่วยงานของรัฐเรียนรู้และเข้าใจหลักการทรงงาน และสามารถนำหลักดังกล่าวมาประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติราชการและการพัฒนา รวมถึงเร่งขยายผลโครงการที่ทรงวางรากฐานไว้ให้แพร่หลายเป็นที่ประจักษ์และเกิดประโยชน์ในวงกว้าง
	นโยบายที่ ๒.๓ การสร้างภูมิคุ้มกันของประเทศ เพื่อให้ประเทศไทยสามารถรองรับผลกระทบจากการเปลี่ยนแปลงได้อย่างมีประสิทธิภาพ ในประเด็นต่าง ๆ ดังนี้
ข้อ ๒.๓.๑ ประเทศไทยมีการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข
ข้อ ๒.๓.๓ สังคมไทยมีค่านิยมและวัฒนธรรมที่ดีงาม รวมถึงการน้อมนำหลักเศรษฐกิจพอเพียงมาประยุกต์ใช้
	
	
	๑.   เมื่อ ๑ ธ.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศจัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลปัญญาสมวาร (๕๐ วัน) เพื่อน้อมอุทิศถวายแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทร
มหาภูมิพลอดุลยเดช โดยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ 
เป็นประธานในพิธีบำเพ็ญพระราชกุศลฯ ณ วิเทศสโมสร กระทรวง
การต่างประเทศ โดยมีข้าราชการ ข้าราชการเกษียณตลอดจนเจ้าหน้าที่
ของกระทรวงการต่างประเทศร่วมงานโดยพร้อมเพรียงกัน 
      กระทรวงการต่างประเทศได้นิมนต์พระสงฆ์จำนวน ๑๐ รูป จากวัด
บวรนิเวศวิหาร เพื่อสวดพระพุทธมนต์ สดับปกรณ์ จากนั้น รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศและผู้บริหารกระทรวงฯ ได้ถวายผ้าไตรและ
เครื่องไทยธรรม ซึ่งพระสงฆ์อนุโมทนาและนำกรวดน้ำถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช
๒.   ระหว่าง ๑ – ๔ ธ.ค. ๕๙ สถานเอกอัครราชทูตและสถานกงสุลใหญ่
ทั่วโลกร่วมกับวัดไทยและชุมชนไทยในต่างประเทศจัดพิธีบำเพ็ญกุศลปัญญาสมวาร (๕๐ วัน) ถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จ
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ตามความสะดวกและความเหมาะสม
ของแต่ละพื้นที่โดยมีข้าราชการ เจ้าหน้าที่สถานเอกอัครราชทูตและ
สถานกงสุลใหญ่ และประชาชนชาวไทยเข้าร่วมพิธี


	
	กต.

	๒. การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ

	ข้อ ๒.๔
	(1) การเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีกับนานาประเทศ ซึ่งเป็นส่วนสำคัญต่อการบริหารราชการแผ่นดิน ทั้งด้านการเมือง เศรษฐกิจ และสังคม
(2) ชี้แจงสถานการณ์และสร้างความเชื่อมั่น
(3) นำกลไกทางการทูตแบบบูรณาการมาใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนทั้งทางตรงและทางอ้อม เช่น 

๓.๑ การคุ้มครองดูแลคนไทยและผลประโยชน์ของคนไทยในต่างแดน 

๓.๒ การแลกเปลี่ยนทางการศึกษา วัฒนธรรม การค้า 

๓.๓ การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ และการเปิดโลกทัศน์ให้มีลักษณะสากล
	นโยบายที่ ๕.๔ ยุทธศาสตร์การปรับโครงสร้างเศรษฐกิจสู่การเติบโตอย่างมีคุณภาพและยั่งยืน

นโยบาย ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อ
ความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๔ การเข้าร่วมเป็นภาคีความร่วมมือระหว่างประเทศและภูมิภาคภายใต้บทบาทที่สร้างสรรค์ เป็นทางเลือกในการดำเนินนโยบายระหว่างประเทศในเวทีโลก
ข้อ ๕.๕.๕ การสร้างความเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจในภูมิภาคด้านการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ การเคลื่อนย้ายแรงงาน และการส่งเสริมแรงงานไทยในต่างประเทศ
ข้อ ๕.๕.๖ การมีส่วนร่วมอย่างสำคัญในการสร้างสังคมนานาชาติที่มีคุณภาพชีวิต ป้องกันภัยจากการก่อการร้ายและอาชญากรรม ยาเสพติด ภัยพิบัติ และการแพร่ระบาดของโรคภัย

นโยบายที่ ๕.๖ ยุทธศาสตร์การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่นยืน
ข้อ ๕.๖.๖ การเพิ่มบทบาทประเทศไทยในเวทีประชาคมโลกที่เกี่ยวข้องกับกรอบความตกลงและพันธกรณีด้านสิ่งแวดล้อมระหว่างประเทศ
	
	
	กรอบทวิภาคี
๑.   เมื่อ ๘ – ๑๒ ธ.ค. ๕๙ นายฮุน มานี สมาชิกสภาแห่งชาติกัมพูชาจังหวัดกัมปงสปือและประธานสมาพันธ์ยุวชนแห่งชาติกัมพูชาและคณะ เดินทางเยือนไทย โดยคณะผู้แทนฝ่ายกัมพูชามีจำนวน ๑๓ คน ประกอบด้วย นายซอ สุขา สมาชิกสภาแห่งชาติกัมพูชา จังหวัดเปรยเวง นางบาน เสร็ยมุม สมาชิกสภาแห่งชาติกัมพูชาจังหวัดไพลิน และผู้แทนจากกระทรวงเหมืองแร่และพลังงานกัมพูชา มหาวิทยาลัยนานาชาติพนมเปญ และสมาพันธ์ยุวชนแห่งชาติกัมพูชา
       เมื่อ ๙ ธ.ค. ๕๙ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเป็นเจ้าภาพเลี้ยงอาหารกลางวันแก่นายฮุน มานี และคณะ โดยคณะแสดงความสนใจ
ที่จะส่งเสริมกิจกรรมและความร่วมมือเพิ่มมากขึ้น โดยเฉพาะอย่างยิ่งระหว่างคนรุ่นใหม่ของทั้งสองประเทศซึ่งจะเป็นช่องทางที่มีศักยภาพสูงสำหรับไทยและกัมพูชาในการขับเคลื่อนความร่วมมือในปัจจุบันและอนาคตเพื่อความเจริญก้าวหน้าของทั้งสองฝ่าย นอกจากนี้ ได้แสดงความขอบคุณกระทรวงการต่างประเทศที่ได้เชิญมาเยือนประเทศไทย  
      จากนั้น คณะได้ไปเข้าเยี่ยมคารวะนายกรัฐมนตรี ที่ทำเนียบรัฐบาล 
ซึ่งนายกรัฐมนตรีได้ให้โอวาทแก่คณะผู้นำรุ่นใหม่กัมพูชาเกี่ยวกับ
การส่งเสริมความเป็นหุ้นส่วนเพื่อสันติภาพและความเจริญรุ่งเรืองของไทยและกัมพูชา โดยเห็นว่าผู้นำรุ่นใหม่ของทั้งสองประเทศจะเป็นปัจจัยสำคัญในการส่งเสริมความกินดีอยู่ดีของประชาชนและความก้าวหน้าของทั้งสองประเทศและภูมิภาคต่อไป
      เมื่อ ๑๐ – ๑๑ ธ.ค. ๕๙ คณะเดินทางไปศึกษาดูงานด้านโครงการพัฒนาชุมชนตามแนวทางเศรษฐกิจพอเพียง หมู่บ้าน OTOP การบริหารจัดการการท่องเที่ยว และการบริหารอุทยานแห่งชาติทางทะเลที่จังหวัดกระบี่ และจังหวัดพังงา
๒.   เมื่อ ๑๑ – ๑๒ ธ.ค. ๕๙ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเดินทางเยือนสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์อย่างเป็นทางการตามคำเชิญของ
เชค อับดุลลา บิน ซายิด อัล นะห์ยาน รัฐมนตรีว่าการกระทรวง
การต่างประเทศและความร่วมมือระหว่างประเทศสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ เพื่อเสริมสร้างความสัมพันธ์และความร่วมมือทวิภาคีไทย – สหรัฐอาหรับ
เอมิเรตส์ ให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้นในทุกมิติ
      การเยือนครั้งนี้เป็นผลสืบเนื่องจากการเยือนไทยอย่างเป็นทางการของรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศฯ ของสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ เพื่อเป็นประธานร่วมการประชุมคณะกรรมาธิการร่วมว่าด้วยความร่วมมือด้านเศรษฐกิจ การค้าและวิชาการ ไทย – สหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ ครั้งที่ ๑ 
เมื่อ ๑๑ – ๑๒ พ.ค. ๕๙ ซึ่งฝ่ายสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ได้มีหนังสือเชิญรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเยือนเป็นการตอบแทน
      ทั้งสองฝ่ายได้ติดตามความคืบหน้าของผลการประชุมคณะกรรมาธิการร่วมฯ เมื่อเดือนพฤษภาคมที่ผ่านมา ตลอดจนหารือถึงการส่งเสริม
ความร่วมมือในสาขาใหม่ ๆ และแลกเปลี่ยนความเห็นเกี่ยวกับสถานการณ์ในระดับโลกและภูมิภาคในประเด็นสำคัญหลายประเด็น ได้แก่ ความมั่นคง ความมั่นคงทางอาหารและความมั่นคงทางพลังงาน เศรษฐกิจ การค้าและการลงทุน การท่องเที่ยว และความร่วมมือระดับภูมิภาคและพหุภาคี
๓.   เมื่อ ๑๓ ธ.ค. ๕๙ นายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล ผู้ช่วยรัฐมนตรีประจำกระทรวงการต่างประเทศ ในฐานะที่ปรึกษานายกรัฐมนตรี และนายฮิโระโตะ อิสุมิ ที่ปรึกษาพิเศษนายกรัฐมนตรีญี่ปุ่น ได้เป็นประธานร่วมในการประชุมคณะกรรมาธิการร่วมระดับสูงไทย – ญี่ปุ่น (Thailand – Japan High Level Joint Commission หรือ HLJC) ครั้งที่ ๒ ณ กระทรวงการต่างประเทศ
      ด้านการค้า ฝ่ายไทยยืนยันขอให้ญี่ปุ่นเพิ่มโควตานำเข้าผลิตภัณฑ์สุกรจากไทย และสองฝ่ายได้เห็นพ้องที่จะหารือเกี่ยวกับการเปิดตลาดสินค้าภายใต้ความตกลงหุ้นส่วนเศรษฐกิจไทย – ญี่ปุ่น (Japan – Thailand Economic Partnership Agreement หรือ JTEPA) อย่างใกล้ชิด 
      ด้านการลงทุน ฝ่ายไทยเชิญชวนให้ญี่ปุ่นเข้ามาลงทุนใน ๑๐ อุตสาหกรรมเป้าหมายภายใต้นโยบาย S-Curve และ New S-Curve รวมทั้งการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานในระเบียงเศรษฐกิจตะวันออก (Eastern Economic Corridor หรือ EEC)

๔.   เมื่อ ๑๓ - ๑๔ ธ.ค. ๒๕๕๙ นายชาตรี อรรจนานันท์ รองอธิบดี
กรมสนธิสัญญาและกฎหมาย กระทรวงการต่างประเทศ ได้เข้าร่วม
การประชุมฝ่ายเลขานุการคณะกรรมการจัดทำหลักเขตแดนร่วมระหว่าง
ไทย - มาเลเซีย (Joint Thailand - Malaysia Land Boundary Committee: LBC) ร่วมกับฝ่ายมาเลเซีย ณ เมืองเซอเร็มบัน ประเทศมาเลเซีย
      ทั้งสองฝ่ายได้หารือเบื้องต้นเกี่ยวกับประเด็นความร่วมมือต่าง ๆ 
ด้านเขตแดน อาทิ (๑) การจัดทำบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการก่อสร้างและบำรุงรักษารั้วเดี่ยวบนเส้นเขตแดนที่บ้านด่านนอก/บูกิตกายูฮิตัม จังหวัดสงขลา (๒) การจัดทำบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการรับรองผลการสำรวจ
และจัดทำหลักเขตแดนแบบคงที่ตามแม่น้ำโกลก จังหวัดนราธิวาส และ 
(๓) การจัดทำร่างแนวทางในการปฏิบัติสำหรับการกำหนดระยะห่างที่เหมาะสมจากแนวเส้นเขตแดนของโครงการพัฒนาฝ่ายเดียวบริเวณใกล้เส้นเขตแดนไทย - มาเลเซีย รวมถึงหารือเกี่ยวกับการเตรียมการประชุม LBC ครั้งที่ ๒๕ ซึ่งไทยมีกำหนดเป็นเจ้าภาพในช่วงปลายปี ๒๕๖๐
      คณะกรรมการจัดทำหลักเขตแดนร่วมระหว่างไทย-มาเลเซีย (LBC) เป็นกลไกหลักในการแก้ไขปัญหาเขตแดนระหว่างไทยกับมาเลเซีย ที่มีอาณาเขตเชื่อมต่อกันยาวประมาณ ๖๗๔ กิโลเมตร โดยจัดตั้งขึ้นในปีพ.ศ.๒๕๑๕ และมีวัตถุประสงค์หลักเพื่อให้เขตแดนที่ได้ปักปันกันไว้ในอดีตระหว่างไทยและมาเลเซียมีความชัดเจนโดยอยู่บนพื้นฐานของสนธิสัญญา อนุสัญญาและแผนที่ตลอดจนหลักฐานเอกสารทางกฎหมายต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง
      การประชุมหารือครั้งนี้ประสบความสำเร็จเป็นอย่างยิ่ง และเป็นก้าวสำคัญที่จะช่วยให้การดำเนินการแก้ไขปัญหาเขตแดนเกิดความคืบหน้าและให้การบริหารจัดการชายแดนของทั้งสองประเทศเป็นไปอย่างยั่งยืนต่อไป
๕.   เมื่อ ๑๓ – ๒๓ ธ.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศ โดยกรมความร่วมมือระหว่างประเทศ จัดกิจกรรมศึกษาดูงานด้านการพัฒนาชุมชนบนพื้นฐานของหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงให้แก่คณะผู้แทนจากราชอาณาจักรตองกา จำนวน ๑๑ ราย โดยมีนาย Ratu Tevita Kapaiwai Uluilakeba Mara, Deputy Private Secretary to His Majesty the King of Tonga เป็นหัวหน้าคณะจากฝ่ายตองกา ทั้งนี้ กิจกรรมศึกษาดูงานดังกล่าวมีวัตถุประสงค์เพื่อแลกเปลี่ยนการเรียนรู้และประสบการณ์ด้านการบริหาร
จัดการเกษตรทฤษฎีใหม่ และน้อมนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงในพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ไปปรับใช้แก่เกษตรกรในตองกาเพื่อให้เกิดความยั่งยืนและลดการพึ่งพาการนำเข้าจากต่างประเทศ
      คณะผู้แทนจากตองกาได้เข้าศึกษาดูงานการพัฒนาต่าง ๆ อาทิ การเกษตรทฤษฎีใหม่ การแก้ไขปัญหาดินอย่างยั่งยืน การพัฒนาดินเพื่อ
การเกษตรกรรม เทคโนโลยีการเกษตร การอบรมทักษะงานฝีมือ การพัฒนาทรัพยากรในพื้นที่ชายฝั่งทะเล และการประมงอย่างยั่งยืนจากหน่วยงาน
ต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง ได้แก่ สำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ซึ่งเป็นหน่วยงานหลักในการเผยแพร่หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงในการส่งเสริมการพัฒนาชุมชนอย่างยั่งยืน โครงการศึกษาทดลองแก้ไขปัญหาดินเปรี้ยวอันเนื่องมาจากพระราชดำริ อำเภอบ้านนา จังหวัดนครนายก ศูนย์ศึกษาการพัฒนา
เขาหินซ้อนอันเนื่องมาจากพระราชดำริ อำเภอพนมสารคาม จังหวัดฉะเชิงเทรา และศูนย์ศึกษาการพัฒนาอ่าวคุ้งกระเบนอันเนื่องมาจากพระราชดำริ อำเภอนายายอาม จังหวัดจันทบุรี
๖.   เมื่อ ๑๕ ธ.ค. ๕๙ นายสุวัฒน์ จิราพันธุ์ รองปลัดกระทรวง
การต่างประเทศ ได้รับเชิญไปกล่าวเปิด และร่วมกิจกรรมเจรจาจับคู่ธุรกิจ
ในงาน Thai – Turkish SMEs B2B Meeting จัดโดยสำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (สสว.) รวมทั้งได้เป็นสักขีพยานในการ
ลงนามกรอบความร่วมมือระหว่าง สสว. และองค์การพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งตุรกี (KOSGEB) ซึ่งได้นำผู้ประกอบการจากตุรกีจำนวน ๑๔ ราย จากกลุ่มธุรกิจต่าง ๆ อาทิ เทคโนโลยีสารสนเทศ สารสนเทศเพื่อสุขภาพ อุตสาหกรรมยานยนต์ อุตสาหกรรมเครื่องจักร 
ยางและพลาสติก และอาหาร มาพบกับผู้ประกอบการของไทยกว่า ๙๐ ราย เพื่อเชื่อมต่อและพัฒนาความสัมพันธ์ทางธุรกิจ รวมทั้ง e-Commerce 
จากไทยสู่ยุโรปและตะวันออกกลาง และจากตุรกีสู่อาเซียนและอนุภูมิภาค
๗.   เมื่อ ๑๙ ธ.ค. ๕๙ นายชิโระ ซะโดะชิมะ เอกอัครราชทูตญี่ปุ่นประจำประเทศไทยได้เข้าเยี่ยมคารวะนางบุษยา มาทแล็ง ปลัดกระทรวง
การต่างประเทศ ในโอกาสเข้ารับตำแหน่งปลัดกระทรวงการต่างประเทศ 
โดยเอกอัครราชทูตญี่ปุ่นได้กล่าวในนามของพระราชวงศ์ รัฐบาลและประชาชนญี่ปุ่นแสดงความเสียใจต่อการเสด็จสวรรคตของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช และแสดงความยินดีต่อการขึ้นทรงราชย์ของสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกูร
      ทั้งสองฝ่ายได้หารือประเด็นความร่วมมือทวิภาคี โดยเฉพาะ
การเตรียมการจัดกิจกรรมในโอกาสครบรอบ ๑๓๐ ปี ความสัมพันธ์ทาง
การทูตไทย – ญี่ปุ่น ในปี ๒๕๖๐ รวมถึงแนวการส่งเสริมความร่วมมือด้านการลงทุน โดยเฉพาะอย่างยิ่งการลงทุนในอุตสาหกรรมเป้าหมายและระบบโครงสร้างพื้นฐานของไทย และความร่วมมือด้านการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายยังได้แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นเกี่ยวกับแนวทาง
การส่งเสริมความร่วมมือระหว่างกันในภูมิภาคและเวทีระหว่างประเทศ อาทิ ความร่วมมือสามฝ่ายเพื่อพัฒนาอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขงและความร่วมมือในกรอบอาเซียนอีกด้วย
กรอบพหุภาคี
๑.   เมื่อ ๒ ธ.ค. ๕๙ คณะผู้แทนถาวรไทยประจำสหประชาชาติ และกรมพัฒนาที่ดิน กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ พร้อมด้วยคณะผู้แทนถาวร
เลโซโทประจำสหประชาชาติ คณะผู้แทนถาวรตุรกีประจำสหประชาชาติ
องค์การอาหารและการเกษตรแห่งสหประชาชาติ (Food and Agriculture Organisation of the United Nations – FAO) และสำนักงานอนุสัญญา
ว่าด้วยการต่อต้านการแปรสภาพเป็นทะเลทราย (United Nations Conventionto Combat Desertification– UNCCD) ได้เป็นเจ้าภาพร่วมกันจัดกิจกรรมวันดินโลกประจำปี ๒๕๕๙ ภายใต้หัวข้อ “Soils and pulses, a symbiosis for life and for halting soil degradation” ณ สำนักงานใหญ่สหประชาชาตินครนิวยอร์ก
      นายวีรชัย พลาศรัย เอกอัครราชทูต ผู้แทนถาวรไทยประจำสหประชาชาติ ณ นครนิวยอร์ก ได้กล่าวเปิดกิจกรรมวันดินโลกในนามเจ้าภาพร่วม โดยเน้นย้ำถึงความสำคัญของทรัพยากรดินและการสร้าง
ความตระหนักรู้เกี่ยวกับดิน ตลอดจนบทบาทที่โดดเด่นของไทยในด้าน
การพัฒนาและบริหารจัดการทรัพยากรดินที่ยั่งยืนผ่านการดำเนินการภายใต้ Global Soil Partnership และ Asian Soil Partnership และ
การน้อมนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จ
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชมาปรับใช้ นอกจากนี้ นายกอบศักดิ์ 
ชุติกุล อดีตเอกอัครราชทูตและอดีตสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ได้กล่าว
น้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณอันล้นพ้นของพระบาทสมเด็จ
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชในฐานะที่ทรงเป็นพระมหากษัตริย์นักพัฒนาและนักวิทยาศาสตร์ด้านดิน
      ในโอกาสนี้ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ได้ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯ พระราชทานพระราชดำรัสเพื่อเผยแพร่ในกิจกรรมวันดินโลก โดยทรงเน้นย้ำว่า การแก้ไขปัญหาด้านดินจะต้องอาศัย
ความร่วมมือจากทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้องและจะต้องดำเนินการในทุกระดับทั้งในระดับประเทศ ภูมิภาค และระหว่างประเทศ นอกจากนี้ นายบัน คี มุน เลขาธิการสหประชาชาติได้มีสารเนื่องในโอกาสวันดินโลก โดยได้เน้นย้ำความสำคัญของการบริหารจัดการดินที่ยั่งยืนต่อการบรรลุวาระการพัฒนา
ที่ยั่งยืน ค.ศ. ๒๐๓๐ และความตกลงปารีส
      กิจกรรมดังกล่าวได้รับการตอบรับอย่างดียิ่ง โดยมีผู้แทนจากภาครัฐ ภาคเอกชน และภาคประชาสังคม เข้าร่วมจำนวนมาก มีการแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นและแบ่งปันประสบการณ์ระหว่างกันอย่างกว้างขวาง นอกจากนี้ องค์การอาหารและเกษตรแห่งสหประชาชาติ ยังได้ใช้โอกาสนี้ในการเปิดตัวหนังสือ Soil and pulses: symbiosis for life เพื่อสร้างความตระหนักรู้เกี่ยวกับความสำคัญของดินและเมล็ดถั่วแห้ง ในโอกาสที่ปี ๒๕๕๙ เป็นปีสากลแห่งเมล็ดถั่วแห้ง (2016 International Year of Pulses) ด้วย
      ในวันเดียวกันนี้ คณะผู้แทนถาวรไทยประจำสหประชาชาติ ณ 
นครนิวยอร์ก และองค์การอาหารและเกษตรแห่งสหประชาติได้ร่วมกันเป็นเจ้าภาพจัดงานเลี้ยงรับรองเนื่องในโอกาสวันดินโลก  ณ บริเวณนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ห้องโถงสำนักงานใหญ่องค์การสหประชาชาติ โดยมีเอกอัครรราชทูตผู้แทนถาวรประจำสหประชาชาติและผู้แทนระดับสูงอื่น ๆ ของประเทศต่าง ๆ และหน่วยงานภายใต้สหประชาชาติเข้าร่วมอย่างคับคั่ง  
๒.   เมื่อ ๘ ธ.ค. ๕๙ นายวิทวัส ศรีวิหค รองปลัดกระทรวงการต่างประเทศ ได้เป็นหัวหน้าคณะผู้แทนไทย เข้าร่วมการประชุม Bali Democracy Forum ครั้งที่ ๙  ณ บาหลี สาธารณรัฐอินโดนีเซีย โดยมีผู้แทนระดับรัฐมนตรีและระดับเอกอัครราชทูต จาก ๙๔ ประเทศในภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิก ยุโรป อเมริกา และแอฟริกา มาร่วมแลกเปลี่ยนความเห็นและประสบการณ์เกี่ยวกับการพัฒนาประชาธิปไตยภายใต้หัวข้อหลัก “ประชาธิปไตย ศาสนา และความหลากหลาย”
      การประชุม BDF ริเริ่มโดย ดร. ซูซิโล บัมบัง ยูโดโยโน อดีตประธานาธิบดีอินโดนีเซีย เมื่อปี ๒๕๕๑ โดยมุ่งส่งเสริมความร่วมมือ
ในภูมิภาคด้านการพัฒนาประชาธิปไตยและการเมือง เน้นการหารือ
อย่างเปิดกว้าง สร้างสรรค์ และเรียนรู้จากการแลกเปลี่ยนประสบการณ์
ของแต่ละประเทศ
๓.   ระหว่าง ๑๙ – ๒๐ ธ.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศ สำนักงาน
สภาความมั่นคงแห่งชาติ และสำนักงานพัฒนาธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ (สพธอ.) ร่วมกันเป็นเจ้าภาพจัดการประชุม Regional Workshop on Cybersecurity: Norms in Cyberspace ณ สำนักงานพัฒนาธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ กรุงเทพฯ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างความตระหนักรู้ในหมู่ประเทศสมาชิกอาเซียนรวมถึงหน่วยงานที่เกี่ยวข้องของไทยเกี่ยวกับการสร้างบรรทัดฐานในมิติไซเบอร์ การนำกฎหมายระหว่างประเทศมาบังคับใช้ในมิติไซเบอร์ของประเทศ กลุ่มประเทศ และองค์การระหว่างประเทศ
ต่าง ๆ รวมทั้งให้ประเทศสมาชิกอาเซียนเห็นประโยชน์ในการมีบรรทัดฐานและท่าทีร่วมกันในภูมิภาค
      การประชุมระดับภูมิภาคครั้งนี้นำประเด็นบรรทัดฐานในมิติไซเบอร์และความเชื่อมโยงระหว่างกฎหมายระหว่างประเทศกับมิติไซเบอร์มาหารือในกลุ่มประเทศสมาชิกอาเซียนเพื่อให้เกิดความตระหนักรู้ในอาเซียน โดยมีผู้เชี่ยวชาญด้านกฎหมายระหว่างประเทศของไทย สิงคโปร์ และองค์กร ICT for Peace Foundation ร่วมให้ความรู้และอภิปราย โดยการประชุมฯ ยังจะเป็นการส่งเสริมบทบาทนำของไทยในประเด็นความมั่นคงระหว่างประเทศและกฎหมายระหว่างประเทศให้เป็นที่ยอมรับในระดับนานาชาติอีกด้วย
๔.   เมื่อ ๒๓ ธ.ค. ๕๙ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เข้าร่วม
การประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศกรอบความร่วมมือแม่โขง - ล้านช้าง 
ครั้งที่ ๒ ณ เมืองเสียมราฐ ราชอาณาจักรกัมพูชา โดยมีกัมพูชาและจีน
เป็นประธานร่วม 
      ที่ประชุมติดตามความคืบหน้าของการดำเนินการตามวิสัยทัศน์และ
ข้อริเริ่มที่เป็นผลลัพธ์จากการประชุมผู้นำกรอบความร่วมมือแม่โขง - 
ล้านช้าง ครั้งที่ ๑ ในเรื่องต่าง ๆ โดยเฉพาะการสร้างกลไกการทำงานในสาขาที่ผู้นำเห็นพ้องให้ความสำคัญเป็นลำดับต้น และการดำเนินโครงการเร่งด่วนตามรายการโครงการซึ่งที่ประชุมผู้นำให้ความเห็นชอบ รวมทั้งหารือแนวทางขับเคลื่อนความร่วมมือในอนาคตระหว่างประเทศสมาชิกภายใต้กรอบ
ความร่วมมือแม่โขง – ล้านช้าง เพื่อรักษาพลวัตให้มีความต่อเนื่องและเกิดผลเป็นรูปธรรม
กิจกรรมสำคัญ
๑.   เมื่อ ๙ ธ.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศเปิดสำนักงานหนังสือเดินทางชั่วคราวแห่งใหม่ ณ สถานีรถไฟฟ้า MRT คลองเตย โดยนายสุวัฒน์ จิราพันธุ์ รองปลัดกระทรวงการต่างประเทศ เป็นประธานในพิธีเปิด
อย่างเป็นทางการ การเปิดสำนักงานหนังสือเดินทางชั่วคราวดังกล่าวเป็น
ความร่วมมือระหว่างกระทรวงการต่างประเทศ การรถไฟฟ้าขนส่งมวลชนแห่งประเทศไทย (รฟม.) บริษัท ทางด่วนและรถไฟฟ้ากรุงเทพ จำกัด (มหาชน) และบริษัท แบงคอก เมโทร เน็ทเวิร์คส์ จำกัด และถือเป็นสำนักงานหนังสือเดินทางแห่งแรกในย่านธุรกิจของกรุงเทพมหานคร 
ซึ่งเป็นการดำเนินการที่สอดคล้องกับแนวนโยบายการทูตเพื่อประชาชน
ของกระทรวงฯ และเป็นไปตามบัญชาของนายกรัฐมนตรี ที่ต้องการให้กระทรวงฯ บริการประชาชนอย่างเข้าถึงและครอบคลุมมากที่สุด 
      สำนักงานหนังสือเดินทางชั่วคราว ณ สถานีรถไฟฟ้า MRT คลองเตย เป็นสำนักงานหนังสือเดินทางแห่งที่ ๖ ในกรุงเทพมหานคร โดยในปัจจุบัน กรมการกงสุลได้เปิดให้บริการหนังสือเดินทางครอบคลุมทั้งหมด ๑๑๓ แห่งทั่วโลก โดยมีสำนักงานในต่างประเทศ ๙๔ แห่ง และสำนักงานในต่างจังหวัด ๑๔ แห่ง
๒.   เมื่อ ๑๙ - ๒๓ ธ.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศ โดยกรมการกงสุล 
จัดหน่วยบริการหนังสือเดินทางเคลื่อนที่เพื่อให้บริการรับคำร้องขอหนังสือเดินทางประเภทบุคคลทั่วไป (ไม่รวมหนังสือเดินทางราชการและหนังสือเดินทางของพระภิกษุ) ที่ห้องประชุม T-VET Hall วิทยาลัยเทคนิค
ศรีสะเกษ อำเภอเมือง จังหวัดศรีสะเกษ เพื่ออำนวยความสะดวกแก่ประชาชน โดยประชาชนจะได้รับเล่มหนังสือเดินทางผ่านทางไปรษณีย์ภายใน ๒ สัปดาห์ หลังจากที่ยื่นคำร้องฯ 
๓.   เมื่อ ๒๓ ธ.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศได้จัดการเสวนาเรื่อง 
“หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงและแนวพระราชดำริด้านการพัฒนา
กับการต่างประเทศของไทย” ณ อาคารนิทรรศน์รัตนโกสินทร์ โดยมีนายเสข วรรณเมธี อธิบดีกรมสารนิเทศและโฆษกกระทรวงการต่างประเทศกล่าวเปิดการเสวนา และนางสาวอัจฉรา ไชยสาส์น นักการทูตชำนาญการ 
กรมความร่วมมือระหว่างประเทศ เป็นวิทยากรให้แก่ผู้รับฟังจำนวนประมาณ ๑๐๐ คน ประกอบด้วย อาจารย์และนักเรียนจากโรงเรียน
วังไกลกังวล จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ บุคคลทั่วไป และสื่อมวลชน
​      การเสวนาดังกล่าวเป็นส่วนหนึ่งของนิทรรศการ “สืบสาน...สมานมิตร” ซึ่งกระทรวงการต่างประเทศได้ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจัดขึ้นเพื่อเทิดพระเกียรติและน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณพระบาทสมเด็จ
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ด้านการเจริญพระราชสัมพันธไมตรีกับการต่างประเทศ โดยการเสวนามีเนื้อหาเกี่ยวกับการน้อมนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงและแนวพระราชดำริด้านการพัฒนาของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชไปประยุกต์ใช้ในต่างประเทศ และเป็นเครื่องมือทางการทูตในการเสริมสร้างความสัมพันธ์และความร่วมมือกับประเทศต่าง ๆ รวมทั้งเพื่อส่งเสริมบทบาทที่สร้างสรรค์ของไทยในเวทีโลก 
๔.   กระทรวงการต่างประเทศ โดยกรมพิธีการทูต ได้ดำเนินการปรับปรุงงานด้านเอกสิทธิ์และความคุ้มกันทางการทูต ในปีงบประมาณ ๒๕๕๙ ดังนี้
      - ด้านการพัฒนาระบบการยื่นคำร้องขออำนวยความสะดวกด้าน
เอกสิทธิ์แบบออนไลน์ (e-Privilege ระยะที่ ๒) กระทรวงฯ ได้พัฒนาระบบ
ที่เชื่อมโยงกับสถานเอกอัครราชทูตต่างประเทศในประเทศไทย จำนวน 
๙๖ แห่ง และองค์การระหว่างประเทศ จำนวน ๓๗ แห่ง ซึ่งช่วยให้สามารถยื่นเอกสารผ่านระบบออนไลน์ ส่งผลให้หน่วยงานสามารถลดจำนวนเอกสารภายในกรมพิธีการทูตได้ไม่ต่ำกว่า ๗,๐๐๐ ฉบับต่อปี และลดระยะเวลา
การดำเนินการจาก ๓๐ วัน เป็น ๗ วัน
      - ด้านการส่งเสริมประสิทธิภาพการอำนวยเอกสิทธ์และความคุ้มกันทางการทูตในด้านต่าง ๆ กระทรวงฯ ได้เพิ่มความเข้มงวดในการพิจารณา
คำขอพำนักอยู่ในราชอาณาจักรชั่วคราว (Stay Permit) และได้ทำ
ความเข้าใจกับคณะผู้แทนทางการทูตในประเทศไทย เพื่อป้องกัน
การหลีกเลี่ยงค่าธรรมเนียมการขอ Stay Permit ซึ่งจากการดำเนินงานดังกล่าวส่งผลให้ในปีงบประมาณ ๒๕๕๙ รัฐบาลมีรายได้จากค่าธรรมเนียม Stay Permit จากคณะผู้แทนทางการทูตในประเทศไทยมากขึ้นกว่าปี ๒๕๕๘ เป็นจำนวนประมาณ ๓.๓ ล้านบาท
      - ด้านการเสริมสร้างองค์ความรู้เกี่ยวกับงานเอกสิทธิ์และความคุ้มกันทางการทูตแก่หน่วยราชการต่าง ๆ ของไทย กระทรวงฯ ได้จัดทำหนังสือคู่มือเอกสิทธิ์และความคุ้มกันทางการทูต จัดการบรรยายให้กับ
หน่วยราชการและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องของไทย และจัดคณะเอกสิทธิ์สัญจรไปต่างจังหวัดเพื่อบรรยายให้ความรู้ เพื่อให้ข้อมูลที่ถูกต้องและสร้างองค์ความรู้เกี่ยวกับงานเอกสิทธิ์และความคุ้มกันทางการทูต
	
	กต./ 
ทุกกรม/ 
ทุกสำนัก


	7. การส่งเสริมบทบาทและการใช้โอกาสในประชาคมอาเซียน

	ข้อ ๗.๑ 
	เร่งส่งเสริมความเชื่อมโยงทางเศรษฐกิจ การค้า การลงทุน ในภูมิภาคอาเซียนและขยายความร่วมมือทางเศรษฐกิจกับประเทศเพื่อนบ้าน

	นโยบายที่ ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๓ การสร้างความพร้อมในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
	
	
	๑.   เมื่อ ๓ ธ.ค. ๕๙ ซึ่งตรงกับวันคนพิการสากลของสหประชาชาติ กระทรวงการต่างประเทศ โดยกรมอาเซียน ร่วมกับมูลนิธิอารยสถาปัตย์เพื่อคนทั้งมวล และศูนย์พัฒนาและฝึกอบรมคนพิการแห่งเอเชียและแปซิฟิก จัดงานเสวนาในหัวข้อ “อาเซียน ประชาคมแห่งความครอบคลุมและเข้าถึง” ณ อิมแพค เมืองทองธานี เพื่อเสริมสร้างและแลกเปลี่ยนความรู้เกี่ยวกับ
การดำเนินการด้านคนพิการและผู้สูงอายุภายใต้ประชาคมอาเซียน โดย
งานเสวนาดังกล่าวเป็นส่วนหนึ่งของมหกรรมอารยสถาปัตย์และนวัตกรรมสุขภาพ เพื่อคนทั้งมวล ครั้งที่ ๑ (Thailand Friendly Design Expo 2016)
      วิทยากรของงานเสวนาประกอบด้วยนางสาวภาสพร สังฆสุบรรณ์ 
รองอธิบดีกรมอาเซียน ดร. เสรี นนทสูติ ผู้แทนไทยในคณะกรรมาธิการระหว่างรัฐบาลอาเซียนว่าด้วยสิทธิมนุษยชน นางสาววันทนีย์ พันธชาติ ผู้อำนวยการฝ่ายอาวุโส สถาบันเทคโนโลยีเพื่อคนพิการและผู้สูงอายุ สำนักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ (สวทช.)  และ
นายคริสโตเฟอร์ เบญจกุล ศูนย์พัฒนาและฝึกอบรมคนพิการแห่งเอเชียและแปซิฟิก โดยมีนางสาวอุรวดี ศรีภิรมย์ ผู้อำนวยการกองสังคมและวัฒนธรรม กรมอาเซียน เป็นผู้ดำเนินรายการ
      รองอธิบดีกรมอาเซียนย้ำถึงวิสัยทัศน์ประชาคมอาเซียน ๒๐๒๕ ที่มุ่งหวังให้อาเซียนเป็นประชาคมที่ครอบคลุม ส่งเสริมให้ประชาชนทุกคนมีคุณภาพชีวิตระดับสูง เข้าถึงโอกาสต่างๆ อย่างเท่าเทียม รวมทั้งส่งเสริมและคุ้มครองสิทธิของกลุ่มผู้ด้อยโอกาส ซึ่งหมายรวมถึงกลุ่มคนพิการด้วย โดยเมื่อปี ๒๕๕๔ ที่ผ่านมา ประเทศไทยประสบความสำเร็จในการผลักดันให้ผู้นำอาเซียนรับรอง “ปฏิญญาบาหลีว่าด้วยการส่งเสริมบทบาทและการมีส่วนร่วมของคนพิการในประชาคมอาเซียน” ซึ่งประกาศให้ปี ๒๕๕๔-๒๕๖๓ เป็นทศวรรษคนพิการอาเซียน นอกจากนี้ วิทยากรท่านอื่นๆ ยังได้เสนอแง่มุมเกี่ยวกับคนพิการและผู้สูงอายุที่น่าสนใจ โดย ดร. เสรีฯ ได้เสนอเพิ่มเติมว่า การผลักดันประเด็นคนพิการ ไม่ควรจำกัดอยู่ภายใต้ประชาคมสังคมและวัฒนธรรมอาเซียนเท่านั้น แต่ยังต้องรวมอยู่ภายใต้ประชาคมการเมืองและความมั่นคงและประชาคมเศรษฐกิจ เพื่อให้ประเด็นของ
คนพิการได้รับการส่งเสริมและเติมเต็มในทุกมิติด้วย นอกจากนี้ ผู้อำนวยการฝ่ายอาวุโส สถาบันเทคโนโลยีเพื่อคนพิการและผู้สูงอายุ สวทช. ได้หยิบยกประเด็น “เศรษฐกิจผู้สูงอายุ” หรือ “Silver Economy” ซึ่งเป็นหนึ่งในประเด็นสำคัญของแผนปฏิรูปประเทศไทย รวมถึงได้แบ่งปันข้อมูลเกี่ยวกับโครงการของ สวทช. ที่ร่วมกับกระทรวงอุตสาหกรรมริเริ่มนวัตกรรมที่ตอบสนองต่อความต้องการของผู้สูงอายุในด้านต่างๆ เช่น อาหาร Smart Tourism สุขภาพ สินค้า lifestyle และเทคโนโลยีสารสนเทศ ซึ่งตอบสนองการก้าวเข้าสู่สังคมผู้สูงอายุของประเทศไทย และนายคริสโตเฟอร์ฯ ได้แบ่งปันประสบการณ์การฝึกอบรมและจ้างงานคนพิการของร้าน 60+ Bakery & Cafe ซึ่งเป็นร้านเบเกอรี่ที่ดำเนินการโดยคนพิการโดยเฉพาะ อันเกิดขึ้นจากความร่วมมือระหว่างบริษัทไทยยามาซากิ จำกัด และศูนย์พัฒนาและฝึกอบรมคนพิการแห่งเอเชียและแปซิฟิก
      งานเสวนาครั้งนี้เป็นส่วนหนึ่งของนโยบายการทูตประชารัฐของกระทรวงการต่างประเทศ และมีประชาชนให้ความสนใจเข้าร่วมรับฟังและแลกเปลี่ยนความคิดเห็นเป็นจำนวนมาก สะท้อนให้เห็นถึงแนวโน้มที่ดีของประเทศไทยที่เปิดให้คนทุกกลุ่มสามารถเข้าถึงโอกาสต่างๆ อย่างเท่าเทียมมากยิ่งขึ้น และของประชาคมอาเซียน ที่จะก้าวไปสู่ประชาคมแห่ง
ความครอบคลุมและเข้าถึงอย่างประสบความสำเร็จ
๒.   เมื่อ ๑๙ ธ.ค. ๕๙  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ได้เข้าร่วมการประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียนอย่างไม่เป็นทางการ (ASEAN Foreign Ministers’ Meeting Retreat) ณ กรุงย่างกุ้ง สาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมา เพื่อฟังการบรรยายสรุปและแลกเปลี่ยนความคิดเห็นเกี่ยวกับพัฒนาการเรื่องสถานการณ์ในรัฐยะไข่ตอนเหนือจากนางออง ซาน ซู จี ที่ปรึกษาแห่งรัฐและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเมียนมา ตามคำเชิญของรัฐบาลเมียนมา โดยฝ่ายเมียนมายอมรับว่าเป็นปัญหาที่ซับซ้อนมาก แต่รัฐบาลได้พยายามดำเนินการแก้ไขมาโดยตลอด โดยมีเป้าหมายสำคัญคือการทำให้เกิดสันติภาพและความปรองดองแห่งชาติ ขณะที่ประเทศสมาชิกอาเซียนส่วนใหญ่เห็นพ้องว่าเรื่องดังกล่าวเป็นเรื่องภายในของเมียนมา และแสดงความพร้อมที่จะให้ความช่วยเหลือเมียนมา
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