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	๑. การปกป้องเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์

	
	(1) ปกป้องและเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์ 
(๒)
เผยแพร่ความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้องและเป็นจริงเกี่ยวกับสถาบันพระมหากษัตริย์และพระราชกรณียกิจ
(๓) สนับสนุนโครงการทั้งหลายอันเนื่องมาจากพระราชดำริ 
(๔)
ส่งเสริมให้เจ้าหน้าที่สถานศึกษา หน่วยงานของรัฐเรียนรู้และเข้าใจหลักการทรงงาน และสามารถนำหลักดังกล่าวมาประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติราชการและการพัฒนา รวมถึงเร่งขยายผลโครงการที่ทรงวางรากฐานไว้ให้แพร่หลายเป็นที่ประจักษ์และเกิดประโยชน์ในวงกว้าง
	นโยบายที่ ๒.๓ การสร้างภูมิคุ้มกันของประเทศ เพื่อให้ประเทศไทยสามารถรองรับผลกระทบจากการเปลี่ยนแปลงได้อย่างมีประสิทธิภาพ ในประเด็นต่าง ๆ ดังนี้
ข้อ ๒.๓.๑ ประเทศไทยมีการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข
ข้อ ๒.๓.๓ สังคมไทยมีค่านิยมและวัฒนธรรมที่ดีงาม รวมถึงการน้อมนำหลักเศรษฐกิจพอเพียงมาประยุกต์ใช้
	
	
	๑. เมื่อ ๒๐ ม.ค. ๖๐ กระทรวงการต่างประเทศจัดพิธีบำเพ็ญพระราชกุศล เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพล
อดุลยเดช เนื่องในโอกาสเสด็จสวรรคตครบกำหนดวันสตมวาร 100 วัน โดยมีนายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ นำผู้บริหาร ข้าราชการ ลูกจ้างและเจ้าหน้าที่ประจำกระทรวงฯ 
ร่วมพิธีบำเพ็ญพระราชกุศล โดยได้นิมนต์พระสงฆ์ จำนวน 10 รูป จากวัดราชประดิษฐ์สถิตมหาสีมารามวรวิหาร ร่วมพิธี 
นอกจากนี้ สถานเอกอัครราชทูตและสถานกงสุลใหญ่ของไทยยังได้ร่วมจัดพิธีบำเพ็ญกุศลสตมวาร 100 วัน ระหว่างวันที่ 19 - 22 
ม.ค. 2560 ในเมืองต่าง ๆ ทั่วโลก อาทิ กรุงบราซิเลีย (19 ม.ค.) 
กรุงเวียนนา (20 ม.ค.) กรุงวอชิงตัน (21 ม.ค.) กรุงแคนเบอร์รา 
(21 ม.ค.) กรุงวอร์ซอ (21 ม.ค.) กรุงพนมเปญ (22 ม.ค.) กรุงไคโร (22 ม.ค.) กรุงปักกิ่ง (22 ม.ค.) นครคุนหมิง (22 ม.ค.) เป็นต้น 
โดยมีข้าราชการและเจ้าหน้าที่ของทีมประเทศไทย นักศึกษา และ
ชาวไทยในอาณาเขตเข้าร่วมพิธี

	
	กต.

	๒. การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ

	ข้อ ๒.๔
	(1) การเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีกับนานาประเทศ ซึ่งเป็นส่วนสำคัญต่อการบริหารราชการแผ่นดิน ทั้งด้านการเมือง เศรษฐกิจ และสังคม
(2) ชี้แจงสถานการณ์และสร้างความเชื่อมั่น
(3) นำกลไกทางการทูตแบบบูรณาการมาใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนทั้งทางตรงและทางอ้อม เช่น 

๓.๑ การคุ้มครองดูแลคนไทยและผลประโยชน์ของคนไทยในต่างแดน 

๓.๒ การแลกเปลี่ยนทางการศึกษา วัฒนธรรม การค้า 

๓.๓ การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ และการเปิดโลกทัศน์ให้มีลักษณะสากล
	นโยบายที่ ๕.๔ ยุทธศาสตร์การปรับโครงสร้างเศรษฐกิจสู่การเติบโตอย่างมีคุณภาพและยั่งยืน

นโยบาย ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อ
ความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๔ การเข้าร่วมเป็นภาคีความร่วมมือระหว่างประเทศและภูมิภาคภายใต้บทบาทที่สร้างสรรค์ เป็นทางเลือกในการดำเนินนโยบายระหว่างประเทศในเวทีโลก
ข้อ ๕.๕.๕ การสร้างความเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจในภูมิภาคด้านการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ การเคลื่อนย้ายแรงงาน และการส่งเสริมแรงงานไทยในต่างประเทศ
ข้อ ๕.๕.๖ การมีส่วนร่วมอย่างสำคัญในการสร้างสังคมนานาชาติที่มีคุณภาพชีวิต ป้องกันภัยจากการก่อการร้ายและอาชญากรรม ยาเสพติด ภัยพิบัติ และการแพร่ระบาดของโรคภัย

นโยบายที่ ๕.๖ ยุทธศาสตร์การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่นยืน
ข้อ ๕.๖.๖ การเพิ่มบทบาทประเทศไทยในเวทีประชาคมโลกที่เกี่ยวข้องกับกรอบความตกลงและพันธกรณีด้านสิ่งแวดล้อมระหว่างประเทศ
	
	
	กรอบทวิภาคี
๑. เมื่อ ๔ ม.ค. ๖๐ นาย Gérard Miquel ประธานกลุ่มมิตรภาพฝรั่งเศส - เอเชียตะวันออกเฉียงใต้ได้เข้าเยี่ยมคารวะนายวีระศักดิ์ 
ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศ โดยนาย Miquel  ได้กล่าวแสดงความเสียใจอย่างยิ่งต่อการเสด็จสวรรคตของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช และแสดงเจตนารมณ์ในการส่งเสริมความสันพันธ์ของวุฒิสภาไทย - ฝรั่งเศส
ให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้น
ทั้งสองฝ่ายได้หารือประเด็นความสัมพันธ์ในระดับทวิภาคี โดย รัฐมนตรีช่วยว่าการฯ ได้ชี้แจงพัฒนาการทางการเมืองของไทยว่า ขณะนี้ร่างรัฐธรรมนูญที่ผ่านการลงประชามติ เมื่อเดือน ส.ค. ๕๙ อยู่ระหว่างการรอสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกูร 
ลงพระปรมาภิไธย และได้อธิบายกรอบเวลาที่จะมีการประกาศใช้รัฐธรรมนูญการเลือกตั้งไปจนถึงการมีรัฐบาลที่มาจากการเลือกตั้ง 
ซึ่งในชั้นนี้ ยังไม่สามารถกำหนดวันเลือกตั้งที่แน่ชัดได้ อย่างไรก็ดี 
ได้ยืนยันยันการดำเนินการตาม Roadmap ที่นายกรัฐมนตรี
ได้ประกาศไว้ นอกจากนี้ ยังได้แลกเปลี่ยนความคิดเห็นเกี่ยวกับ
ความร่วมมือในด้านอื่น ๆ อาทิ ความร่วมมือกับฝรั่งเศสซึ่งมีเทคโนโลยีชั้นสูงในด้านสิ่งแวดล้อม และโครงการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานและเศรษฐกิจในอนุภูมิภาค
2. เมื่อ ๑๘ ม.ค. ๖๐ นายกลิน ที. เดวีส เอกอัครราชทูตสหรัฐอเมริกาประจำประเทศไทย ได้เข้าเยี่ยมคารวะนายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ในโอกาสที่รัฐมนตรี
ช่วยว่าการฯ เข้ารับตำแหน่ง ในโอกาสนี้ ทั้งสองฝ่ายสนทนาแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นเกี่ยวกับแนวทางการส่งเสริมความร่วมมือระหว่างไทยกับสหรัฐอเมริกา และเห็นพ้องให้มีการร่วมกันจัดทำแผนงานสำหรับ
การดำเนินการทวิภาคีสำหรับปี ค.ศ. 20๑๗ โดยเร็วที่สุด
3. เมื่อ ๒๕ ม.ค. ๖๐ นายปัญญรักษ์ พูลทรัพย์ รองปลัดกระทรวง
การต่างประเทศ ได้เป็นประธานการประชุมเจ้าหน้าที่อาวุโสระหว่างกระทรวงการต่างประเทศไทยกับกระทรวงการต่างประเทศและ
ความร่วมมือสาธารณรัฐแอฟริกาใต้ ครั้งที่ ๕ (The 5th Senior Officials Meeting between the Ministry of Foreign Affairs of Thailand and the Department of International Relations and Cooperation of South Africa) ร่วมกับนายอนิล ซุคลาล 
(Dr. Anil Sooklal) รองปลัดกระทรวงการต่างประเทศและ
ความร่วมมือสาธารณรัฐแอฟริกาใต้ โดยมีนายเกริกพันธุ์ ฤกษ์จำนง อธิบดีกรมเอเชียใต้ ตะวันออกกลางและแอฟริกา ผู้แทนกรมเศรษฐกิจระหว่างประเทศ กรมความร่วมมือระหว่างประเทศ และกรมการกงสุลเข้าร่วมด้วย การประชุมครั้งนี้ ทั้งสองฝ่ายได้แลกเปลี่ยนความเห็น
ในประเด็นความสัมพันธ์ทวิภาคีไทย - แอฟริกาใต้ ทั้งด้านการเมือง เศรษฐกิจ การค้า การลงทุน และการท่องเที่ยว รวมทั้งได้ติดตามความคืบหน้าความตกลงทวิภาคีที่คั่งค้างระหว่างกัน ซึ่งทั้งสองฝ่ายเห็นพ้องที่จะเร่งรัดให้มีผลโดยเร็ว
นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายได้แลกเปลี่ยนความเห็นเกี่ยวกับความร่วมมือ
ในกรอบพหุภาคี โดยไทยได้กล่าวถึงบทบาทในฐานะประธานกลุ่ม ๗๗ 
ซึ่งส่งเสริมการพัฒนาตามแนวทางหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง 
และการเป็นประธาน Foreign Policy and Global Health (FPGH) รวมทั้งระบบหลักประกันสุขภาพถ้วนหน้า (Universal Health Coverage) ของไทย ซึ่งมีความโดดเด่นและได้รับการยกย่องจากองค์การอนามัยโลก และยังได้แลกเปลี่ยนความเห็นเกี่ยวกับพัฒนาการที่สำคัญในอาเซียนและในภูมิภาคแอฟริกา อาทิ พัฒนาการของประชาคมเพื่อการพัฒนาแอฟริกาตอนใต้ (SADC) สหภาพแอฟริกา (AU) กลุ่มประเทศ BRICS และ G20 ซึ่งแอฟริกาใต้เป็นสมาชิก
ในโอกาสนี้ ฝ่ายไทยได้ชี้แจงสถานการณ์ทางการเมืองภายในประเทศเพื่อสร้างความเข้าใจกับฝ่ายแอฟริกาใต้ โดยรัฐบาลกำลังเร่งดำเนินการตาม Roadmap ที่วางไว้ นอกจากนี้ ยังได้ย้ำถึงเจตนารมณ์ของไทยในการยึดมั่นต่อพันธกรณีด้านความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ ซึ่งไทยพร้อมที่จะร่วมมือกับแอฟริกาใต้ต่อไปบนพื้นฐานของผลประโยชน์ร่วมกัน และทั้งสองฝ่ายเห็นพ้องที่จะจัดกิจกรรมเฉลิมฉลองวาระครบรอบ ๒๕ ปี การสถาปนาความสัมพันธ์ทางการทูตระหว่างไทยและแอฟริกาใต้ ในปี ๖๑ โดยการจัดกิจกรรมทางวิชาการ 
การส่งเสริมการค้า การลงทุนและการแลกเปลี่ยนทางวัฒนธรรม
ตลอดปี ๖๑
4. เมื่อ ๒๖ ม.ค. ๖๐ นายเอนเวร์ โฮจาย์ (H.E. Mr. Enver Hoxhaj) รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสาธารณรัฐคอซอวอ ได้พบหารือกับนายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ 
ทั้งสองฝ่ายเห็นชอบที่จะสนับสนุนให้มีการแลกเปลี่ยนการเยือนระหว่างกันทั้งในระดับรัฐบาล ภาคธุรกิจ และภาคประชาชน เพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างกันมากยิ่งขึ้น โดยจะเพิ่มพูนปฏิสัมพันธ์ระหว่างประชาชน เริ่มจากการจัดทำความตกลงยกเว้น
การตรวจลงตราหนังสือเดินทางทูตและราชการ เพื่อปูทางไปสู่
การจัดทำความตกลงยกเว้นการตรวจลงตราสำหรับผู้ถือ
หนังสือเดินทางธรรมดาต่อไป ฝ่ายไทยเห็นว่า คอซอวอมีศักยภาพที่จะเป็นตลาดอาหารฮาลาลของไทยได้ เนื่องจากประชากรส่วนใหญ่เป็นมุสลิม ซึ่งอาจนำไปสู่การขยายตลาดฮาลาลของไทยในภูมิภาคบอลข่านได้ต่อไป และไทยพร้อมจะให้ความร่วมมือช่วยเหลือคอซอวอ โดยนำเสนอหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง เพื่อช่วยในการพัฒนาเศรษฐกิจของคอซอวอ รวมทั้งการพิจารณาให้ทุนการฝึกอบรมในด้านการเกษตรและสาธารณสุข
นอกจากนี้ ฝ่ายไทยเห็นชอบในหลักการที่คอซอวอจะเปิด
สถานเอกอัครราชทูตในประเทศไทย ซึ่งจะเป็นสถานเอกอัครราชทูต
คอซอวอแห่งแรกในภูมิภาคเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ โดยคอซอวอ
เห็นว่า ประเทศไทยมีความสำคัญในฐานะประเทศยุทธศาสตร์ในภูมิภาคอันจะเชื่อมโยงปฏิสัมพันธ์และเสริมสร้างผลประโยชน์ระหว่างกันและกับประเทศอื่น ๆ ในภูมิภาค ในโอกาสนี้ รัฐมนตรีว่าการกระทรวง
การต่างประเทศได้เป็นเจ้าภาพเลี้ยงรับรองอาหารกลางวันแก่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสาธารณรัฐคอซอวอและคณะด้วย
๕. เมื่อ 27 ม.ค. ๖๐ นายอล็อก ชาร์มา (Alok Sharma) ผู้ช่วยรัฐมนตรีประจำกระทรวงการต่างประเทศสหราชอาณาจักรเข้าเยี่ยมคารวะและหารือกับนายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ในโอกาสเดินทางเยือนประเทศไทยเพื่อเพิ่มพูนความสัมพันธ์ระหว่างไทยกับสหราชอาณาจักร
ทั้งสองฝ่ายได้เห็นพ้องในการจัดตั้งคณะทำงานร่วมเพื่อกำหนดสาขาความร่วมมือที่เป็นผลประโยชน์ร่วมกัน และการจัดหารือ
เชิงยุทธศาสตร์ไทย - สหราชอาณาจักร (Thailand - United Kingdom Strategic Dialogue) เพื่อขับเคลื่อนความร่วมมือให้เพิ่มมากยิ่งขึ้น รวมทั้งการใช้กลไก Business Leadership Council 
ซึ่งจะมีการหารือในเดือน เม.ย ๖๐ เพื่อส่งเสริมการค้าการลงทุนระหว่างกัน
กรอบพหุภาคี
1. เมื่อ 12 ม.ค. 60 นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ และนาย Jorge Chediek ผู้แทนเลขาธิการสหประชาชาติว่าด้วยความร่วมมือใต้ - ใต้ และผู้อำนวยการสำนักงานความร่วมมือใต้ - ใต้แห่งสหประชาชาติ (United Nations Office for South-South Cooperation หรือ UNOSSC) ร่วมเป็นประธานจัดกิจกรรมเปิดตัวหนังสือ ‘Sustainability in Thailand: Experience for Developing Countries’ ณ สำนักงานใหญ่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก โดยหนังสือดังกล่าวมุ่งเน้นการเผยแพร่บทบาทของไทยในการดำเนินความร่วมมือใต้ - ใต้ และการใช้หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงในการอนุวัติวาระเพื่อการพัฒนาอย่างยั่งยืน ค.ศ. ๒๐๓๐
ในวันเดียวกัน กระทรวงการต่างประเทศได้ร่วมกับ UNOSSC 
จัดกิจกรรมเสวนาวิชาการภายใต้หัวข้อ “Pathways to Sustainability: Thailand’s Sufficiency Economy Philosophy”เพื่อแบ่งปันประสบการณ์การดำเนินโครงการความร่วมมือใต้ - ใต้ และไตรภาคีของไทย โดยเฉพาะโครงการพัฒนาตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงเพื่อการบรรลุวาระการพัฒนาที่ยั่งยืน โดยมีผู้แทนระดับสูงและผู้เชี่ยวชาญจากประเทศต่าง ๆ และหน่วยงานภายใต้สหประชาชาติ
ร่วมเสวนา
เมื่อ 13 ม.ค. 60 รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเข้าร่วม
พิธีส่งมอบตำแหน่งประธานกลุ่ม ๗๗ ในนามของรัฐบาลไทย ให้แก่ 
นาย Rafael Correa ประธานาธิบดีสาธารณรัฐเอกวาดอร์ในนามของเอกวาดอร์ ซึ่งจะดำรงตำแหน่งประธานฯ วาระปี ๖๐ ในโอกาสนี้ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้กล่าวถ้อยแถลงอำลาตำแหน่งประธานฯ โดยเน้นย้ำความสำเร็จของความร่วมมือในปีที่ผ่านมา รวมถึงบทบาทของไทยในการผลักดันประเด็นที่มีความสำคัญต่อ
การบรรลุการพัฒนาที่ยั่งยืน โดยเฉพาะอย่างยิ่งหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง อีกทั้งได้แสดงเจตนารมณ์ที่จะร่วมมือกับประเทศสมาชิกกลุ่ม ๗๗ ผ่านโครงการ “SEP for SDGs Partnership” และการให้เงินทุนกับ Pérez-Guerrero Trust Fund เพื่อความร่วมมือ
ใต้ - ใต้ ทั้งนี้ เลขาธิการสหประชาชาติได้กล่าวชื่นชมการทำหน้าที่ประธานของไทยที่ได้นำกลุ่ม ๗๗ ขับเคลื่อนวาระด้านการพัฒนาที่สำคัญของโลก
2. เมื่อ 17 ม.ค. 60 นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เข้าร่วมการประชุมรัฐมนตรีกรอบความร่วมมือเอเชีย (ACD) ครั้งที่ 15 ณ กรุงอาบูดาบี สหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ 
ที่ประชุมติดตามผลการประชุมสุดยอด ACD ครั้งที่ 2 ที่กรุงเทพฯ โดยยืนยันเจตนารมณ์ที่จะผลักดันความร่วมมือใน 6 เสาหลัก โดยเฉพาะในสาขาความเชื่อมโยงระหว่างความมั่นคงด้านพลังงาน อาหาร และน้ำ ในบริบทของการพัฒนาที่ยั่งยืน โดยไทยเน้นย้ำถึง
การน้อมนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงมาใช้ในการสนับสนุนความยั่งยืนและความมั่นคงในประเด็นดังกล่าว และในฐานะผู้ขับเคลื่อนในเสาหลักด้านการส่งเสริมแนวทางการพัฒนาที่ทั่วถึงและยั่งยืน ทั้งนี้ ทุกประเทศที่เป็นผู้ขับเคลื่อนหลักได้แสดงเจตนารมณ์ที่จะจัดกิจกรรมในแต่ละเสาหลักเพื่อรายงานต่อที่ประชุมประจำปีรัฐมนตรีต่างประเทศ ACD ที่สหประชาชาติ ตามข้อเสนอของไทย นอกจากนี้ ที่ประชุมยังได้รับรองปฏิญญาอาบูดาบีและเห็นชอบแผนปฏิบัติการด้านพลังงาน ซึ่งมีสาระสำคัญ คือ การให้ความสำคัญกับความเชื่อมโยงระหว่างน้ำ อาหาร และพลังงาน 
การประชุมครั้งนี้สะท้อนให้เห็นถึงความสำเร็จของการประชุม
สุดยอด ACD ครั้งที่ 2 ซึ่งไทยเป็นเจ้าภาพเมื่อเดือน ต.ค. 59 
โดยหลายประเทศกล่าวชื่นชมความสำเร็จของการประชุมดังกล่าวและบทบาทนำของไทยในการขับเคลื่อนพลวัตและความร่วมมือ
ในกรอบ ACD
กิจกรรมสำคัญ
๑. เมื่อ ๑๘ ม.ค. ๖๐ กระทรวงการต่างประเทศจัดกิจกรรม TICA Connect ครั้งที่ ๒: “๖๐ ปี: หุ้นส่วนความร่วมมือเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืนไทย - เยอรมัน” ณ กระทรวงการต่างประเทศ โดยมีนายปัญญรักษ์ 
พูลทรัพย์ รองปลัดกระทรวงการต่างประเทศ และนาย Peter Prügel เอกอัครราชทูตเยอรมนีประจำประเทศไทย เป็นประธานร่วมในพิธีเปิดกิจกรรม และมีวัตถุประสงค์เพื่อฉลองครบรอบ 60 ปี ของความสำเร็จในการดำเนินงานด้านการพัฒนาของโครงการความร่วมมือเพื่อการพัฒนาไทย - เยอรมัน 
ภายในงานมีการจัดกิจกรรมการเสวนาและการจัดแสดงนิทรรศการเกี่ยวกับการดำเนินงานความร่วมมือด้านการพัฒนาของทั้งสองประเทศ มีคณะทูต ผู้แทนหน่วยงานประเทศคู่ร่วมมือ และหน่วยงานหรือองค์กรคู่ร่วมมือฝ่ายไทยและต่างประเทศที่มีสำนักงานในประเทศไทยเข้าร่วม ในโอกาสนี้ กระทรวงการต่างประเทศได้เน้นย้ำถึงความสำคัญของ
การถ่ายทอดความรู้ ประสบการณ์ และการดำเนินงานโครงการ
ความร่วมมือเพื่อการพัฒนาระหว่างไทย - เยอรมัน ซึ่งสามารถนำไปต่อยอดและพัฒนาเป็นความร่วมมือไตรภาคีเพื่อช่วยเหลือประเทศเพื่อนบ้านของไทย เช่น สปป. ลาว กัมพูชา เวียดนาม และติมอร์เลสเต และนำไปสู่การพัฒนาที่ยั่งยืนเพื่อบรรลุเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืนของสหประชาชาติ
2. เมื่อ 12 - 15 ม.ค. 59 นายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วย
ว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการเสริมสร้างหุ้นส่วนความร่วมมือในระดับเยาวชนของกลุ่ม ๗๗ 
เพื่อเผยแพร่หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงสู่การพัฒนาที่ยั่งยืน 
ณ กระทรวงการต่างประเทศ มีผู้เข้าร่วมโครงการประกอบด้วย 
ผู้แทนเยาวชนจากประเทศในกลุ่ม ๗๗ จำนวน ๑๔ ประเทศ และเยาวชนไทยที่ผ่านการคัดเลือกจากการประกวดการกล่าวสุนทรพจน์ภาษาอังกฤษเกี่ยวกับหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืน จำนวน ๒๐ คน โดยมีกิจกรรม ได้แก่ การรับฟังการบรรยายจากวิทยากรผู้ทรงคุณวุฒิด้านเศรษฐกิจพอเพียงและการพัฒนาที่ยั่งยืน 
การเข้าเยี่ยมคารวะนายกรัฐมนตรี และการเดินทางไปศึกษาดูงานด้านเศรษฐกิจพอเพียงในต่างจังหวัด ซึ่งจะช่วยสร้างความรู้ความเข้าใจให้กับเยาวชนผู้เข้าร่วมโครงการและสนับสนุนการสร้างเครือข่ายความร่วมมือ ‘Friends of SEP’  ในระดับเยาวชนต่อไป     
3. เมื่อ 17 ม.ค. 60 กระทรวงการต่างประเทศจัดการประกวด
สุนทรพจน์ภาษาอังกฤษระดับมัธยมศึกษาตอนปลายและอุดมศึกษา 
ในหัวข้อ “หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืน 
(SEP for SDGs)” ณ กระทรวงการต่างประเทศ  โดยเป็นส่วนหนึ่งของโครงการที่ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของเยาวชนไทยในการผลักดัน
ความร่วมมือด้านปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงในกลุ่ม ๗๗ และสร้าง
ความตระหนักรู้เกี่ยวกับเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืนของสหประชาชาติ รวมถึงให้สาธารณชนได้ทราบถึงความเชื่อมโยงและการนำหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงไปปฏิบัติหรือประยุกต์ใช้ โดยนายชัยสิริ อนะมาน 
ที่ปรึกษารัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ได้เข้าร่วมเป็นประธานในพิธีมอบรางวัลแก่เยาวชนที่ได้รับรางวัลจากการประกวดและให้โอวาทแก่เยาวชน
4. นายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เป็นผู้แทนรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศมอบเงินบริจาค
เพื่อช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยในจังหวัดภาคใต้ จำนวน 7,000,000 บาท โดยมีพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี เป็นประธานในพิธี
รับมอบ ณ ตึกสันติไมตรี ทำเนียบรัฐบาล นอกจากนี้ กระทรวง
การต่างประเทศยังเป็นสื่อกลางในการระดมทุนเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบภัยจากข้าราชการและเจ้าหน้าที่ในสังกัดทั้งในประเทศไทยและต่างประเทศ รวมถึงชุมชนไทยในประเทศต่าง ๆ ทั่วโลก
	
	กต./ 
ทุกกรม/ 
ทุกสำนัก


	7. การส่งเสริมบทบาทและการใช้โอกาสในประชาคมอาเซียน

	ข้อ ๗.๑ 
	เร่งส่งเสริมความเชื่อมโยงทางเศรษฐกิจ การค้า การลงทุน ในภูมิภาคอาเซียนและขยายความร่วมมือทางเศรษฐกิจกับประเทศเพื่อนบ้าน

	นโยบายที่ ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๓ การสร้างความพร้อมในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
	
	
	๑. เมื่อ ๖ ม.ค. ๕๙ กระทรวงการต่างประเทศได้จัดงานพบสื่อมวลชนเพื่อประชาสัมพันธ์โอกาสที่ปี ๖๐ เป็นปีครบรอบ ๕๐ ปี การสถาปนาอาเซียน ซึ่งก่อตั้งขึ้นเมื่อวันที่ ๘ ส.ค. ๑๐ ณ วังสราญรมย์ กรุงเทพฯ 
กระทรวงการต่างประเทศในฐานะประธานคณะกรรมการอาเซียนแห่งชาติ ได้เชิญผู้แทนจากกระทรวงกลาโหม กระทรวงพาณิชย์ และกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ ในฐานะหน่วยงานหลักของสามเสาหลักของประชาคมอาเซียน ร่วมกัน
ให้ข้อมูลเกี่ยวกับโครงการและกิจกรรมที่ประเทศไทยจะดำเนินการตลอดปี ๖๐ เพื่อรำลึกถึงการครบรอบ ๕๐ ปีอาเซียน โดยมุ่งสะท้อนความสำเร็จของอาเซียน ส่งเสริมความตระหนักรู้เกี่ยวกับประชาคมอาเซียน ตลอดจนความรู้สึกเป็นเจ้าของประชาคมอาเซียนให้แก่ประชาชนไทย นอกจากนี้ ยังได้เชิญผู้แทนเยาวชนไทยเข้าร่วมเพื่อ
จัดกิจกรรมแลกเปลี่ยนความคิดเห็นในการขับเคลื่อนประเทศไทยและประชาคมอาเซียนในอนาคต
๒. เมื่อ ๒๓ ม.ค. ๖๐ ผู้บริหารกระทรวงฯ ได้แก่ นางบุษยา มาทแล็ง ปลัดกระทรวงการต่างประเทศ ในฐานะอุปนายกสมาคมฯ และนายวิทวัส ศรีวิหค รองปลัดกระทรวงการต่างประเทศ ได้เข้าร่วม
การประชุมคณะกรรมการสมาคมอาเซียน - ประเทศไทย ณ กระทรวงการต่างประเทศ
ที่ประชุมได้มีมติให้ ดร. จิตริยา ปิ่นทอง รองอธิการบดี
ฝ่ายการต่างประเทศ มหาวิทยาลัยรังสิต อดีตรองปลัดกระทรวง
การต่างประเทศ ดำรงตำแหน่งนายกสมาคมอาเซียน - ประเทศไทย
คนต่อไป และยังรับรองคณะกรรมการสมาคมชุดใหม่ รวมจำนวน 
25 คน ประกอบด้วยผู้ทรงคุณวุฒิจากหลากหลายสาขา ซึ่งจะทำหน้าที่ในช่วงที่มีบริบทสำคัญของอาเซียน ได้แก่ ช่วง 3 ปีแรกของ
การก่อตั้งประชาคมอาเซียน การครบรอบ 50 ปี อาเซียน และ
การรับตำแหน่งประธานอาเซียนของไทยในปี 62  
	
	กรมอาเซียน


ตรวจถูกต้อง
