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	๑. การปกป้องเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์

	
	(1) ปกป้องและเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์ 
(๒)
เผยแพร่ความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้องและเป็นจริงเกี่ยวกับสถาบันพระมหากษัตริย์และพระราชกรณียกิจ
(๓) สนับสนุนโครงการทั้งหลายอันเนื่องมาจากพระราชดำริ 
(๔)
ส่งเสริมให้เจ้าหน้าที่สถานศึกษา หน่วยงานของรัฐเรียนรู้และเข้าใจหลักการทรงงาน และสามารถนำหลักดังกล่าวมาประยุกต์ใช้ใน
การปฏิบัติราชการและ
การพัฒนา รวมถึงเร่งขยายผลโครงการที่ทรงวางรากฐานไว้ให้แพร่หลายเป็นที่ประจักษ์และเกิดประโยชน์ในวงกว้าง
	นโยบายที่ ๒.๓ การสร้างภูมิคุ้มกันของประเทศ เพื่อให้ประเทศไทยสามารถรองรับผลกระทบจาก
การเปลี่ยนแปลงได้อย่างมีประสิทธิภาพ ในประเด็นต่าง ๆ ดังนี้
ข้อ ๒.๓.๑ ประเทศไทยมีการปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข
ข้อ ๒.๓.๓ สังคมไทยมีค่านิยมและวัฒนธรรมที่ดีงาม รวมถึงการน้อมนำหลักเศรษฐกิจพอเพียงมาประยุกต์ใช้
	
	
	การจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกูร เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา
1. เมื่อ ๒๗ ก.ค. ๖๐ นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวง                    การต่างประเทศ และนางบุษยา มาทเเล็ง ปลัดกระทรวงการต่างประเทศ นำคณะผู้บริหาร ข้าราชการ และเจ้าหน้าที่กระทรวงการต่างประเทศ
จัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ 
บดินทรเทพยวรางกูร เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา ๖๕ พรรษา ๒๘ ก.ค. ๖๐ โดยได้จัดกิจกรรมสาธารณประโยชน์ ณ สถานสงเคราะห์เด็กหญิงบ้านราชวิถี ในโอกาสนี้ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ 
และปลัดกระทรวงการต่างประเทศ ได้เป็นประธานในการมอบสิ่งของเครื่องใช้ที่จำเป็นและทุนการศึกษาให้แก่เด็ก ๆ ที่บ้านราชวิถี
2. เมื่อ ๒๘ ก.ค. ๖๐ นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวง                         การต่างประเทศ และนางบุษยา มาทแล็ง ปลัดกระทรวงการต่างประเทศ พร้อมด้วยผู้บริหารและข้าราชการกระทรวงการต่างประเทศเข้าร่วมพิธีทำบุญตักบาตรถวายพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพล อดุลยเดช บรมนาถบพิตร และถวายพระพรชัยมงคลและถวายพระราชกุศล แด่สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ในรัชกาลที่ ๙ และ
สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ บดินทรเทพยวรางกูร เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา ๖๕ พรรษา ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๖๐ 
ณ พระลานพระราชวังดุสิต
การเผยแพร่หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จ
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร
1. เมื่อ ๑๖ – ๒๑ ก.ค. ๖๐ นาย Morris Seddy Ekwang ที่ปรึกษานายกรัฐมนตรีสาธารณรัฐยูกันดา และนาง Grace Choda, Undersecretary,  Ministry of Local Government สาธารณรัฐยูกันดา ได้เดินทางเยือนไทย ตามคำเชิญของกระทรวงการต่างประเทศ (กรมความร่วมมือระหว่างประเทศ) เพื่อมาศึกษาดูงานด้านเครื่องจักรกลเกษตรที่พัฒนาด้วยกลศาสตร์ และด้านเศรษฐกิจพอเพียงในประเทศไทย เพื่อเป็นแนวทางดำเนินงานโครงการพัฒนาชุมชนอย่างยั่งยืนโดยใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง               ในสาธารณรัฐยูกันดา

	
	กต.

	๒. การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ

	ข้อ ๒.๔
	(1) เสริมสร้างความสัมพันธ์
อันดีกับนานาประเทศ ซึ่งเป็นส่วนสำคัญต่อการบริหารราชการแผ่นดิน ทั้งด้านการเมือง เศรษฐกิจ และสังคม
(2) ชี้แจงสถานการณ์และ
สร้างความเชื่อมั่น
(3) นำกลไกทางการทูตแบบบูรณาการมาใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนทั้งทางตรงและทางอ้อม เช่น 

๓.๑ การคุ้มครองดูแลคนไทยและผลประโยชน์ของคนไทยในต่างแดน 

๓.๒ การแลกเปลี่ยนทางการศึกษา วัฒนธรรม การค้า 

๓.๓ การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ และการเปิดโลกทัศน์ให้มีลักษณะสากล
	นโยบายที่ ๕.๔ ยุทธศาสตร์การปรับโครงสร้างเศรษฐกิจสู่การเติบโตอย่างมีคุณภาพและยั่งยืน

นโยบาย ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อ
ความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๔ การเข้าร่วมเป็นภาคีความร่วมมือระหว่างประเทศและภูมิภาคภายใต้บทบาทที่สร้างสรรค์ เป็นทางเลือกในการดำเนินนโยบายระหว่างประเทศในเวทีโลก
ข้อ ๕.๕.๕ การสร้าง
ความเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจในภูมิภาคด้าน
การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ 
การเคลื่อนย้ายแรงงาน และการส่งเสริมแรงงานไทยในต่างประเทศ
ข้อ ๕.๕.๖ การมีส่วนร่วมอย่างสำคัญในการสร้างสังคมนานาชาติที่มีคุณภาพชีวิต ป้องกันภัยจาก
การก่อการร้ายและอาชญากรรม ยาเสพติด 
ภัยพิบัติ และการแพร่ระบาดของโรคภัย

นโยบายที่ ๕.๖ ยุทธศาสตร์การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่นยืน
ข้อ ๕.๖.๖ การเพิ่มบทบาทประเทศไทยในเวทีประชาคมโลกที่เกี่ยวข้องกับกรอบความตกลงและพันธกรณีด้านสิ่งแวดล้อมระหว่างประเทศ
	
	
	กรอบทวิภาคี
1.  เมื่อ ๕ – ๗ ก.ค. ๖๐ นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวง
การต่างประเทศ ได้เดินทางเยือนสาธารณรัฐบังกลาเทศเพื่อเข้าร่วม
การประชุมคณะกรรมาธิการร่วมว่าด้วยความร่วมมือไทย – บังกลาเทศ ครั้งที่ ๗ (7th Thailand-Bangladesh  Joint Commission Meeting) โดยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้เข้าเยี่ยมคารวะนางชีค 
ฮาสินา นายกรัฐมนตรีบังกลาเทศ และได้หารือทวิภาคีกับนายอาบูล 
ฮัสซัน มามูด อาลี รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสาธารณรัฐบังกลาเทศด้วย
    เมื่อ ๖ ก.ค. ๖๐ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศทั้งสอง
ได้หารือและแลกเปลี่ยนความเห็นในด้านความมั่นคง ทั้งสองฝ่ายพอใจต่อการแลกเปลี่ยนการเยือนและการฝึกอบรมระหว่างกองทัพ นอกจากนี้ 
ไทยเห็นพ้องกับข้อเสนอของบังกลาเทศในการจัดตั้งกรอบการประชุมระหว่างหน่วยงานความมั่นคงเพื่อร่วมกันแก้ไขปัญหาอาชญากรรมข้ามชาติ ในด้านเศรษฐกิจ ทั้งสองฝ่ายจะร่วมมือกันเพิ่มมูลค่าการค้า โดยบังกลาเทศขอบคุณไทยที่ได้ดำเนินมาตรการยกเลิกภาษีและโควตาสำหรับการนำเข้าสินค้าจากสาธารณรัฐบังกลาเทศจำนวน ๑๐ รายการ และไทยยินดีที่จะพิจารณาเพิ่มรายการสินค้าเป็น ๓๖ รายการตามที่ฝ่ายบังกลาเทศเสนอ
ในปีนี้ นอกจากนี้ ยังได้หารือเกี่ยวกับการจัดทำความตกลงเขตการค้าเสรี
ไทย - บังกลาเทศ การขายข้าวนึ่งจำนวน ๒ แสนตันแก่สาธารณรัฐบังกลาเทศ และการลงนามบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการซื้อขายข้าว
เพื่อสนับสนุนความมั่นคงทางอาหารของบังกลาเทศ ซึ่งจะลงนามโดยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงอาหาร
ของสาธารณรัฐบังกลาเทศ
2.  เมื่อ ๑๔ ก.ค. ๖๐ นางบุษยา มาทแล็ง ปลัดกระทรวงการต่างประเทศ และนางซูซาน ธอร์นตัน รักษาการผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวง
การต่างประเทศสหรัฐอเมริกา ดูแลกิจการเอเชียแปซิฟิก เป็นประธาน
ร่วมการหารือยุทธศาสตร์ไทย – สหรัฐอเมริกา ครั้งที่ ๖ ที่กระทรวง
การต่างประเทศสหรัฐอเมริกา ณ กรุงวอชิงตัน สหรัฐอเมริกา โดยมี
คณะผู้แทนระดับอาวุโสของไทยจากกระทรวงการต่างประเทศ กระทรวงพาณิชย์ กระทรวงกลาโหม และสภาความมั่นคงแห่งชาติ และมีผู้แทนอาวุโสจากหน่วยงานรัฐบาลสหรัฐอเมริกา ได้แก่ กระทรวงการต่างประเทศ กระทรวงกลาโหม กระทรวงพาณิชย์ สำนักงานผู้แทนการค้า กระทรวงเกษตร และกระทรวงการคลังเข้าร่วมด้วย
3.  เมื่อ ๑๔ ก.ค. ๖๐ นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวง
การต่างประเทศ และนายคีริลล์ บาร์สกี เอกอัครราชทูตสหพันธรัฐรัสเซียประจำประเทศไทย เป็นประธานร่วมในพิธีเปิดกิจกรรมเนื่องในโอกาสฉลองครบรอบ ๑๒๐ ปี ความสัมพันธ์ทางการทูตไทย – รัสเซีย ในปี ๖๐ 
ณ ศูนย์การค้าสยามพารากอน โดยมีแขกรับเชิญจากภาคส่วนต่าง ๆ 
ได้แก่ คณะทูตานุทูต ผู้บริหารระดับสูงหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน  สถาบันการศึกษา และสื่อมวลชนเข้าร่วม
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้มอบโล่รางวัลให้แก่นักเรียนระดับมัธยมปลายที่ได้รับรางวัลชนะเลิศและรองชนะเลิศ
การแข่งขันตอบปัญหาความรู้เกี่ยวกับความสัมพันธ์ไทย – รัสเซีย 
และความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับประเทศรัสเซีย 
ภายในงานประกอบด้วยกิจกรรมต่าง ๆ ที่น่าสนใจ อาทิ นิทรรศการประวัติศาสตร์ความสัมพันธ์ไทย – รัสเซีย การจำลองหิมะ การจัดทำ“มิสเตอร์รุสกี้ ศรีอยุธยา” ตุ๊กตามาสคอตหมีขาวประจำงาน การออกบูธของหน่วยงานต่าง ๆ  การจำหน่ายดวงตราไปรษณียากรที่ระลึกในโอกาสครบรอบ ๑๒๐ ปี ความสัมพันธ์ทางการทูตไทย – รัสเซีย การจำหน่ายหนังสือ อาหาร และของที่ระลึกจากรัสเซีย การแสดงทางวัฒนธรรม
การแสดงดนตรีโดยวงดนตรีของมหาวิทยาลัยศิลปากร การบรรยายทางวิชาการ เป็นต้น
๔. เมื่อ ๒๓ – ๒๔ ก.ค. ๖๐ นายหวัง อี้ รัฐมนตรีว่าการกระทรวง                     การต่างประเทศสาธารณรัฐประชาชนจีน ได้เดินทางเยือนไทย
อย่างเป็นทางการ ในฐานะแขกกระทรวงการต่างประเทศ
เมื่อ ๒๔ ก.ค. ๖๐ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสาธารณรัฐประชาชนจีน ได้เข้าเยี่ยมคารวะพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี ณ ทำเนียบรัฐบาล และได้หารือทวิภาคีกับรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ โดยทั้งสองฝ่ายได้หารือในประเด็นสำคัญต่าง ๆ อาทิ ความร่วมมือและความเชื่อมโยงภายใต้ข้อริเริ่ม Belt and Road 
กับนโยบายและยุทธศาสตร์การพัฒนาของไทย รวมทั้งประเด็นการเมืองความมั่นคง
ในโอกาสนี้ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ได้ผลักดันประเด็นที่ไทยให้ความสำคัญ อาทิ นโยบายประเทศไทย ๔.๐ การพัฒนาพื้นที่ระเบียงเศรษฐกิจภาคตะวันออก (EEC) นวัตกรรม การวิจัย
และการพัฒนา และการพัฒนาอย่างยั่งยืน นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายให้ความสำคัญกับการดำเนินโครงการความร่วมมือรถไฟไทย – จีน 
การแลกเปลี่ยนความเห็นในเรื่องความสัมพันธ์อาเซียน – จีน ประเด็นสำคัญและความร่วมมือในระดับภูมิภาค เช่น อาเซียน การประชุมสุดยอดเอเชียตะวันออก (EAS) การประชุมอาเซียนว่าด้วยความร่วมมือ
ด้านการเมืองและความมั่นคงในภูมิภาคเอเชีย - แปซิฟิก (ARF) 
กรอบความร่วมมือแม่โขง – ล้านช้าง (MLC) ตลอดจนความสัมพันธ์ระหว่างสาธารณรัฐประชาชนจีนกับมหาอำนาจในภูมิภาคและเวทีระหว่างประเทศ
ทั้งนี้ ภายหลังจากการหารือ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศของทั้งสองฝ่ายได้ร่วมแถลงข่าวต่อสื่อมวลชน โดยเน้นย้ำว่า การหารือ
ทวิภาคีในครั้งนี้เป็นการกระชับความสัมพันธ์ในเชิงยุทธศาสตร์ที่ใกล้ชิด 
มีการติดตามความคืบหน้าประเด็นความร่วมมือระหว่างกัน รวมทั้งแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นในประเด็นสำคัญในระดับภูมิภาค นอกจากนี้ รัฐมนตรีว่ากระทรวงการต่างประเทศสาธารณรัฐประชาชนจีนได้เดินทางไปยังศาลาสหทัยสมาคมในพระบรมมหาราชวัง เพื่อลงนามถวายความอาลัยในสมุดหลวงด้วย
๕. นาย Todd McClay รัฐมนตรีการค้านิวซีแลนด์ เยือนไทยอย่างเป็นทางการ เมื่อ ๒๓ – ๒๕ ก.ค. ๖๐ โดยเป็นการเยือนไทยระดับรัฐมนตรี
ครั้งแรกจากนิวซีแลนด์นับตั้งแต่ปี ๕๗ จึงนับเป็นก้าวสำคัญในการกระชับความสัมพันธ์ที่ใกล้ชิดอยู่แล้วให้แน่นแฟ้นยิ่งขึ้น 
ในการเยือนครั้งนี้ รัฐมนตรีการค้านิวซีแลนด์ได้เข้าเยี่ยมคารวะ
นายสมคิด จาตุศรีพิทักษ์ รองนายกรัฐมนตรี โดยทั้งสองฝ่ายได้หารือเกี่ยวกับความสัมพันธ์ที่ใกล้ชิดระหว่างกัน โดยเฉพาะในด้านการค้า
ที่ขยายตัวมากถึง ๓ เท่า ภายหลังการลงนามความตกลง Thailand - 
New Zealand Closer Economic Partnership Agreement (TNZCEP) ในปี ๔๘ ในโอกาสนี้ รองนายกรัฐมนตรีได้เชิญชวนภาคเอกชนนิวซีแลนด์พิจารณาลงทุนในไทยมากยิ่งขึ้นในภาคอุตสาหกรรมการเกษตร นวัตกรรม โครงการ Food Innopolis และ EEC 

นอกจากนี้ รัฐมนตรีการค้านิวซีแลนด์ได้พบหารือกับ ม.ล.ปนัดดา ดิศกุล  รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงศึกษาธิการ และเข้าร่วมเป็นสักขีพยานพิธี
ลงนามในพิธีสารแก้ไขความตกลง TNZCEP ร่วมกับนางอภิรดี ตันตราภรณ์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์
๖. กระทรวงการต่างประเทศได้เป็นเจ้าภาพจัดการประชุมคณะทำงาน 
เพื่อความร่วมมือไทย (ภาคเหนือ) - ยูนนาน ครั้งที่ ๖ เมื่อ ๑๙ - ๒๑ ก.ค. ๖๐ จังหวัดเชียงราย โดยมีนายสิงห์ทอง ลาภพิเศษพันธุ์ อธิบดีกรมเอเชียตะวันออกเป็นประธานร่วมฝ่ายไทย และนายหลี่ จี๋หมิง อธิบดีสำนักงานการต่างประเทศยูนนานเป็นประธานร่วมฝ่ายยูนนาน โดยมีผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องของทั้งสองฝ่ายเข้าร่วมประมาณ ๘๐ คน  
ทั้งสองฝ่ายได้แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นเกี่ยวกับความท้าทายของประเด็นความร่วมมือที่ผ่านมาและหารือแนวทางส่งเสริมความร่วมมือระหว่างกันในอนาคตภายใต้คณะทำงานกลุ่มย่อย ๓ คณะ โดยภายหลังเสร็จสิ้นการประชุม ทั้งสองฝ่ายได้ร่วมลงนามบันทึกการหารือของ
การประชุม (Record of Discussion) ซึ่งระบุถึงความคืบหน้าของ
ความร่วมมือและย้ำความสำคัญของคณะทำงานในฐานะเป็นส่วนหนึ่ง
ของความร่วมมือในหลายระดับระหว่างไทยกับจีน
คณะทำงานเพื่อความร่วมมือไทย (ภาคเหนือ) – ยูนนาน จัดตั้งขึ้น
เมื่อปี ๒๕๔๕ เป็นคณะทำงานในระดับมณฑลกลไกแรกที่ไทยมีกับจีน 
มีการพบหารือทุก ๆ ปีครึ่ง และมีบทบาทสำคัญในการทำให้ภาคเหนือ
ของไทยและมณฑลยูนนานทำหน้าที่เป็นเสมือน “สะพานเชื่อมเพื่ออนาคต” สำหรับไทยกับจีนได้เป็นอย่างดี
๗. เมื่อ ๒๖ ก.ค. ๖๐ นายเอนโน โดรฟีนิก เอกอัครราชทูตออสเตรีย
ประจำประเทศไทย เข้าเยี่ยมอำลานายกรัฐมนตรี ในโอกาสพ้นหน้าที่ 
โดยได้หารือถึงพัฒนาการทางการเมืองของไทย ซึ่งทั้งสองฝ่ายเห็นพ้องว่า 
สามารถขยายความร่วมมือระหว่างกันได้โดยไม่ต้องรอให้ไทยมีการเลือกตั้งก่อน อีกทั้งยังยินดีต่อความสัมพันธ์ทางเศรษฐกิจที่มีความก้าวหน้า โดยออสเตรีย
มีแผนจะใช้ไทยเป็นศูนย์กลางการผลิตของภาคเอกชนออสเตรียในภูมิภาค
ภายในปี ๒๕๖๒ นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายยังยินดีต่อความร่วมมือด้านอาชีวศึกษา 
ซึ่งฝ่ายออสเตรียได้จัดตั้งวิทยาลัยเทคนิคสัตหีบที่ปัจจุบันมีนักเรียนกว่า 
๖,๐๐๐ คน และจัดเป็นวิทยาลัยต้นแบบด้านอาชีวศึกษาทวิภาคีในไทย 
โดยในปีที่ผ่านมาได้มีการเปิดหลักสูตรประกาศนียบัตรวิชาชีพขั้นสูงด้านวิศวกรรมระบบรางแห่งแรก อนึ่ง นายกรัฐมนตรี แจ้งว่า ปัจจุบันไทยมีนโยบายสรรหาผู้เชี่ยวชาญจากต่างประเทศเข้ามาทำงานเพื่อพัฒนาศักยภาพของไทย 
และหวังว่าออสเตรียจะให้การสนับสนุนไทยในประเด็นดังกล่าว โดยเฉพาะในด้านที่มีความชำนาญ เช่น วิทยาศาสตร์และ STEM  
๘. เมื่อ ๒๐ ก.ค. ๖๐ นายฮิโระกิ มิตสึมะตะ ประธาน JETRO กรุงเทพฯ พร้อมด้วยผู้แทนหอการค้าญี่ปุ่นประจำกรุงเทพฯ ได้เข้าเยี่ยมคารวะ
นายสมคิด จาตุศรีพิทักษ์ รองนายกรัฐมนตรี เพื่อรายงานผลสำรวจของ JETRO เกี่ยวกับการลงทุนของภาคเอกชนญี่ปุ่นในไทย โดยตามรายงานบ่งชี้ว่า การดำเนินธุรกิจของภาคเอกชนญี่ปุ่นในไทยมีแนวโน้มเชิงบวก 
โดยอัตราความพึงพอใจของนักลงทุนญี่ปุ่นเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง อย่างไรก็ดี ความสนใจต่อ EEC อาจยังไม่สูงนัก ทั้งนี้ ฝ่ายญี่ปุ่นเรียกร้องให้ฝ่ายไทยพิจารณา (๑) ปรับปรุงระบบศุลกากร (๒) ปรับปรุงมาตรการทางเศรษฐกิจ และ (๓) ปรับปรุงโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคม ขณะที่ข้อเรียกร้อง
ในอดีตที่ฝ่ายไทยสามารถปรับปรุงให้ดีขึ้น ประกอบด้วย (๑) การส่งเสริมมาตรการทางเศรษฐกิจ (การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานสาธารณะ) 
(๒) การรักษาความมั่นคงและความปลอดภัยทางสังคม และ (๓) 
การส่งเสริมบทบาทของ regional operating headquarters ทั้งนี้ ภาคเอกชนญี่ปุ่นมีแนวโน้มขยายธุรกิจไปประเทศเพื่อนบ้าน (Thailand 
+ 1) มากขึ้น
รองนายกรัฐมนตรีขอให้ ฝ่ายญี่ปุ่นส่งหลักฐานและรายละเอียดของปัญหาด้านศุลกากรเพื่อให้ฝ่ายไทยดำเนินการแก้ไขได้ตรงประเด็น และ
ควรปรับปรุงรูปแบบการสำรวจให้ครอบคลุมทั้งบริษัทญี่ปุ่นในไทยและ headquarters ในญี่ปุ่น ทั้งนี้ รองนายกรัฐมนตรีได้หยิบยกการเยือนไทยของคณะรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการค้าและอุตสาหกรรมญี่ปุ่นและ
นักธุรกิจญี่ปุ่น ระหว่าง ๑๑ – ๑๓ กันยายน ๒๕๖๐ โดยขอให้ฝ่ายญี่ปุ่นแจ้งความประสงค์ดูงาน รวมทั้งรายละเอียดอื่น ๆ ให้ฝ่ายไทยทราบเพื่อ
จะได้เตรียมการ อีกทั้งเสนอให้มีการถ่ายทอดกำหนดการต่าง ๆ ของ
การเยือนกลับไปญี่ปุ่นด้วย
 เมื่อ ๒๗ ก.ค. ๖๐ นายฮิโระกิ มิตสึมะตะ ประธาน JETRO กรุงเทพฯ พร้อมผู้แทนหอการค้าญี่ปุ่นประจำกรุงเทพฯ ได้เข้าเยี่ยมคารวะนายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศ 
โดยได้หารือในประเด็นที่สำคัญ ประกอบด้วย (๑) ปัญหาระบบพิธีศุลกากร ซึ่งรัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศ แสดงความยินดีประสานงานกับกรมศุลกากรเพื่อพิจารณาแก้ไข (๒) การลงทุนใน EEC 
ซึ่งฝ่ายไทยขอทราบความคืบหน้าประเด็นการจัดทำการศึกษาด้านการพัฒนา smart city และการศึกษาเรื่อง logistics (ระบบราง) ใน EEC ของฝ่ายญี่ปุ่น รวมทั้งแจ้งว่า ขณะนี้กระทรวงฯ อยู่ระหว่างจัดทำ tech VISA มีอายุ
การใช้งาน ๔ ปี ให้แก่นักธุรกิจและผู้เชี่ยวชาญที่สนใจลงทุนใน EEC และ (๓) ACMECS master plan ไทยเป็นประธาน ACMECS ในปี ๖๐ 
โดยได้จัดทำร่าง ACMECS master plan แล้ว และอยู่ระหว่าง
ขอความเห็นชอบในหลักการจากประเทศสมาชิกอื่น ๆ ซึ่งเมื่อได้รับ
ความเห็นชอบจะหารือกับฝ่ายญี่ปุ่นเพื่อขอรับข้อคิดเห็นก่อนนำเสนอต่อ
ที่ประชุมสุดยอด ACMECS ที่ไทยเป็นเจ้าภาพในเดือน มิ.ย. ๖๑ 
เพื่อให้ความเห็นชอบต่อไป นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายได้หารือเกี่ยวกับ
การส่งเสริมความเชื่อมโยงตามเส้นทาง EWEC และการประชุม JC-JTEPA ครั้งที่ ๔ ใน ๒๓ ส.ค. ๖๐ เพื่อจัดตั้งกลไกทบทวนทั่วไป Japan-Thailand Economic Partnership Agreement (JTEPA) หลังจากที่ใช้บังคับมาแล้ว ๑๐ ปี  
กรอบพหุภาคี
1. เมื่อ ๖ – ๗ ก.ค. ๖๐ นายฟิลิปโป กรันดี ข้าหลวงใหญ่ผู้ลี้ภัย
แห่งสหประชาชาติ (United Nations High Commissioner for Refugees หรือ UNHCR) ได้เดินทางเยือนไทยเป็นครั้งแรก โดยพบหารือกับนายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศ 
ณ กระทรวงการต่างประเทศ หลักจากนั้นเข้าเยี่ยมคารวะพลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี ณ ทำเนียบรัฐบาล 
นอกจากนี้ ข้าหลวงใหญ่ผู้ลี้ภัยแห่งสหประชาชาติได้พบหารือกับ
พลเอก อนุพงษ์ เผ่าจินดา รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย และ
พลเอก ทวีป เนตรนิยม เลขาธิการสภาความมั่นคงแห่งชาติ เกี่ยวกับแนวทางการดำเนินงานและเสริมสร้างความร่วมมือในการปฏิบัติงาน
อย่างสร้างสรรค์ต่อไป
๒. เมื่อ ๑๗ – ๒๐ ก.ค. ๖๐ นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเข้าร่วมเวทีหารือทางการเมืองระดับสูงว่าด้วยการพัฒนาที่ยั่งยืน (High-Level Political Forum (HLPF) on Sustainable Development) ณ สำนักงานใหญ่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก โดยได้นำเสนอรายงานผลการดำเนินการตามวาระการพัฒนาที่ยั่งยืน ค.ศ. ๒๐๓๐ (2030 Agenda for Sustainable Development: 2030 Agenda) 
ในระดับชาติ โดยสมัครใจ (Voluntary National Review หรือ VNR) 
ต่อสหประชาชาติ 
การประชุม HLPF เป็นการประชุมประจำปีที่สหประชาชาติจัดขึ้นเพื่อให้ประเทศต่าง ๆ ได้ร่วมทบทวนความคืบหน้าการดำเนินการ
ตาม 2030 Agenda โดยครั้งนี้เป็นครั้งที่ ๒ นับแต่ประเทศต่าง ๆ ได้ร่วมรับรอง 2030 Agenda เมื่อเดือนกันยายน ๒๕๕๘ ซึ่งนายกรัฐมนตรี
เข้าร่วมรับรองด้วย สำหรับปีนี้ มีหัวข้อหลักคือ “Eradicating poverty and promoting prosperity in a changing world” และจะมี
การทบทวนความคืบหน้าเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน (Sustainable Development Goals หรือ SDGs) เชิงลึกในเป้าหมายที่ ๑ (ความยากจน) 
๒ (ความหิวโหย) ๓ (สุขภาพ) ๕ (ความเสมอภาคระหว่างเพศ) 
๙ (อุตสาหกรรม นวัตกรรม และโครงสร้างพื้นฐาน) ๑๔ (สิ่งแวดล้อมทางทะเล) และ ๑๗ (หุ้นส่วนความร่วมมือเพื่อการพัฒนา) โดยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศกล่าวถ้อยแถลงในนามประเทศไทยเพื่อยืนยันความมุ่งมั่นของไทยในการขับเคลื่อนเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน โดยไม่ทิ้งใครไว้เบื้องหลัง
๓. เมื่อ ๑๒ – ๑๔ ก.ค. ๖๐ นางสุพัตรา ศรีไมตรีพิทักษ์ อธิบดีกรม
ความร่วมมือระหว่างประเทศ กระทรวงการต่างประเทศ ได้เข้าร่วม
การประชุมคณะมนตรีสถาบันความร่วมมือเพื่อพัฒนาเศรษฐกิจลุ่มน้ำโขง (Mekong Institute Council Meeting) ครั้งที่ ๑/๒๕๖๐ ณ สถาบันความร่วมมือเพื่อพัฒนาเศรษฐกิจลุ่มน้ำโขง จังหวัดขอนแก่น โดยได้รับ
มอบตำแหน่งประธานคณะมนตรีของสถาบันฯ วาระ ๒ ปี ระหว่าง
๕ ส.ค. ๖๐ – ๔ ส.ค. ๖๒ ต่อจากสาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมา 
และเข้าร่วมประชุม Mekong Forum 2017 ภายใต้แนวคิด 
“New Geo-Economics: Reshaping the Future of the Greater Mekong Sub-region” ที่จังหวัดขอนแก่น
ที่ผ่านมา ส่วนราชการต่าง ๆ ของไทย อาทิ กรมความร่วมมือ
ระหว่างประเทศ กรมเศรษฐกิจระหว่างประเทศ กระทรวงการต่างประเทศ กระทรวงพาณิชย์ และจังหวัดขอนแก่น ได้ใช้ประโยชน์จากสถาบันฯ ซึ่งเป็นหน่วยงานที่ดำเนินโครงการและกิจกรรมเพื่อพัฒนาและเสริมสร้างขีดความสามารถให้แก่บุคลากรภาครัฐของประเทศในลุ่มน้ำโขงในสาขาที่สนับสนุนการเชื่อมโยงของอนุภูมิภาค และการอำนวยความสะดวกการค้าการลงทุนตามแนว Economic Corridor ภายใต้กรอบความร่วมมือ 
ทั้งทวิภาคี ไตรภาคี กรอบความร่วมมือระดับอนุภูมิภาคต่าง ๆ เช่น Greater Mekong Sub-region (GMS) รวมทั้งกรอบความร่วมมือระหว่างประเทศในลุ่มน้ำโขงกับประเทศผู้ให้ต่าง ๆ  เช่น แม่โขง – ญี่ปุ่น และ
แม่โขง – เกาหลีใต้ มาโดยตลอด
๔. เมื่อ ๒๐ ก.ค. ๖๐ นายชัยสิริ อนะมาน ที่ปรึกษารัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เป็นประธานเปิดการประชุมระหว่างประเทศ หัวข้อ “Regional Dialogue on Promoting Global Peace and Prosperity through Chemical Safety and Security: Celebrating 20 Years of the CWC and the OPCW” ซึ่งกระทรวงการต่างประเทศ โดยกรมองค์การระหว่างประเทศ ร่วมกับกรมโรงงานอุตสาหกรรมและองค์การห้ามอาวุธเคมี (Organisation for the Prohibition of Chemical Weapons หรือ OPCW) ได้จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๐ – ๒๑ ก.ค. ๖๐ โดยมีผู้แทนจากองค์การห้ามอาวุธเคมี และผู้แทนจากหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องของไทย อินโดนีเซีย มาเลเซีย ฟิลิปปินส์ เวียดนาม ญี่ปุ่น เกาหลีใต้ จีน และออสเตรเลีย เข้าร่วม
ที่ปรึกษารัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้กล่าวย้ำใน
พิธีเปิดการประชุมฯ ถึงความสำคัญที่ประชาคมระหว่างประเทศต้องร่วมมือกันเพื่อป้องกันและรับมือกับภัยคุกคามจากกลุ่มก่อการร้ายที่อาจเข้าถึงและนำอาวุธเคมีซึ่งเป็นอาวุธที่มีอานุภาพทำลายล้างสูงประเภทหนึ่ง รวมทั้งอาจนำวิทยาการทางเคมีไปประยุกต์ใช้ในทางมิชอบ ซึ่งมาตรการ
ด้านความมั่นคงและความปลอดภัยทางเคมีเป็นส่วนหนึ่งของมาตรการเสริมสร้างความเชื่อมั่นทั้งในด้านการเมืองและความมั่นคง รวมทั้งการค้า การคมนาคมขนส่งและการพัฒนาเทคโนโลยี เพื่อประโยชน์ในทางสันติและการพัฒนาประเทศ
การประชุมนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างความตระหนักรู้ถึงความสำคัญของความมั่นคงและความปลอดภัยทางเคมี และนัยต่อภาคอุตสาหกรรมและการค้าและการลงทุน และเป็นส่วนหนึ่งของกิจกรรมเพื่อฉลองโอกาสครบรอบ ๒๐ ปี ของการมีผลบังคับใช้อนุสัญญาห้ามอาวุธเคมี (Chemical Weapons Convention หรือ CWC) และการสถาปนาองค์การห้ามอาวุธเคมี ในปี ๖๐
๕. เมื่อ ๒๗ ก.ค. ๖๐ นาง Deirdre Boyd ผู้ประสานงานสหประชาชาติ (UN Resident Coordinator หรือ UNRC) และผู้แทนโครงการพัฒนาแห่งสหประชาชาติ (UN Development Programme – UNDP) ประจำประเทศไทย ได้เข้าเยี่ยมคารวะรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ และปลัดกระทรวงการต่างประเทศ เนื่องในโอกาสเข้ารับหน้าที่ และ
เข้าร่วมลงนามกรอบความร่วมมือหุ้นส่วนระหว่างไทยกับสหประชาชาติ (United Nations Partnership Framework – UNPAF) ฉบับปี ค.ศ. ๒๐๑๗ – ๒๐๒๑
ในโอกาสนี้ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเสนอให้สหประชาชาติพิจารณาปรับปรุง Thailand Human Development Report 2007 โดยขอให้ปรับข้อมูลเกี่ยวกับหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงให้เป็นปัจจุบัน ซึ่งกระทรวงฯ ยินดีสนับสนุนข้อมูลและร่วมดำเนินการ ซึ่งนาง Boyd รับจะประสานในส่วนที่เกี่ยวข้องกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ทั้งนี้ นาง Boyd กล่าวแสดงความอาลัยต่อการเสด็จสวรรคต
ของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร 
โดยกล่าวว่าหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงเป็นประโยชน์ยิ่งต่อ
การพัฒนาประเทศ นอกจากนี้ ได้กล่าวชื่นชมบทบาทของไทยในการอนุวัติเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน (SDGs) และการเข้าร่วมรายงานผล
การดำเนินการตามวาระการพัฒนาที่ยั่งยืน ค.ศ. ๒๐๓๐ ในระดับชาติ 
โดยสมัครใจ (Voluntary National Review - VNR) ณ สำนักงานใหญ่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก
อนึ่ง นาง Boyd ได้หารือกับปลัดกระทรวงการต่างประเทศ โดยฝ่ายไทยขอให้มีการประสานงานในระดับเทคนิคให้มากขึ้น โดยเฉพาะกับกระทรวงการต่างประเทศ ในฐานะหน่วยงานที่ดำเนินการเรื่องความร่วมมือเพื่อ
การพัฒนาที่ยั่งยืน และย้ำว่า รัฐบาลไทยให้ความสำคัญกับนโยบายประชารัฐ การดำเนินการเพื่อบรรลุเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน (SDGs)  และยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี โดยการน้อมนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
มาประยุกต์ใช้
กิจกรรมสำคัญ
1. เมื่อ ๑๑ ก.ค. ๖๐ กระทรวงการต่างประเทศ ร่วมกับสภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย และเครือเจริญโภคภัณฑ์ เป็นเจ้าภาพร่วมในการจัด
การประชุม Boao Forum for Asia (BFA) Thailand Conference 
ณ โรงแรม Shangri-La กรุงเทพฯ โดยนายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการ กระทรวงการต่างประเทศ และนาย Zeng Peiyan รองประธาน BFA และอดีตรองนายกรัฐมนตรีสาธารณรัฐประชาชนจีน ร่วมกล่าวปาฐกถาใน
ช่วงพิธีเปิดการประชุม โดยมีผู้แทนระดับสูงจากภาครัฐ ภาคเอกชน นักวิชาการ และสื่อมวลชน ในภูมิภาคเอเชียเข้าร่วมประมาณ ๓๐๐ คน และนาย Jin Liqun ประธานธนาคารเพื่อการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานแห่งเอเชีย (Asian Infrastructure Bank หรือ AIIB) เข้าร่วมด้วย
การประชุมมีวัตถุประสงค์เพื่อเพิ่มความตระหนักรู้ของผู้นำในภาครัฐ นักธุรกิจ นักวิชาการ และสื่อมวลชนไทยต่อการประชุม BFA โดยมี
การอภิปรายกลุ่มย่อยใน ๓ หัวข้อ ได้แก่ (๑) การบูรณาการเศรษฐกิจ
ในเอเชีย (Asian Economic Integration: The Way Ahead) 
(๒) เขตการค้าเสรีอาเซียน – จีน (ASEAN – China Free Trade 
Area: Trade, Investment and Financial Cooperation) และ 
(๓) การเชื่อมโยงโครงสร้างพื้นฐานแห่งเอเชีย (Connecting Asia: Infrastructure and Supply Chain)
2. เมื่อ ๕ ก.ค. ๖๐ นายปัญญรักษ์ พูลทรัพย์ รองปลัดกระทรวง
การต่างประเทศพบกับคณะผู้แทนเยาวชนตามโครงการเยาวชนไทย
สหรัฐอเมริกาเยือนแผ่นดินแม่ ครั้งที่ ๑๑ และโครงการเพื่อนมิตร
ไทย – อเมริกัน รวม ๒๓๐ คน และเป็นเจ้าภาพงานเลี้ยงอาหารว่าง
แก่คณะเยาวชนฯ ที่กระทรวงการต่างประเทศ โดยเชิญอดีตกงสุลใหญ่ 
ณ นครลอสแอนเจลิส เข้าร่วมงานด้วย ในโอกาสนี้ รองปลัดกระทรวงฯ
ได้กล่าวต้อนรับคณะเยาวชนไทยและผู้ปกครอง โครงการดังกล่าวเป็นโอกาสดีสำหรับเยาวชนที่เกิดและเติบโตในสหรัฐอเมริกาได้รู้จักและมีประสบการณ์ตรงเกี่ยวกับประเทศไทยและสังคมไทย ผ่านทัศนศึกษาและการเข้าร่วมกิจกรรมต่าง ๆ ทั้งในกรุงเทพฯ และต่างจังหวัด และได้ขอบคุณฝ่ายต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้องในนครลอสแอนเจลิสที่มีส่วนสนับสนุนให้โครงการนี้เกิดผลเป็นรูปธรรม และขอให้เยาวชนที่เข้าร่วมโครงการฯ เก็บเกี่ยวประสบการณ์และบันทึกความทรงจำดี ๆ เกี่ยวกับประเทศไทย เพื่อกลับ
ไปถ่ายทอดให้เพื่อนฝูงและคนรู้จักที่นครลอสแอนเจลิสได้รับทราบถึงประเทศไทยในด้านบวกต่อไป
๓. เมื่อ ๑๗ – ๑๙ ก.ค. ๖๐ กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับ
สถานเอกอัครราชทูตประเทศในภูมิภาคแอฟริกาประจำประเทศไทย 
๗ ประเทศ (ได้แก่ อียิปต์ เคนยา ลิเบีย โมร็อกโก ไนจีเรีย ซูดาน และแอฟริกาใต้) สายการบิน อียิปต์แอร์ เอธิโอเปียนแอร์ไลน์ เคนยาแอร์เวย์ และเซาท์แอฟริกันแอร์เวย์ กลุ่มโรงแรมไมเนอร์ และบริษัท เซ็นทรัลพัฒนา จำกัด (มหาชน) จัดงาน “The Colours of Africa: Opportunity, Friendship and Cooperation” ณ โรงแรมเซ็นทาราแกรนด์และศูนย์การค้าเซ็นทรัลเวิลด์ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างความตระหนักรู้และความเข้าใจที่ถูกต้องเกี่ยวกับภูมิภาคแอฟริกาให้กับสาธารณชนไทย แสวงหาโอกาสด้านการค้าการลงทุนและการท่องเที่ยวในแอฟริกา ตลอดจนส่งเสริมการแลกเปลี่ยนทางวัฒนธรรมและความเข้าใจอันดีระหว่างประชาชนชาวไทยกับชาวแอฟริกา
๔. เมื่อ ๑๙ – ๒๑ ก.ค. ๖๐ กรมการกงสุลได้จัดหน่วยหนังสือเดินทางเคลื่อนที่เพื่อให้บริการรับคำร้องขอทำหนังสือเดินทางประเภทบุคคลทั่วไป ณ ศาลากลางจังหวัดราชบุรี เพื่อเป็นการอำนวยความสะดวกแก่ประชาชนในพื้นที่ที่ไม่มีสำนักงานหนังสือเดินทางชั่วคราวตั้งอยู่ โดยกิจกรรมดังกล่าวนับเป็นส่วนหนึ่งของการดำเนินการตามนโยบายของรัฐบาลและตามยุทธศาสตร์การต่างประเทศ เพื่อพัฒนาคุณภาพการบริการประชาชนของหน่วยงานภาครัฐ
๕. เมื่อ ๒๗ ก.ค. ๖๐ นางบุษยา มาทแล็ง ปลัดกระทรวงการต่างประเทศ  และนาง Deirdre Boyd ผู้ประสานงานสหประชาชาติประจำประเทศไทย (United Nations Resident Coordinator – UNRC) พร้อมด้วยผู้แทนหน่วยงานภายใต้ทีมงานสหประชาชาติประจำประเทศไทย (United Nations Country Team – UNCT) ได้ร่วมลงนามกรอบความร่วมมือหุ้นส่วนระหว่างไทยกับสหประชาชาติ (United Nations Partnership Framework – UNPAF) ฉบับปี ค.ศ. ๒๐๑๗ – ๒๐๒๑ ณ กระทรวง
การต่างประเทศ โดยมีนายปรเมธี วิมลศิริ เลขาธิการคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ผู้แทนภาครัฐ เอกชน ประชาสังคม และวิชาการ ร่วมเป็นสักขีพยาน
UNPAF เป็นกรอบความร่วมมือที่กำหนดวัตถุประสงค์ ยุทธศาสตร์ และกรอบเวลาร่วมกันในการดำเนินภารกิจด้านการพัฒนาระหว่าง UN กับประเทศเจ้าบ้านภายใต้ยุทธศาสตร์ ๔ ด้าน ได้แก่ (๑) การกำหนดและบังคับใช้นโยบายที่มีประสิทธิผล ยั่งยืนและครอบคลุม (๒) การส่งเสริมบทบาทของภาคประชาสังคมและทำให้มีภาคประชาสังคมที่เข้มแข็ง                  (๓) การให้การยอมรับและให้ภาคเอกชนมีส่วนร่วมในฐานะหุ้นส่วนใน
การพัฒนาประเทศ และ (๔) การขยายการแลกเปลี่ยนด้านวิธีการใน
เรื่องความเชี่ยวชาญและเทคโนโลยีที่มีอยู่ในเวทีระดับภูมิภาคและระดับโลกเพื่อสนับสนุนการพัฒนาในด้านสังคม การเมืองและเศรษฐกิจ

	
	กต./ 
ทุกกรม/ 
ทุกสำนัก


	7. การส่งเสริมบทบาทและการใช้โอกาสในประชาคมอาเซียน

	ข้อ ๗.๑ 
	เร่งส่งเสริมความเชื่อมโยงทางเศรษฐกิจ การค้า การลงทุน ในภูมิภาคอาเซียนและขยายความร่วมมือทางเศรษฐกิจกับประเทศเพื่อนบ้าน

	นโยบายที่ ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๓ การสร้าง
ความพร้อมในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
	
	
	เมื่อ 1 ก.ค. 60 นายสุริยา จินดาวงษ์ อธิบดีกรมอาเซียน ได้นำ
คณะเจ้าหน้าที่กรมอาเซียนเยือนจังหวัดเชียงใหม่ เพื่อเตรียมการสำหรับการเป็นประธานอาเซียนของประเทศไทยในปี 62 ในโอกาสนี้ อธิบดี
กรมอาเซียนได้หารือข้อราชการกับนายปวิณ ชํานิประศาสน์ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ โดยทั้งสองฝ่ายได้แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นในประเด็นต่าง ๆ เช่น พัฒนาการของประชาคมอาเซียน และการเตรียมความพร้อมของจังหวัดเพื่อรองรับการเปลี่ยนแปลงใหม่ ๆ ที่ผ่านมากรมอาเซียนได้มี
ส่วนช่วยเสริมสร้างความตระหนักรู้เรื่องอาเซียนแก่ประชาชนในระดับท้องถิ่นมาอย่างต่อเนื่อง โดยในส่วนของจังหวัดเชียงใหม่ กรมอาเซียน 
ได้จัดกิจกรรมอาเซียนสัญจร และเปิดห้องสมุดอาเซียนที่โรงเรียน
บ้านเวียงฝาง อำเภอฝาง จังหวัดเชียงใหม่ เมื่อปี 59 
	
	กรมอาเซียน


ตรวจถูกต้อง
