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	๒. การรักษาความมั่นคงของรัฐและการต่างประเทศ

	ข้อ ๒.๔
	(1) เสริมสร้างความสัมพันธ์
อันดีกับนานาประเทศ ซึ่งเป็นส่วนสำคัญต่อการบริหารราชการแผ่นดิน ทั้งด้านการเมือง เศรษฐกิจ และสังคม
(2) ชี้แจงสถานการณ์และ
สร้างความเชื่อมั่น
(3) นำกลไกทางการทูตแบบบูรณาการมาใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนทั้งทางตรงและทางอ้อม เช่น 

๓.๑ การคุ้มครองดูแลคนไทยและผลประโยชน์ของคนไทยในต่างแดน 

๓.๒ การแลกเปลี่ยนทางการศึกษา วัฒนธรรม การค้า 

๓.๓ การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ และการเปิดโลกทัศน์ให้มีลักษณะสากล
	นโยบายที่ ๕.๔ ยุทธศาสตร์การปรับโครงสร้างเศรษฐกิจสู่การเติบโตอย่างมีคุณภาพและยั่งยืน

นโยบาย ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อ
ความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๔ การเข้าร่วมเป็นภาคีความร่วมมือระหว่างประเทศและภูมิภาคภายใต้บทบาทที่สร้างสรรค์ เป็นทางเลือกในการดำเนินนโยบายระหว่างประเทศในเวทีโลก
ข้อ ๕.๕.๕ การสร้าง
ความเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจในภูมิภาคด้าน
การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ 
การเคลื่อนย้ายแรงงาน และการส่งเสริมแรงงานไทยในต่างประเทศ
ข้อ ๕.๕.๖ การมีส่วนร่วมอย่างสำคัญในการสร้างสังคมนานาชาติที่มีคุณภาพชีวิต ป้องกันภัยจาก
การก่อการร้ายและอาชญากรรม ยาเสพติด 
ภัยพิบัติ และการแพร่ระบาดของโรคภัย

นโยบายที่ ๕.๖ ยุทธศาสตร์การจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่นยืน
ข้อ ๕.๖.๖ การเพิ่มบทบาทประเทศไทยในเวทีประชาคมโลกที่เกี่ยวข้องกับกรอบความตกลงและพันธกรณีด้านสิ่งแวดล้อมระหว่างประเทศ
	
	
	กรอบทวิภาคี
1.  เมื่อ 4 กันยายน ๒๕60 นายกรัฐมนตรีหารือทวิภาคีกับประธานาธิบดี สาธารณรัฐประชาชนจีนระหว่างการเข้าร่วมการประชุมผู้นำกลุ่มประเทศ BRICS กับประเทศตลาดเกิดใหม่และประเทศกำลังพัฒนา (Emerging Markets and Developing Countries Dialogue หรือ EMDC) ณ เมืองเซี่ยเหมิน สาธารณรัฐประชาชนจีน 
       ผู้นำทั้งสองประเทศแลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นเกี่ยวกับ (1) ความร่วมมือหุ้นส่วนเชิงยุทธศาสตร์ไทย – จีนที่รอบด้าน และการเชื่อมโยงยุทธศาสตร์การพัฒนาประเทศที่สำคัญ (๒) ความร่วมมือในการพัฒนาโครงการรถไฟความเร็วสูงไทย – จีน ซึ่งจะมีบทบาทส่งเสริมการเชื่อมโยงในภูมิภาค 
(3) ความร่วมมือด้านความมั่นคง โดยเฉพาะอุตสาหกรรมการป้องกันประเทศ (๔) ความร่วมมือด้านเศรษฐกิจ ไทยขอให้จีนพิจารณาการลงทุนในระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก (EEC) ซึ่งสามารถเชื่อมโยงกับนโยบาย“หนึ่งแถบ หนึ่งเส้นทาง (One Belt One Road)” ของจีนได้ 
การผลักดันเรื่องสินค้าเกษตร โดยเฉพาะการนำเข้าข้าว และไทยได้แสดงความพร้อมในการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมคณะกรรมการร่วมว่าด้วยการค้าการลงทุนและความร่วมมือทางเศรษฐกิจระหว่างไทย - จีน ครั้งที่ ๖ ( The 6th Thailand – China Joint Committee on Trade, Investment and Economic Cooperation) (๕) การดูแลการลงทุน
ของไทย โดยเฉพาะด้านพลังงาน และ (6) ขอให้จีนสนับสนุนการถ่ายทอดเทคโนโลยีในด้านการศึกษา อาทิ การจัดตั้งสถาบันอาชีวศึกษา 
และการจัดตั้งศูนย์ความร่วมมือเพื่อการวิจัยและการพัฒนาการบิน หุ่นยนต์ พลังงาน และด้านอื่น ๆ ที่จีนมีความเชี่ยวชาญ 
ภายหลังการหารือ นายกรัฐมนตรีและประธานาธิบดีสาธารณรัฐประชาชนจีนได้เป็นสักขีพยานในการลงนามเอกสารสำคัญ 3 ฉบับ ได้แก่ แผนปฏิบัติการร่วมมือว่าด้วยความร่วมมือเชิงยุทธศาสตร์ไทย – จีน 
(พ.ศ. 2560 – 2564) (๒) บันทึกความเข้าใจว่าด้วยความร่วมมือ
ในกรอบเส้นทางเศรษฐกิจสายไหมและเส้นทางสายไหมทางทะเลแห่งศตวรรษที่ 21 และ (3) สัญญา 2.1 (การออกแบบ) และสัญญา 2.2 
(ที่ปรึกษาควบคุมงานก่อสร้าง) โครงการความร่วมมือไทย – จีน 
ในการพัฒนาระบบรถไฟความเร็วสูงเพื่อเชื่อมโยงในภูมิภาค
๒. เมื่อ ๕ กันยายน ๒๕๖๐ นายกรัฐมนตรีได้หารือทวิภาคีกับประธานาธิบดีสหพันธรัฐรัสเซีย ระหว่างการเข้าร่วมการประชุมผู้นำกลุ่มประเทศ BRICS กับประเทศตลาดเกิดใหม่และประเทศกำลังพัฒนา (Emerging Markets and Developing Countries Dialogue - EMDCD) ณ เมืองเซี่ยเหมิน สาธารณรัฐประชาชนจีน 
ทั้งสองฝ่ายได้หารือเกี่ยวกับแนวทางการพัฒนาความสัมพันธ์และความร่วมมือระหว่างไทยกับสหพันธรัฐรัสเซียให้มีความใกล้ชิดยิ่งขึ้น โดยเฉพาะเป้าหมายการเพิ่มมูลค่าการค้าระหว่างกันเป็น ๑๐,๐๐๐ 
ล้านดอลลาร์สหรัฐภายในปี ๒๕๖๓ และการเร่งรัดดำเนินการตามความตกลงในหลากหลายสาขาที่ทั้งสองฝ่ายได้ลงนามกันไว้ ตลอดจนผลักดันผลการประชุมในกรอบต่าง ๆ ให้เกิดผลเป็นรูปธรรม นอกจากนี้ นายกรัฐมนตรีขอให้
ฝ่ายรัสเซียพิจารณานำเข้าสินค้าเกษตรจากไทยเพิ่มมากขึ้น โดยเฉพาะยางพาราและข้าว รวมถึงการส่งคณะผู้เชี่ยวชาญมาตรวจสอบโรงงานแปรรูปสินค้าปศุสัตว์ สัตว์ปีก และประมงของไทย เพื่อให้ไทยสามารถส่งออกสินค้าเหล่านี้ไปยังตลาดรัสเซียได้เพิ่มขึ้น และขอให้รัสเซียเร่งผลักดันให้กระบวนการเจรจา FTA ไทยกับสหภาพเศรษฐกิจยูเรเซีย (Eurasian Economic Union - EAEU) มีขึ้นโดยเร็ว ตลอดจนเชิญชวนให้ฝ่ายรัสเซียพิจารณาเข้ามาลงทุนในโครงการระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก (EEC) และอุตสาหกรรม S-Curve ที่ฝ่ายรัสเซียมีความเชี่ยวชาญ 
โดยอาศัยศักยภาพของไทยในฐานะศูนย์กลางการเชื่อมโยงของอาเซียน 
ซึ่งจะช่วยเสริมกับนโยบายหันหน้าสู่ตะวันออก หรือ Turn to the East ของรัสเซียได้เป็นอย่างดี นอกจากนี้ ประธานาธิบดีแห่งสหพันธรัฐรัสเซียได้แสดงความชื่นชมและขอบคุณภาคเอกชนของไทยที่เข้าไปลงทุนในตลาดรัสเซียด้วย
อนึ่ง การพบหารือทวิภาคีระหว่างนายกรัฐมนตรีและประธานาธิบดีแห่งสหพันธรัฐรัสเซียครั้งนี้ นับเป็นครั้งที่ ๒ หลังจากที่ได้เคยพบกัน
เมื่อพฤษภาคม ๒๕๕๙ ระหว่างการประชุมสุดยอดผู้นำอาเซียน - รัสเซีย สมัยพิเศษ ณ เมืองโซชิ สหพันธรัฐรัสเซีย และยังถือเป็นส่วนหนึ่งของ
การฉลองครบรอบ ๑๒๐ ปีของการสถาปนาความสัมพันธ์ทางการทูตระหว่างไทยกับรัสเซียในปี ๒๕๖๐ ด้วย
๓. เมื่อ ๗ กันยายน ๒๕๖๐ นายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนราชอาณาจักรกัมพูชาอย่างเป็นทางการในฐานะแขกของรัฐบาลกัมพูชา ตามคำเชิญของสมเด็จอัคคมหาเสนาบดีเดโช ฮุน เซน นายกรัฐมนตรีราชอาณาจักรกัมพูชา และเข้าร่วมการประชุมร่วมนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีอย่างไม่เป็นทางการไทย – กัมพูชา ครั้งที่ 3 
ทั้งสองฝ่ายได้หารือประเด็นความสัมพันธ์ทวิภาคีระหว่างไทยกับกัมพูชาในด้านการเมืองความมั่นคง เศรษฐกิจ สังคมและวัฒนธรรม 
โดยนายกรัฐมนตรีย้ำถึงความสำคัญของความร่วมมือด้านแรงงาน 
การส่งเสริมการค้าและการลงทุน ความร่วมมือด้านสินค้าเกษตร รวมถึงความร่วมมือในระดับอนุภูมิภาค ภูมิภาค และระหว่างประเทศ นอกจากนี้ ทั้งสองฝ่ายได้ย้ำถึงความร่วมมือในการส่งเสริมความเชื่อมโยง โดยเฉพาะการเปิดจุดผ่านแดนถาวรเพิ่มเติมอีก 4 แห่ง เพื่อเพิ่มพูนมูลค่าการค้า 
การอำนวยความสะดวกด้านการไปมาหาสู่ และการส่งเสริมการท่องเที่ยวของประชาชนของทั้งสองประเทศ ทั้งสองฝ่ายเห็นพ้องที่จะเร่งรัดการเชื่อมต่อระบบรางรถไฟจากอรัญประเทศ – ปอยเปต – ศรีโสภณ - กรุงพนมเปญ ซึ่งจะเป็นเส้นทางรถไฟเชื่อมไทยกับประเทศอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขงเส้นแรกให้แล้วเสร็จในปี 2563
นอกจากนี้ นายกรัฐมนตรีทั้งสองประเทศได้เป็นสักขีพยานในการลงนามเอกสาร ๒ ฉบับ ได้แก่ (๑) แถลงการณ์ร่วมสำหรับการประชุมร่วมนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีอย่างไม่เป็นทางการไทย – กัมพูชา ครั้งที่ ๓ 
ซึ่งเป็นการแสดงเจตนารมณ์ในการขยายความร่วมมือภายใต้หุ้นส่วน
เพื่อสันติภาพและการพัฒนา และ (๒) ความตกลงเพื่อการยกเว้นการเก็บภาษีซ้อนไทย – กัมพูชา ซึ่งจะก่อให้เกิดประโยชน์แก่ภาคเอกชนของ
ทั้งสองฝ่าย และส่งเสริมการลงทุนระหว่างกันต่อไป
ในโอกาสเดียวกันนี้ นายกรัฐมนตรีได้เข้าเยี่ยมคารวะสมเด็จวิบูลเสนาภักดี สาย ชุม ประธานวุฒิสภา และรักษาการแทนพระองค์ในพระบาทสมเด็จพระบรมนาถนโรดม สีหมุนี แห่งราชอาณาจักรกัมพูชา และวางพวงมาลาถวายสักการะแด่พระบรมราชานุสาวรีย์พระบาทสมเด็จพระนโรดม สีหนุ พระบรมรัตนโกศ จากนั้น นายกรัฐมนตรีทั้งสองได้ร่วมเป็นประธานในพิธีเปิดสวนมิตรภาพกัมพูชา – ไทย ซึ่งตั้งอยู่ในพื้นที่ที่สำคัญกลางกรุงพนมเปญ 
เพื่อเป็นสัญลักษณ์แห่งความสัมพันธ์และมิตรภาพระหว่างประชาชนของ
ทั้งสองประเทศ
๔. เมื่อ ๑๙ กันยายน ๒๕๖๐ นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศพบหารือกับ ดร. Sultan bin Ahmad Sultan Al Jaber รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรีสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ 
(ยูเออี) ณ สำนักงานใหญ่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก    
   รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรียูเออีแสดงความยินดีต่อความสัมพันธ์ ทวิภาคีระหว่างสองประเทศที่แน่นแฟ้น พร้อมแสดงความพร้อมในการขยายความร่วมมือด้านพลังงาน (น้ำมันและก๊าซ) ซึ่งยูเออีเป็นประเทศที่มีพลังงานสำรอง (น้ำมันและก๊าซธรรมชาติ) เป็นลำดับต้น ๆ ของโลก และมีความสนใจ
ที่จะร่วมมือและลงทุนในประเทศไทยให้มากขึ้นในด้านพลังงาน
รัฐมนตรีว่าการฯ แจ้งว่า ไทยจะเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมโต๊ะกลมระดับรัฐมนตรีพลังงานเอเชีย ครั้งที่ ๗ ในเดือนพฤศจิกายน ๒๕๖๐ 
โดยฝ่ายไทยพร้อมต้อนรับฝ่ายยูเออีที่จะเข้าร่วม รวมทั้งได้กล่าวเชิญ
ฝ่ายยูเออีเข้าร่วมลงทุนในระเบียงเศรษฐกิจตะวันออก (Eastern Economic Corridor – EEC) เนื่องจากโครงการดังกล่าวจะเชื่อมกับโครงการ Belt and Road ของจีน และจะเป็นตัวเชื่อมระหว่างมหาสมุทรอินเดียและมหาสมุทรแปซิฟิก ทั้งนี้ รัฐมนตรีว่าการฯ ได้เชิญรัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรีสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์เยือนไทยด้วย
๕. เมื่อ ๒๐ กันยายน ๒๕๖๐ นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ พบหารือกับนาย Boris Johnson รัฐมนตรีว่าการ กระทรวงต่างประเทศแห่งสหราชอาณาจักร ระหว่างการประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ ครั้งที่ ๗๒ (UNGA 72) 
ฝ่ายสหราชอาณาจักรแสดงความมั่นใจว่า ความสัมพันธ์กับไทยจะกลับสู่ภาวะปกติในไม่ช้า โดยเห็นว่าไทยว่าเป็นฐานการลงทุนที่สำคัญของ
สหราชอาณาจักร และต้องการที่จะเพิ่มพูนความร่วมมือด้านการเมืองและเศรษฐกิจกับไทย รวมทั้งเห็นความสำคัญของความสัมพันธ์ไทย – สหภาพยุโรปด้วย ขณะที่ฝ่ายไทยได้เชิญรัฐมนตรีต่างประเทศสหราชอาณาจักรเยือนประเทศไทยเพื่อให้ได้เห็นพัฒนาการของไทยในด้านต่าง ๆ เช่นเดียวกันกับรัฐมนตรีต่างประเทศสำคัญอื่น ๆ ซึ่งได้มาเยือนไทยในช่วงที่ผ่านมา และมีความเชื่อมั่นว่า สถานการณ์ในประเทศไทยภายใต้รัฐบาลปัจจุบันอยู่ในภาวะปกติและสงบเรียบร้อย

ทั้งสองฝ่ายยังได้แลกเปลี่ยนทัศนะเกี่ยวกับสถานการณ์ในรัฐยะไข่ และปัญหาการค้าสัตว์ป่าและพืชป่าผิดกฎหมาย ซึ่งรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้แจ้งให้ทราบถึงพัฒนาการในการแก้ไขปัญหาค้างาช้างผิดกฎหมาย โดยฝ่ายสหราชอาณาจักรเชิญไทยเข้าร่วมการประชุม London Conference on the Illegal Wildlife Trade ในปี ๒๕๖๑ ด้วย
๖. เมื่อ ๒๐ กันยายน ๒๕๖๐ นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ พบหารือทวิภาคีกับนาย Mikheil Janelidze รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสาธารณรัฐจอร์เจีย ณ สำนักงานใหญ่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก 
โดยก่อนการหารือทวิภาคี ทั้งสองฝ่ายได้ร่วมลงนามในพิธีสารความร่วมมือระหว่างกระทรวงการต่างประเทศแห่งราชอาณาจักรไทย และสาธารณรัฐจอร์เจีย ซึ่งมีวัตถุประสงค์เพื่อกระชับความสัมพันธ์ในทุกระดับ ตลอดจนการจัดตั้งกลไกการปรึกษาหารือ (Political Consultation) ระหว่างสองประเทศ  
ทั้งสองฝ่ายยินดีต่อการลงนามในพิธีสารฯ ซึ่งจะช่วยนำไปสู่การเพิ่มมูลค่าการค้า การลงทุน และการส่งเสริมความร่วมมือระหว่างกันในด้านอื่น ๆ ต่อไป ฝ่ายจอร์เจียแจ้งว่า จอร์เจียมีพัฒนาการด้านเศรษฐกิจที่ดีอันเป็น
ผลจากการมีปฏิสัมพันธ์กับสหภาพยุโรป ตลอดจนมีรัฐบาลที่เน้นการทำงานอย่างโปร่งใส และให้ความร่วมมือกับทุกภาคส่วน และได้แสดงความสนใจ
ที่จะเพิ่มพูนการติดต่อในระดับประชาชนทั้งในด้านการท่องเที่ยวและการศึกษากับไทย 
ฝ่ายไทยได้แบ่งปันประสบการณ์ของไทยในการเสริมสร้างหุ้นส่วนความร่วมมือเพื่อการพัฒนากับประเทศต่าง ๆ โดยประยุกต์ใช้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร เพื่อบรรลุเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน ๑๗ เป้าหมาย (SEP for SDGs Partnership) นอกจากนี้ ได้แสดงความประสงค์ในการเพิ่มพูนความร่วมมืออย่างต่อเนื่องในกรอบองค์การว่าด้วยความมั่นคงและความร่วมมือในยุโรป (Organization for Security and Cooperation in Europe – OSCE) ในฐานะประเทศหุ้นส่วนเพื่อการพัฒนาฝ่ายเอเชีย และหวังว่าจะเพิ่มพูนความร่วมมือกับจอร์เจียภายใต้กรอบ OSCE ต่อไป
๗. เมื่อ ๒๗ กันยายน ๒๕๖๐ นาย Alistair Burt รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการพัฒนาระหว่างประเทศและรัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวง
การต่างประเทศสหราชอาณาจักร ได้เข้าเยี่ยมคารวะนายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ณ กระทรวงการต่างประเทศ
การพบหารือครั้งนี้เป็นไปอย่างฉันมิตร ทั้งสองฝ่ายได้แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็นและข้อห่วงกังวลที่มีร่วมกันต่อประเด็นในภูมิภาค โดยเฉพาะอย่างยิ่งสถานการณ์ในรัฐยะไข่ เมียนมา ทั้งสองฝ่ายตระหนักถึงความสำคัญ ในการให้ความช่วยเหลือด้านมนุษยธรรมแก่ผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ ดังกล่าว นอกจากนี้ ฝ่ายไทยได้แสดงความพร้อมในการเป็นเจ้าภาพจัด
การประชุมหารือเชิงยุทธศาสตร์ไทย - สหราชอาณาจักร ครั้งที่ ๓  ที่จะมีขึ้นในเดือนมกราคม ๒๕๖๑ ซึ่งจะเป็นก้าวที่สำคัญในการกระชับความร่วมมือระหว่างทั้งสองประเทศ
กรอบพหุภาคี
๑. เมื่อ ๑ กันยายน ๒๕๖๐ นายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เข้าร่วมการประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศ
ความร่วมมือลุ่มน้ำโขงกับสาธารณรัฐเกาหลี (Mekong – ROK Foreign Ministers’ Meeting) ครั้งที่ ๗ ณ นครปูซาน สาธารณรัฐเกาหลี โดยมี
นาง Kang Kyung-wha รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ สาธารณรัฐเกาหลี และนาย Saleumxay Kommasith รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ สาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว 
เป็นประธานร่วม
 รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสาธารณรัฐเกาหลีกล่าวว่า การส่งเสริมความเชื่อมโยงและการเจริญเติบโตทางเศรษฐกิจในอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขงเป็นปัจจัยสำคัญในการสร้างประชาคมอาเซียน และย้ำความพร้อมในการสนับสนุนความสัมพันธ์ที่ใกล้ชิดระหว่างประเทศในลุ่มแม่น้ำฮานและลุ่มแม่น้ำโขงเพื่อเป็นกลไกสำคัญในการสร้างความเจริญเติบโตทางเศรษฐกิจและการพัฒนาของภูมิภาคและประชาคมโลก
ทั้งนี้ ที่ประชุมมีมติยอมรับแผนปฏิบัติการเพื่อบรรลุวิสัยทัศน์ร่วมกัน ๓ ประการ ได้แก่ การเชื่อมโยงของอาเซียน การพัฒนาที่ยั่งยืน และการที่ประชาชนเป็นศูนย์กลางในการพัฒนา โดยที่ประชุมได้ระบุความร่วมมือที่สำคัญ อาทิ การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน เทคโนโลยีการสื่อสาร การเจริญเติบโต
ที่เป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อม (Green Growth) การบริหารจัดการทรัพยากรน้ำ ทรัพยากรมนุษย์ การพัฒนาชนบทและเกษตรกรรม
2. เมื่อ ๑๑ กันยายน ๒๕๖๐ นายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วยว่าการ กระทรวงการต่างประเทศ เข้าร่วมการประชุมสุดยอด “หนึ่งแถบ หนึ่งเส้นทาง” (Belt and Road Summit) ครั้งที่ ๒ ณ เขตบริหารพิเศษฮ่องกง ตามคำเชิญของรัฐบาลเขตบริหารพิเศษฮ่องกง โดยมีนางแคร์รี หล่ำ ผู้บริหารสูงสุด
เขตบริหารพิเศษฮ่องกงกล่าวเปิดงาน และมีนายหนิง จี๋เจ๋อ รองประธานคณะกรรมการว่าด้วยการพัฒนาและปฏิรูปแห่งชาติจีน นางเกา เอี้ยน รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงพาณิชย์จีน ตลอดจนคณะผู้บริหารระดับสูงและผู้นำภาคเอกชนของฮ่องกง ผู้แทนรัฐบาลจีน รวมทั้งนักธุรกิจจากกว่า ๔๘ ประเทศ รวม ๓,๔๐๐ คน เข้าร่วม
รัฐมนตรีช่วยว่าการฯ ได้กล่าวอภิปรายใน Session ที่ ๑ ภายใต้หัวข้อ Investing in Belt and Road: Dialogue with Policymakers โดยกล่าวเน้นถึงความสำคัญของความสัมพันธ์ระหว่างไทยกับฮ่องกงในฐานะที่ฮ่องกงเป็นหุ้นส่วนด้านเศรษฐกิจ จุดหมายการลงทุนและประตูสู่จีน โดยฝ่ายไทย
หวังที่จะเห็นฮ่องกงเปิดสำนักงานผู้แทนฮ่องกง (Hong Kong Economic and Trade Office – HKETO) ที่ประเทศไทย และได้ย้ำความพร้อม
ของไทยที่จะเป็นหุ้นส่วนกับฮ่องกงภายใต้ความริเริ่ม “หนึ่งแถบ หนึ่งเส้นทาง” (Belt and Road Initiative – BRI) โดยเห็นว่าฮ่องกงสามารถมีบทบาทเป็น “หัวเข็มขัด” (buckle) เชื่อมต่อ BRI ได้ และกล่าวว่าในช่วง ๕ – ๑๐ ปีข้างหน้าจะมีการลงทุนอย่างมหาศาลในการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน
ในภูมิภาคโดยเฉพาะการพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจภาคตะวันออก (Eastern Economic Corridor หรือ EEC) ของไทย และการดำเนินการในระดับภูมิภาคเพื่อเสริมสร้างความเชื่อมโยงในกรอบยุทธศาสตร์ความร่วมมือ
ทางเศรษฐกิจอิรวดี – เจ้าพระยา – แม่โขง ระหว่างกัมพูชา ลาว เมียนมา ไทย และเวียดนาม (Ayeyawady – Chao Phraya – Mekong Economic Cooperation Strategy – ACMECS) ซึ่งไทยดำรงตำแหน่งประธานและกำลังร่วมกับประเทศสมาชิกจัดทำร่างแผนแม่บท ACMECS (ACMECS Master Plan) ที่จะเน้นเรื่องการสร้างความเชื่อมโยงใน
ด้านโครงสร้างพื้นฐาน ดิจิทัล รวมทั้งการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ 
และในกรอบอาเซียนภายใต้ Master Plan on ASEAN Connectivity 2025 ซึ่งจะเชื่อมโยงได้กับ BRI โดยฮ่องกงซึ่งมีความเชี่ยวชาญ โดยเฉพาะในด้านการเงินและโลจิสติกส์สามารถมีส่วนร่วมและสนับสนุนได้ ทั้งนี้ นอกเหนือจากเอเชียตะวันออกเฉียงใต้แล้ว ประเทศในกรอบความร่วมมือ ของสมาคมแห่งภูมิภาคมหาสมุทรอินเดีย (IORA) และกรอบความริเริ่ม
แห่งอ่าวเบงกอลสำหรับความร่วมมือหลากหลายสาขาทางวิชาการและเศรษฐกิจ (BIMSTEC) ก็จะมีการจัดทำแผนแม่บทด้านความเชื่อมโยงเช่นกัน ซึ่งแนวโน้มของความร่วมมือในการเสริมสร้างความเชื่อมโยงต่าง ๆ เหล่านี้จะนำไปสู่การเป็นประชาคมเศรษฐกิจในภูมิภาคอินโด – แปซิฟิกต่อไปในอนาคต
3. เมื่อ ๑๘ กันยายน ๒๕๖๐ นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เข้าร่วมการประชุมระดับสูงว่าด้วยการให้
ความช่วยเหลือประเทศที่ได้รับความเสียหายจากพายุเฮอริเคนเออร์มา (High – level Meeting on Hurricane Irma) ในช่วงการประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ ครั้งที่ 72 (United Nations General Assembly หรือ UNGA 72) ณ นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา ซึ่งจัดโดยเลขาธิการสหประชาชาติและประธานการประชุมสมัชชาสหประชาชาติ ครั้งที่ 72 เพื่อเรียกร้องให้นานาชาติร่วมกับสหประชาชาติ องค์กรท้องถิ่น หน่วยงานด้านมนุษยธรรม และรัฐบาลของประเทศที่ประสบภัยพิบัติให้ความช่วยเหลือด้านมนุษยธรรมแก่ประเทศและประชาชนที่ประสบภัยพิบัติจากพายุเฮอริเคนเออร์มา รวมทั้งสร้างความตระหนักรู้ถึงความจำเป็น
ในการพัฒนาขีดความสามารถของท้องถิ่นหรือชุมชน เพื่อลดความเสี่ยงและรับมือกับภัยธรรมชาติ 
ในโอกาสนี้ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้กล่าวถ้อยแถลงต่อที่ประชุมเกี่ยวกับความร่วมมือระหว่างไทยกับสหประชาชาติ และทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้องในการดำเนินงานด้านมนุษยธรรม และการลดความเสี่ยงจากการประสบภัยพิบัติ พร้อมทั้งประกาศการบริจาคเงินในนามรัฐบาลไทย จำนวน ๕ ล้านบาท หรือประมาณ ๑.๕ แสนดอลลาร์สหรัฐ ผ่าน United Nations Office for the Coordination of Humanitarian Affairs (UNOCHA) เพื่อช่วยเหลือประเทศและประชาชนที่ประสบภัยพิบัติจากพายุเฮอริเคนเออร์มา รวมทั้งเป็นการแสดงความปรารถนาดีและไมตรีจิตจากรัฐบาลและประชาชนชาวไทย ตลอดจนส่งเสริมภาพลักษณ์ของไทย
ในเวทีระหว่างประเทศด้วย
4.  เมื่อ 18 กันยายน 2560 นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการ กระทรวงการต่างประเทศ เข้าร่วมกิจกรรมคู่ขนานระดับสูง เรื่อง "World Leaders for Universal Health Coverage" ในช่วงการประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ ครั้งที่ 72 (United Nations General Assembly – UNGA 72) เพื่อย้ำความสำคัญของการให้บริการทางสุขภาพพื้นฐานอย่างทั่วถึงและระบบ Universal Health Coverage (UHC) 
ที่เข้าถึงได้และมีราคาที่สมเหตุสมผลสำหรับประชาชนทุกระดับ ภายใต้หัวข้อ Health for All ซึ่งจะมีส่วนสำคัญในการส่งเสริมการพัฒนาที่ยั่งยืน
การจัดกิจกรรมครั้งนี้ ไทยได้เป็นเจ้าภาพร่วมกับประเทศอื่น ๆ 
อีก 6 ประเทศ ได้แก่ ญี่ปุ่น เซเนกัล ฝรั่งเศส สหราชอาณาจักร เยอรมนี 
และแอฟริกาใต้
๕. เมื่อ 18 กันยายน 2560 นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเข้าร่วมกิจกรรม High-level Event on United Nations Reform with reform-minded Member States ซึ่งริเริ่ม
โดยประธานาธิบดีสหรัฐอเมริกา ในช่วงการประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ ครั้งที่ 72 (United Nations General Assembly หรือ UNGA 72) ณ นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา เพื่อส่งเสริมความเป็นหุ้นส่วนระหว่างประเทศสมาชิกสหประชาชาติในการสนับสนุนการปฏิรูปสหประชาชาติ โดยมีประเทศต่าง ๆ จำนวน 128 ประเทศเข้าร่วม และร่วมรับรองปฏิญญาทางการเมืองของกิจกรรมระดับสูงว่าด้วยการปฏิรูปสหประชาชาติ (Political Declaration for UN Reform High-level Event) เพื่อแสดงเจตนารมณ์สนับสนุนเลขาธิการสหประชาชาติในการปฏิรูปสหประชาชาติ
การจัดกิจกรรมครั้งนี้ ไทยได้เป็นเจ้าภาพร่วมจัดกิจกรรมกับประเทศอื่น ๆ อีก 12 ประเทศ ได้แก่ สหรัฐอเมริกา แคนาดา เยอรมนี อินโดนีเซีย ญี่ปุ่น จอร์แดน ไนเจอร์ รวันดา เซเนกัล สโลวาเกีย สหราชอาณาจักร และอุรุกวัย
๖. เมื่อ ๑๘ กันยายน ๒๕๖๐ นายฟิลิป รอสเลอร์ Head of Regional and Government Engagement, Member of the Managing Board, World Economic Forum (WEF) เข้าเยี่ยมคารวะนายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เพื่อเสนอแนวทางการขยายความร่วมมือ กับไทยในด้านต่าง ๆ ที่ทั้งสองฝ่ายเห็นประโยชน์ร่วมกัน เช่น การพัฒนาคนรุ่นเยาว์และส่งเสริมให้มีส่วนร่วมในการพัฒนาสังคมอย่างสร้างสรรค์และการส่งเสริมการพัฒนาธุรกิจการค้า (entrepreneurship) โดยเฉพาะอย่างยิ่งกลุ่ม Startup ที่ใช้นวัตกรรมและเทคโนโลยีใหม่ ๆ ผสานกับภูมิปัญญาดั้งเดิม
นายรอสเลอร์กล่าวถึงความสำคัญที่เพิ่มพูนขึ้นอย่างต่อเนื่องของประชาคมอาเซียน และเรียนเชิญนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเข้าร่วมการประชุมประจำปีของ WEF 
ที่เมืองดาวอส ในเดือนมกราคม ๒๕๖๑ ซึ่งจะเป็นโอกาสดีสำหรับนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศในการแลกเปลี่ยน ความเห็นกับผู้นำทางความคิดอื่น ๆ ทั่วโลก
๗. เมื่อ ๒๐ กันยายน ๒๕๖๐ นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ได้ร่วมลงนามในสนธิสัญญาห้ามอาวุธนิวเคลียร์ร่วมกับผู้แทนของรัฐบาลอีก ๔๙ ประเทศ พร้อมทั้งได้ยื่นสัตยาบันสาร
ในโอกาสเดียวกัน โดยเป็น ๑ ใน ๓ ประเทศ (ร่วมกับ Holy See และ Guyana) ที่ได้ลงนามและให้สัตยาบันสนธิสัญญาพร้อมกัน ซึ่งสนธิสัญญาฯ จะมีผลบังคับใช้เมื่อมีรัฐภาคียื่นสัตยาบันสาร ครบ ๕๐ ประเทศ
สนธิสัญญาห้ามอาวุธนิวเคลียร์เป็นข้อตกลงระหว่างประเทศฉบับแรกเกี่ยวกับการห้ามอาวุธนิวเคลียร์ ซึ่งมีผลผูกพันทางกฎหมาย โดยการห้ามพัฒนา ทดลอง ผลิต จัดเก็บในคลัง ติดตั้ง ถ่ายโอน ใช้ หรือขู่ที่จะใช้อาวุธนิวเคลียร์ รวมถึงสนับสนุนหรือส่งเสริมกิจกรรมใด ๆ ที่เกี่ยวกับอาวุธนิวเคลียร์ 
เพื่อปูทางไปสู่การกำจัดอาวุธนิวเคลียร์ให้สิ้นในอนาคต
๘. เมื่อ ๒๑ กันยายน ๒๕๖๐ นายดอน ปรมัถต์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เข้าร่วมการประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศ
กรอบความร่วมมือเอเชีย ระหว่างการเข้าร่วมประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ ครั้งที่ ๗๒ (Asia Cooperation Dialogue Foreign Ministers’ Meeting at the Sideline of the UNGA72) โดยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศสาธารณรัฐอิสลามอิหร่านเป็นประธาน และรัฐมนตรีต่างประเทศและผู้แทนระดับสูงจากประเทศสมาชิก ๓๔ ประเทศเข้าร่วมการประชุม
ที่ประชุมร่วมส่งมอบตำแหน่งประธานกรอบความร่วมมือเอเชีย 
(Asia Cooperation  Dialogue – ACD) จากสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์ให้สาธารณรัฐอิสลามอิหร่าน โดยมีวาระการดำรงตำแหน่งตั้งแต่กันยายน ๒๕๖๐ – กันยายน ๒๕๖๑ 
เลขาธิการ ACD ร่วมกับประเทศผู้ขับเคลื่อนหลัก (Prime Mover) ของ 6 เสาหลักความร่วมมือกล่าวรายงานความคืบหน้าการดำเนินการความร่วมมือในช่วงปีที่ผ่านมา ได้แก่ (๑) ความเชื่อมโยง (๒) วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม (๓) การศึกษาและการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ (๔) ความเชื่อมโยงระหว่างความมั่นคงด้านทรัพยากรอาหาร พลังงาน และน้ำ (๕) วัฒนธรรมและการท่องเที่ยว และ (๖) การส่งเสริมแนวทางสู่
การพัฒนาที่ทั่วถึงและยั่งยืน นอกจากนี้ ที่ประชุมได้หารือกำหนดการจัดการประชุมรัฐมนตรีกรอบความร่วมมือเอเชีย ครั้งที่ ๑๖ และการประชุมสุดยอด ACD ครั้งที่ ๓ โดยอิหร่านจะเป็นเจ้าภาพจัดในปี ๒๕๖๑
ไทยในฐานะผู้ขับเคลื่อนหลักของเสาหลักการส่งเสริมแนวทางสู่การพัฒนา ที่ทั่วถึงและยั่งยืนได้กล่าวรายงานการจัดการประชุมคณะทำงานของเสาหลัก เมื่อ ๒๑ สิงหาคม ๒๕๖๐ และการจัดหลักสูตรฝึกอบรมนานาชาติ
ด้านปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงในหัวข้อ Microcredit and Sufficiency Economy ระหว่างวันที่ ๒๐ สิงหาคม – ๒ กันยายน ๒๕๖๐ พร้อมแจ้งการเป็นเจ้าภาพจัดหลักสูตรฝึกอบรมด้านปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงและการประยุกต์ใช้จริงในระดับชุมชน นอกจากนี้ ไทยได้กล่าวถ้อยแถลงย้ำความมุ่งมั่นของไทยต่อกรอบความร่วมมือ ACD ตามที่ได้ประกาศไว้
ในที่ประชุม ACD Summit ครั้งที่ ๒ ที่กรุงเทพฯ ในการเป็นประเทศ
ผู้ร่วมขับเคลื่อน (Co-Prime Mover) ด้านพลังงาน ซึ่งไทยจะเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมคู่ขนานการประชุมโต๊ะกลมรัฐมนตรีพลังงานเอเชียครั้งที่ ๗ (AMER7) ในช่วงเดือนพฤศจิกายน ๒๕๖๐ เพื่อสนับสนุนพลวัตของ
ความร่วมมือในเสาหลักนี้ต่อไป
๙. เมื่อ ๒๒ กันยายน ๒๕๖๐ นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ในฐานะหัวหน้าคณะผู้แทนไทย กล่าวถ้อยแถลง ณ ที่ประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ ครั้งที่ ๗๒ (UNGA72) 
ณ นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา 
รัฐมนตรีว่าการฯ ได้แสดงวิสัยทัศน์ซึ่งมุ่งเน้นการพัฒนาที่มีประชาชนเป็นศูนย์กลาง ดังนี้ (๑) การให้ความสำคัญต่อประชาชนในฐานะศูนย์กลางการพัฒนาประเทศ โดยกล่าวถึงความสำเร็จของไทยในการน้อมนำหลักปรัชญา ของเศรษฐกิจพอเพียงมาประยุกต์ใช้ (๒) การใช้วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม เพื่อยกระดับศักยภาพมนุษย์และพัฒนาสภาพแวดล้อม
เพื่อรองรับการพัฒนาประเทศตามนโยบาย Thailand 4.0 (๓) ด้านสาธารณสุข ไทยประสบผลสำเร็จในการสร้างระบบประกันสุขภาพถ้วนหน้า (Universal Health Coverage System หรือ UHC) ที่ครอบคลุม ๙๙.๘๗ ของประชาชน การลดจำนวนผู้ติดเชื้อ HIV/AIDS และไทยในฐานะประธาน FPGH (Foreign Policy and Global Health Initiative) จะเสนอร่างข้อมติ
ให้วันที่ ๑๒ ธันวาคมของทุกปี เป็น “วันหลักประกันสุขภาพถ้วนหน้าโลก” (๔) แสดงความห่วงกังวลเกี่ยวกับภัยคุกคามต่อความมั่นคงรูปแบบใหม่ โดยเฉพาะอาวุธนิวเคลียร์ในคาบสมุทรเกาหลีและสถานการณ์ในรัฐยะไข่ (๕) ความเชื่อมั่นในระบบพหุภาคีและบทบาทของสหประชาชาติ 
และหวังจะเห็นการปฏิรูปของสหประชาชาติที่จะนำไปสู่ผลลัพธ์ในการส่งเสริม คุณภาพชีวิตและความเป็นอยู่ที่ดีของประชาชนอย่างยั่งยืน (๖) ความร่วมมือใต้ – ใต้ การแลกเปลี่ยนความรู้และประสบการณ์ โดยเฉพาะหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงเพื่อเป็นทางเลือกหนึ่งที่นำไปสู่การพัฒนาที่ยั่งยืน (๗) ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของเยาวชนและพัฒนาให้เยาวชนเติบโตพร้อมทัศนคติที่กว้างไกล
๑๐. เมื่อ ๒๒ กันยายน ๒๕๖๐ นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เป็นประธานการหารือระดับรัฐมนตรี
กลุ่ม Foreign Policy and Global Health Initiative (FPGH) 
ระหว่างการประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ ครั้งที่ ๗๒ 
ณ นครนิวยอร์ก โดยมีรัฐมนตรีและผู้แทนของประเทศสมาชิกอีก ๖ ประเทศ ได้แก่ บราซิล ฝรั่งเศส อินโดนีเซีย นอร์เวย์ เซเนกัล แอฟริกาเข้าร่วม
โดยสรุปสาระสำคัญได้ ดังนี้ (๑) รัฐมนตรีว่าการฯ กล่าวสรุปผลการดำเนินงาน
ปี ๒๕๖๐ ของไทยในฐานะประธานกลุ่ม FPGH ซึ่งไทยให้ความสำคัญกับประเด็นการแก้ปัญหาสุขภาพของกลุ่มเปราะบาง (๒) รัฐมนตรีว่าการฯ 
ได้กล่าวถึงแผนการดำเนินงานภายในปี ๒๕๖๐ ซึ่งไทยได้นำเสนอเนื้อหาของร่างข้อมติประจำปี ภายใต้หัวข้อ “สุขภาพโลกกับนโยบายการต่างประเทศ: การแก้ไขปัญหาสุขภาพของกลุ่มเปราะบาง เพื่อการบรรลุเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน” และจะเสนอร่างข้อมติให้วันที่ ๑๒ ธันวาคมของทุกปี เป็น 
“วันหลักประกันสุขภาพถ้วนหน้าโลก” (๓) ที่ประชุมหารือเกี่ยวกับแนวทาง การดำเนินงานของกลุ่ม FPGH เพื่อให้สอดคล้องกับสถานการณ์ในปัจจุบัน และประเด็นด้านสาธารณสุขที่มีความสำคัญและต้องดำเนินการอย่างต่อเนื่อง อาทิ การดำเนินการด้านสาธารณสุขที่สอดคล้องกับการบรรลุเป้าหมาย
การพัฒนาที่ยั่งยืน การส่งเสริมหลักประกันสุขภาพถ้วนหน้า และความร่วมมือในการแลกเปลี่ยนเรียนรู้และข้อมูลเพื่อป้องกันโรคติดต่อ
กิจกรรมสำคัญ
1.  เมื่อ ๔ - ๖ กันยายน ๒๕๖๐ กระทรวงการต่างประเทศ 
โดยกรมความร่วมมือระหว่างประเทศ จัดฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการด้าน Competency Skills Standard ภายใต้กรอบความร่วมมือ Indonesia 
- Malaysia - Thailand Growth Triangle Working Group on Human Resource Development, Education and Culture (WGHRDEC) โดยมีผู้แทนจากอินโดนีเซีย มาเลเซีย ผู้เชี่ยวชาญและ
ผู้แทนจากกรมพัฒนาฝีมือแรงงานของไทย สำนักงานพัฒนาสังคมและเศรษฐกิจแห่งชาติ (สศช.) สถานเอกอัครราชทูตมาเลเซียประจำประเทศไทย และเจ้าหน้าที่กรมความร่วมมือระหว่างประเทศเข้าร่วม
ที่ประชุมได้หารือเกี่ยวกับมาตรฐานแรงงาน ดังนี้ (๑) ด้านการเชื่อมโลหะ (Welding) เห็นชอบให้มีการพัฒนา IMT- GT Welding Certificate ร่วมกัน (๒) ด้าน Spa Therapist Qualification เห็นชอบให้มีการรับรองการมีใบประกาศนียบัตรร่วมกันของทั้ง ๓ ประเทศ เพื่อเพิ่มโอกาสและ
มีมาตรฐานการทำงาน และสามารถเคลื่อนย้ายแรงงานใน ๓ ประเทศ 
ทั้งนี้ กระทรวงการต่างประเทศจะนำผลการฝึกอบรมดังกล่าวเสนอต่อที่ประชุมคณะทำงาน IMT - GT ที่ฝ่ายมาเลเซียจะเป็นเจ้าภาพใน ๑๔ - ๑๕ กันยายน ๒๕๖๐ ณ ประเทศมาเลเซีย รวมทั้งที่ประชุมระดับผู้บริหารระดับสูงและระดับรัฐมนตรีในปลายเดือนกันยายน ๒๕๖๐ ณ ประเทศอินโดนีเซีย 
และระดับผู้นำ IMT - GT Summit ในเดือนเมษายน ๒๕๖๑ ณ ประเทศสิงคโปร์ด้วย เพื่อผลักดันให้เกิดผลเป็นรูปธรรมต่อไป
การจัดการฝึกอบรมครั้งนี้เป็นการส่งเสริมให้แรงงานใน ๑๔ จังหวัดภาคใต้ ประกอบอาชีพ ณ ประเทศอินโดนีเซียและมาเลเซียใน ๒ สาขาอย่างถูกต้องตามกฎหมาย และเป็นการส่งเสริมความร่วมมือใต้ - ใต้ (South-South Cooperation) รวมทั้งแสดงถึงความมุ่งมั่นเพื่อบรรลุเป้าหมายของการพัฒนาอย่างยั่งยืน (SDGs) ที่กำหนดให้คนเป็นศูนย์กลางของการพัฒนาในภูมิภาคอีกด้วย
๒. เมื่อ ๑๕ กันยายน ๒๕๖๐ กรมความร่วมมือระหว่างประเทศร่วมกับองค์กรความร่วมมือระหว่างประเทศของญี่ปุ่น (JICA) จัดกิจกรรม TICA Connect ครั้งที่ ๓ ในหัวข้อ “การเชื่อมโยงความร่วมมือเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืนของโลก: อนาคตความร่วมมือหุ้นส่วนไทย – ญี่ปุ่น เพื่อเป้าหมาย
การพัฒนาที่ยั่งยืน” ณ วิเทศสโมสร กระทรวงการต่างประเทศ 
โดยมีนายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เป็นประธานในพิธีเปิด และมีนายชิโร ซะโดะชิมา เอกอัครราชทูตญี่ปุ่นประจำประเทศไทย กล่าวเกี่ยวกับความร่วมมือไทย – ญี่ปุ่น
       การจัดงานครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อเผยแพร่ภารกิจและการดำเนินงานหุ้นส่วนความร่วมมือไทย – ญี่ปุ่น เพื่อการพัฒนาอย่างยั่งยืน รวมทั้ง
การดำเนินงานด้านการพัฒนาที่ประเทศไทยมีศักยภาพ อาทิ เรื่องหลักปรัชญา ของเศรษฐกิจพอเพียงและการแลกเปลี่ยนความรู้ประสบการณ์ และการดำเนินงาน ความร่วมมือหุ้นส่วนในอนาคตอันนำไปสู่การพัฒนาอย่างยั่งยืนในระดับโลก รวมทั้งเพื่อขยายเครือข่ายความร่วมมือเพื่อการพัฒนาระหว่างหน่วยงานต่าง ๆ ของไทยและต่างประเทศ
ในโอกาสนี้ รัฐมนตรีช่วยว่าการฯ ได้ย้ำถึงความสำคัญของการฉลองความสัมพันธ์ทางการทูตระหว่างไทย – ญี่ปุ่น ครบรอบ ๑๓๐ ปี การให้ความช่วยเหลือเพื่อการพัฒนาของญี่ปุ่นที่สนับสนุนต่อการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานการให้บริการทางสังคม รวมทั้งการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์
เพื่อเป็นฐานสำหรับการพัฒนาอุตสาหกรรมของไทยมาเป็นเวลาหลายทศวรรษ ตลอดจนยุทธศาสตร์ของญี่ปุ่นยังมุ่งเน้นการส่งเสริมการพัฒนาพื้นฐาน
ทางเศรษฐกิจของไทยเพื่อให้เติบโตอย่างยั่งยืนอีกด้วย โดยไทยจะยังรักษาบทบาทในฐานะหุ้นส่วนกับญี่ปุ่นหรือความร่วมมือไตรภาคี เพื่อให้ความร่วมมือเพื่อการพัฒนาแก่ประเทศกำลังพัฒนาอื่น ๆ ทั้งในภูมิภาค อาทิ ประเทศลุ่มน้ำโขง อาเซียน และประเทศนอกภูมิภาค เช่น แอฟริกา เพื่อส่งเสริมการบรรลุเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน การสร้างพลังแห่งการเป็นหุ้นส่วนความร่วมมือระดับสากลต่อการพัฒนาที่ยั่งยืน 
รัฐมนตรีช่วยว่าการฯ และผู้เข้าร่วมงานได้ร่วมเป็นสักขีพยานในพิธีลงนามข้อตกลงเพื่อการดำเนินงานหุ้นส่วน (Partnership Arrangement) ระหว่างนางสุพัตรา ศรีไมตรีพิทักษ์ อธิบดีกรมความร่วมมือระหว่างประเทศ กับนายยาซูชิ ทานากะ อธิบดีกรมเอเชียตะวันออกเฉียงใต้และแปซิฟิก องค์การความร่วมมือระหว่างประเทศของญี่ปุ่น (JICA) เพื่อเป็นกรอบแนวทางความร่วมมือหุ้นส่วนไตรภาคีสำหรับการให้ความร่วมมือเพื่อการพัฒนา
แก่ประเทศกำลังพัฒนาอื่น ๆ ที่จะสนองตอบต่อประเด็นท้าทายต่าง ๆ 
ที่เกิดขึ้นในปัจจุบัน อาทิ การก่อตั้งประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน การประกาศ สนับสนุนการสร้างความเชื่อมโยงในลุ่มน้ำโขง รวมทั้งการบรรลุเป้าหมายเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืนของสหประชาชาติ และนโยบายของไทยในการส่งเสริมการนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงไปประยุกต์ใช้
ภายในงานมีการจัดกิจกรรมการเสวนาและการจัดแสดงนิทรรศการ เพื่อสะท้อนถึงการดำเนินงานความร่วมมือด้านการพัฒนาของทั้งสองประเทศ โครงการความร่วมมือทางวิชาการและโครงการเงินกู้ของญี่ปุ่นที่มีส่วนสำคัญต่อการพัฒนาของไทยในด้านต่าง ๆ ความร่วมมือหุ้นส่วนไทยและญี่ปุ่น อาทิ การจัดหลักสูตรฝึกอบรมให้แก่ประเทศที่สาม โครงการความร่วมมือไตรภาคีที่ส่งเสริมการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ของประเทศกำลังพัฒนาอื่น ๆ
๓. เมื่อ ๒๑ กันยายน ๒๕๖๐ ไทยร่วมกับคณะกรรมาธิการเศรษฐกิจและสังคมแห่งสหประชาชาติสำหรับเอเชียและแปซิฟิก (United Nations Economic and Social Commission for Asia and the Pacific หรือ UNESCAP) จัดกิจกรรมคู่ขนานระหว่างการประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ ครั้งที่ ๗๒ ในหัวข้อ “Disaster Risk Reduction in Asia Pacific: achievements in regional cooperation for tsunami, disaster and climate preparedness” ณ สำนักงานใหญ่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก โดยมีรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ และนาง Shamshad Akhtar เลขาธิการบริหาร UNESCAP กล่าวเปิดงาน 
กิจกรรมคู่ขนานนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างความตระหนักรู้เกี่ยวกับความสำคัญของการเตรียมความพร้อมและการลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติที่ส่งผลกระทบต่อชีวิตของประชาชนและเศรษฐกิจของประเทศต่าง ๆ ทั่วโลก ตลอดจนเพื่อประชาสัมพันธ์ผลงานและความสำเร็จของกองทุน ESCAP Multi-Donor Trust Fund for Tsunami, Disaster and Climate Preparedness in Indian Ocean and Southeast Asian Countries โดยเฉพาะอย่างยิ่งด้านการส่งเสริมศักยภาพของประชาชน
ผ่านการพัฒนาระบบเตือนภัยพิบัติล่วงหน้า และการส่งเสริมปฏิสัมพันธ์
กับประเทศที่มีศักยภาพด้านการบริหารจัดการภัยพิบัติ เพื่อเสริมสร้างศักยภาพในการแจ้งเตือนภัยพิบัติล่วงหน้าของประเทศในภูมิภาคเอเชียแปซิฟิก 
ในโอกาสนี้ รัฐมนตรีว่าการฯ กล่าวย้ำถึงบทบาทของไทยด้านการพัฒนาระบบเตือนภัยล่วงหน้าและการส่งเสริมบทบาทของชุมชนในการลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติภายหลังจากเหตุการณ์สึนามิเมื่อปี พ.ศ. ๒๕๔๗ และได้ประกาศการบริจาคเงินในนามรัฐบาลไทยจำนวน ๓๐,๐๐๐ ดอลลาร์สหรัฐ 
เพื่อสนับสนุนการดำเนินการเพื่อลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติผ่านกองทุนดังกล่าวต่อไป ทั้งนี้ การจัดกิจกรรมดังกล่าวสะท้อนถึงความมุ่งมั่นและบทบาทที่แข็งขันของรัฐบาลไทยในด้านการลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติ
และการพัฒนาที่ยั่งยืนอย่างต่อเนื่อง
๔. เมื่อ ๒๒ กันยายน ๒๕๖๐ ไทยร่วมกับองค์การอนามัยโลก (WHO) องค์การระหว่างประเทศเพื่อการโยกย้ายถิ่นฐาน (IOM) สหพันธ์กาชาดสากลและสภาเสี้ยววงเดือนแดงระหว่างประเทศ (IFRC) โปรตุเกส อิตาลี อาร์เจนตินา สวิตเซอร์แลนด์และเอกวาดอร์ เป็นเจ้าภาพจัดกิจกรรมคู่ขนาน ในหัวข้อ “การส่งเสริมสุขภาพของผู้โยกย้ายถิ่นฐาน:  การแสวงหาความสงบสุขและชีวิตที่มีคุณค่าสำหรับทุกคน” ณ สำนักงานใหญ่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก โดยมีดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ร่วมกล่าวเปิดงาน 
 รัฐมนตรีว่าการฯ ย้ำว่า การมีสุขภาพดีถือเป็นสิทธิมนุษยชนขั้นพื้นฐานของทุกคน ในฐานะที่ไทยเป็นทั้งประเทศผู้ส่ง ทางผ่าน และประเทศผู้รับ ไทยได้ดำเนินการให้ผู้โยกย้ายถิ่นฐานและแรงงานต่างด้าวรวมทั้งผู้ติดตาม สามารถเข้าถึงบริการสาธารณสุขได้ตั้งแต่ปี ๒๕๔๕ นอกจากนี้ โรงพยาบาลไทยตามแนวชายแดนยังรับการรักษาผู้ป่วยจากประเทศเพื่อนบ้านที่ข้ามแดน
มาอีกด้วย ซึ่งการช่วยเหลือดังกล่าวนอกจากจะเป็นการคุ้มครองสิทธิมนุษยชนขั้นพื้นฐานแล้ว ยังเป็นการช่วยป้องกันปัญหาสาธารณสุขและเสริมสร้างความมั่นคงด้านสุขภาพให้แก่ประชาชนไทย รวมถึงส่งเสริมเศรษฐกิจ
ของไทยในทางอ้อมเนื่องจากไทยตระหนักถึงความสำคัญของแรงงาน
ผู้โยกย้ายถิ่นฐานที่มีต่อระบบเศรษฐกิจ  ทั้งนี้ รัฐมนตรีว่าการฯ ได้กล่าวย้ำถึงความสำคัญของความร่วมมือระหว่างภาคส่วนต่าง ๆ ซึ่งเป็นหัวใจของความสำเร็จในเสริมสร้างความเข้มแข็งให้ระบบสาธารณสุข โดยเฉพาะ
การส่งเสริมสุขภาพของผู้โยกย้ายถิ่นฐาน และได้เชิญชวนให้นานาประเทศสนับสนุนการรวมประเด็นด้านการให้บริการสุขภาพสำหรับผู้โยกย้ายถิ่นฐานไว้ในข้อตกลงระหว่างประเทศว่าด้วยการโยกย้ายถิ่นฐานที่ปลอดภัย 
เป็นระเบียบและปกติ (Global Compact for Safe, Orderly, and Regular Migration – GCM) ซึ่งกำลังจะเข้าสู่กระบวนการเจรจา
โดยประเทศสมาชิกสหประชาชาติตลอดช่วงปี ๒๕๖๑   
๕. ในโอกาสครบรอบ ๑๓๐ ปี การสถาปนาความสัมพันธ์ทางการทูตไทย – ญี่ปุ่น นายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ได้เดินทางเยือนกรุงโตเกียว ระหว่าง ๒๕ – ๒๗ กันยายน ๒๕๖๐ 
โดย ๒๕ กันยายน ๒๕๖๐ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศได้พบหารือ ทวิภาคีกับนายทะโร โคโนะ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศญี่ปุ่น 
เพื่อแลกเปลี่ยนสารในโอกาสพิเศษดังกล่าวและใน ๒๖ กันยายน ๒๕๖๐ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ได้เข้าเยี่ยมคารวะนายชินโซ 
อะเบะ นายกรัฐมนตรีญี่ปุ่น โดยนำสารในโอกาสครบรอบ ๑๓๐ ปี 
การสถาปนาความสัมพันธ์ทางการทูตไทย – ญี่ปุ่น ของนายกรัฐมนตรี
ไปมอบให้กับนายกรัฐมนตรีญี่ปุ่น และเข้าร่วมคอนเสิร์ตเพลงคลาสสิค 
ซึ่งจัดโดยสถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโตเกียว บรรเลงโดยวงดุริยางค์ ซิมโฟนีกรุงเทพฯ (Royal Bangkok Symphony Orchestra – RBSO) 
ณ Suntory Hall กรุงโตเกียว
ใน ๒๖ กันยายน ๒๕๖๐ นายอิวะโอะ โฮะริอิ ผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศญี่ปุ่นได้เดินทางเยือนไทย โดยเข้าเยี่ยมคารวะบุคคลสำคัญของรัฐบาลไทยเพื่อมอบสารในโอกาสครบรอบ ๑๓๐ ปี 
ความสัมพันธ์ฯ จากนายกรัฐมนตรีญี่ปุ่นถึงนายกรัฐมนตรี จากนั้น
เป็นประธานร่วมกับนายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วยว่าการ
กระทรวงการต่างประเทศ เปิดนิทรรศการ “วิเทศไมตรี ๑๓๐ ปี 
ไทย – ญี่ปุ่น” 
อนึ่ง นิทรรศการ “วิเทศไมตรี ๑๓๐ ปี ไทย – ญี่ปุ่น” เป็นนิทรรศการ
ที่จัดขึ้นโดยกระทรวงการต่างประเทศร่วมกับสถานเอกอัครราชทูตญี่ปุ่นประจำประเทศไทยและเจแปนฟาวน์เดชั่น กรุงเทพฯ จะเปิดแสดงให้ประชาชนทั่วไปเข้าชมระหว่างวันที่ ๒๗ กันยายน – ๘ ตุลาคม ๒๕๖๐ 
ณ นิทรรศน์รัตนโกสินทร์ ถนนราชดำเนิน โดยไม่เสียค่าเข้าชมนิทรรศการดังกล่าวจะเป็นการเรียงร้อยเรื่องราวไทย – ญี่ปุ่น ในทุกมิติ
๖ . เมื่อวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๖๐ นางบุษยา มาทแล็ง ปลัดกระทรวงการต่างประเทศ และ ดร.สุเทพ ชิตยวงษ์ เลขาธิการคณะกรรมการ
การอาชีวศึกษา ร่วมลงนามข้อตกลงความร่วมมือเพื่อผลิตและพัฒนากำลังคนด้านอาชีวศึกษาระหว่างกระทรวงการต่างประเทศและสำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา
บันทึกข้อตกลงความร่วมมือดังกล่าวเป็นกรอบบูรณาการการทำงานระหว่างกระทรวงการต่างประเทศกับสำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา เพื่อสนับสนุนการพัฒนาระบบการเรียนการสอนอาชีวศึกษาไทยให้เทียบเท่าสากล และยกระดับคุณภาพบุคลากรสายอาชีวศึกษาให้สามารถรองรับ
การพัฒนาอุตสาหกรรมเป้าหมายที่ใช้เทคโนโลยีและนวัตกรรมเพื่อเพิ่ม
ขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ อันจะเป็นส่วนสำคัญใน
การขับเคลื่อนประเทศไทย ๔.๐ รวมทั้งช่วยดึงดูดการลงทุนจากต่างประเทศ โดยเฉพาะอย่างยิ่งในบริเวณพื้นที่ระเบียงเศรษฐกิจภาคตะวันออก (EEC)
ทั้งสองฝ่ายมีแนวทางความร่วมมือภายใต้กรอบบูรณาการการทำงาน ประกอบด้วย (๑) แสวงหาองค์ความรู้และความเชี่ยวชาญจากต่างประเทศ เพื่อศึกษาวิจัยและนำมาประยุกต์และพัฒนาการจัดการเรียนการสอนอาชีวศึกษาของไทย (๒) แสวงหาผู้เชี่ยวชาญมาช่วยพัฒนาการจัดการเรียนการสอนอาชีวศึกษาทวิภาคีและหลักสูตรการเรียนการสอนในสาขาที่ต้องการ (๓) จัดส่งครูและบุคลากรอาชีวศึกษาไปศึกษา/ฝึกอบรม เพื่อพัฒนา
องค์ความรู้ในสถานศึกษาต่างประเทศ (๔) แสวงหาทุนการศึกษา/ฝึกอบรม และแลกเปลี่ยนครู อาจารย์ และนักเรียนสายวิชาชีพกับสถาบันการศึกษาในต่างประเทศ และ (๕) แสวงหาความร่วมมือเพื่อส่งนักเรียน/นักศึกษา
ไปศึกษา/ฝึกอบรม เพื่อพัฒนาองค์ความรู้ในสถานประกอบการในต่างประเทศ  
การลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือระหว่างกระทรวงการต่างประเทศและกระทรวงศึกษาธิการในครั้งนี้ จะนำไปสู่โครงการและกิจกรรมความร่วมมือที่เป็นรูปธรรมต่อไป โดยกำหนดเป้าหมายการดำเนินการในระยะสั้น ระยะกลาง และระยะยาว เพื่อพัฒนาครูอาชีวะจำนวน ๕๐๐ คน พัฒนาหลักสูตรอาชีวศึกษาจำนวน ๑๐ หลักสูตร สถานศึกษาอาชีวศึกษาในพื้นที่ EEC 
ที่มีการเรียนการสอนแบบอาชีวศึกษาทวิภาคีเพิ่มขึ้นร้อยละ ๗๐ และมีนักศึกษาเข้าร่วมจำนวน ๓,๐๐๐ คน รวมทั้งสนับสนุนการจัดตั้งศูนย์พัฒนากำลังคนอาชีวศึกษาใน EEC รวม ๖ แห่ง
	
	กต./ 
ทุกกรม/ 
ทุกสำนัก


	7. การส่งเสริมบทบาทและการใช้โอกาสในประชาคมอาเซียน

	ข้อ ๗.๑ 
	เร่งส่งเสริมความเชื่อมโยงทางเศรษฐกิจ การค้า การลงทุน ในภูมิภาคอาเซียนและขยายความร่วมมือทางเศรษฐกิจกับประเทศเพื่อนบ้าน

	นโยบายที่ ๕.๕ ยุทธศาสตร์การสร้างความเชื่อมโยงกับประเทศในภูมิภาคเพื่อความมั่นคงทางเศรษฐกิจและสังคม
ข้อ ๕.๕.๓ การสร้าง
ความพร้อมในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
	
	
	1. เมื่อ 1 กันยายน 2560 นายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ได้เข้าร่วมพิธีเปิดศูนย์วัฒนธรรมอาเซียน (ASEAN Culture House) ที่นครปูซาน สาธารณรัฐเกาหลี เพื่อเฉลิมฉลองเนื่องในโอกาสครบรอบ 50 ปีของการสถาปนาอาเซียนและปีแห่งการแลกเปลี่ยนทางวัฒนธรรมอาเซียน – สาธารณรัฐเกาหลี (ASEAN – ROK Cultural Exchange Year) ในปี 2560 การเข้าร่วมในครั้งนี้ สะท้อนถึงความสัมพันธ์
ที่แน้นแฟ้นระหว่างอาเซียนกับสาธารณรัฐเกาหลี ซึ่งได้มีการสถาปนาความสัมพันธ์เป็นประเทศคู่เจรจาของอาเซียน เมื่อปี 2532 โดยตลอดระยะเวลาที่ผ่านมาความสัมพันธ์อาเซียน – สาธารณรัฐเกาหลี มีความก้าวหน้า อย่างต่อเนื่องและมีส่วนช่วยสนับสนุนการพัฒนาของอาเซียน
2. เมื่อ ๔ กันยายน ๒๕๖๐ กระทรวงการต่างประเทศ โดยกรมอาเซียน จัดงานปาฐกถาพิเศษ ในหัวข้อ “ASEAN in the Next 50 Years” 
โดยนาย Ong Keng Yong อดีตเลขาธิการอาเซียน ซึ่งดำรงตำแหน่งระหว่างปี 2546 – 2551 โดยมีนายประดาป พิบูลสงคราม 
ที่ปรึกษากรมอาเซียน เป็นประธาน
       การจัดงานครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อรำลึกการครบรอบ 50 ปีของ
การสถาปนาอาเซียน และหารือถึงทิศทางและการพัฒนาของอาเซียนในช่วง 50 ปีข้างหน้า รวมทั้งเปิดโอกาสให้ทุกภาคส่วนได้ร่วมแสดง
ความคิดเห็นและความคาดหวังต่ออาเซียนในอนาคต ในโอกาสเดียวนี้ 
กรมอาเซียนได้จัดแสดงนิทรรศการในโอกาสครบรอบ 50 ปี และงานเลี้ยงรับรองผู้เข้าร่วมงานปาฐกถา ณ ห้องวิเทศสโมสร 
       การจัดปาฐกถาครั้งนี้ประสบผลสำเร็จในการเสริมสร้างความตระหนักรู้ เกี่ยวกับผลประโยชน์จากการเป็นส่วนหนึ่งของประชาคมอาเซียนและบทบาทของอาเซียนที่มีต่อพัฒนาการด้านการเมืองความมั่นคงและ
การเจริญเติบโตทางเศรษฐกิจของภูมิภาค ทั้งนี้ งานดังกล่าวมีคณะทูตานุทูต ผู้แทนองค์กรระหว่างประเทศ ส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง ภาควิชาการ 
และเอกชนเข้าร่วม
	
	กรมอาเซียน


ตรวจถูกต้อง
